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               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:     1* 
                                                            STATEMENT:  0 
ZUNAECHST EINMAL EINE ALLGEMEINE FRAGE. WENN SIE EINMAL AN 
DIE ZUKUNFT DENKEN: SEHEN SIE DER ZUKUNFT EHER MIT 
ZUVERSICHT ODER EHER MIT BEFUERCHTUNGEN ENTGEGEN? 
 
VARIABLE:     ZUKUNFTSZUVERSICHT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

MIT ZUVERSICHT          ! 1,21:1                              !  1.545! 51,5! 
MIT BEFUERCHTUNGEN      ! 1,21:2                              !    791! 26,4! 
UNENTSCHIEDEN          *! 1,21:3                              !    579! 19,3! 

KEINE ANGABE            ! 1,21:9                              !     85!  2,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:     2* 
                                                            STATEMENT:  1 
WELCHES SIND IHRER ANSICHT NACH ZUR ZEIT DIE WICHTIGSTEN 
POLITISCHEN PROBLEME UND AUFGABENSTELLUNGEN, DIE VON 
UNSEREN POLITIKERN UND PARTEIEN GELOEST WERDEN MUESSEN? 
. 
INT.: ALLE ANTWORTEN WOERTLICH UND UNBEDINGT IN DER 
      GENANNTEN REIHENFOLGE IN UNTENSTEHENDEM SCHEMA UNTER 
      FRAGE 2 NOTIEREN 
 
VARIABLE:     AUFGABEN 1. NENNUNG 
. 
. 
                       1. NENNUNG 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

ARBEITSPLATZSICHERUNG   ! 1,22:01                             !    273!  9,1! 
JUGENDARBEITSLOSIGKEIT  ! 1,22:02                             !      7!  0,2! 
BESS.VERTEILG.DER ARBEIT! 1,22:03                             !      2!  0,1! 
BESS.ARBEITSBEDINGUNGEN ! 1,22:04                             !      2!  0,1! 
BESEIT.FACHARB.MANGEL   ! 1,22:05                             !      1!  0,0! 
PREISSTABILITAET       *! 1,22:06                             !     27!  0,9! 

WAEHRUNG STABIL HALTEN  ! 1,22:07                             !     15!  0,5! 
EINKOMMENSVERTEILUNG    ! 1,22:08                             !      1!  0,0! 
HOEHERE LOEHNE          ! 1,22:09                             !      1!  0,0! 
ZINSEN, ZINSPOLITIK    *! 1,22:10                             !      2!  0,1! 

INVESTITIONEN FOERDERN  ! 1,22:12                             !      7!  0,2! 
AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 1,22:13                             !      0!  0,0! 
STABILE WIRTSCHAFT      ! 1,22:14                             !     40!  1,3! 
REGIONALE WIRTSCHAFT    ! 1,22:15                             !      5!  0,2! 
LANDWIRTE UNTERSTUETZEN*! 1,22:16                             !     11!  0,4! 

STEUERPROBLEME          ! 1,22:17                             !     28!  0,9! 
ABBAU STAATSVERSCHULDUNG! 1,22:18                             !     17!  0,6! 
WIRTSCHAFTSPOL. ALLGEM. ! 1,22:19                             !     13!  0,4! 
DIREKTE FOLGEN F.BUERGER! 1,22:20                             !      4!  0,1! 
WIRT. PROBL. BESEITIGEN*! 1,22:21                             !     98!  3,3! 

ZU SCHNELLE WIEDERVEREIN! 1,22:22                             !     95!  3,2! 
DDR-UEBERSIEDLER        ! 1,22:23                             !      5!  0,2! 
WAEHRUNGS-WIRTSCH.-UNION! 1,22:24                             !     39!  1,3! 
REGIERUNGSKOALITION DDR ! 1,22:25                             !      0!  0,0! 
HAUPTSTADTFRAGE         ! 1,22:26                             !      2!  0,1! 
WIEDERVEREINIGUNG       ! 1,22:27                             !    756! 25,2! 
OSTPOLITIK ALLGEMEIN    ! 1,22:28                             !     10!  0,3! 
EUROPAPOL.WEITERFUEHREN ! 1,22:29                             !      2!  0,1! 
GUTE BEZIEHUNGEN ZU USA ! 1,22:30                             !      1!  0,0! 
GROESS.UNABHAENGIGKEIT  ! 1,22:31                             !      0!  0,0! 
NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 1,22:32                             !      3!  0,1! 
ABRUESTUNG              ! 1,22:33                             !    135!  4,5! 

WESTPOLITIK ALLGEMEIN   ! 1,22:34                             !      0!  0,0! 
KONTAKTE MIT DER 3. WELT! 1,22:35                             !      8!  0,3! 
WENIGER ENTWICKL.HILFE  ! 1,22:36                             !      2!  0,1! 
AUSSENPOLITIK ALLGEMEIN*! 1,22:37                             !      3!  0,1! 



 
 

IRAK                    ! 1,22:38                             !    205!  6,8! 
SCHULPOL., SCHULREFORM  ! 1,22:40                             !      4!  0,1! 
NUMERUS CLAUSUS ABSCH.  ! 1,22:41                             !      4!  0,1! 
BAFOEG                  ! 1,22:42                             !      1!  0,0! 
BILDUNGSPOLITIK ALLGEM. ! 1,22:43                             !      4!  0,1! 
DROGENPROBLEME          ! 1,22:45                             !     10!  0,3! 
AIDSPROBLEMATIK         ! 1,22:46                             !      4!  0,1! 
§ 218                   ! 1,22:47                             !     18!  0,6! 
GESUNDHEITSPOLITIK ALLG.! 1,22:48                             !      9!  0,3! 
RENTEN SICHERN          ! 1,22:49                             !     91!  3,0! 
FAMILIENPOLITIK         ! 1,22:50                             !     15!  0,5! 
JUGENDPOLITIK           ! 1,22:51                             !      2!  0,1! 
ALTERSFUERSORGE         ! 1,22:52                             !     14!  0,5! 
SOZIALE EINRICHTUNGEN   ! 1,22:53                             !     10!  0,3! 
WOHNUNGSBAU             ! 1,22:54                             !    182!  6,1! 
ALTSTADTSANIERUNG       ! 1,22:55                             !      0!  0,0! 
KULTURPOLITIK           ! 1,22:56                             !      2!  0,1! 
GLEICHBERECHTIGUNG FRAU ! 1,22:57                             !     10!  0,3! 
ASYLANTENPROBLEME      *! 1,22:58                             !    131!  4,4! 

INTEGRATION AUSLAENDER  ! 1,22:59                             !      9!  0,3! 
SPAETAUSSIEDLER OSTEUROP! 1,22:60                             !      8!  0,3! 
SOZIALE SICHERHEIT      ! 1,22:61                             !     63!  2,1! 
SOZIALLEISTUNGSABBAU    ! 1,22:62                             !      0!  0,0! 
WENIGER BUEROKRATIE     ! 1,22:63                             !      1!  0,0! 
SOZIALABGAB.VERRINGERN  ! 1,22:64                             !      1!  0,0! 
SOZIALPOLITIK ALLGEMEIN*! 1,22:65                             !     10!  0,3! 

TERRORISMUS BEKAEMPFEN  ! 1,22:69                             !      0!  0,0! 
INNERE SICHERHEIT       ! 1,22:70                             !      6!  0,2! 
DEMOS I.D.GRIFF BEKOMM. ! 1,22:71                             !      0!  0,0! 
RECHTSSTAAT ERHALTEN    ! 1,22:72                             !      1!  0,0! 
VERKEHRSPOLITIK         ! 1,22:73                             !     10!  0,3! 
KOMMUNALPOLITIK         ! 1,22:74                             !      1!  0,0! 
INNENPOLITIK ALLGEMEIN  ! 1,22:75                             !      1!  0,0! 
ABLEHNUNG ATOMENERGIE   ! 1,22:76                             !      0!  0,0! 
KERNKRAFTWERKE BAUEN    ! 1,22:77                             !      0!  0,0! 
ENERGIEVERSORGUNG       ! 1,22:78                             !      8!  0,3! 
UMWELTSCHUTZ FOERDERN   ! 1,22:79                             !     83!  2,8! 
KLIMASCHUTZ             ! 1,22:80                             !     14!  0,5! 
MUELL- U.ABFALLPROBLEME ! 1,22:81                             !      2!  0,1! 
UMWELTSCHUTZ ALLGEMEIN  ! 1,22:82                             !    323! 10,8! 
BEKAEMPFUNG RECHTSRADIK.! 1,22:89                             !      1!  0,0! 
ERHALTUNG MARKTWIRTSCH. ! 1,22:90                             !      2!  0,1! 
GLAUBWUERDIGE POLITIK   ! 1,22:91                             !      8!  0,3! 
WAHLEN,REGIERUNGSWECHSEL! 1,22:92                             !      6!  0,2! 
PARTEIENEGOISMUS        ! 1,22:93                             !      5!  0,2! 
SONST.AUFGABEN D.POLITIK! 1,22:94                             !      8!  0,3! 
KURIOSITAETEN           ! 1,22:97                             !     21!  0,7! 
BIN ZUFRIEDEN           ! 1,22:98                             !     15!  0,5! 
WEISS NICHT,VERW.,K.A.  ! 1,22:99                             !     66!  2,2! 
POLIT. AUFGABEN ALLGEM.*! 1,22:94                             !      8!  0,3! 

KOMPETENTE REGIERUNG DDR! 1,22:95                             !      0!  0,0! 
KURIOSITAETEN           ! 1,22:97                             !     21!  0,7! 

NICHTS/BIN ZUFRIEDEN    ! 1,22:98                             !     15!  0,5! 
WEISS NICHT/VERWEIGERT  ! 1,22:99                             !     66!  2,2! 
KEINE ANGABE            ! 1,22:99                             !     66!  2,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:     2* 
                                                            STATEMENT:  2 
WELCHES SIND IHRER ANSICHT NACH ZUR ZEIT DIE WICHTIGSTEN 
POLITISCHEN PROBLEME UND AUFGABENSTELLUNGEN, DIE VON 
UNSEREN POLITIKERN UND PARTEIEN GELOEST WERDEN MUESSEN? 
. 
INT.: ALLE ANTWORTEN WOERTLICH UND UNBEDINGT IN DER 
      GENANNTEN REIHENFOLGE IN UNTENSTEHENDEM SCHEMA UNTER 
      FRAGE 2 NOTIEREN 
 
VARIABLE:     AUFGABEN 2. NENNUNG 
. 
. 
                       2. NENNUNG 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

ARBEITSPLATZSICHERUNG   ! 1,24:01                             !    334! 11,1! 
JUGENDARBEITSLOSIGKEIT  ! 1,24:02                             !      9!  0,3! 
BESS.VERTEILG.DER ARBEIT! 1,24:03                             !      1!  0,0! 
BESS.ARBEITSBEDINGUNGEN ! 1,24:04                             !      2!  0,1! 
BESEIT.FACHARB.MANGEL   ! 1,24:05                             !      2!  0,1! 
PREISSTABILITAET       *! 1,24:06                             !     45!  1,5! 

WAEHRUNG STABIL HALTEN  ! 1,24:07                             !     17!  0,6! 
EINKOMMENSVERTEILUNG    ! 1,24:08                             !      5!  0,2! 
HOEHERE LOEHNE          ! 1,24:09                             !      2!  0,1! 
ZINSEN, ZINSPOLITIK    *! 1,24:10                             !      2!  0,1! 

INVESTITIONEN FOERDERN  ! 1,24:12                             !      5!  0,2! 
AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 1,24:13                             !      0!  0,0! 
STABILE WIRTSCHAFT      ! 1,24:14                             !     37!  1,2! 
REGIONALE WIRTSCHAFT    ! 1,24:15                             !      2!  0,1! 
LANDWIRTE UNTERSTUETZEN*! 1,24:16                             !     10!  0,3! 

STEUERPROBLEME          ! 1,24:17                             !     49!  1,6! 
ABBAU STAATSVERSCHULDUNG! 1,24:18                             !     19!  0,6! 
WIRTSCHAFTSPOL. ALLGEM. ! 1,24:19                             !      6!  0,2! 
DIREKTE FOLGEN F.BUERGER! 1,24:20                             !      5!  0,2! 
WIRT. PROBL. BESEITIGEN*! 1,24:21                             !     65!  2,2! 

ZU SCHNELLE WIEDERVEREIN! 1,24:22                             !     59!  2,0! 
DDR-UEBERSIEDLER        ! 1,24:23                             !      7!  0,2! 
WAEHRUNGS-WIRTSCH.-UNION! 1,24:24                             !     40!  1,3! 
REGIERUNGSKOALITION DDR ! 1,24:25                             !      5!  0,2! 
HAUPTSTADTFRAGE         ! 1,24:26                             !      2!  0,1! 
WIEDERVEREINIGUNG       ! 1,24:27                             !    274!  9,1! 
OSTPOLITIK ALLGEMEIN    ! 1,24:28                             !     16!  0,5! 
EUROPAPOL.WEITERFUEHREN ! 1,24:29                             !     30!  1,0! 
GUTE BEZIEHUNGEN ZU USA ! 1,24:30                             !      0!  0,0! 
GROESS.UNABHAENGIGKEIT  ! 1,24:31                             !      0!  0,0! 
NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 1,24:32                             !      2!  0,1! 
ABRUESTUNG              ! 1,24:33                             !    111!  3,7! 

WESTPOLITIK ALLGEMEIN   ! 1,24:34                             !      2!  0,1! 
KONTAKTE MIT DER 3. WELT! 1,24:35                             !     29!  1,0! 
WENIGER ENTWICKL.HILFE  ! 1,24:36                             !      3!  0,1! 
AUSSENPOLITIK ALLGEMEIN*! 1,24:37                             !      3!  0,1! 



 
 

IRAK                    ! 1,24:38                             !    242!  8,1! 
SCHULPOL., SCHULREFORM  ! 1,24:40                             !      4!  0,1! 
NUMERUS CLAUSUS ABSCH.  ! 1,24:41                             !      3!  0,1! 
BAFOEG                  ! 1,24:42                             !      0!  0,0! 
BILDUNGSPOLITIK ALLGEM. ! 1,24:43                             !      0!  0,0! 
DROGENPROBLEME          ! 1,24:45                             !     17!  0,6! 
AIDSPROBLEMATIK         ! 1,24:46                             !      3!  0,1! 
§ 218                   ! 1,24:47                             !     23!  0,8! 
GESUNDHEITSPOLITIK ALLG.! 1,24:48                             !     11!  0,4! 
RENTEN SICHERN          ! 1,24:49                             !     75!  2,5! 
FAMILIENPOLITIK         ! 1,24:50                             !     22!  0,7! 
JUGENDPOLITIK           ! 1,24:51                             !      3!  0,1! 
ALTERSFUERSORGE         ! 1,24:52                             !      3!  0,1! 
SOZIALE EINRICHTUNGEN   ! 1,24:53                             !     16!  0,5! 
WOHNUNGSBAU             ! 1,24:54                             !    190!  6,3! 
ALTSTADTSANIERUNG       ! 1,24:55                             !      0!  0,0! 
KULTURPOLITIK           ! 1,24:56                             !      1!  0,0! 
GLEICHBERECHTIGUNG FRAU ! 1,24:57                             !      3!  0,1! 
ASYLANTENPROBLEME      *! 1,24:58                             !    144!  4,8! 

INTEGRATION AUSLAENDER  ! 1,24:59                             !     18!  0,6! 
SPAETAUSSIEDLER OSTEUROP! 1,24:60                             !     17!  0,6! 
SOZIALE SICHERHEIT      ! 1,24:61                             !     67!  2,2! 
SOZIALLEISTUNGSABBAU    ! 1,24:62                             !      0!  0,0! 
WENIGER BUEROKRATIE     ! 1,24:63                             !      1!  0,0! 
SOZIALABGAB.VERRINGERN  ! 1,24:64                             !      4!  0,1! 
SOZIALPOLITIK ALLGEMEIN*! 1,24:65                             !     21!  0,7! 

TERRORISMUS BEKAEMPFEN  ! 1,24:69                             !      0!  0,0! 
INNERE SICHERHEIT       ! 1,24:70                             !     15!  0,5! 
DEMOS I.D.GRIFF BEKOMM. ! 1,24:71                             !      0!  0,0! 
RECHTSSTAAT ERHALTEN    ! 1,24:72                             !      0!  0,0! 
VERKEHRSPOLITIK         ! 1,24:73                             !     16!  0,5! 
KOMMUNALPOLITIK         ! 1,24:74                             !      1!  0,0! 
INNENPOLITIK ALLGEMEIN  ! 1,24:75                             !      1!  0,0! 
ABLEHNUNG ATOMENERGIE   ! 1,24:76                             !      3!  0,1! 
KERNKRAFTWERKE BAUEN    ! 1,24:77                             !      3!  0,1! 
ENERGIEVERSORGUNG       ! 1,24:78                             !     11!  0,4! 
UMWELTSCHUTZ FOERDERN   ! 1,24:79                             !     79!  2,6! 
KLIMASCHUTZ             ! 1,24:80                             !     13!  0,4! 
MUELL- U.ABFALLPROBLEME ! 1,24:81                             !      6!  0,2! 
UMWELTSCHUTZ ALLGEMEIN  ! 1,24:82                             !    260!  8,7! 
BEKAEMPFUNG RECHTSRADIK.! 1,24:89                             !      4!  0,1! 
ERHALTUNG MARKTWIRTSCH. ! 1,24:90                             !      3!  0,1! 
GLAUBWUERDIGE POLITIK   ! 1,24:91                             !      6!  0,2! 
WAHLEN,REGIERUNGSWECHSEL! 1,24:92                             !      2!  0,1! 
PARTEIENEGOISMUS        ! 1,24:93                             !     13!  0,4! 
SONST.AUFGABEN D.POLITIK! 1,24:94                             !     11!  0,4! 
KURIOSITAETEN           ! 1,24:97                             !     20!  0,7! 
BIN ZUFRIEDEN           ! 1,24:98                             !      0!  0,0! 
WEISS NICHT,VERW.,K.A.  ! 1,24:99                             !      0!  0,0! 
POLIT. AUFGABEN ALLGEM.*! 1,24:94                             !     11!  0,4! 

KOMPETENTE REGIERUNG DDR! 1,24:95                             !      0!  0,0! 
KURIOSITAETEN           ! 1,24:97                             !     20!  0,7! 

NICHTS/BIN ZUFRIEDEN    ! 1,24:98                             !      0!  0,0! 
WEISS NICHT/VERWEIGERT  ! 1,24:99                             !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE            ! 1,24:99                             !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !    441! 14,7! 
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               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:     2* 
                                                            STATEMENT:  3 
WELCHES SIND IHRER ANSICHT NACH ZUR ZEIT DIE WICHTIGSTEN 
POLITISCHEN PROBLEME UND AUFGABENSTELLUNGEN, DIE VON 
UNSEREN POLITIKERN UND PARTEIEN GELOEST WERDEN MUESSEN? 
. 
INT.: ALLE ANTWORTEN WOERTLICH UND UNBEDINGT IN DER 
      GENANNTEN REIHENFOLGE IN UNTENSTEHENDEM SCHEMA UNTER 
      FRAGE 2 NOTIEREN 
 
VARIABLE:     AUFGABEN 3. NENNUNG 
. 
. 
                       3. NENNUNG 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

ARBEITSPLATZSICHERUNG   ! 1,26:01                             !    215!  7,2! 
JUGENDARBEITSLOSIGKEIT  ! 1,26:02                             !     12!  0,4! 
BESS.VERTEILG.DER ARBEIT! 1,26:03                             !      2!  0,1! 
BESS.ARBEITSBEDINGUNGEN ! 1,26:04                             !      0!  0,0! 
BESEIT.FACHARB.MANGEL   ! 1,26:05                             !      1!  0,0! 
PREISSTABILITAET       *! 1,26:06                             !     35!  1,2! 

WAEHRUNG STABIL HALTEN  ! 1,26:07                             !      9!  0,3! 
EINKOMMENSVERTEILUNG    ! 1,26:08                             !      5!  0,2! 
HOEHERE LOEHNE          ! 1,26:09                             !      0!  0,0! 
ZINSEN, ZINSPOLITIK    *! 1,26:10                             !      3!  0,1! 

INVESTITIONEN FOERDERN  ! 1,26:12                             !      8!  0,3! 
AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 1,26:13                             !      3!  0,1! 
STABILE WIRTSCHAFT      ! 1,26:14                             !     23!  0,8! 
REGIONALE WIRTSCHAFT    ! 1,26:15                             !      2!  0,1! 
LANDWIRTE UNTERSTUETZEN*! 1,26:16                             !      7!  0,2! 

STEUERPROBLEME          ! 1,26:17                             !     31!  1,0! 
ABBAU STAATSVERSCHULDUNG! 1,26:18                             !      6!  0,2! 
WIRTSCHAFTSPOL. ALLGEM. ! 1,26:19                             !      5!  0,2! 
DIREKTE FOLGEN F.BUERGER! 1,26:20                             !      6!  0,2! 
WIRT. PROBL. BESEITIGEN*! 1,26:21                             !     33!  1,1! 

ZU SCHNELLE WIEDERVEREIN! 1,26:22                             !     26!  0,9! 
DDR-UEBERSIEDLER        ! 1,26:23                             !      3!  0,1! 
WAEHRUNGS-WIRTSCH.-UNION! 1,26:24                             !      7!  0,2! 
REGIERUNGSKOALITION DDR ! 1,26:25                             !      0!  0,0! 
HAUPTSTADTFRAGE         ! 1,26:26                             !      3!  0,1! 
WIEDERVEREINIGUNG       ! 1,26:27                             !    134!  4,5! 
OSTPOLITIK ALLGEMEIN    ! 1,26:28                             !     13!  0,4! 
EUROPAPOL.WEITERFUEHREN ! 1,26:29                             !     28!  0,9! 
GUTE BEZIEHUNGEN ZU USA ! 1,26:30                             !      1!  0,0! 
GROESS.UNABHAENGIGKEIT  ! 1,26:31                             !      0!  0,0! 
NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 1,26:32                             !      4!  0,1! 
ABRUESTUNG              ! 1,26:33                             !    117!  3,9! 

WESTPOLITIK ALLGEMEIN   ! 1,26:34                             !      1!  0,0! 
KONTAKTE MIT DER 3. WELT! 1,26:35                             !     32!  1,1! 
WENIGER ENTWICKL.HILFE  ! 1,26:36                             !      0!  0,0! 
AUSSENPOLITIK ALLGEMEIN*! 1,26:37                             !      5!  0,2! 



 
 

IRAK                    ! 1,26:38                             !    109!  3,6! 
SCHULPOL., SCHULREFORM  ! 1,26:40                             !      2!  0,1! 
NUMERUS CLAUSUS ABSCH.  ! 1,26:41                             !      1!  0,0! 
BAFOEG                  ! 1,26:42                             !      0!  0,0! 
BILDUNGSPOLITIK ALLGEM. ! 1,26:43                             !      6!  0,2! 
DROGENPROBLEME          ! 1,26:45                             !     25!  0,8! 
AIDSPROBLEMATIK         ! 1,26:46                             !      1!  0,0! 
§ 218                   ! 1,26:47                             !     19!  0,6! 
GESUNDHEITSPOLITIK ALLG.! 1,26:48                             !     12!  0,4! 
RENTEN SICHERN          ! 1,26:49                             !     57!  1,9! 
FAMILIENPOLITIK         ! 1,26:50                             !     21!  0,7! 
JUGENDPOLITIK           ! 1,26:51                             !      4!  0,1! 
ALTERSFUERSORGE         ! 1,26:52                             !      6!  0,2! 
SOZIALE EINRICHTUNGEN   ! 1,26:53                             !     21!  0,7! 
WOHNUNGSBAU             ! 1,26:54                             !    132!  4,4! 
ALTSTADTSANIERUNG       ! 1,26:55                             !      1!  0,0! 
KULTURPOLITIK           ! 1,26:56                             !      2!  0,1! 
GLEICHBERECHTIGUNG FRAU ! 1,26:57                             !      3!  0,1! 
ASYLANTENPROBLEME      *! 1,26:58                             !     87!  2,9! 

INTEGRATION AUSLAENDER  ! 1,26:59                             !     20!  0,7! 
SPAETAUSSIEDLER OSTEUROP! 1,26:60                             !      5!  0,2! 
SOZIALE SICHERHEIT      ! 1,26:61                             !     87!  2,9! 
SOZIALLEISTUNGSABBAU    ! 1,26:62                             !      2!  0,1! 
WENIGER BUEROKRATIE     ! 1,26:63                             !      1!  0,0! 
SOZIALABGAB.VERRINGERN  ! 1,26:64                             !      0!  0,0! 
SOZIALPOLITIK ALLGEMEIN*! 1,26:65                             !     12!  0,4! 

TERRORISMUS BEKAEMPFEN  ! 1,26:69                             !      0!  0,0! 
INNERE SICHERHEIT       ! 1,26:70                             !     20!  0,7! 
DEMOS I.D.GRIFF BEKOMM. ! 1,26:71                             !      0!  0,0! 
RECHTSSTAAT ERHALTEN    ! 1,26:72                             !      3!  0,1! 
VERKEHRSPOLITIK         ! 1,26:73                             !     23!  0,8! 
KOMMUNALPOLITIK         ! 1,26:74                             !      1!  0,0! 
INNENPOLITIK ALLGEMEIN  ! 1,26:75                             !      0!  0,0! 
ABLEHNUNG ATOMENERGIE   ! 1,26:76                             !      2!  0,1! 
KERNKRAFTWERKE BAUEN    ! 1,26:77                             !      1!  0,0! 
ENERGIEVERSORGUNG       ! 1,26:78                             !     12!  0,4! 
UMWELTSCHUTZ FOERDERN   ! 1,26:79                             !     53!  1,8! 
KLIMASCHUTZ             ! 1,26:80                             !     12!  0,4! 
MUELL- U.ABFALLPROBLEME ! 1,26:81                             !      5!  0,2! 
UMWELTSCHUTZ ALLGEMEIN  ! 1,26:82                             !    168!  5,6! 
BEKAEMPFUNG RECHTSRADIK.! 1,26:89                             !      4!  0,1! 
ERHALTUNG MARKTWIRTSCH. ! 1,26:90                             !      0!  0,0! 
GLAUBWUERDIGE POLITIK   ! 1,26:91                             !      2!  0,1! 
WAHLEN,REGIERUNGSWECHSEL! 1,26:92                             !      2!  0,1! 
PARTEIENEGOISMUS        ! 1,26:93                             !      3!  0,1! 
SONST.AUFGABEN D.POLITIK! 1,26:94                             !      6!  0,2! 
KURIOSITAETEN           ! 1,26:97                             !     20!  0,7! 
BIN ZUFRIEDEN           ! 1,26:98                             !      0!  0,0! 
WEISS NICHT,VERW.,K.A.  ! 1,26:99                             !      1!  0,0! 
POLIT. AUFGABEN ALLGEM.*! 1,26:94                             !      6!  0,2! 

KOMPETENTE REGIERUNG DDR! 1,26:95                             !      0!  0,0! 
KURIOSITAETEN           ! 1,26:97                             !     20!  0,7! 

NICHTS/BIN ZUFRIEDEN    ! 1,26:98                             !      0!  0,0! 
WEISS NICHT/VERWEIGERT  ! 1,26:99                             !      1!  0,0! 
KEINE ANGABE            ! 1,26:99                             !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !  1.248! 41,6! 
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               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:     2A 
                                                            STATEMENT:  0 
UND WELCHE DIESER AUFGABENSTELLUNGEN IST FUER SIE DIE 
WICHTIGSTE? 
. 
INT.: IM SCHEMA OBEN RECHTS NEBEN GENANNTER AUFGABE UNTER 
      FRAGE 2A ANKREUZEN! 
 
VARIABLE:     AUFGABEN (WICHTIGSTE) 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

ARBEITSPLATZSICHERUNG   ! 1,22:01*1,28:1+1,24:01*1,28:2+F     !    277!  9,2! 
                        ! 1,26:01*1,28:3                      !       !     ! 
JUGENDARBEITSLOSIGKEIT  ! 1,22:02*1,28:1+1,24:02*1,28:2+F     !      6!  0,2! 
                        ! 1,26:02*1,28:3                      !       !     ! 
BESS.VERTEILG.DER ARBEIT! 1,22:03*1,28:1+1,24:03*1,28:2+F     !      2!  0,1! 
                        ! 1,26:03*1,28:3                      !       !     ! 
BESS.ARBEITSBEDINGUNGEN ! 1,22:04*1,28:1+1,24:04*1,28:2+F     !      2!  0,1! 
                        ! 1,26:04*1,28:3                      !       !     ! 
BESEIT.FACHARB.MANGEL   ! 1,22:05*1,28:1+1,24:05*1,28:2+F     !      1!  0,0! 
                        ! 1,26:05*1,28:3                      !       !     ! 
PREISSTABILITAET       *! 1,22:06*1,28:1+1,24:06*1,28:2+F     !     38!  1,3! 

                        ! 1,26:06*1,28:3                      !       !     ! 
WAEHRUNG STABIL HALTEN  ! 1,22:07*1,28:1+1,24:07*1,28:2+F     !     14!  0,5! 
                        ! 1,26:07*1,28:3                      !       !     ! 
EINKOMMENSVERTEILUNG    ! 1,22:08*1,28:1+1,24:08*1,28:2+F     !      1!  0,0! 
                        ! 1,26:08*1,28:3                      !       !     ! 
HOEHERE LOEHNE          ! 1,22:09*1,28:1+1,24:09*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:09*1,28:3                      !       !     ! 
ZINSEN, ZINSPOLITIK    *! 1,22:10*1,28:1+1,24:10*1,28:2+F     !      0!  0,0! 

                        ! 1,26:10*1,28:3                      !       !     ! 
INVESTITIONEN FOERDERN  ! 1,22:12*1,28:1+1,24:12*1,28:2+F     !      9!  0,3! 
                        ! 1,26:12*1,28:3                      !       !     ! 
AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 1,22:13*1,28:1+1,24:13*1,28:2+F     !      1!  0,0! 
                        ! 1,26:13*1,28:3                      !       !     ! 
STABILE WIRTSCHAFT      ! 1,22:14*1,28:1+1,24:14*1,28:2+F     !     39!  1,3! 
                        ! 1,26:14*1,28:3                      !       !     ! 
REGIONALE WIRTSCHAFT    ! 1,22:15*1,28:1+1,24:15*1,28:2+F     !      3!  0,1! 
                        ! 1,26:15*1,28:3                      !       !     ! 
LANDWIRTE UNTERSTUETZEN*! 1,22:16*1,28:1+1,24:16*1,28:2+F     !     13!  0,4! 

                        ! 1,26:16*1,28:3                      !       !     ! 
STEUERPROBLEME          ! 1,22:17*1,28:1+1,24:17*1,28:2+F     !     32!  1,1! 
                        ! 1,26:17*1,28:3                      !       !     ! 
ABBAU STAATSVERSCHULDUNG! 1,22:18*1,28:1+1,24:18*1,28:2+F     !      7!  0,2! 
                        ! 1,26:18*1,28:3                      !       !     ! 
WIRTSCHAFTSPOL. ALLGEM. ! 1,22:19*1,28:1+1,24:19*1,28:2+F     !      8!  0,3! 
                        ! 1,26:19*1,28:3                      !       !     ! 
DIREKTE FOLGEN F.BUERGER! 1,22:20*1,28:1+1,24:20*1,28:2+F     !      6!  0,2! 
                        ! 1,26:20*1,28:3                      !       !     ! 
WIRT. PROBL. BESEITIGEN*! 1,22:21*1,28:1+1,24:21*1,28:2+F     !     78!  2,6! 

                        ! 1,26:21*1,28:3                      !       !     ! 
ZU SCHNELLE WIEDERVEREIN! 1,22:22*1,28:1+1,24:22*1,28:2+F     !     90!  3,0! 
                        ! 1,26:22*1,28:3                      !       !     ! 
DDR-UEBERSIEDLER        ! 1,22:23*1,28:1+1,24:23*1,28:2+F     !      7!  0,2! 
                        ! 1,26:23*1,28:3                      !       !     ! 
WAEHRUNGS-WIRTSCH.-UNION! 1,22:24*1,28:1+1,24:24*1,28:2+F     !     48!  1,6! 
                        ! 1,26:24*1,28:3                      !       !     ! 



 
 
REGIERUNGSKOALITION DDR ! 1,22:25*1,28:1+1,24:25*1,28:2+F     !      1!  0,0! 
                        ! 1,26:25*1,28:3                      !       !     ! 
HAUPTSTADTFRAGE         ! 1,22:26*1,28:1+1,24:26*1,28:2+F     !      1!  0,0! 
                        ! 1,26:26*1,28:3                      !       !     ! 
WIEDERVEREINIGUNG       ! 1,22:27*1,28:1+1,24:27*1,28:2+F     !    565! 18,8! 
                        ! 1,26:27*1,28:3                      !       !     ! 
OSTPOLITIK ALLGEMEIN    ! 1,22:28*1,28:1+1,24:28*1,28:2+F     !      8!  0,3! 
                        ! 1,26:28*1,28:3                      !       !     ! 
EUROPAPOL.WEITERFUEHREN ! 1,22:29*1,28:1+1,24:29*1,28:2+F     !     14!  0,5! 
                        ! 1,26:29*1,28:3                      !       !     ! 
GUTE BEZIEHUNGEN ZU USA ! 1,22:30*1,28:1+1,24:30*1,28:2+F     !      1!  0,0! 
                        ! 1,26:30*1,28:3                      !       !     ! 
GROESS.UNABHAENGIGKEIT  ! 1,22:31*1,28:1+1,24:31*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:31*1,28:3                      !       !     ! 
NATO,BUNDESWEHR STAERKEN! 1,22:32*1,28:1+1,24:32*1,28:2+F     !      1!  0,0! 
                        ! 1,26:32*1,28:3                      !       !     ! 
ABRUESTUNG              ! 1,22:33*1,28:1+1,24:33*1,28:2+F     !    149!  5,0! 
                        ! 1,26:33*1,28:3                      !       !     ! 
WESTPOLITIK ALLGEMEIN   ! 1,22:34*1,28:1+1,24:34*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:34*1,28:3                      !       !     ! 
KONTAKTE MIT DER 3. WELT! 1,22:35*1,28:1+1,24:35*1,28:2+F     !     10!  0,3! 
                        ! 1,26:35*1,28:3                      !       !     ! 
WENIGER ENTWICKL.HILFE  ! 1,22:36*1,28:1+1,24:36*1,28:2+F     !      1!  0,0! 
                        ! 1,26:36*1,28:3                      !       !     ! 
AUSSENPOLITIK ALLGEMEIN*! 1,22:37*1,28:1+1,24:37*1,28:2+F     !      1!  0,0! 

                        ! 1,26:37*1,28:3                      !       !     ! 
IRAK                    ! 1,22:38*1,28:1+1,24:38*1,28:2+F     !    225!  7,5! 
                        ! 1,26:38*1,28:3                      !       !     ! 
SCHULPOL., SCHULREFORM  ! 1,22:40*1,28:1+1,24:40*1,28:2+F     !      2!  0,1! 
                        ! 1,26:40*1,28:3                      !       !     ! 
NUMERUS CLAUSUS ABSCH.  ! 1,22:41*1,28:1+1,24:41*1,28:2+F     !      3!  0,1! 
                        ! 1,26:41*1,28:3                      !       !     ! 
BAFOEG                  ! 1,22:42*1,28:1+1,24:42*1,28:2+F     !      1!  0,0! 
                        ! 1,26:42*1,28:3                      !       !     ! 
BILDUNGSPOLITIK ALLGEM. ! 1,22:43*1,28:1+1,24:43*1,28:2+F     !      1!  0,0! 
                        ! 1,26:43*1,28:3                      !       !     ! 
DROGENPROBLEME          ! 1,22:45*1,28:1+1,24:45*1,28:2+F     !     13!  0,4! 
                        ! 1,26:45*1,28:3                      !       !     ! 
AIDSPROBLEMATIK         ! 1,22:46*1,28:1+1,24:46*1,28:2+F     !      3!  0,1! 
                        ! 1,26:46*1,28:3                      !       !     ! 
§ 218                   ! 1,22:47*1,28:1+1,24:47*1,28:2+F     !     11!  0,4! 
                        ! 1,26:47*1,28:3                      !       !     ! 
GESUNDHEITSPOLITIK ALLG.! 1,22:48*1,28:1+1,24:48*1,28:2+F     !     10!  0,3! 
                        ! 1,26:48*1,28:3                      !       !     ! 
RENTEN SICHERN          ! 1,22:49*1,28:1+1,24:49*1,28:2+F     !     94!  3,1! 
                        ! 1,26:49*1,28:3                      !       !     ! 
FAMILIENPOLITIK         ! 1,22:50*1,28:1+1,24:50*1,28:2+F     !     23!  0,8! 
                        ! 1,26:50*1,28:3                      !       !     ! 
JUGENDPOLITIK           ! 1,22:51*1,28:1+1,24:51*1,28:2+F     !      1!  0,0! 
                        ! 1,26:51*1,28:3                      !       !     ! 
ALTERSFUERSORGE         ! 1,22:52*1,28:1+1,24:52*1,28:2+F     !     14!  0,5! 
                        ! 1,26:52*1,28:3                      !       !     ! 
SOZIALE EINRICHTUNGEN   ! 1,22:53*1,28:1+1,24:53*1,28:2+F     !      6!  0,2! 
                        ! 1,26:53*1,28:3                      !       !     ! 
 
REST                    !                                     !  1.157! 38,6! 
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               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:     2A 
                                                            STATEMENT:  1 
UND WELCHE DIESER AUFGABENSTELLUNGEN IST FUER SIE DIE 
WICHTIGSTE? 
. 
INT.: IM SCHEMA OBEN RECHTS NEBEN GENANNTER AUFGABE UNTER 
      FRAGE 2A ANKREUZEN! 
 
VARIABLE:     AUFGABEN (WICHTIGSTE) 2.TEIL 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

WOHNUNGSBAU             ! 1,22:54*1,28:1+1,24:54*1,28:2+F     !    164!  5,5! 
                        ! 1,26:54*1,28:3                      !       !     ! 
ALTSTADTSANIERUNG       ! 1,22:55*1,28:1+1,24:55*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:55*1,28:3                      !       !     ! 
KULTURPOLITIK           ! 1,22:56*1,28:1+1,24:56*1,28:2+F     !      3!  0,1! 
                        ! 1,26:56*1,28:3                      !       !     ! 
GLEICHBERECHTIGUNG FRAU ! 1,22:57*1,28:1+1,24:57*1,28:2+F     !      9!  0,3! 
                        ! 1,26:57*1,28:3                      !       !     ! 
ASYLANTENPROBLEME      *! 1,22:58*1,28:1+1,24:58*1,28:2+F     !    134!  4,5! 

                        ! 1,26:58*1,28:3                      !       !     ! 
INTEGRATION AUSLAENDER  ! 1,22:59*1,28:1+1,24:59*1,28:2+F     !     14!  0,5! 
                        ! 1,26:59*1,28:3                      !       !     ! 
SPAETAUSSIEDLER OSTEUROP! 1,22:60*1,28:1+1,24:60*1,28:2+F     !     12!  0,4! 
                        ! 1,26:60*1,28:3                      !       !     ! 
SOZIALE SICHERHEIT      ! 1,22:61*1,28:1+1,24:61*1,28:2+F     !     72!  2,4! 
                        ! 1,26:61*1,28:3                      !       !     ! 
SOZIALLEISTUNGSABBAU    ! 1,22:62*1,28:1+1,24:62*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:62*1,28:3                      !       !     ! 
WENIGER BUEROKRATIE     ! 1,22:63*1,28:1+1,24:63*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:63*1,28:3                      !       !     ! 
SOZIALABGAB.VERRINGERN  ! 1,22:64*1,28:1+1,24:64*1,28:2+F     !      4!  0,1! 
                        ! 1,26:64*1,28:3                      !       !     ! 
SOZIALPOLITIK ALLGEMEIN*! 1,22:65*1,28:1+1,24:65*1,28:2+F     !     11!  0,4! 

                        ! 1,26:65*1,28:3                      !       !     ! 
TERRORISMUS BEKAEMPFEN  ! 1,22:69*1,28:1+1,24:69*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:69*1,28:3                      !       !     ! 
INNERE SICHERHEIT       ! 1,22:70*1,28:1+1,24:70*1,28:2+F     !      8!  0,3! 
                        ! 1,26:70*1,28:3                      !       !     ! 
DEMOS I.D.GRIFF BEKOMM. ! 1,22:71*1,28:1+1,24:71*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:71*1,28:3                      !       !     ! 
RECHTSSTAAT ERHALTEN    ! 1,22:72*1,28:1+1,24:72*1,28:2+F     !      1!  0,0! 
                        ! 1,26:72*1,28:3                      !       !     ! 
VERKEHRSPOLITIK         ! 1,22:73*1,28:1+1,24:73*1,28:2+F     !      8!  0,3! 
                        ! 1,26:73*1,28:3                      !       !     ! 
KOMMUNALPOLITIK         ! 1,22:74*1,28:1+1,24:74*1,28:2+F     !      1!  0,0! 
                        ! 1,26:74*1,28:3                      !       !     ! 
INNENPOLITIK ALLGEMEIN  ! 1,22:75*1,28:1+1,24:75*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:75*1,28:3                      !       !     ! 



 
 

ABLEHNUNG ATOMENERGIE   ! 1,22:76*1,28:1+1,24:76*1,28:2+F     !      1!  0,0! 
                        ! 1,26:76*1,28:3                      !       !     ! 
KERNKRAFTWERKE BAUEN    ! 1,22:77*1,28:1+1,24:77*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:77*1,28:3                      !       !     ! 
ENERGIEVERSORGUNG       ! 1,22:78*1,28:1+1,24:78*1,28:2+F     !      6!  0,2! 
                        ! 1,26:78*1,28:3                      !       !     ! 
UMWELTSCHUTZ FOERDERN   ! 1,22:79*1,28:1+1,24:79*1,28:2+F     !    103!  3,4! 
                        ! 1,26:79*1,28:3                      !       !     ! 
KLIMASCHUTZ             ! 1,22:80*1,28:1+1,24:80*1,28:2+F     !     19!  0,6! 
                        ! 1,26:80*1,28:3                      !       !     ! 
MUELL- U.ABFALLPROBLEME ! 1,22:81*1,28:1+1,24:81*1,28:2+F     !      3!  0,1! 
                        ! 1,26:81*1,28:3                      !       !     ! 
UMWELTSCHUTZ ALLGEMEIN  ! 1,22:82*1,28:1+1,24:82*1,28:2+F     !    355! 11,8! 
                        ! 1,26:82*1,28:3                      !       !     ! 
BEKAEMPFUNG RECHTSRADIK.! 1,22:89*1,28:1+1,24:89*1,28:2+F     !      4!  0,1! 
                        ! 1,26:89*1,28:3                      !       !     ! 
ERHALTUNG MARKTWIRTSCH. ! 1,22:90*1,28:1+1,24:90*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:90*1,28:3                      !       !     ! 
GLAUBWUERDIGE POLITIK   ! 1,22:91*1,28:1+1,24:91*1,28:2+F     !      5!  0,2! 
                        ! 1,26:91*1,28:3                      !       !     ! 
WAHLEN,REGIERUNGSWECHSEL! 1,22:92*1,28:1+1,24:92*1,28:2+F     !      2!  0,1! 
                        ! 1,26:92*1,28:3                      !       !     ! 
PARTEIENEGOISMUS        ! 1,22:93*1,28:1+1,24:93*1,28:2+F     !      4!  0,1! 
                        ! 1,26:93*1,28:3                      !       !     ! 
SONST.AUFGABEN D.POLITIK! 1,22:94*1,28:1+1,24:94*1,28:2+F     !     11!  0,4! 
                        ! 1,26:94*1,28:3                      !       !     ! 
KURIOSITAETEN           ! 1,22:97*1,28:1+1,24:97*1,28:2+F     !     18!  0,6! 
                        ! 1,26:97*1,28:3                      !       !     ! 
BIN ZUFRIEDEN           ! 1,22:98*1,28:1+1,24:98*1,28:2+F     !      1!  0,0! 
                        ! 1,26:98*1,28:3                      !       !     ! 
WEISS NICHT,VERW.,K.A.  ! 1,22:99*1,28:1+1,24:99*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:99*1,28:3                      !       !     ! 
 
REST                    !                                     !  2.029! 67,6! 
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               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:     2B 
                                                            STATEMENT:  1 
WENN DIESE AUFGABENSTELLUNGEN ZU IHRER ZUFRIEDENHEIT 
GELOEST WERDEN SOLLEN, WAS WUERDEN SIE SAGEN, WELCHE PARTEI 
BZW. PARTEIEN BEHANDELN DIESE PROBLEME SO, WIE SIE 
PERSOENLICH DAS FUER RICHTIG HALTEN? SAGEN SIE MIR DAS 
BITTE FUER JEDE AUFGABE GETRENNT. WIE IST DAS BEI ... 
. 
INT.: ALLE BEI FRAGE 2 GENANNTEN PROBLEME NACHEINANDER 
      VORLESEN UND DIE JEWEILS GENANNTE(N) PARTEI(EN) IM 
      SCHEMA UNTER FRAGE 2B EINTRAGEN! 
 
VARIABLE:     AUFGABEN 1. NENN., L.K. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU   DSU           ! 1,29:01                             !    987! 32,9! 
SPD                     ! 1,29:02                             !    787! 26,2! 
FDP/DIE LIBERALEN       ! 1,29:03                             !     54!  1,8! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 1,29:04                             !    166!  5,5! 
LINKE LISTE/PDS         ! 1,29:05                             !      0!  0,0! 
REPUBLIKANER            ! 1,29:06                             !     26!  0,9! 
ANDERE PARTEI          *! 1,29:07                             !      4!  0,1! 

CDU/CSU + SPD           ! 1,29:/12+21/                        !    107!  3,6! 
CDU/CSU + FDP           ! 1,29:/13+31/                        !     90!  3,0! 
CDU/CSU + GRUENE        ! 1,29:/14+41/                        !     16!  0,5! 
SPD + GRUENE           *! 1,29:/24+42/                        !     64!  2,1! 

ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 1,29:08                             !    127!  4,2! 
KEINER PARTEI           ! 1,29:09                             !    228!  7,6! 
ANDERE ZWEI PARTEIEN    ! 1,29>09*1,29<98*F                   !     15!  0,5! 
                        ! 1,29#/12*13*14*21*24*31*42*41/      !       !     ! 
3 PARTEIEN GENANNT     *! 1,29:98                             !     40!  1,3! 

KEINE ANGABE            ! 1,29:99                             !    205!  6,8! 
 
REST                    !                                     !     84!  2,8! 



                          - 8 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:     2B 
                                                            STATEMENT:  2 
WENN DIESE AUFGABENSTELLUNGEN ZU IHRER ZUFRIEDENHEIT 
GELOEST WERDEN SOLLEN, WAS WUERDEN SIE SAGEN, WELCHE PARTEI 
BZW. PARTEIEN BEHANDELN DIESE PROBLEME SO, WIE SIE 
PERSOENLICH DAS FUER RICHTIG HALTEN? SAGEN SIE MIR DAS 
BITTE FUER JEDE AUFGABE GETRENNT. WIE IST DAS BEI ... 
. 
INT.: ALLE BEI FRAGE 2 GENANNTEN PROBLEME NACHEINANDER 
      VORLESEN UND DIE JEWEILS GENANNTE(N) PARTEI(EN) IM 
      SCHEMA UNTER FRAGE 2B EINTRAGEN! 
 
VARIABLE:     AUFGABEN 2. NENN., L.K. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU   DSU           ! 1,31:01                             !    764! 25,5! 
SPD                     ! 1,31:02                             !    765! 25,5! 
FDP/DIE LIBERALEN       ! 1,31:03                             !     54!  1,8! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 1,31:04                             !    145!  4,8! 
LINKE LISTE/PDS         ! 1,31:05                             !      0!  0,0! 
REPUBLIKANER            ! 1,31:06                             !     26!  0,9! 
ANDERE PARTEI          *! 1,31:07                             !      6!  0,2! 

CDU/CSU + SPD           ! 1,31:/12+21/                        !     93!  3,1! 
CDU/CSU + FDP           ! 1,31:/13+31/                        !     61!  2,0! 
CDU/CSU + GRUENE        ! 1,31:/14+41/                        !      9!  0,3! 
SPD + GRUENE           *! 1,31:/24+42/                        !     80!  2,7! 

ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 1,31:08                             !    118!  3,9! 
KEINER PARTEI           ! 1,31:09                             !    176!  5,9! 
ANDERE ZWEI PARTEIEN    ! 1,31>09*1,29<98*F                   !    134!  4,5! 
                        ! 1,31#/12*13*14*21*24*31*42*41/      !       !     ! 
3 PARTEIEN GENANNT     *! 1,31:98                             !     32!  1,1! 

KEINE ANGABE            ! 1,31:99                             !    212!  7,1! 
 
REST                    !                                     !    443! 14,8! 



                          - 9 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:     2B 
                                                            STATEMENT:  3 
WENN DIESE AUFGABENSTELLUNGEN ZU IHRER ZUFRIEDENHEIT 
GELOEST WERDEN SOLLEN, WAS WUERDEN SIE SAGEN, WELCHE PARTEI 
BZW. PARTEIEN BEHANDELN DIESE PROBLEME SO, WIE SIE 
PERSOENLICH DAS FUER RICHTIG HALTEN? SAGEN SIE MIR DAS 
BITTE FUER JEDE AUFGABE GETRENNT. WIE IST DAS BEI ... 
. 
INT.: ALLE BEI FRAGE 2 GENANNTEN PROBLEME NACHEINANDER 
      VORLESEN UND DIE JEWEILS GENANNTE(N) PARTEI(EN) IM 
      SCHEMA UNTER FRAGE 2B EINTRAGEN! 
 
VARIABLE:     AUFGABEN 3. NENN., L.K. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU   DSU           ! 1,33:01                             !    495! 16,5! 
SPD                     ! 1,33:02                             !    511! 17,0! 
FDP/DIE LIBERALEN       ! 1,33:03                             !     44!  1,5! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 1,33:04                             !    124!  4,1! 
LINKE LISTE/PDS         ! 1,33:05                             !      0!  0,0! 
REPUBLIKANER            ! 1,33:06                             !     22!  0,7! 
ANDERE PARTEI          *! 1,33:07                             !      2!  0,1! 

CDU/CSU + SPD           ! 1,33:/12+21/                        !     74!  2,5! 
CDU/CSU + FDP           ! 1,33:/13+31/                        !     50!  1,7! 
CDU/CSU + GRUENE        ! 1,33:/14+41/                        !      6!  0,2! 
SPD + GRUENE           *! 1,33:/24+42/                        !     51!  1,7! 

ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 1,33:08                             !     70!  2,3! 
KEINER PARTEI           ! 1,33:09                             !    106!  3,5! 
ANDERE ZWEI PARTEIEN    ! 1,33>09*1,29<98*F                   !    111!  3,7! 
                        ! 1,33#/12*13*14*21*24*31*42*41/      !       !     ! 
3 PARTEIEN GENANNT     *! 1,33:98                             !     32!  1,1! 

KEINE ANGABE            ! 1,33:99                             !    141!  4,7! 
 
REST                    !                                     !  1.253! 41,8! 



                          - 10 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:     3* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: WEISSE LISTE 1 VORLEGEN 
. 
WIE WUERDEN SIE ALLES IN ALLEM DIE WIRTSCHAFTLICHE LAGE 
IN DER BUNDESREPUBLIK HEUTE BEURTEILEN? 
ALS: 
. 
INT.: ANTWORTVORGABEN VORLESEN 
 
VARIABLE:     WILA HEUTE BUNDESREP. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR GUT                ! 1,35:1                              !    536! 17,9! 
GUT                     ! 1,35:2                              !  1.622! 54,1! 
TEILS GUT/TEILS SCHLECHT! 1,35:3                              !    740! 24,7! 
EHER SCHLECHT           ! 1,35:4                              !     81!  2,7! 
SCHLECHT               *! 1,35:5                              !     18!  0,6! 

KEINE ANGABE            ! 1,35:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 11 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:     4* 
                                                            STATEMENT:  0 
UND WIE WIRD ES IHRER MEINUNG NACH IN EINEM JAHR SEIN: 
ERWARTEN SIE, DASS DIE WIRTSCHAFTLICHE LAGE IM HEUTIGEN 
GEBIET DER DDR DANN VIEL BESSER, ETWAS BESSER 
GLEICHBLEIBEND, ETWAS SCHLECHTER ODER VIEL SCHLECHTER SEIN 
WIRD ALS HEUTE? 
 
VARIABLE:     WILA IN 1 JAHR DDR 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL BESSER             ! 1,36:1                              !     50!  1,7! 
ETWAS BESSER            ! 1,36:2                              !    499! 16,6! 
GLEICHBLEIBEND          ! 1,36:3                              !  1.778! 59,3! 
ETWAS SCHLECHTER        ! 1,36:4                              !    626! 20,9! 
VIEL SCHLECHTER        *! 1,36:5                              !     44!  1,5! 

KEINE ANGABE            ! 1,36:9                              !      4!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 12 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:     5* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE WIRD SICH IHRER MEINUNG NACH DIE ARBEITSLOSIGKEIT 
ENTWICKELN? GLAUBEN SIE, DASS WIR IN EINEM JAHR IM HEUTIGEN 
GEBIET DER BUNDESREPUBLIK: MEHR ARBEITSLOSE, GENAUSO VIELE 
ARBEITSLOSE ODER WENIGER ARBEITSLOSE HABEN WUERDEN 
ALS HEUTE? 
 
VARIABLE:     ARBEITSLOSENENTWICKLUNG 
. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

MEHR ARBEITSLOSE        ! 1,37:1                              !  1.215! 40,5! 
GENAUSO VIELE ARBEITSLOS! 1,37:2                              !  1.207! 40,2! 
WENIGER ARBEITSLOSE    *! 1,37:3                              !    573! 19,1! 

KEINE ANGABE            ! 1,37:9                              !      4!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 13 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:     6* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE STARK INTERESSIEREN SIE SICH FUER POLITIK: SEHR STARK, 
STARK, ETWAS, KAUM ODER UEBERHAUPT NICHT? 
 
VARIABLE:     POLIT. INTERESSE 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 1,38:1                              !    162!  5,4! 
STARK                   ! 1,38:2                              !    753! 25,1! 
ETWAS                   ! 1,38:3                              !  1.297! 43,2! 
KAUM                    ! 1,38:4                              !    552! 18,4! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 1,38:5                              !    235!  7,8! 

KEINE ANGABE            ! 1,38:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 14 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:     7* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE BEURTEILEN SIE IHRE EIGENE FINANZIELLE LAGE: GEHT ES 
IHNEN UND IHRER FAMILIE HEUTE: SEHR GUT, GUT, TEILS GUT/ 
TEILS SCHLECHT, EHER SCHLECHT ODER SCHLECHT? 
 
VARIABLE:     FINANZLAGE HH 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR GUT                ! 1,39:1                              !    156!  5,2! 
GUT                     ! 1,39:2                              !  1.795! 59,8! 
TEILS GUT/TEILS SCHLECHT! 1,39:3                              !    879! 29,3! 
EHER SCHLECHT           ! 1,39:4                              !    119!  4,0! 
SCHLECHT               *! 1,39:5                              !     37!  1,2! 

KEINE ANGABE            ! 1,39:9                              !     14!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 15 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:     8* 
                                                            STATEMENT:  0 
UND WIE WIRD ES WOHL IHRER MEINUNG NACH IN EINEM JAHR SEIN? 
WERDEN SIE SICH - ALLES IN ALLEM - IN EINEM JAHR EHER MEHR 
ODER EHER WENIGER LEISTEN KOENNEN ALS HEUTE, ODER WIRD DAS 
SO BLEIBEN WIE BISHER? 
 
VARIABLE:     FINANZLAGE HH IN 1 JAHR 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

MEHR LEISTEN            ! 1,40:1                              !    430! 14,3! 
WENIGER LEISTEN         ! 1,40:2                              !    500! 16,7! 
WIRD SO BLEIBEN        *! 1,40:3                              !  2.065! 68,8! 

KEINE ANGABE            ! 1,40:9                              !      4!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 16 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:     9* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE STOLZ SIND SIE DARAUF, DEUTSCHE(R) ZU SEIN? 
WUERDEN SIE SAGEN: 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
 
VARIABLE:     NATIONALSTOLZ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR STOLZ              ! 1,41:1                              !    549! 18,3! 
ZIEMLICH STOLZ          ! 1,41:2                              !  1.344! 44,8! 
NICHT SEHR STOLZ        ! 1,41:3                              !    743! 24,8! 
UEBERHAUPT NICHT STOLZ *! 1,41:4                              !    353! 11,8! 

KEINE ANGABE            ! 1,41:9                              !     12!  0,4! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 17 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    10* 
                                                            STATEMENT:  0 
WAS MEINEN SIE, SOLLTEN WIR DEUTSCHEN MEHR NATIONALSTOLZ 
ZEIGEN ALS BISHER, GENAUSOVIEL ODER EHER WENIGER 
NATIONALSTOLZ ZEIGEN ALS BISHER? 
 
VARIABLE:     NATIONALSTOLZ, DEFIZIT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

MEHR NATIONALSTOLZ      ! 1,42:1                              !    694! 23,1! 
GENAUSOVIEL NATIONALST. ! 1,42:2                              !  1.608! 53,6! 
WENIGER NATIONALSTOLZ  *! 1,42:3                              !    677! 22,6! 

KEINE ANGABE            ! 1,42:9                              !     21!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 18 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    11* 
                                                            STATEMENT:  0 
WAS GLAUBEN SIE: SIND DIE DEUTSCHEN IM AUSLAND EHER 
BELIEBT, EHER UNBELIEBT ODER WEDER BELIEBT NOCH UNBELIEBT? 
 
VARIABLE:     BELIEBTHEIT D. DEUTSCHEN 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

BELIEBT                 ! 1,43:1                              !    976! 32,5! 
UNBELIEBT               ! 1,43:2                              !    861! 28,7! 
WEDER NOCH             *! 1,43:3                              !  1.123! 37,4! 

KEINE ANGABE            ! 1,43:9                              !     39!  1,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 19 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    12* 
                                                            STATEMENT:  0 
WENN SIE ES EINMAL INSGESAMT BETRACHTEN: WUERDEN SIE DANN 
SAGEN, SIE NEIGEN ALLES IN ALLEM EINER BESTIMMTEN PARTEI 
EHER ZU ALS DEN ANDEREN PARTEIEN, ODER IST DAS BEI IHNEN 
NICHT DER FALL? 
WENN JA, WELCHER? 
. 
INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
VARIABLE:     PARTEINEIGUNG 
. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU                 ! 1,44:01                             !    876! 29,2! 
SPD                     ! 1,44:02                             !    860! 28,7! 
F.D.P.                  ! 1,44:03                             !    113!  3,8! 
DEN GRUENEN             ! 1,44:04                             !    144!  4,8! 
LINKE LISTE/PDS         ! 1,44:05                             !      0!  0,0! 
DEN REPUBLIKANERN       ! 1,44:06                             !     24!  0,8! 
SONSTIGE               *! 1,44>06*1,44<09                     !      5!  0,2! 

NEIN, IST NICHT DER FALL! 1,44:96                             !    665! 22,2! 
WEISS NICHT             ! 1,44:98                             !    103!  3,4! 
VERWEIGERT              ! 1,44:99                             !    209!  7,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 20 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    13* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE STARK ODER WIE SCHWACH NEIGEN SIE, - ALLES 
ZUSAMMENGENOMMEN - DIESER PARTEI ZU: WUERDEN SIE SAGEN: 
EHER STARK, MAESSIG ODER EHER SCHWACH? 
 
VARIABLE:     PARTEINEIGUNG, STAERKE 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NEIGER                 ! 1,44>00*1,44<09                     !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.023!100,0! 

STARK                   ! 1,46:1                              !    880! 43,5! 
MAESSIG                 ! 1,46:2                              !    977! 48,3! 
SCHWACH                *! 1,46:3                              !    162!  8,0! 

KEINE ANGABE            ! 1,46:9                              !      4!  0,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 21 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    14* 
                                                            STATEMENT:  0 
WUERDEN SIE SAGEN, SIE NEIGEN DIESER PARTEI GRUNDSAETZLICH 
ZU ODER BEVORZUGEN SIE DIESE PARTEI IM AUGENBLICK, WEIL SIE 
IHNEN IN DER JETZIGEN SITUATION BESSER GEEIGNET ERSCHEINT? 
. 
ACHTUNG INT.: NACH FRAGE 14 --> SOFORT WEITER MIT FRAGE 17 
 
VARIABLE:     PARTEINEIG., GRUNDSAETZ. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NEIGER                 ! 1,44>00*1,44<09                     !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.023!100,0! 

NEIGE D.PART.GRUNDS.ZU  ! 1,47:1                              !  1.627! 80,4! 
BEVORZUGE SIE I.AUGENBL*! 1,47:2                              !    388! 19,2! 

KEINE ANGABE            ! 1,47:9                              !      8!  0,4! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 22 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    15* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: BEIGE LISTE 2 VORLEGEN 
. 
VIELE LEUTE NEIGEN ZWAR KEINER PARTEI ZU, TROTZDEM STEHEN 
SIE EINER PARTEI ETWAS NAEHER ALS DEN ANDEREN. WIE IST DAS 
BEI IHNEN? TRIFFT EINE DER HIER AUFGEFUEHRTEN 
MOEGLICHKEITEN AUF SIE ZU? 
. 
INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
. 
ACHTUNG INT.: FRAGE 16 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 17 
 
VARIABLE:     PARTEIPRAEFERENZ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
NICHTNEIGER             ! 1,44>95                             !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    977!100,0! 

STEHE DER SPD NAEHER    ! 1,48:1                              !    182! 18,6! 
STEHE DER CDU NAEHER    ! 1,48:2                              !    128! 13,1! 
STEHE DER CSU NAEHER    ! 1,48:3                              !     28!  2,9! 
STEHE DEN GRUENEN NAEHER! 1,48:4                              !     35!  3,6! 
STEHE DER F.D.P. NAEHER ! 1,48:5                              !     28!  2,9! 
ST.D.REPUBLIKANERN NAEH.! 1,48:6                              !      8!  0,8! 
STEHE DER PDS NAEHER    ! 1,48:7                              !      2!  0,2! 
NEIN, TRIFFT N.DAVON ZU*! 1,48:8                              !    355! 36,3! 

VERWEIGERT              ! 1,48:9                              !    210! 21,5! 
KEINE ANGABE            ! 1,48:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 23 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    16* 
                                                            STATEMENT:  0 
OFT IST ES SCHWIERIG, SICH NOCH AN DINGE ZU ERINNERN, DIE 
SCHON EINIGE ZEIT ZURUECKLIEGEN. WENN SIE JETZT EINMAL AN 
DIEJENIGEN WAHLEN DENKEN, AN DENEN SIE TEILGENOMMEN HABEN, 
HABEN SIE DA IMMER FUER DIESELBE PARTEI GESTIMMT ODER HABEN 
SIE SICH IM LAUFE DER ZEIT AUCH SCHON MAL FUER EINE ANDERE 
PARTEI ENTSCHIEDEN? 
. 
INT.: BEI RUECKFRAGEN: GEMEINT SIND WAHLEN IN DER 
      BUNDESREPUBLIK SEIT 1949; BEI BUNDESTAGSWAHLEN DIE 
      ZWEITSTIMME 
 
VARIABLE:     ..... 
. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

IMMER DIESELBE PART.GEW.! 1,49:1                              !  1.292! 43,1! 
AUCH MAL ANDERE GEWAEHLT! 1,49:2                              !  1.210! 40,3! 
HABE ERST EINM.GEWAEHLT ! 1,49:3                              !     84!  2,8! 
HABE NOCH NIE GEWAEHLT  ! 1,49:4                              !    173!  5,8! 
WEISS NICHT             ! 1,49:8                              !     50!  1,7! 
VERWEIGERT              ! 1,49:9                              !    192!  6,4! 
KEINE ANGABE            ! 1,49:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 24 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    17* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE WAR DAS BEI DER LETZTEN BUNDESTAGSWAHL IM JANUAR 1987. 
HABEN SIE DA GEWAEHLT ODER WAR IHNEN DAS NICHT MOEGLICH? 
WENN JA, WELCHE PARTEI HABEN SIE GEWAEHLT? 
. 
INT.: BEI RUECKFRAGEN: ZWEITSTIMME GEMEINT 
 
VARIABLE:     RECALL BTW 1987 
. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
SCHON MAL GEWAEHLT      ! 1,49#4                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.827!100,0! 

CDU/CSU                 ! 1,50:01                             !    929! 32,9! 
SPD                     ! 1,50:02                             !    912! 32,3! 
F.D.P.                  ! 1,50:03                             !    129!  4,6! 
GRUENE                  ! 1,50:04                             !    158!  5,6! 
ANDERE                  ! 1,50:05                             !     13!  0,5! 
WAR NOCH NICHT WAHLBER. ! 1,50:06                             !     67!  2,4! 
NEIN,AUS AND.GRUEND.N.M.! 1,50:07                             !    172!  6,1! 
WEISS NICHT             ! 1,50:08                             !    101!  3,6! 
VERWEIGERT              ! 1,50:09                             !    346! 12,2! 
KEINE ANGABE            ! 1,50:’  ’                           !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 25 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    18* 
                                                            STATEMENT:  0 
WENN SIE EINMAL DIE ZEIT SEIT DER LETZTEN BUNDESTAGSWAHL IM 
JANUAR 1987 UEBERDENKEN. SIND SIE DA MIT DER POLITIK DER 
PARTEI, DIE SIE DAMALS GEWAEHLT HABEN, IM GROSSEN UND 
GANZEN ZUFRIEDEN - ODER HAT DIE POLITIK DIESER PARTEI SIE 
EHER ENTTAEUSCHT? 
 
VARIABLE:     ZUFRIEDENH.M.GEWAEHLT.P. 
. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
SCHON MAL GEWAEHLT      ! 1,49#4*1,50>00*1,50<06              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.141!100,0! 

IM GROSSEN U.GANZEN ZUFR! 1,52:1                              !  1.679! 78,4! 
ENTTAEUSCHT            *! 1,52:2                              !    433! 20,2! 

KEINE ANGABE            ! 1,52:9                              !     28!  1,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 26 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    19* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN 
. 
DIE NAECHSTE BUNDESTAGSWAHL FINDET AM 2. DEZEMBER DIESEN 
JAHRES BEREITS ALS GESAMTDEUTSCHE WAHL STATT. - AUF DIESER 
LISTE IST EIN STIMMZETTEL, AEHNLICH WIE SIE IHN BEI DER 
KOMMENDEN BUNDESTAGSWAHL ERHALTEN WERDEN. 
WUERDEN SIE MIR BITTE SAGEN, WIE SIE BEI DIESER 
BUNDESTAGSWAHL VORAUSSICHTLICH WAEHLEN WERDEN. BITTE GEBEN 
SIE MIR JETZT ZWEI KENNBUCHSTABEN AN, EINMAL FUER IHRE 
ERSTSTIMME UND EINMAL FUER DIE ZWEITSTIMME. 
 
VARIABLE:     WAHLSIM BTW  1. STIMME 
. 
                 ERSTSTIMME 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU                     ! 1,53:01                             !    991! 33,0! 
SPD                     ! 1,53:02                             !    986! 32,9! 
FDP                     ! 1,53:03                             !     97!  3,2! 
GRUENE                  ! 1,53:04                             !    125!  4,2! 
REPUBLIKANER            ! 1,53:05                             !     27!  0,9! 
LINKE LISTE/PDS         ! 1,53:06                             !      6!  0,2! 
ANDERE PARTEI          *! 1,53:07                             !      7!  0,2! 

WEISS NICHT             ! 1,53:98                             !    427! 14,2! 
VERWEIGERT              ! 1,53:99                             !    310! 10,3! 
KEINE ANGABE            ! 1,53:00                             !     24!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 27 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    19* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN 
. 
DIE NAECHSTE BUNDESTAGSWAHL FINDET AM 2. DEZEMBER DIESEN 
JAHRES BEREITS ALS GESAMTDEUTSCHE WAHL STATT. - AUF DIESER 
LISTE IST EIN STIMMZETTEL, AEHNLICH WIE SIE IHN BEI DER 
KOMMENDEN BUNDESTAGSWAHL ERHALTEN WERDEN. 
WUERDEN SIE MIR BITTE SAGEN, WIE SIE BEI DIESER 
BUNDESTAGSWAHL VORAUSSICHTLICH WAEHLEN WERDEN. BITTE GEBEN 
SIE MIR JETZT ZWEI KENNBUCHSTABEN AN, EINMAL FUER IHRE 
ERSTSTIMME UND EINMAL FUER DIE ZWEITSTIMME. 
 
VARIABLE:     WAHLSIM BTW  2. STIMME 
. 
           ZWEITSTIMME 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU                     ! 1,55:01                             !    912! 30,4! 
SPD                     ! 1,55:02                             !    913! 30,4! 
FDP                     ! 1,55:03                             !    159!  5,3! 
DIE GRUENEN             ! 1,55:04                             !    186!  6,2! 
REPUBLIKANER            ! 1,55:05                             !     31!  1,0! 
LINKE LISTE/PDS         ! 1,55:06                             !      8!  0,3! 
ANDERE PARTEI          *! 1,55:07                             !      5!  0,2! 

WEISS NICHT             ! 1,55:98                             !    454! 15,1! 
VERWEIGERT              ! 1,55:99                             !    308! 10,3! 
KEINE ANGABE            ! 1,55:00                             !     26!  0,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 28 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    19A 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: FRAGE NUR STELLEN, SOFERN IN FRAGE 19 PARTEI(EN) 
      ANGEGEBEN WURDE(N) 
. 
      BEI "WEISS NICHT" ODER "VERWEIGERT" --> SOFORT WEITER 
      MIT FRAGE 20 
. 
UND WIE SICHER SIND SIE SICH IN IHRER WAHLENTSCHEIDUNG BEI 
DER ZWEITSTIMME: 
. 
INT.: ANTWORTVORGABEN VORLESEN 
 
VARIABLE:     WAHLSSICHERHEIT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
PARTEI ANGEGEBEN        ! 1,55#/98*99/*1,55#00                !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.213!100,0! 

SEHR SICHER             ! 1,57:1                              !  1.064! 48,1! 
ZIEMLICH SICHER         ! 1,57:2                              !    823! 37,2! 
ETWAS UNSICHER          ! 1,57:3                              !    237! 10,7! 
SEHR UNSICHER          *! 1,57:4                              !     28!  1,3! 

KEINE ANGABE            ! 1,57:9                              !     60!  2,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 29 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    20* 
                                                            STATEMENT:  0 
IN DEN NAECHSTEN FRAGEN GEHT ES UM DIE VEREINIGUNG DER 
BEIDEN TEILE DEUTSCHLANDS. WIE BEURTEILEN SIE DIESE 
ENTWICKLUNG? GEHT IHNEN DIE VEREINIGUNG DEUTSCHLANDS VIEL 
ZU SCHNELL, ZU SCHNELL, VOLLZIEHT SIE SICH GERADE RICHTIG, 
IST SIE ZU LANGSAM ODER IST SIE VIEL ZU LANGSAM? 
 
VARIABLE:     VEREINIGUNGSTEMPO 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL ZU SCHNELL         ! 1,58:1                              !    534! 17,8! 
ZU SCHNELL              ! 1,58:2                              !  1.079! 36,0! 
GERADE RICHTIG          ! 1,58:3                              !  1.156! 38,5! 
ZU LANGSAM              ! 1,58:4                              !    193!  6,4! 
VIEL ZU LANGSAM        *! 1,58:5                              !     31!  1,0! 

KEINE ANGABE            ! 1,58:9                              !      7!  0,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 30 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    21* 
                                                            STATEMENT:  0 
SEHEN SIE DER VEREINIGUNG DER BEIDEN DEUTSCHEN STAATEN 
EHER MIT ZUVERSICHT ODER EHER MIT BEFUERCHTUNGEN ENTGEGEN? 
 
VARIABLE:     VEREINIGUNGSSKEPSIS 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

MIT ZUVERSICHT          ! 1,59:1                              !  1.488! 49,6! 
MIT BEFUERCHTUNGEN      ! 1,59:2                              !  1.128! 37,6! 
WEISS NICHT            *! 1,59:3                              !    373! 12,4! 

KEINE ANGABE            ! 1,59:9                              !     12!  0,4! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 31 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    22* 
                                                            STATEMENT:  0 
WENN SIE AN DIE ZURUECKLIEGENDEN MONATE DENKEN, WIE HAT DIE 
BUNDESREGIERUNG DIE MIT DER VEREINIGUNG ENTSTANDENEN 
AUFGABEN UND PROBLEME BISHER BEWAELTIGT: 
. 
INT.: ANTWORTVORGABEN BITTE VORLESEN! 
 
VARIABLE:     VEREINIGUNGSVORBEREITG. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR GUT                ! 1,60:1                              !    181!  6,0! 
GUT                     ! 1,60:2                              !    898! 29,9! 
TEILS GUT/TEILS SCHLECHT! 1,60:3                              !  1.340! 44,7! 
EHER SCHLECHT           ! 1,60:4                              !    441! 14,7! 
SCHLECHT               *! 1,60:5                              !    138!  4,6! 

KEINE ANGABE            ! 1,60:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 32 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    23* 
                                                            STATEMENT:  0 
UND WENN SIE JETZT EINMAL AN DIE SPD IN DER BUNDESREPUBLIK 
DENKEN: WIE HAETTE DIE SPD IHRER ANSICHT NACH DIESE 
AUFGABEN UND PROBLEME BEWAELTIGT: 
. 
INT.: ANTWORTVORGABEN BITTE VORLESEN! 
 
VARIABLE:     SPD / VEREINIGUNGSPROBL. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

BESSER                  ! 1,61:1                              !    774! 25,8! 
GENAUSO                 ! 1,61:2                              !  1.338! 44,6! 
SCHLECHTER             *! 1,61:3                              !    852! 28,4! 

KEINE ANGABE            ! 1,61:9                              !     37!  1,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 33 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    24* 
                                                            STATEMENT:  0 
AM 1. JULI WURDE JA DIE WIRTSCHAFTS- UND WAEHRUNGSUNION 
EINGEFUEHRT. WAS GLAUBEN SIE? WAR DAS SO RICHTIG ODER 
GING DAS ZU SCHNELL? 
 
VARIABLE:     WAEHRUNGSUNION, TEMPO 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

WAR SO RICHTIG          ! 1,62:1                              !  1.600! 53,3! 
GING ZU SCHNELL        *! 1,62:2                              !  1.372! 45,7! 

KEINE ANGABE            ! 1,62:9                              !     28!  0,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 34 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    25* 
                                                            STATEMENT:  0 
HAT DIE WAEHRUNGSUNION DEN BUERGERN DER DDR BISHER EHER 
VORTEILE ODER EHER NACHTEILE GEBRACHT? 
 
VARIABLE:     WAEHRUNGSUNION, URTEIL 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

EHER VORTEILE           ! 1,63:1                              !  1.904! 63,5! 
EHER NACHTEILE         *! 1,63:2                              !  1.036! 34,5! 

KEINE ANGABE            ! 1,63:9                              !     59!  2,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 35 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    26* 
                                                            STATEMENT:  0 
WANN GLAUBEN SIE WERDEN DIE WIRTSCHAFTLICHEN MASSNAHMEN 
FUER DIE DDR-BEVOELKERUNG SPUERBAR WERDEN? WANN WIRD DIE 
DDR WIRTSCHAFTLICH UEBER DEN BERG SEIN? 
. 
INT.: ANTWORTEN SO NOTIEREN, WIE SIE GEGEBEN WERDEN. 
      KEINE VORGABEN MACHEN! 
 
VARIABLE:     WAEHRUNGSUNION, AUSWIRK. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

IN 01 JAHRE             ! 1,64:01                             !    280!  9,3! 
IN 02 JAHREN            ! 1,64:02                             !    462! 15,4! 
IN 03 JAHREN            ! 1,64:03                             !    387! 12,9! 
IN 04 JAHREN            ! 1,64:04                             !    207!  6,9! 
IN 05 JAHREN            ! 1,64:05                             !    658! 21,9! 
IN 06 JAHREN            ! 1,64:06                             !    138!  4,6! 
IN 07 JAHREN            ! 1,64:07                             !     75!  2,5! 
IN 08 JAHREN            ! 1,64:08                             !     77!  2,6! 
IN 09 JAHREN            ! 1,64:09                             !     15!  0,5! 
IN 10 JAHREN            ! 1,64:10                             !    388! 12,9! 
IN 11 JAHREN UND MEHR   ! 1,64>10*1,64<98                     !    143!  4,8! 
ANDERE ANGABEN         *! 1,64:99                             !     58!  1,9! 

WEISS NICHT             ! 1,64:98                             !     62!  2,1! 
KEINE ANGABE            ! 1,64:’  ’                           !     49!  1,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 36 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    27* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: BEIGE LISTE 4 VORLEGEN 
. 
DERZEIT WIRD DISKUTIERT, NACH WELCHEN GRUNDSAETZEN DAS 
KUENFTIGE DEUTSCHLAND GESTALTET WERDEN SOLL. WELCHER DER 
BEIDEN MEINUNGEN WUERDEN SIE ZUSTIMMEN? 
. 
INT.: NUR EINE MEINUNG MOEGLICH 
 
VARIABLE:     KUENFTIGES DEUTSCHLAND 
. 
MEINUNG A: IM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND SOLL NUR DAS 
BEWAEHRTE SYSTEM DER BUNDESREPUBLIK GELTEN. 
. 
MEINUNG B: DIE DDR SOLLTE UNBEDINGT EINIGE IHRER 
WICHTIGSTEN GRUNDSAETZE IN DAS VEREINIGTE DEUTSCHLAND 
EINBRINGEN. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

MEINUNG A               ! 1,66:1                              !  2.213! 73,8! 
MEINUNG B              *! 1,66:2                              !    775! 25,8! 

KEINE ANGABE            ! 1,66:9                              !     12!  0,4! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 37 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    27A 
                                                            STATEMENT:  1 
UND WAS IST DAS? WAS SOLLTE DIE DDR IN DAS VEREINIGTE 
DEUTSCHLAND EINBRINGEN? 
 
VARIABLE:     DDR-ERBE 1. NENNUNG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
SYSTEM BRD              ! 1,66#1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    787!100,0! 

TEILE DER VERFASSUNG    ! 1,67:01                             !      4!  0,5! 
TEILE DER VERFASSUNG    ! 1,67:01                             !      4!  0,5! 
EIGENE GESETZE DDR      ! 1,67:02                             !      8!  1,0! 
STRAFGESETZBUCH         ! 1,67:03                             !      0!  0,0! 
SOZIALE GESETZE         ! 1,67:04                             !      5!  0,6! 
STRASSENVERK.ORDNUNG   *! 1,67:05                             !     10!  1,3! 

VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,67:08                             !      3!  0,4! 
ASYLANTENPROBLEM        ! 1,67:09                             !      0!  0,0! 
FRIEDEN/ABRUESTUNG     *! 1,67:10                             !      0!  0,0! 

SOZIALPOLITIK           ! 1,67:12                             !     45!  5,7! 
SOZIALE GERECHTIGKEIT   ! 1,67:13                             !     27!  3,4! 
SOZIALE LEISTUNGEN     *! 1,67:14                             !     81! 10,3! 

FAMILIENPOLITIK         ! 1,67:18                             !      2!  0,3! 
KINDERREICHE FAMILIEN   ! 1,67:19                             !      8!  1,0! 
FAMILIAERE SICHERHEIT   ! 1,67:20                             !      2!  0,3! 
MUTTERSCHUTZ            ! 1,67:21                             !      7!  0,9! 
KINDERBETREUUNG         ! 1,67:22                             !    114! 14,5! 
KINDERFREUNDL.POLITIK   ! 1,67:23                             !     13!  1,7! 
SCHULESSEN              ! 1,67:24                             !      1!  0,1! 
STELLUNG DER FRAU       ! 1,67:25                             !     17!  2,2! 
PARAGRAPH 218           ! 1,67:26                             !    180! 22,9! 
MIETERSCHUTZ            ! 1,67:27                             !      0!  0,0! 
ENERGIEPREISE           ! 1,67:28                             !      0!  0,0! 
WOHNRECHT              *! 1,67:29                             !      2!  0,3! 

GESUNDHEITSWESEN        ! 1,67:33                             !      5!  0,6! 
KRANKENVERSICHERUNG     ! 1,67:34                             !      2!  0,3! 
POLYKLINIKEN            ! 1,67:35                             !      1!  0,1! 
SICHERHEIT RENTNER      ! 1,67:36                             !      1!  0,1! 
ALTENFUERSORGE         *! 1,67:37                             !      3!  0,4! 

BILDUNGSWESEN           ! 1,67:40                             !      3!  0,4! 
SCHULWESEN/-BILDUNG     ! 1,67:41                             !      2!  0,3! 
STUDIUM/STIPENDIEN      ! 1,67:42                             !      0!  0,0! 
BILDUNG DER BUERGER     ! 1,67:43                             !      0!  0,0! 
WISSENSCHAFTEN          ! 1,67:44                             !      0!  0,0! 
KULTUR                  ! 1,67:45                             !      5!  0,6! 
SPORT                  *! 1,67:46                             !     14!  1,8! 



 
 

ARBEITSGESETZ           ! 1,67:50                             !     24!  3,0! 
ARBEITSPLATZSICHERUNG   ! 1,67:51                             !      4!  0,5! 
BERUFSAUSBILDUNG        ! 1,67:52                             !      0!  0,0! 
ARBEITSKRAFT            ! 1,67:53                             !      4!  0,5! 
INTEGRAT.BEHINDERTER    ! 1,67:54                             !      1!  0,1! 
INFRASTRUK. BETRIEBE    ! 1,67:55                             !      2!  0,3! 
ANGLEICHUNG LOEHNE     *! 1,67:56                             !      0!  0,0! 

STEUERN ALLGEMEIN       ! 1,67:60                             !      4!  0,5! 
EIGENTUMSRECHT          ! 1,67:61                             !      1!  0,1! 
DDR-PRODUKTE            ! 1,67:62                             !      2!  0,3! 
FOERDERUNG LANDWIRTSCH. ! 1,67:63                             !      0!  0,0! 
VERKEHRSWESEN           ! 1,67:64                             !      0!  0,0! 
LASTENAUSGLEICH         ! 1,67:65                             !      0!  0,0! 
PREISNIVEAU            *! 1,67:66                             !      0!  0,0! 

RECYCLING               ! 1,67:68                             !      7!  0,9! 
ABFALLBESEITIGUNG      *! 1,67:69                             !      0!  0,0! 

MENSCHENRECHTE          ! 1,67:75                             !      6!  0,8! 
KOLLEKTIVGEIST          ! 1,67:76                             !      1!  0,1! 
ANERKENNUNG BUERGER     ! 1,67:77                             !      5!  0,6! 
IMMATERIELLES DENKEN    ! 1,67:78                             !      5!  0,6! 
FAMILIENSINN            ! 1,67:79                             !      0!  0,0! 
ANTIFASCHISMUS         *! 1,67:80                             !      5!  0,6! 

GRUND UND BODEN         ! 1,67:84                             !      1!  0,1! 
SPERRKLAUSEL            ! 1,67:85                             !      3!  0,4! 
VON BRD N. UEBERNEHMEN  ! 1,67:86                             !     19!  2,4! 
UNBUEROKRAT. ARBEITEN   ! 1,67:87                             !      0!  0,0! 
ERGEBNISSE RUNDER TISCH ! 1,67:88                             !      0!  0,0! 
BUNDESW./ZIVILDIENST    ! 1,67:89                             !      0!  0,0! 
GLEICHBERECHT. PARTNER  ! 1,67:90                             !      0!  0,0! 
UNKOMPLIZIERTHEIT       ! 1,67:91                             !      0!  0,0! 
FINANZIER. DURCH BRD   *! 1,67:92                             !      2!  0,3! 

KEINE MEINUNG           ! 1,67:93                             !     14!  1,8! 
KEINE ANGABE ???        ! 1,67:94                             !      7!  0,9! 
WEISS NICHT             ! 1,67:95                             !     51!  6,5! 
HOMOSEXUALITAET         ! 1,67:96                             !      1!  0,1! 
GELDER DER PDS         *! 1,67:97                             !      1!  0,1! 

KEINE ANGABE            ! 1,67:99                             !     52!  6,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 38 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    27A 
                                                            STATEMENT:  2 
UND WAS IST DAS? WAS SOLLTE DIE DDR IN DAS VEREINIGTE 
DEUTSCHLAND EINBRINGEN? 
 
VARIABLE:     DDR-ERBE 2. NENNUNG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
SYSTEM BRD              ! 1,66#1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    787!100,0! 

TEILE DER VERFASSUNG    ! 1,69:01                             !      1!  0,1! 
EIGENE GESETZE DDR      ! 1,69:02                             !      1!  0,1! 
STRAFGESETZBUCH         ! 1,69:03                             !      0!  0,0! 
SOZIALE GESETZE         ! 1,69:04                             !      0!  0,0! 
STRASSENVERK.ORDNUNG   *! 1,69:05                             !      9!  1,1! 

VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,69:08                             !      1!  0,1! 
ASYLANTENPROBLEM        ! 1,69:09                             !      1!  0,1! 
FRIEDEN/ABRUESTUNG     *! 1,69:10                             !      0!  0,0! 

SOZIALPOLITIK           ! 1,69:12                             !     11!  1,4! 
SOZIALE GERECHTIGKEIT   ! 1,69:13                             !      6!  0,8! 
SOZIALE LEISTUNGEN     *! 1,69:14                             !     17!  2,2! 

FAMILIENPOLITIK         ! 1,69:18                             !      3!  0,4! 
KINDERREICHE FAMILIEN   ! 1,69:19                             !      4!  0,5! 
FAMILIAERE SICHERHEIT   ! 1,69:20                             !      1!  0,1! 
MUTTERSCHUTZ            ! 1,69:21                             !      3!  0,4! 
KINDERBETREUUNG         ! 1,69:22                             !     91! 11,6! 
KINDERFREUNDL.POLITIK   ! 1,69:23                             !      9!  1,1! 
SCHULESSEN              ! 1,69:24                             !      1!  0,1! 
STELLUNG DER FRAU       ! 1,69:25                             !     10!  1,3! 
PARAGRAPH 218           ! 1,69:26                             !     48!  6,1! 
MIETERSCHUTZ            ! 1,69:27                             !      4!  0,5! 
ENERGIEPREISE           ! 1,69:28                             !      0!  0,0! 
WOHNRECHT              *! 1,69:29                             !      3!  0,4! 

GESUNDHEITSWESEN        ! 1,69:33                             !      3!  0,4! 
KRANKENVERSICHERUNG     ! 1,69:34                             !      6!  0,8! 
POLYKLINIKEN            ! 1,69:35                             !      5!  0,6! 
SICHERHEIT RENTNER      ! 1,69:36                             !      0!  0,0! 
ALTENFUERSORGE         *! 1,69:37                             !      3!  0,4! 

BILDUNGSWESEN           ! 1,69:40                             !      2!  0,3! 
SCHULWESEN/-BILDUNG     ! 1,69:41                             !     10!  1,3! 
STUDIUM/STIPENDIEN      ! 1,69:42                             !      0!  0,0! 
BILDUNG DER BUERGER     ! 1,69:43                             !      0!  0,0! 
WISSENSCHAFTEN          ! 1,69:44                             !      1!  0,1! 
KULTUR                  ! 1,69:45                             !      1!  0,1! 
SPORT                  *! 1,69:46                             !      5!  0,6! 

ARBEITSGESETZ           ! 1,69:50                             !     14!  1,8! 



 
 

ARBEITSPLATZSICHERUNG   ! 1,69:51                             !      3!  0,4! 
BERUFSAUSBILDUNG        ! 1,69:52                             !      0!  0,0! 
ARBEITSKRAFT            ! 1,69:53                             !      2!  0,3! 
INTEGRAT.BEHINDERTER    ! 1,69:54                             !      0!  0,0! 
INFRASTRUK. BETRIEBE    ! 1,69:55                             !      1!  0,1! 
ANGLEICHUNG LOEHNE     *! 1,69:56                             !      0!  0,0! 

STEUERN ALLGEMEIN       ! 1,69:60                             !      1!  0,1! 
EIGENTUMSRECHT          ! 1,69:61                             !      1!  0,1! 
DDR-PRODUKTE            ! 1,69:62                             !      2!  0,3! 
FOERDERUNG LANDWIRTSCH. ! 1,69:63                             !      2!  0,3! 
VERKEHRSWESEN           ! 1,69:64                             !      0!  0,0! 
LASTENAUSGLEICH         ! 1,69:65                             !      0!  0,0! 
PREISNIVEAU            *! 1,69:66                             !      2!  0,3! 

RECYCLING               ! 1,69:68                             !      7!  0,9! 
ABFALLBESEITIGUNG      *! 1,69:69                             !      2!  0,3! 

MENSCHENRECHTE          ! 1,69:75                             !      4!  0,5! 
KOLLEKTIVGEIST          ! 1,69:76                             !      3!  0,4! 
ANERKENNUNG BUERGER     ! 1,69:77                             !      2!  0,3! 
IMMATERIELLES DENKEN    ! 1,69:78                             !      3!  0,4! 
FAMILIENSINN            ! 1,69:79                             !      0!  0,0! 
ANTIFASCHISMUS         *! 1,69:80                             !      1!  0,1! 

GRUND UND BODEN         ! 1,69:84                             !      0!  0,0! 
SPERRKLAUSEL            ! 1,69:85                             !      1!  0,1! 
VON BRD N. UEBERNEHMEN  ! 1,69:86                             !      4!  0,5! 
UNBUEROKRAT. ARBEITEN   ! 1,69:87                             !      0!  0,0! 
ERGEBNISSE RUNDER TISCH ! 1,69:88                             !      0!  0,0! 
BUNDESW./ZIVILDIENST    ! 1,69:89                             !      2!  0,3! 
GLEICHBERECHT. PARTNER  ! 1,69:90                             !      0!  0,0! 
UNKOMPLIZIERTHEIT       ! 1,69:91                             !      0!  0,0! 
FINANZIER. DURCH BRD   *! 1,69:92                             !      0!  0,0! 

KEINE MEINUNG           ! 1,69:93                             !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE            ! 1,69:94                             !      0!  0,0! 
WEISS NICHT             ! 1,69:95                             !      0!  0,0! 
HOMOSEXUALITAET         ! 1,69:96                             !      1!  0,1! 
GELDER DER PDS         *! 1,69:97                             !      0!  0,0! 

 
REST                    !                                     !    470! 59,7! 



                          - 39 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    27A 
                                                            STATEMENT:  3 
UND WAS IST DAS? WAS SOLLTE DIE DDR IN DAS VEREINIGTE 
DEUTSCHLAND EINBRINGEN? 
 
VARIABLE:     DDR-ERBE 3. NENNUNG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
SYSTEM BRD              ! 1,66#1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    787!100,0! 

TEILE DER VERFASSUNG    ! 1,71:01                             !      0!  0,0! 
EIGENE GESETZE DDR      ! 1,71:02                             !      0!  0,0! 
STRAFGESETZBUCH         ! 1,71:03                             !      1!  0,1! 
SOZIALE GESETZE         ! 1,71:04                             !      0!  0,0! 
STRASSENVERK.ORDNUNG   *! 1,71:05                             !      1!  0,1! 

VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,71:08                             !      0!  0,0! 
ASYLANTENPROBLEM        ! 1,71:09                             !      0!  0,0! 
FRIEDEN/ABRUESTUNG     *! 1,71:10                             !      0!  0,0! 

SOZIALPOLITIK           ! 1,71:12                             !      3!  0,4! 
SOZIALE GERECHTIGKEIT   ! 1,71:13                             !      2!  0,3! 
SOZIALE LEISTUNGEN     *! 1,71:14                             !      1!  0,1! 

FAMILIENPOLITIK         ! 1,71:18                             !      2!  0,3! 
KINDERREICHE FAMILIEN   ! 1,71:19                             !      3!  0,4! 
FAMILIAERE SICHERHEIT   ! 1,71:20                             !      0!  0,0! 
MUTTERSCHUTZ            ! 1,71:21                             !      0!  0,0! 
KINDERBETREUUNG         ! 1,71:22                             !     13!  1,7! 
KINDERFREUNDL.POLITIK   ! 1,71:23                             !      0!  0,0! 
SCHULESSEN              ! 1,71:24                             !      1!  0,1! 
STELLUNG DER FRAU       ! 1,71:25                             !      8!  1,0! 
PARAGRAPH 218           ! 1,71:26                             !      9!  1,1! 
MIETERSCHUTZ            ! 1,71:27                             !      3!  0,4! 
ENERGIEPREISE           ! 1,71:28                             !      0!  0,0! 
WOHNRECHT              *! 1,71:29                             !      1!  0,1! 

GESUNDHEITSWESEN        ! 1,71:33                             !      4!  0,5! 
KRANKENVERSICHERUNG     ! 1,71:34                             !      4!  0,5! 
POLYKLINIKEN            ! 1,71:35                             !      2!  0,3! 
SICHERHEIT RENTNER      ! 1,71:36                             !      1!  0,1! 
ALTENFUERSORGE         *! 1,71:37                             !      0!  0,0! 

BILDUNGSWESEN           ! 1,71:40                             !      0!  0,0! 
SCHULWESEN/-BILDUNG     ! 1,71:41                             !      4!  0,5! 
STUDIUM/STIPENDIEN      ! 1,71:42                             !      0!  0,0! 
BILDUNG DER BUERGER     ! 1,71:43                             !      0!  0,0! 
WISSENSCHAFTEN          ! 1,71:44                             !      0!  0,0! 
KULTUR                  ! 1,71:45                             !      2!  0,3! 
SPORT                  *! 1,71:46                             !      4!  0,5! 

ARBEITSGESETZ           ! 1,71:50                             !     10!  1,3! 



 
 

ARBEITSPLATZSICHERUNG   ! 1,71:51                             !      1!  0,1! 
BERUFSAUSBILDUNG        ! 1,71:52                             !      0!  0,0! 
ARBEITSKRAFT            ! 1,71:53                             !      2!  0,3! 
INTEGRAT.BEHINDERTER    ! 1,71:54                             !      0!  0,0! 
INFRASTRUK. BETRIEBE    ! 1,71:55                             !      0!  0,0! 
ANGLEICHUNG LOEHNE     *! 1,71:56                             !      0!  0,0! 

STEUERN ALLGEMEIN       ! 1,71:60                             !      2!  0,3! 
EIGENTUMSRECHT          ! 1,71:61                             !      3!  0,4! 
DDR-PRODUKTE            ! 1,71:62                             !      0!  0,0! 
FOERDERUNG LANDWIRTSCH. ! 1,71:63                             !      0!  0,0! 
VERKEHRSWESEN           ! 1,71:64                             !      1!  0,1! 
LASTENAUSGLEICH         ! 1,71:65                             !      0!  0,0! 
PREISNIVEAU            *! 1,71:66                             !      1!  0,1! 

RECYCLING               ! 1,71:68                             !      7!  0,9! 
ABFALLBESEITIGUNG      *! 1,71:69                             !      1!  0,1! 

MENSCHENRECHTE          ! 1,71:75                             !      3!  0,4! 
KOLLEKTIVGEIST          ! 1,71:76                             !      0!  0,0! 
ANERKENNUNG BUERGER     ! 1,71:77                             !      3!  0,4! 
IMMATERIELLES DENKEN    ! 1,71:78                             !      3!  0,4! 
FAMILIENSINN            ! 1,71:79                             !      0!  0,0! 
ANTIFASCHISMUS         *! 1,71:80                             !      1!  0,1! 

GRUND UND BODEN         ! 1,71:84                             !      0!  0,0! 
SPERRKLAUSEL            ! 1,71:85                             !      0!  0,0! 
VON BRD N. UEBERNEHMEN  ! 1,71:86                             !      1!  0,1! 
UNBUEROKRAT. ARBEITEN   ! 1,71:87                             !      0!  0,0! 
ERGEBNISSE RUNDER TISCH ! 1,71:88                             !      0!  0,0! 
BUNDESW./ZIVILDIENST    ! 1,71:89                             !      0!  0,0! 
GLEICHBERECHT. PARTNER  ! 1,71:90                             !      1!  0,1! 
UNKOMPLIZIERTHEIT       ! 1,71:91                             !      0!  0,0! 
FINANZIER. DURCH BRD   *! 1,71:92                             !      0!  0,0! 

KEINE MEINUNG           ! 1,71:93                             !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE            ! 1,71:94                             !      0!  0,0! 
WEISS NICHT             ! 1,71:95                             !      0!  0,0! 
HOMOSEXUALITAET         ! 1,71:96                             !      0!  0,0! 
GELDER DER PDS         *! 1,71:97                             !      1!  0,1! 

 
REST                    !                                     !    677! 86,0! 



                          - 40 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE A KURZFR. 
. 
A - ES KOMMT ZU STEUERERHOEHUNGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,10:1                              !  1.198! 39,9! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,10:2                              !  1.235! 41,2! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,10:3                              !    447! 14,9! 
SICHER NICHT           *! 2,10:4                              !    103!  3,4! 

KEINE ANGABE            ! 2,10:8                              !      9!  0,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      8!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 41 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE B KURZFR. 
. 
B - DIE WIEDERVEREINIGUNG WIRD DEN BUNDESBUERGERN 
    WIRTSCHAFTLICHEN NUTZEN BRINGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,11:1                              !    561! 18,7! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,11:2                              !  1.300! 43,3! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,11:3                              !    857! 28,6! 
SICHER NICHT           *! 2,11:4                              !    265!  8,8! 

KEINE ANGABE            ! 2,11:8                              !      9!  0,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      8!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE C KURZFR. 
. 
C - IM AUSLAND WIRD DIE ANGST VOR EINEM ZU STARKEN 
    DEUTSCHLAND STEIGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,12:1                              !    514! 17,1! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,12:2                              !  1.188! 39,6! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,12:3                              !    927! 30,9! 
SICHER NICHT           *! 2,12:4                              !    361! 12,0! 

KEINE ANGABE            ! 2,12:8                              !      2!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      8!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 43 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT:  4 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE D KURZFR. 
. 
D - IN DER BUNDESREPUBLIK WERDEN DURCH DIE WIEDERVEREINIGUNG 
    NEUE ARBEITSPLAETZE ENTSTEHEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,13:1                              !    548! 18,3! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,13:2                              !  1.204! 40,1! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,13:3                              !    966! 32,2! 
SICHER NICHT           *! 2,13:4                              !    272!  9,1! 

KEINE ANGABE            ! 2,13:8                              !      2!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      8!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 44 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE E KURZFR. 
. 
E - IN DER BUNDESREPUVLIK WERDEN DIE WOHNUNGEN KNAPP WERDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,14:1                              !  1.645! 54,8! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,14:2                              !    962! 32,1! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,14:3                              !    323! 10,8! 
SICHER NICHT           *! 2,14:4                              !     60!  2,0! 

KEINE ANGABE            ! 2,14:8                              !      2!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      8!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT:  6 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE F KURZFR. 
. 
F - DAS ANSEHEN DER DEUTSCHEN IN DER WELT WIRD ZUNEHMEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,15:1                              !    501! 16,7! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,15:2                              !  1.280! 42,7! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,15:3                              !    978! 32,6! 
SICHER NICHT           *! 2,15:4                              !    218!  7,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,15:8                              !     14!  0,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      8!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 46 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT:  7 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE G KURZFR. 
. 
G - FUER DIE BUNDESBUERGER WERDEN DIE SOZIALLEISTUNGEN 
    GEKUERZT WERDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,16:1                              !    532! 17,7! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,16:2                              !  1.101! 36,7! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,16:3                              !    998! 33,3! 
SICHER NICHT           *! 2,16:4                              !    356! 11,9! 

KEINE ANGABE            ! 2,16:8                              !      5!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      8!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT:  8 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE H KURZFR. 
. 
H - DER WOHLSTAND FUER ALLE WIRD STEIGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,17:1                              !    251!  8,4! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,17:2                              !    912! 30,4! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,17:3                              !  1.344! 44,8! 
SICHER NICHT           *! 2,17:4                              !    478! 15,9! 

KEINE ANGABE            ! 2,17:8                              !      7!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      8!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT:  9 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE J KURZFR. 
. 
J - DIE UMWELTBELASTUNGEN WERDEN ABGEBAUT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,18:1                              !    367! 12,2! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,18:2                              !  1.132! 37,7! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,18:3                              !    966! 32,2! 
SICHER NICHT           *! 2,18:4                              !    522! 17,4! 

KEINE ANGABE            ! 2,18:8                              !      5!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      8!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 49 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT: 10 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE K KURZFR. 
. 
K - DEUTSCHLAND WIRD DAS TOR ZUM WIRTSCHAFTSRAUM 
    OST-EUROPA 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,19:1                              !    805! 26,8! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,19:2                              !  1.655! 55,2! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,19:3                              !    435! 14,5! 
SICHER NICHT           *! 2,19:4                              !     84!  2,8! 

KEINE ANGABE            ! 2,19:8                              !     12!  0,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      8!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 50 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE A LANGFR. 
. 
A - DIE STEUERBELASTUNGEN SIND GROESSER GEWORDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,20:5                              !  1.246! 41,5! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,20:6                              !  1.296! 43,2! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,20:7                              !    389! 13,0! 
SICHER NICHT           *! 2,20:8                              !     59!  2,0! 

KEINE ANGABE            ! 2,20:’ ’                            !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !     10!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 51 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE B LANGFR. 
. 
B - DIE WIEDERVEREINIGUNG HAT DEN BUERGERN IN DER DDR 
    WIRTSCHAFTLICHEN NUTZEN GEBRACHT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,21:5                              !    676! 22,5! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,21:6                              !  1.473! 49,1! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,21:7                              !    711! 23,7! 
SICHER NICHT           *! 2,21:8                              !    129!  4,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,21:’ ’                            !     12!  0,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !     10!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 52 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE C LANGFR. 
. 
C - IM AUSLAND IST DIE ANGST VOR EINEM ZU STARKEN 
    DEUTSCHLAND ANGESTIEGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,22:5                              !    396! 13,2! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,22:6                              !  1.184! 39,5! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,22:7                              !  1.032! 34,4! 
SICHER NICHT           *! 2,22:8                              !    372! 12,4! 

KEINE ANGABE            ! 2,22:’ ’                            !     16!  0,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !     10!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 53 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT:  4 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE D LANGFR. 
. 
D - IN DER DDR SIND DURCH DIE WIEDERVEREINIGUNG NEUE 
    ARBEITSPLAETZE ENTSTANDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,23:5                              !    618! 20,6! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,23:6                              !  1.356! 45,2! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,23:7                              !    847! 28,2! 
SICHER NICHT           *! 2,23:8                              !    167!  5,6! 

KEINE ANGABE            ! 2,23:’ ’                            !     12!  0,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !     10!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 54 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE E LANGFR. 
. 
E - IN DER DDR SIND DIE WOHNUNGEN KNAPP GEWORDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,24:5                              !  1.477! 49,2! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,24:6                              !  1.054! 35,1! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,24:7                              !    399! 13,3! 
SICHER NICHT           *! 2,24:8                              !     56!  1,9! 

KEINE ANGABE            ! 2,24:’ ’                            !     14!  0,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !     10!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 55 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT:  6 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE F LANGFR. 
. 
F - DAS ANSEHEN DER DEUTSCHEN IN DER WELT HAT ZUGENOMMEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,25:5                              !    539! 18,0! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,25:6                              !  1.376! 45,9! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,25:7                              !    883! 29,4! 
SICHER NICHT           *! 2,25:8                              !    185!  6,2! 

KEINE ANGABE            ! 2,25:’ ’                            !     17!  0,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !     10!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 56 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT:  7 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE G LANGFR. 
. 
G - FUER DIE BUERGER DER DDR SIND DIE SOZIALLEISTUNGEN 
    GEKUERZT WORDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,26:5                              !    587! 19,6! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,26:6                              !  1.160! 38,7! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,26:7                              !    930! 31,0! 
SICHER NICHT           *! 2,26:8                              !    308! 10,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,26:’ ’                            !     16!  0,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !     10!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 57 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT:  8 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE H LANGFR. 
. 
H - DER WOHLSTAND FUER ALLE IST GESTIEGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,27:5                              !    328! 10,9! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,27:6                              !  1.172! 39,1! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,27:7                              !  1.154! 38,5! 
SICHER NICHT           *! 2,27:8                              !    327! 10,9! 

KEINE ANGABE            ! 2,27:’ ’                            !     20!  0,7! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !     10!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 58 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT:  9 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE J LANGFR. 
. 
J - DIE UMWELTBELASTUNGEN SIND ABGEBAUT WORDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,28:5                              !    367! 12,2! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,28:6                              !  1.215! 40,5! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,28:7                              !    993! 33,1! 
SICHER NICHT           *! 2,28:8                              !    409! 13,6! 

KEINE ANGABE            ! 2,28:’ ’                            !     16!  0,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !     10!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 59 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT: 10 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE K LANGFR. 
. 
K - DEUTSCHLAND IST DAS TOR ZUM WIRTSCHAFTSRAUM OST-EUROPA 
    GEWORDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,29:5                              !    951! 31,7! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,29:6                              !  1.627! 54,2! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,29:7                              !    331! 11,0! 
SICHER NICHT           *! 2,29:8                              !     68!  2,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,29:’ ’                            !     24!  0,8! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !     10!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 60 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    30* 
                                                            STATEMENT:  0 
 

INT.: WEISSE LISTE 7 VORLEGEN 
. 
ZUM WIRTSCHAFTLICHEN AUFBAU DER DDR GIBT ES VERSCHIEDENE 
MEINUNGEN. ZWEI DAVON HABEN WIR AUF DIESER LISTE 
AUFGESCHRIEBEN. WELCHER DAVON WUERDEN SIE AM EHESTEN 
ZUSTIMMEN, MEINUNG D ODER MEINUNG E? 
. 
INT.: NUR EINE MEINUNG MOEGLICH 
 
MEINUNG D: 
UM DEN WIRTSCHAFTLICHEN AUFBAU IN DER DDR ZU ERMOEGLICHEN, 
MUSS DIE BUNDESREPUBLIK VIEL MEHR OEFFENTLICHE GELDER 
BEREITSTELLEN - AUCH WENN STEUERERHOEHUNGEN ODER MEHR 
STAATSSCHULDEN DADURCH UNVERMEIDLICH SIND. 
. 
MEINUNG E: 
DIE FINANZIELLE BELASTUNG DER BUNDESREPUBLIK FUER DEN 
WIRTSCHAFTLICHEN AUFBAU DER DDR MUSS BEGRENZT WERDEN. 
STEUERERHOEHUNGEN ODER MEHR STAATSSCHULDEN KOMMEN NICHT IN 
FRAGE. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

MEINUNG D               ! 2,30:1                              !  1.148! 38,3! 
MEINUNG E              *! 2,30:2                              !  1.816! 60,5! 

KEINE ANGABE            ! 2,30:9                              !     36!  1,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 61 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  A 
. 
A - FREUNDSCHAFT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,31:/1+2/                          !  2.873! 95,8! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,31:1                              !  1.825! 60,8! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,31:2                              !  1.048! 34,9! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,31:3                              !    115!  3,8! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,31:4                              !     10!  0,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,31:8                              !      1!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 62 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  B 
. 
B - GLEICHBERECHTIGUNG DER FRAU 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,32:/1+2/                          !  2.757! 91,9! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,32:1                              !  1.800! 60,0! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,32:2                              !    957! 31,9! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,32:3                              !    230!  7,7! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,32:4                              !     12!  0,4! 

KEINE ANGABE            ! 2,32:8                              !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 63 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  C 
. 
C - TOLERANZ 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,33:/1+2/                          !  2.843! 94,8! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,33:1                              !  1.887! 62,9! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,33:2                              !    956! 31,9! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,33:3                              !    148!  4,9! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,33:4                              !      4!  0,1! 

KEINE ANGABE            ! 2,33:8                              !      5!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 64 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT:  4 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  D 
. 
D - FLEISS 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,34:/1+2/                          !  2.763! 92,1! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,34:1                              !  1.632! 54,4! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,34:2                              !  1.132! 37,7! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,34:3                              !    211!  7,0! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,34:4                              !     23!  0,8! 

KEINE ANGABE            ! 2,34:8                              !      1!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 65 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  E 
. 
E - NATIONALBEWUSSTSEIN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,35:/1+2/                          !  2.024! 67,5! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,35:1                              !    889! 29,6! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,35:2                              !  1.135! 37,8! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,35:3                              !    710! 23,7! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,35:4                              !    261!  8,7! 

KEINE ANGABE            ! 2,35:8                              !      4!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 66 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT:  6 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  F 
. 
F - PERSOENLICHES EIGENTUM 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,36:/1+2/                          !  2.629! 87,6! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,36:1                              !  1.289! 43,0! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,36:2                              !  1.340! 44,7! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,36:3                              !    329! 11,0! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,36:4                              !     38!  1,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,36:8                              !      3!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 67 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT:  7 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  G 
. 
G - FAMILIE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,37:/1+2/                          !  2.894! 96,5! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,37:1                              !  2.234! 74,5! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,37:2                              !    659! 22,0! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,37:3                              !     93!  3,1! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,37:4                              !     12!  0,4! 

KEINE ANGABE            ! 2,37:8                              !      1!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 68 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT:  8 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  H 
. 
H - GLEICHHEIT VOR DEM GESETZ 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,38:/1+2/                          !  2.921! 97,4! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,38:1                              !  2.381! 79,4! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,38:2                              !    540! 18,0! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,38:3                              !     68!  2,3! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,38:4                              !     10!  0,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,38:8                              !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 69 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT:  9 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  J 
. 
J - FREIZEIT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,39:/1+2/                          !  2.592! 86,4! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,39:1                              !  1.236! 41,2! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,39:2                              !  1.357! 45,2! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,39:3                              !    379! 12,6! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,39:4                              !     28!  0,9! 

KEINE ANGABE            ! 2,39:8                              !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 70 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 10 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  K 
. 
K - WOHLSTAND 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,40:/1+2/                          !  2.537! 84,6! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,40:1                              !  1.005! 33,5! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,40:2                              !  1.532! 51,1! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,40:3                              !    425! 14,2! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,40:4                              !     36!  1,2! 

KEINE ANGABE            ! 2,40:8                              !      1!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 71 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 11 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  L 
. 
L - TECHNISCHER FORTSCHRITT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,41:/1+2/                          !  2.368! 78,9! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,41:1                              !  1.050! 35,0! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,41:2                              !  1.318! 43,9! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,41:3                              !    547! 18,2! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,41:4                              !     78!  2,6! 

KEINE ANGABE            ! 2,41:8                              !      6!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 72 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 12 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  M 
. 
M - HEIMAT, HEIMATVERBUNDENHEIT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,42:/1+2/                          !  2.311! 77,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,42:1                              !  1.133! 37,8! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,42:2                              !  1.178! 39,3! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,42:3                              !    536! 17,9! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,42:4                              !    149!  5,0! 

KEINE ANGABE            ! 2,42:8                              !      3!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 73 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 13 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  P 
. 
P - LEISTUNG, LEISTUNGSBEREITSCHAFT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,43:/1+2/                          !  2.656! 88,5! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,43:1                              !  1.347! 44,9! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,43:2                              !  1.310! 43,7! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,43:3                              !    298!  9,9! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,43:4                              !     40!  1,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,43:8                              !      5!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 74 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 14 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  Q 
. 
Q - KINDER 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,44:/1+2/                          !  2.867! 95,6! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,44:1                              !  2.116! 70,5! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,44:2                              !    752! 25,1! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,44:3                              !    119!  4,0! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,44:4                              !     12!  0,4! 

KEINE ANGABE            ! 2,44:8                              !      1!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 75 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 15 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  R 
. 
R - SELBSTVERWIRKLICHUNG 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,45:/1+2/                          !  2.491! 83,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,45:1                              !  1.370! 45,7! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,45:2                              !  1.121! 37,4! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,45:3                              !    431! 14,4! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,45:4                              !     71!  2,4! 

KEINE ANGABE            ! 2,45:8                              !      6!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 76 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 16 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  S 
. 
S - TREUE, VERLAESSLICHKEIT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,46:/1+2/                          !  2.806! 93,5! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,46:1                              !  1.916! 63,9! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,46:2                              !    890! 29,7! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,46:3                              !    168!  5,6! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,46:4                              !     21!  0,7! 

KEINE ANGABE            ! 2,46:8                              !      4!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 77 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 17 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  T 
. 
T - SOZIALE GERECHTIGKEIT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,47:/1+2/                          !  2.929! 97,6! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,47:1                              !  2.320! 77,3! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,47:2                              !    609! 20,3! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,47:3                              !     61!  2,0! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,47:4                              !      9!  0,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,47:8                              !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 78 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 18 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  U 
. 
U - ZAERTLICHKEIT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,48:/1+2/                          !  2.662! 88,7! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,48:1                              !  1.582! 52,7! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,48:2                              !  1.080! 36,0! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,48:3                              !    296!  9,9! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,48:4                              !     39!  1,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,48:8                              !      2!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 79 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 19 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  V 
. 
V - PERSOENLICHE FREIHEIT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,49:/1+2/                          !  2.844! 94,8! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,49:1                              !  1.938! 64,6! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,49:2                              !    906! 30,2! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,49:3                              !    147!  4,9! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,49:4                              !      8!  0,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,49:8                              !      1!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 80 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 20 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  W 
. 
W - VERANTWORTUNG FUER ANDERE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VIEL WERT GELEGT       *! 2,50:/1+2/                          !  2.771! 92,4! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,50:1                              !  1.689! 56,3! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,50:2                              !  1.082! 36,1! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,50:3                              !    199!  6,6! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,50:4                              !     25!  0,8! 

KEINE ANGABE            ! 2,50:8                              !      4!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 81 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE A, WICHTIGKEIT 
. 
A - DIE BUERGER WIRKSAM VOR VERBRECHEN SCHUETZEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,51:1                              !  1.897! 63,2! 
WICHTIG                 ! 2,51:2                              !    977! 32,6! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,51:3                              !    107!  3,6! 
UNWICHTIG              *! 2,51:4                              !     16!  0,5! 

KEINE ANGABE            ! 2,51:8                              !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 82 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE B, WICHTIGKEIT 
. 
B - DIE ENTWICKLUNGSLAENDER UNTERSTUETZEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,52:1                              !    868! 28,9! 
WICHTIG                 ! 2,52:2                              !  1.342! 44,7! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,52:3                              !    630! 21,0! 
UNWICHTIG              *! 2,52:4                              !    158!  5,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,52:8                              !      1!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 83 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE C, WICHTIGKEIT 
. 
C - DIE ARBEITSPLAETZE SICHERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,53:1                              !  2.274! 75,8! 
WICHTIG                 ! 2,53:2                              !    680! 22,7! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,53:3                              !     42!  1,4! 
UNWICHTIG              *! 2,53:4                              !      1!  0,0! 

KEINE ANGABE            ! 2,53:8                              !      1!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 84 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT:  4 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE D, WICHTIGKEIT 
. 
D - VERSTAENDIGUNG MIT DER SOWJETUNION 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,54:1                              !  1.220! 40,7! 
WICHTIG                 ! 2,54:2                              !  1.386! 46,2! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,54:3                              !    333! 11,1! 
UNWICHTIG              *! 2,54:4                              !     60!  2,0! 

KEINE ANGABE            ! 2,54:8                              !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 85 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE E, WICHTIGKEIT 
. 
E - EINE STABILE WIRTSCHAFTSLAGE SICHERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,55:1                              !  2.008! 66,9! 
WICHTIG                 ! 2,55:2                              !    921! 30,7! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,55:3                              !     57!  1,9! 
UNWICHTIG              *! 2,55:4                              !     12!  0,4! 

KEINE ANGABE            ! 2,55:8                              !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 86 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT:  6 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE F, WICHTIGKEIT 
. 
F - DIE VEREINIGUNG DEUTSCHLANDS VOLLENDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,56:1                              !  1.649! 55,0! 
WICHTIG                 ! 2,56:2                              !  1.062! 35,4! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,56:3                              !    244!  8,1! 
UNWICHTIG              *! 2,56:4                              !     36!  1,2! 

KEINE ANGABE            ! 2,56:8                              !      7!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 87 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT:  7 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE G, WICHTIGKEIT 
. 
G - DIE EUROPAEISCHE GEMEINSCHAFT WEITER ENTWICKELN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,57:1                              !  1.301! 43,4! 
WICHTIG                 ! 2,57:2                              !  1.299! 43,3! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,57:3                              !    346! 11,5! 
UNWICHTIG              *! 2,57:4                              !     52!  1,7! 

KEINE ANGABE            ! 2,57:8                              !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 88 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT:  8 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE H, WICHTIGKEIT 
. 
H - IM WESTLICHEN VERTEIDIGUNGSBUENDNIS BLEIBEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,58:1                              !  1.081! 36,0! 
WICHTIG                 ! 2,58:2                              !  1.209! 40,3! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,58:3                              !    528! 17,6! 
UNWICHTIG              *! 2,58:4                              !    172!  5,7! 

KEINE ANGABE            ! 2,58:8                              !      7!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 89 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT:  9 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE J, WICHTIGKEIT 
. 
J - SOZIALE SICHERHEIT GEWAEHRLEISTEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,59:1                              !  2.116! 70,5! 
WICHTIG                 ! 2,59:2                              !    820! 27,3! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,59:3                              !     59!  2,0! 
UNWICHTIG              *! 2,59:4                              !      0!  0,0! 

KEINE ANGABE            ! 2,59:8                              !      3!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 90 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT: 10 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE K, WICHTIGKEIT 
. 
K - FUER DEN UMWELTSCHUTZ SORGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,60:1                              !  2.307! 76,9! 
WICHTIG                 ! 2,60:2                              !    632! 21,1! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,60:3                              !     54!  1,8! 
UNWICHTIG              *! 2,60:4                              !      4!  0,1! 

KEINE ANGABE            ! 2,60:8                              !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 91 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT: 11 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE L, WICHTIGKEIT 
. 
L - DIE RENTEN SICHERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,61:1                              !  2.132! 71,1! 
WICHTIG                 ! 2,61:2                              !    789! 26,3! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,61:3                              !     68!  2,3! 
UNWICHTIG              *! 2,61:4                              !      6!  0,2! 

KEINE ANGABE            ! 2,61:8                              !      2!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 92 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT:  1 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE A, LOES.-KOMP. 
. 
A - DIE BUERGER WIRKSAM VOR VERBRECHEN SCHUETZEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 2,62:1                              !  1.358! 45,3! 
SPD                     ! 2,63:1                              !    890! 29,7! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 2,64:1                              !    287!  9,6! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 2,65:1                              !    100!  3,3! 
LINKE LISTE PDS         ! 2,66:1                              !      3!  0,1! 
REPUBLIKANER            ! 2,67:1                              !     98!  3,3! 
ANDERE PARTEI           ! 2,68:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 2,62:8                              !    502! 16,7! 
KEINER PARTEI          *! 2,62:9                              !    329! 11,0! 

KEINE ANGABE            ! 2,62:’ ’                            !    789! 26,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,62:0                              !     22!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 93 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT:  2 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE B, LOES.-KOMP. 
. 
B - DIE ENTWICKLUNGSLAENDER UNTERSTUETZEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 2,69:1                              !  1.115! 37,2! 
SPD                     ! 2,70:1                              !  1.267! 42,2! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 2,71:1                              !    342! 11,4! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 2,72:1                              !    358! 11,9! 
LINKE LISTE PDS         ! 2,73:1                              !     12!  0,4! 
REPUBLIKANER            ! 2,74:1                              !     10!  0,3! 
ANDERE PARTEI           ! 2,75:1                              !      0!  0,0! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 2,69:8                              !    499! 16,6! 
KEINER PARTEI          *! 2,69:9                              !    159!  5,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,69:’ ’                            !  1.226! 40,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,62:0                              !     22!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 94 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT:  3 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE C, LOES.-KOMP. 
. 
C - DIE ARBEITSPLAETZE SICHERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 3,10:1                              !  1.346! 44,9! 
SPD                     ! 3,11:1                              !  1.281! 42,7! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 3,12:1                              !    350! 11,7! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 3,13:1                              !    114!  3,8! 
LINKE LISTE PDS         ! 3,14:1                              !      9!  0,3! 
REPUBLIKANER            ! 3,15:1                              !     20!  0,7! 
ANDERE PARTEI           ! 3,16:1                              !      1!  0,0! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 3,10:8                              !    278!  9,3! 
KEINER PARTEI          *! 3,10:9                              !    209!  7,0! 

KEINE ANGABE            ! 3,10:’ ’                            !  1.167! 38,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,62:0                              !     22!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 95 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT:  4 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE D, LOES.-KOMP. 
. 
D - VERSTAENDIGUNG MIT DER SOWJETUNION 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 3,17:1                              !  1.274! 42,5! 
SPD                     ! 3,18:1                              !  1.438! 47,9! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 3,19:1                              !    417! 13,9! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 3,20:1                              !    185!  6,2! 
LINKE LISTE PDS         ! 3,21:1                              !     66!  2,2! 
REPUBLIKANER            ! 3,22:1                              !     14!  0,5! 
ANDERE PARTEI           ! 3,23:1                              !      0!  0,0! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 3,17:8                              !    371! 12,4! 
KEINER PARTEI          *! 3,17:9                              !    102!  3,4! 

KEINE ANGABE            ! 3,17:’ ’                            !  1.252! 41,7! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,62:0                              !     22!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 96 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT:  5 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE E, LOES.-KOMP. 
. 
E - EINE STABILE WIRTSCHAFTSLAGE SICHERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 3,24:1                              !  1.680! 56,0! 
SPD                     ! 3,25:1                              !  1.066! 35,5! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 3,26:1                              !    463! 15,4! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 3,27:1                              !     76!  2,5! 
LINKE LISTE PDS         ! 3,28:1                              !      4!  0,1! 
REPUBLIKANER            ! 3,29:1                              !     20!  0,7! 
ANDERE PARTEI           ! 3,30:1                              !      0!  0,0! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 3,24:8                              !    246!  8,2! 
KEINER PARTEI          *! 3,24:9                              !    156!  5,2! 

KEINE ANGABE            ! 3,24:’ ’                            !    918! 30,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,62:0                              !     22!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 97 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT:  6 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE F, LOES.-KOMP. 
. 
F - DIE VEREINIGUNG DEUTSCHLANDS VOLLENDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 3,31:1                              !  1.789! 59,6! 
SPD                     ! 3,32:1                              !  1.064! 35,5! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 3,33:1                              !    506! 16,9! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 3,34:1                              !    173!  5,8! 
LINKE LISTE PDS         ! 3,35:1                              !     17!  0,6! 
REPUBLIKANER            ! 3,36:1                              !     38!  1,3! 
ANDERE PARTEI           ! 3,37:1                              !      1!  0,0! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 3,31:8                              !    373! 12,4! 
KEINER PARTEI          *! 3,31:9                              !     87!  2,9! 

KEINE ANGABE            ! 3,31:’ ’                            !    751! 25,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,62:0                              !     22!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 98 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT:  7 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE G, LOES.-KOMP. 
. 
G - DIE EUROPAEISCHE GEMEINSCHAFT WEITER ENTWICKELN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 3,38:1                              !  1.485! 49,5! 
SPD                     ! 3,39:1                              !  1.211! 40,4! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 3,40:1                              !    527! 17,6! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 3,41:1                              !    162!  5,4! 
LINKE LISTE PDS         ! 3,42:1                              !      4!  0,1! 
REPUBLIKANER            ! 3,43:1                              !     13!  0,4! 
ANDERE PARTEI           ! 3,44:1                              !      0!  0,0! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 3,38:8                              !    415! 13,8! 
KEINER PARTEI          *! 3,38:9                              !    111!  3,7! 

KEINE ANGABE            ! 3,38:’ ’                            !    989! 33,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,62:0                              !     22!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 99 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT:  8 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE H, LOES.-KOMP. 
. 
H - IM WESTLICHEN VERTEIDIGUNGSBUENDNIS BLEIBEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 3,45:1                              !  1.839! 61,3! 
SPD                     ! 3,46:1                              !    958! 31,9! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 3,47:1                              !    474! 15,8! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 3,48:1                              !     67!  2,2! 
LINKE LISTE PDS         ! 3,49:1                              !      3!  0,1! 
REPUBLIKANER            ! 3,50:1                              !     26!  0,9! 
ANDERE PARTEI           ! 3,51:1                              !      0!  0,0! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 3,45:8                              !    310! 10,3! 
KEINER PARTEI          *! 3,45:9                              !    112!  3,7! 

KEINE ANGABE            ! 3,45:’ ’                            !    739! 24,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,62:0                              !     22!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 100 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT:  9 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE J, LOES.-KOMP. 
. 
J - SOZIALE SICHERHEIT GEWAEHRLEISTEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 3,52:1                              !  1.205! 40,2! 
SPD                     ! 3,53:1                              !  1.588! 52,9! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 3,54:1                              !    332! 11,1! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 3,55:1                              !    240!  8,0! 
LINKE LISTE PDS         ! 3,56:1                              !     16!  0,5! 
REPUBLIKANER            ! 3,57:1                              !     24!  0,8! 
ANDERE PARTEI           ! 3,58:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 3,52:8                              !    219!  7,3! 
KEINER PARTEI          *! 3,52:9                              !    152!  5,1! 

KEINE ANGABE            ! 3,52:’ ’                            !  1.424! 47,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,62:0                              !     22!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 101 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT: 10 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE K, LOES.-KOMP. 
. 
K - FUER DEN UMWELTSCHUTZ SORGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 3,59:1                              !    943! 31,4! 
SPD                     ! 3,60:1                              !  1.101! 36,7! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 3,61:1                              !    333! 11,1! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 2,62:1                              !  1.358! 45,3! 
LINKE LISTE PDS         ! 3,63:1                              !     10!  0,3! 
REPUBLIKANER            ! 3,64:1                              !     18!  0,6! 
ANDERE PARTEI           ! 3,65:1                              !      0!  0,0! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 3,59:8                              !    280!  9,3! 
KEINER PARTEI          *! 3,59:9                              !    129!  4,3! 

KEINE ANGABE            ! 3,59:’ ’                            !  1.648! 54,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,62:0                              !     22!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 102 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT: 11 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE L, LOES.-KOMP. 
. 
L - DIE RENTEN SICHERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 3,66:1                              !  1.369! 45,6! 
SPD                     ! 3,67:1                              !  1.356! 45,2! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 3,68:1                              !    332! 11,1! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 3,69:1                              !    153!  5,1! 
LINKE LISTE PDS         ! 3,70:1                              !     11!  0,4! 
REPUBLIKANER            ! 3,71:1                              !     27!  0,9! 
ANDERE PARTEI           ! 3,72:1                              !      0!  0,0! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 3,66:8                              !    271!  9,0! 
KEINER PARTEI          *! 3,66:9                              !    150!  5,0! 

KEINE ANGABE            ! 3,66:’ ’                            !  1.210! 40,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,62:0                              !     22!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 103 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE M, WICHTIGKEIT 
. 
M - MEHR FUER FAMILIEN MIT KINDERN TUN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,10:1                              !  1.925! 64,2! 
WICHTIG                 ! 4,10:2                              !    966! 32,2! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,10:3                              !    106!  3,5! 
UNWICHTIG              *! 4,10:4                              !      3!  0,1! 

KEINE ANGABE            ! 4,10:8                              !      1!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 104 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE P, WICHTIGKEIT 
. 
P - DAS DROGENPROBLEM BEKAEMPFEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,11:1                              !  1.956! 65,2! 
WICHTIG                 ! 4,11:2                              !    838! 27,9! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,11:3                              !    191!  6,4! 
UNWICHTIG              *! 4,11:4                              !     14!  0,5! 

KEINE ANGABE            ! 4,11:8                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 105 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE Q, WICHTIGKEIT 
. 
Q - DEN ZUZUG VON AUSLAENDERN EINSCHRAENKEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,12:1                              !  1.499! 50,0! 
WICHTIG                 ! 4,12:2                              !    889! 29,6! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,12:3                              !    419! 14,0! 
UNWICHTIG              *! 4,12:4                              !    188!  6,3! 

KEINE ANGABE            ! 4,12:8                              !      6!  0,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 106 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT:  4 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE R, WICHTIGKEIT 
. 
R - STEUERERHOEHUNGEN VERHINDERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,13:1                              !  1.537! 51,2! 
WICHTIG                 ! 4,13:2                              !  1.137! 37,9! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,13:3                              !    300! 10,0! 
UNWICHTIG              *! 4,13:4                              !     18!  0,6! 

KEINE ANGABE            ! 4,13:8                              !      9!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 107 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE S, WICHTIGKEIT 
. 
S - DIE SOWJETUNION UND DIE OSTEUROPAEISCHEN STAATEN 
    IHRER WIRTSCHAFTLICHEN UND GESELLSCHAFTLICHEN 
    ENTWICKLUNG UNTERSTUETZEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,14:1                              !    921! 30,7! 
WICHTIG                 ! 4,14:2                              !  1.508! 50,3! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,14:3                              !    489! 16,3! 
UNWICHTIG              *! 4,14:4                              !     74!  2,5! 

KEINE ANGABE            ! 4,14:8                              !      7!  0,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 108 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT:  6 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE T, WICHTIGKEIT 
. 
T - DIE KERNENERGIE AUSBAUEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,15:1                              !    343! 11,4! 
WICHTIG                 ! 4,15:2                              !    631! 21,0! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,15:3                              !    989! 33,0! 
UNWICHTIG              *! 4,15:4                              !  1.033! 34,4! 

KEINE ANGABE            ! 4,15:8                              !      4!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 109 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT:  7 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE U, WICHTIGKEIT 
. 
U - DEN WOHNUNGSBAU FOERDERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,16:1                              !  2.126! 70,9! 
WICHTIG                 ! 4,16:2                              !    783! 26,1! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,16:3                              !     85!  2,8! 
UNWICHTIG              *! 4,16:4                              !      3!  0,1! 

KEINE ANGABE            ! 4,16:8                              !      3!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 110 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT:  8 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE V, WICHTIGKEIT 
. 
V - DIE PREISE STABIL HALTEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,17:1                              !  1.859! 62,0! 
WICHTIG                 ! 4,17:2                              !  1.063! 35,4! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,17:3                              !     71!  2,4! 
UNWICHTIG              *! 4,17:4                              !      1!  0,0! 

KEINE ANGABE            ! 4,17:8                              !      6!  0,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 111 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT:  9 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE W, WICHTIGKEIT 
. 
W - WELTWEITE INITIATIVEN ZUR VERHINDERUNG DER 
    KLIMAKATASTROPHE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,18:1                              !  2.060! 68,7! 
WICHTIG                 ! 4,18:2                              !    800! 26,7! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,18:3                              !    123!  4,1! 
UNWICHTIG              *! 4,18:4                              !     10!  0,3! 

KEINE ANGABE            ! 4,18:8                              !      8!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 112 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT: 10 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE X, WICHTIGKEIT 
. 
X - MEHR OEFFENTLICHE GELDER FUER DEN WIRTSCHAFTLICHEN 
    UND SOZIALEN AUFBAU DER DDR BEREITSTELLEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,19:1                              !    783! 26,1! 
WICHTIG                 ! 4,19:2                              !  1.297! 43,2! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,19:3                              !    732! 24,4! 
UNWICHTIG              *! 4,19:4                              !    182!  6,1! 

KEINE ANGABE            ! 4,19:8                              !      5!  0,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 113 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT: 11 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE Y, WICHTIGKEIT 
. 
Y - DIE VERSCHULDUNG DES STAATES ABBAUEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,20:1                              !  1.177! 39,2! 
WICHTIG                 ! 4,20:2                              !  1.320! 44,0! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,20:3                              !    455! 15,2! 
UNWICHTIG              *! 4,20:4                              !     44!  1,5! 

KEINE ANGABE            ! 4,20:8                              !      4!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 114 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT: 12 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE Z, WICHTIGKEIT 
. 
Z - DEN SCHWANGERSCHAFTSABBRUCH IN DER BUNDESREPUBLIK 
    ERLEICHTERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,21:1                              !    964! 32,1! 
WICHTIG                 ! 4,21:2                              !    798! 26,6! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,21:3                              !    714! 23,8! 
UNWICHTIG              *! 4,21:4                              !    517! 17,2! 

KEINE ANGABE            ! 4,21:8                              !      7!  0,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 115 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT: 13 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE *, WICHTIGKEIT 
. 
A - WELTWEITE INITIATIVEN ZUR FRIEDENSSICHERUNG 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,22:1                              !  1.960! 65,3! 
WICHTIG                 ! 4,22:2                              !    912! 30,4! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,22:3                              !    116!  3,9! 
UNWICHTIG              *! 4,22:4                              !     10!  0,3! 

KEINE ANGABE            ! 4,22:8                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 116 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT:  1 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE M, LOES.-KOMP. 
. 
M - MEHR FUER FAMILIEN MIT KINDERN TUN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 4,23:1                              !  1.137! 37,9! 
SPD                     ! 4,24:1                              !  1.507! 50,2! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 4,25:1                              !    291!  9,7! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 4,26:1                              !    355! 11,8! 
LINKE LISTE PDS         ! 4,27:1                              !     22!  0,7! 
REPUBLIKANER            ! 4,28:1                              !     23!  0,8! 
ANDERE PARTEI           ! 4,29:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 4,23:8                              !    253!  8,4! 
KEINER PARTEI          *! 4,23:9                              !    117!  3,9! 

KEINE ANGABE            ! 4,23:’ ’                            !  1.473! 49,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     20!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 117 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT:  2 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE P, LOES.-KOMP. 
. 
P - DAS DROGENPROBLEM BEKAEMPFEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 4,30:1                              !  1.257! 41,9! 
SPD                     ! 4,31:1                              !  1.000! 33,3! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 4,32:1                              !    269!  9,0! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 4,33:1                              !    254!  8,5! 
LINKE LISTE PDS         ! 4,34:1                              !     11!  0,4! 
REPUBLIKANER            ! 4,35:1                              !     99!  3,3! 
ANDERE PARTEI           ! 4,36:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 4,30:8                              !    404! 13,5! 
KEINER PARTEI          *! 4,30:9                              !    334! 11,1! 

KEINE ANGABE            ! 4,30:’ ’                            !  1.005! 33,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     20!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 118 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT:  3 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE Q, LOES.-KOMP. 
. 
Q - DEN ZUZUG VON AUSLAENDERN EINSCHRAENKEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 4,37:1                              !  1.299! 43,3! 
SPD                     ! 4,38:1                              !    840! 28,0! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 4,39:1                              !    227!  7,6! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 4,40:1                              !     82!  2,7! 
LINKE LISTE PDS         ! 4,41:1                              !     12!  0,4! 
REPUBLIKANER            ! 4,42:1                              !    457! 15,2! 
ANDERE PARTEI           ! 4,43:1                              !      3!  0,1! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 4,37:8                              !    248!  8,3! 
KEINER PARTEI          *! 4,37:9                              !    331! 11,0! 

KEINE ANGABE            ! 4,37:’ ’                            !  1.122! 37,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     20!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 119 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT:  4 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE R, LOES.-KOMP. 
. 
R - STEUERERHOEHUNGEN VERHINDERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 4,44:1                              !  1.056! 35,2! 
SPD                     ! 4,45:1                              !  1.086! 36,2! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 4,46:1                              !    354! 11,8! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 4,47:1                              !    132!  4,4! 
LINKE LISTE PDS         ! 4,48:1                              !      8!  0,3! 
REPUBLIKANER            ! 4,49:1                              !     24!  0,8! 
ANDERE PARTEI           ! 4,50:1                              !      0!  0,0! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 4,44:8                              !    210!  7,0! 
KEINER PARTEI          *! 4,44:9                              !    530! 17,7! 

KEINE ANGABE            ! 4,44:’ ’                            !  1.204! 40,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     20!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 120 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT:  5 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE S, LOES.-KOMP. 
. 
S - DIE SOWJETUNION UND DIE OSTEUROPAEISCHEN STAATEN 
    IHRER WIRTSCHAFTLICHEN UND GESELLSCHAFTLICHEN 
    ENTWICKLUNG UNTERSTUETZEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 4,51:1                              !  1.310! 43,7! 
SPD                     ! 4,52:1                              !  1.350! 45,0! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 4,53:1                              !    411! 13,7! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 4,54:1                              !    173!  5,8! 
LINKE LISTE PDS         ! 4,55:1                              !     55!  1,8! 
REPUBLIKANER            ! 4,56:1                              !     10!  0,3! 
ANDERE PARTEI           ! 4,57:1                              !      0!  0,0! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 4,51:8                              !    412! 13,7! 
KEINER PARTEI          *! 4,51:9                              !    121!  4,0! 

KEINE ANGABE            ! 4,51:’ ’                            !  1.157! 38,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     20!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 121 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT:  6 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE T, LOES.-KOMP. 
. 
T - DIE KERNENERGIE AUSBAUEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 4,58:1                              !  1.600! 53,3! 
SPD                     ! 4,59:1                              !    578! 19,3! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 4,60:1                              !    273!  9,1! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 4,61:1                              !    245!  8,2! 
LINKE LISTE PDS         ! 4,62:1                              !      6!  0,2! 
REPUBLIKANER            ! 4,63:1                              !     29!  1,0! 
ANDERE PARTEI           ! 4,64:1                              !      1!  0,0! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 4,58:8                              !    223!  7,4! 
KEINER PARTEI          *! 4,58:9                              !    398! 13,3! 

KEINE ANGABE            ! 4,58:’ ’                            !    779! 26,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     20!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 122 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT:  7 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE U, LOES.-KOMP. 
. 
U - DEN WOHNUNGSBAU FOERDERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 4,65:1                              !  1.228! 40,9! 
SPD                     ! 4,66:1                              !  1.510! 50,3! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 4,67:1                              !    362! 12,1! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 4,68:1                              !    234!  7,8! 
LINKE LISTE PDS         ! 4,69:1                              !     14!  0,5! 
REPUBLIKANER            ! 4,70:1                              !     21!  0,7! 
ANDERE PARTEI           ! 4,71:1                              !      0!  0,0! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 4,65:8                              !    265!  8,8! 
KEINER PARTEI          *! 4,65:9                              !    128!  4,3! 

KEINE ANGABE            ! 4,65:’ ’                            !  1.379! 46,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     20!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 123 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT:  8 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE V, LOES.-KOMP. 
. 
V - DIE PREISE STABIL HALTEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 4,72:1                              !  1.462! 48,7! 
SPD                     ! 4,73:1                              !  1.089! 36,3! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 4,74:1                              !    413! 13,8! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 4,75:1                              !     82!  2,7! 
LINKE LISTE PDS         ! 4,76:1                              !      2!  0,1! 
REPUBLIKANER            ! 4,77:1                              !     16!  0,5! 
ANDERE PARTEI           ! 4,78:1                              !      0!  0,0! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 4,72:8                              !    249!  8,3! 
KEINER PARTEI          *! 4,72:9                              !    267!  8,9! 

KEINE ANGABE            ! 4,72:’ ’                            !  1.022! 34,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     20!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 124 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT:  9 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE W, LOES.-KOMP. 
. 
W - WELTWEITE INITIATIVEN ZUR VERHINDERUNG DER 
    KLIMAKATASTROPHE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 5,10:1                              !    942! 31,4! 
SPD                     ! 5,11:1                              !  1.035! 34,5! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 5,12:1                              !    300! 10,0! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 5,13:1                              !    965! 32,2! 
LINKE LISTE PDS         ! 5,14:1                              !      7!  0,2! 
REPUBLIKANER            ! 5,15:1                              !     12!  0,4! 
ANDERE PARTEI           ! 5,16:1                              !      0!  0,0! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 5,10:8                              !    389! 13,0! 
KEINER PARTEI          *! 5,10:9                              !    289!  9,6! 

KEINE ANGABE            ! 5,10:’ ’                            !  1.380! 46,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     20!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 125 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT: 10 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE X, LOES.-KOMP. 
. 
X - MEHR OEFFENTLICHE GELDER FUER DEN WIRTSCHAFTLICHEN 
    UND SOZIALEN AUFBAU DER DDR BEREITSTELLEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 5,17:1                              !  1.542! 51,4! 
SPD                     ! 5,18:1                              !  1.061! 35,4! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 5,19:1                              !    352! 11,7! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 5,20:1                              !    132!  4,4! 
LINKE LISTE PDS         ! 5,21:1                              !     45!  1,5! 
REPUBLIKANER            ! 5,22:1                              !     21!  0,7! 
ANDERE PARTEI           ! 5,23:1                              !      0!  0,0! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 5,17:8                              !    310! 10,3! 
KEINER PARTEI          *! 5,17:9                              !    176!  5,9! 

KEINE ANGABE            ! 5,17:’ ’                            !    972! 32,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     20!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 126 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT: 11 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE Y, LOES.-KOMP. 
. 
Y - DIE VERSCHULDUNG DES STAATES ABBAUEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 5,24:1                              !  1.265! 42,2! 
SPD                     ! 5,25:1                              !    907! 30,2! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 5,26:1                              !    341! 11,4! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 5,27:1                              !     92!  3,1! 
LINKE LISTE PDS         ! 5,28:1                              !      6!  0,2! 
REPUBLIKANER            ! 5,29:1                              !     25!  0,8! 
ANDERE PARTEI           ! 5,30:1                              !      0!  0,0! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 5,24:8                              !    254!  8,5! 
KEINER PARTEI          *! 5,24:9                              !    532! 17,7! 

KEINE ANGABE            ! 5,24:’ ’                            !    949! 31,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     20!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 127 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT: 12 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE Z, LOES.-KOMP. 
. 
Z - DEN SCHWANGERSCHAFTSABBRUCH IN DER BUNDESREPUBLIK 
    ERLEICHTERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 5,31:1                              !    594! 19,8! 
SPD                     ! 5,32:1                              !  1.464! 48,8! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 5,33:1                              !    270!  9,0! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 5,34:1                              !    887! 29,6! 
LINKE LISTE PDS         ! 5,35:1                              !    101!  3,4! 
REPUBLIKANER            ! 5,36:1                              !     15!  0,5! 
ANDERE PARTEI           ! 5,37:1                              !      0!  0,0! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 5,31:8                              !    217!  7,2! 
KEINER PARTEI          *! 5,31:9                              !    254!  8,5! 

KEINE ANGABE            ! 5,31:’ ’                            !  1.935! 64,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     20!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 128 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT: 13 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE *, LOES.-KOMP. 
. 
A - WELTWEITE INITIATIVEN ZUR FRIEDENSSICHERUNG 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 5,38:1                              !  1.235! 41,2! 
SPD                     ! 5,39:1                              !  1.271! 42,4! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 5,40:1                              !    463! 15,4! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 5,41:1                              !    612! 20,4! 
LINKE LISTE PDS         ! 5,42:1                              !     30!  1,0! 
REPUBLIKANER            ! 5,43:1                              !     17!  0,6! 
ANDERE PARTEI           ! 5,44:1                              !      0!  0,0! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 5,38:8                              !    469! 15,6! 
KEINER PARTEI          *! 5,38:9                              !    129!  4,3! 

KEINE ANGABE            ! 5,38:’ ’                            !  1.168! 38,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     20!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 129 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    36* 
                                                            STATEMENT:  0 
IN DEN LETZTEN JAHREN HABEN DIE REPUBLIKANER BEI EINIGEN 
LANDTAGSWAHLEN GUT ABGESCHNITTEN. WUERDEN SIE ES GUT 
FINDEN, WENN DIE REPUBLIKANER AUCH IM BUNDESTAG VERTRETEN 
WAEREN ODER WUERDEN SIE DAS NICHT SO GUT FINDEN? 
 
VARIABLE:     REPUBLIKANER IM BUNDEST. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

WUERDE ICH GUT FINDEN   ! 5,45:1                              !    306! 10,2! 
WUERDE I.NICHT GUT FIND*! 5,45:2                              !  2.685! 89,5! 

KEINE ANGABE            ! 5,45:9                              !      9!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 130 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    36A 
                                                            STATEMENT:  0 
UND KAEME ES FUER SIE EVENTUELL AUCH IN FRAGE, DIE 
REPUBLIKANER ZU WAEHLEN ODER KAEME DAS FUER SIE NICHT IN 
FRAGE? 
 
VARIABLE:     WAEHLERPOTENTIAL REP. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
REP IN BT               ! 5,45:1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    306!100,0! 

KAEME IN FRAGE          ! 5,46:1                              !    117! 38,2! 
KAEME NICHT IN FRAGE   *! 5,46:2                              !    181! 59,2! 

KEINE ANGABE            ! 5,46:9                              !      9!  2,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 131 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    37* 
                                                            STATEMENT:  0 
DIE AUS DER FRUEHEREN SED HERVORGEGANGENE NEUE 
SOZIALISTISCHE PARTEI DER DDR, DIE PDS, HAT SICH MIT 
SOZIALISTISCHEN GRUPPEN AUS DER BUNDESREPUBLIK 
ZUSAMMENGETAN. SIE WIRD IN BEIDEN TEILEN DEUTSCHLANDS 
KANDIDIEREN. WUERDEN SIE ES GUT FINDEN, WENN DIE PDS ALS 
SOZIALISTISCHE GRUPPIERUNG IM BUNDESTAG VERTRETEN WAERE 
ODER WUERDEN SIE DAS NICHT GUT FINDEN? 
 
VARIABLE:     PDS IM BUNDESTAG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

WUERDE ICH GUT FINDEN   ! 5,47:1                              !    387! 12,9! 
WUERDE I.NICHT GUT FIND*! 5,47:2                              !  2.593! 86,4! 

KEINE ANGABE            ! 5,47:9                              !     20!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 132 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    37A 
                                                            STATEMENT:  0 
KAEME ES FUER SIE EVENTUELL AUCH IN FRAGE DIE PDS ZU 
WAEHLEN ODER KAEME DAS FUER SIE NICHT IN FRAGE? 
 
VARIABLE:     WAEHLERPOTENTIAL PDS 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
PDS IN BT               ! 5,47:1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    387!100,0! 

KAEME IN FRAGE          ! 5,48:1                              !     73! 18,9! 
KAEME NICHT IN FRAGE   *! 5,48:2                              !    309! 79,8! 

KEINE ANGABE            ! 5,48:9                              !      6!  1,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 133 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    38* 
                                                            STATEMENT:  0 
DIE GRUENEN IN DER BUNDESREPUBLIK SIND EBENFALLS EIN 
WAHLBUENDNIS EINGEGANGEN, UND ZWAR MIT DEN GRUENEN DER DDR 
UND EINIGEN BUERGERBEWEGUNGEN DER DDR. SIE NENNEN SICH 
GRUENE/BUENDNIS 90. WUERDEN SIE ES GUT FINDEN, WENN DIE 
GRUENEN/BUENDNIS 90 IM BUNDESTAG VERTRETEN WAEREN? 
 
VARIABLE:     GRUENE/B.90 IM BUNDESTAG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

WUERDE ICH GUT FINDEN   ! 5,49:1                              !  1.946! 64,9! 
WUERDE I.NICHT GUT FIND*! 5,49:2                              !  1.048! 34,9! 

KEINE ANGABE            ! 5,49:9                              !      6!  0,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

                          - 134 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    38A 
                                                            STATEMENT:  0 
UND KAEME ES FUER SIE EVENTUELL AUCH IN FRAGE, DIE 
GRUENEN/BUENDNIS 90 ZU WAEHLEN? 
 
VARIABLE:     WAEHLERPOTENTIAL GRUENE 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
GRUENE IN BT            ! 5,49:1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.946!100,0! 

KAEME IN FRAGE          ! 5,50:1                              !    888! 45,6! 
KAEME NICHT IN FRAGE   *! 5,50:2                              !  1.048! 53,9! 

KEINE ANGABE            ! 5,50:9                              !     10!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 135 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    39* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE BEI DEN FRUEHEREN BUNDESTAGSWAHLEN WIRD AUCH BEI DER 
KOMMENDEN GESAMTDEUTSCHEN BUNDESTAGSWAHL DIE 5 %-KLAUSEL 
GELTEN. 
ERWARTEN SIE, DASS DIE F.D.P. BEI DIESER WAHL MEHR ALS 5% 
DER STIMMEN ERHAELT ODER WIRD SIE UNTER 5% BLEIBEN? 
 
VARIABLE:     FDP > 5 % 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

MEHR ALS 5 %            ! 5,51:1                              !  2.472! 82,4! 
WIRD UNTER 5 % BLEIBEN *! 5,51:2                              !    507! 16,9! 

KEINE ANGABE            ! 5,51:9                              !     21!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 136 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    39A 
                                                            STATEMENT:  0 
UND WIE IST DAS MIT DEN GRUENEN/BUENDNIS 90? WERDEN DIESE 
IHRER MEINUNG NACH MEHR ALS 5% DER STIMMEN ERHALTEN ODER 
WERDEN SIE UNTER 5% BLEIBEN? 
 
VARIABLE:     GRUENE / B.90 > 5% 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

MEHR ALS 5 %            ! 5,52:1                              !  2.315! 77,2! 
WERDEN UNTER 5 % BLEIBE*! 5,52:2                              !    677! 22,6! 

KEINE ANGABE            ! 5,52:9                              !      8!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 137 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    39B 
                                                            STATEMENT:  0 
UND DIE REPUBLIKANER? - MEHR ALS 5 % ODER UNTER 5 %? 
 
VARIABLE:     REPUBLIKANER > 5 % 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

MEHR ALS 5 %            ! 5,53:1                              !    483! 16,1! 
WERDEN UNTER 5 % BLEIBE*! 5,53:2                              !  2.498! 83,3! 

KEINE ANGABE            ! 5,53:9                              !     20!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 138 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    39C 
                                                            STATEMENT:  0 
UND WIE IST ES IHRER MEINUNG NACH MIT DER LINKEN LISTE/PDS? 
WIRD DIESE PARTEI MEHR ALS 5 % DER STIMMEN ERHALTEN ODER 
WIRD SIE UNTER 5 % BLEIBEN? 
 
VARIABLE:     LINKE LISTE / PDS > 5 % 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

MEHR ALS 5 %            ! 5,54:1                              !    736! 24,5! 
WIRD UNTER 5 % BLEIBEN *! 5,54:2                              !  2.224! 74,1! 

KEINE ANGABE            ! 5,54:9                              !     40!  1,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 139 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE A 
. 
A - HAT DIE BESSEREN POLITIKER 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,55:/1+2/                          !  1.446! 48,2! 

SEHR STARK              ! 5,55:1                              !    544! 18,1! 
STARK                   ! 5,55:2                              !    902! 30,1! 
WENIGER STARK           ! 5,55:3                              !    968! 32,3! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,55:4                              !    531! 17,7! 

KEINE ANGABE            ! 5,55:8                              !      1!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     54!  1,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 140 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE B 
. 
B - KANN NICHT MIT GELD UMGEHEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,56:/1+2/                          !    840! 28,0! 

SEHR STARK              ! 5,56:1                              !    215!  7,2! 
STARK                   ! 5,56:2                              !    625! 20,8! 
WENIGER STARK           ! 5,56:3                              !  1.187! 39,6! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,56:4                              !    895! 29,8! 

KEINE ANGABE            ! 5,56:8                              !     25!  0,8! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     54!  1,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 141 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE C 
. 
C - IST ZERSTRITTEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,57:/1+2/                          !    756! 25,2! 

SEHR STARK              ! 5,57:1                              !    141!  4,7! 
STARK                   ! 5,57:2                              !    615! 20,5! 
WENIGER STARK           ! 5,57:3                              !  1.469! 49,0! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,57:4                              !    713! 23,8! 

KEINE ANGABE            ! 5,57:8                              !      8!  0,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     54!  1,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 142 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT:  4 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE D 
. 
D - IST OFFEN FUER NEUE IDEEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,58:/1+2/                          !  1.506! 50,2! 

SEHR STARK              ! 5,58:1                              !    394! 13,1! 
STARK                   ! 5,58:2                              !  1.112! 37,1! 
WENIGER STARK           ! 5,58:3                              !  1.032! 34,4! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,58:4                              !    402! 13,4! 

KEINE ANGABE            ! 5,58:8                              !      7!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     54!  1,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 143 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE E 
. 
E - DENKT NUR AN IHRE MACHT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,59:/1+2/                          !  1.801! 60,0! 

SEHR STARK              ! 5,59:1                              !    763! 25,4! 
STARK                   ! 5,59:2                              !  1.038! 34,6! 
WENIGER STARK           ! 5,59:3                              !    866! 28,9! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,59:4                              !    268!  8,9! 

KEINE ANGABE            ! 5,59:8                              !     11!  0,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     54!  1,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 144 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT:  6 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE F 
. 
F - IST UNEHRLICH IN IHREN AEUSSERUNGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,60:/1+2/                          !  1.361! 45,4! 

SEHR STARK              ! 5,60:1                              !    441! 14,7! 
STARK                   ! 5,60:2                              !    920! 30,7! 
WENIGER STARK           ! 5,60:3                              !  1.137! 37,9! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,60:4                              !    444! 14,8! 

KEINE ANGABE            ! 5,60:8                              !      5!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     54!  1,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 145 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT:  7 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE G 
. 
G - KANN SCHWIERIGE PROBLEME BEWAELTIGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,61:/1+2/                          !  1.891! 63,0! 

SEHR STARK              ! 5,61:1                              !    641! 21,4! 
STARK                   ! 5,61:2                              !  1.250! 41,7! 
WENIGER STARK           ! 5,61:3                              !    849! 28,3! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,61:4                              !    200!  6,7! 

KEINE ANGABE            ! 5,61:8                              !      6!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     54!  1,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 146 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT:  8 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE H 
. 
H - VERDIENT VERTRAUEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,62:/1+2/                          !  1.622! 54,1! 

SEHR STARK              ! 5,62:1                              !    610! 20,3! 
STARK                   ! 5,62:2                              !  1.012! 33,7! 
WENIGER STARK           ! 5,62:3                              !    992! 33,1! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,62:4                              !    323! 10,8! 

KEINE ANGABE            ! 5,62:8                              !      9!  0,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     54!  1,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 147 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT:  9 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE J 
. 
J - BIETET DIE GARANTIE, DASS ES EINEM AUF LANGE SICHT 
    GUT GEHT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,63:/1+2/                          !  1.629! 54,3! 

SEHR STARK              ! 5,63:1                              !    535! 17,8! 
STARK                   ! 5,63:2                              !  1.094! 36,5! 
WENIGER STARK           ! 5,63:3                              !    949! 31,6! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,63:4                              !    362! 12,1! 

KEINE ANGABE            ! 5,63:8                              !      7!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     54!  1,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 148 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT: 10 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE K 
. 
K - BEGUENSTIGT IHRE PARTEIFREUNDE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,64:/1+2/                          !  1.872! 62,4! 

SEHR STARK              ! 5,64:1                              !    646! 21,5! 
STARK                   ! 5,64:2                              !  1.226! 40,9! 
WENIGER STARK           ! 5,64:3                              !    878! 29,3! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,64:4                              !    177!  5,9! 

KEINE ANGABE            ! 5,64:8                              !     19!  0,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     54!  1,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 149 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT: 11 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE L 
. 
L - DENKT AN DIE ZUKUNFT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,65:/1+2/                          !  2.051! 68,4! 

SEHR STARK              ! 5,65:1                              !    596! 19,9! 
STARK                   ! 5,65:2                              !  1.455! 48,5! 
WENIGER STARK           ! 5,65:3                              !    743! 24,8! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,65:4                              !    147!  4,9! 

KEINE ANGABE            ! 5,65:8                              !      6!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     54!  1,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 150 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT: 12 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE M 
. 
M - VERFOLGT EINE KLARE POLITISCHE LINIE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,66:/1+2/                          !  2.001! 66,7! 

SEHR STARK              ! 5,66:1                              !    627! 20,9! 
STARK                   ! 5,66:2                              !  1.374! 45,8! 
WENIGER STARK           ! 5,66:3                              !    785! 26,2! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,66:4                              !    157!  5,2! 

KEINE ANGABE            ! 5,66:8                              !      3!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     54!  1,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 151 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT: 13 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE P 
. 
P - IST UNBEWEGLICH 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,67:/1+2/                          !  1.271! 42,4! 

SEHR STARK              ! 5,67:1                              !    410! 13,7! 
STARK                   ! 5,67:2                              !    861! 28,7! 
WENIGER STARK           ! 5,67:3                              !  1.115! 37,2! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,67:4                              !    553! 18,4! 

KEINE ANGABE            ! 5,67:8                              !      7!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     54!  1,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 152 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER BUNDESREPUBLIK ZUTREFFEN: SEHR 
STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE A 
. 
A - HAT DIE BESSEREN POLITIKER 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,68:/5+6/                          !  1.302! 43,4! 

SEHR STARK              ! 5,68:5                              !    305! 10,2! 
STARK                   ! 5,68:7                              !  1.279! 42,6! 
WENIGER STARK           ! 5,68:6                              !    996! 33,2! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,68:8                              !    361! 12,0! 

KEINE ANGABE            ! 5,68:’ ’                            !      3!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     56!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 153 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER BUNDESREPUBLIK ZUTREFFEN: SEHR 
STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE B 
. 
B - KANN NICHT MIT GELD UMGEHEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,69:/5+6/                          !  1.240! 41,3! 

SEHR STARK              ! 5,69:5                              !    310! 10,3! 
STARK                   ! 5,69:7                              !  1.270! 42,3! 
WENIGER STARK           ! 5,69:6                              !    930! 31,0! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,69:8                              !    417! 13,9! 

KEINE ANGABE            ! 5,69:’ ’                            !     73!  2,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     56!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 154 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER BUNDESREPUBLIK ZUTREFFEN: SEHR 
STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE C 
. 
C - IST ZERSTRITTEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,70:/5+6/                          !  1.249! 41,6! 

SEHR STARK              ! 5,70:5                              !    274!  9,1! 
STARK                   ! 5,70:6                              !    975! 32,5! 
WENIGER STARK           ! 5,70:7                              !  1.363! 45,4! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,70:8                              !    327! 10,9! 

KEINE ANGABE            ! 5,70:’ ’                            !     61!  2,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     56!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 155 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT:  4 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER BUNDESREPUBLIK ZUTREFFEN: SEHR 
STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE D 
. 
D - IST OFFEN FUER NEUE IDEEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,71:/5+6/                          !  2.166! 72,2! 

SEHR STARK              ! 5,71:5                              !    640! 21,3! 
STARK                   ! 5,71:6                              !  1.525! 50,8! 
WENIGER STARK           ! 5,71:7                              !    684! 22,8! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,71:8                              !     94!  3,1! 

KEINE ANGABE            ! 5,71:’ ’                            !     56!  1,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     56!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 156 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER BUNDESREPUBLIK ZUTREFFEN: SEHR 
STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE E 
. 
E - DENKT NUR AN IHRE MACHT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,72:/5+6/                          !  1.585! 52,8! 

SEHR STARK              ! 5,72:5                              !    363! 12,1! 
STARK                   ! 5,72:6                              !  1.222! 40,7! 
WENIGER STARK           ! 5,72:7                              !  1.096! 36,5! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,72:8                              !    259!  8,6! 

KEINE ANGABE            ! 5,72:’ ’                            !     60!  2,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     56!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 157 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT:  6 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER BUNDESREPUBLIK ZUTREFFEN: SEHR 
STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE F 
. 
F - IST UNEHRLICH IN IHREN AEUSSERUNGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,73:/5+6/                          !    983! 32,8! 

SEHR STARK              ! 5,73:5                              !    214!  7,1! 
STARK                   ! 5,73:6                              !    769! 25,6! 
WENIGER STARK           ! 5,73:7                              !  1.521! 50,7! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,73:8                              !    437! 14,6! 

KEINE ANGABE            ! 5,73:’ ’                            !     58!  1,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     56!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 158 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT:  7 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER BUNDESREPUBLIK ZUTREFFEN: SEHR 
STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE G 
. 
G - KANN SCHWIERIGE PROBLEME BEWAELTIGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,74:/5+6/                          !  1.693! 56,4! 

SEHR STARK              ! 5,74:5                              !    398! 13,3! 
STARK                   ! 5,74:6                              !  1.295! 43,2! 
WENIGER STARK           ! 5,74:7                              !  1.000! 33,3! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,74:8                              !    250!  8,3! 

KEINE ANGABE            ! 5,74:’ ’                            !     58!  1,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     56!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                         - 159 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT:  8 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER BUNDESREPUBLIK ZUTREFFEN: SEHR 
STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE H 
. 
H - VERDIENT VERTRAUEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,75:/5+6/                          !  1.689! 56,3! 

SEHR STARK              ! 5,75:5                              !    501! 16,7! 
STARK                   ! 5,75:6                              !  1.188! 39,6! 
WENIGER STARK           ! 5,75:7                              !  1.039! 34,6! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,75:8                              !    210!  7,0! 

KEINE ANGABE            ! 5,75:’ ’                            !     62!  2,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     56!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 160 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT:  9 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER BUNDESREPUBLIK ZUTREFFEN: SEHR 
STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE J 
. 
J - BIETET DIE GARANTIE, DASS ES EINEM AUF LANGE SICHT 
    GUT GEHT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,76:/5+6/                          !  1.426! 47,5! 

SEHR STARK              ! 5,76:5                              !    381! 12,7! 
STARK                   ! 5,76:6                              !  1.045! 34,8! 
WENIGER STARK           ! 5,76:7                              !  1.189! 39,6! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,76:8                              !    326! 10,9! 

KEINE ANGABE            ! 5,76:’ ’                            !     58!  1,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     56!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 161 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT: 10 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER BUNDESREPUBLIK ZUTREFFEN: SEHR 
STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE K 
. 
K - BEGUENSTIGT IHRE PARTEIFREUNDE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,77:/5+6/                          !  1.716! 57,2! 

SEHR STARK              ! 5,77:5                              !    315! 10,5! 
STARK                   ! 5,77:6                              !  1.401! 46,7! 
WENIGER STARK           ! 5,77:7                              !  1.012! 33,7! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,77:8                              !    201!  6,7! 

KEINE ANGABE            ! 5,77:’ ’                            !     71!  2,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     56!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 162 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT: 11 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER BUNDESREPUBLIK ZUTREFFEN: SEHR 
STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE L 
. 
L - DENKT AN DIE ZUKUNFT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,78:/5+6/                          !  2.277! 75,9! 

SEHR STARK              ! 5,78:5                              !    610! 20,3! 
STARK                   ! 5,78:6                              !  1.668! 55,6! 
WENIGER STARK           ! 5,78:7                              !    574! 19,1! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,78:8                              !     90!  3,0! 

KEINE ANGABE            ! 5,78:’ ’                            !     59!  2,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     56!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 163 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT: 12 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER BUNDESREPUBLIK ZUTREFFEN: SEHR 
STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE M 
. 
M - VERFOLGT EINE KLARE POLITISCHE LINIE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,79:/5+6/                          !  1.706! 56,9! 

SEHR STARK              ! 5,79:5                              !    439! 14,6! 
STARK                   ! 5,79:6                              !  1.266! 42,2! 
WENIGER STARK           ! 5,79:7                              !    996! 33,2! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,79:8                              !    239!  8,0! 

KEINE ANGABE            ! 5,79:’ ’                            !     59!  2,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     56!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 164 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT: 13 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER BUNDESREPUBLIK ZUTREFFEN: SEHR 
STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE P 
. 
P - IST UNBEWEGLICH 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK                  *! 5,80:/5+6/                          !    773! 25,8! 

SEHR STARK              ! 5,80:5                              !    133!  4,4! 
STARK                   ! 5,80:6                              !    640! 21,3! 
WENIGER STARK           ! 5,80:7                              !  1.426! 47,5! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,80:8                              !    743! 24,8! 

KEINE ANGABE            ! 5,80:’ ’                            !     58!  1,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     56!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 165 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    42* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: WEISSE LISTE 13 VORLEGEN 
. 
UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE KANN MAN SICH 
AUF UNTERSCHIEDLICHE WEISE INFORMIEREN. ICH LESE IHNEN 
EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR. BITTE SAGEN SIE MIR, WIE OFT SIE 
DAVON GEBRAUCH MACHEN. 
. 
INT.: VORLESEN, PRO ZEILE EINE ANTWORTVORGABE EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     INFORM.-MOEGL. 1 
. 
WIE HAEUFIG LESEN SIE POLITISCHE NACHRICHTEN UND 
EREIGNISSE IN DER TAGESZEITUNG? 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

TAEGLICH, FAST TAEGLICH ! 6,10:1                              !  1.599! 53,3! 
MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 6,10:2                              !    693! 23,1! 
EINMAL IN DER WOCHE     ! 6,10:3                              !    333! 11,1! 
SELTENER ALS EINMAL     ! 6,10:4                              !    206!  6,9! 
NIE, SO GUT WIE NIE    *! 6,10:5                              !    169!  5,6! 

KEINE ANGABE            ! 6,10:8                              !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,10:9                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 166 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    42* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: WEISSE LISTE 13 VORLEGEN 
. 
UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE KANN MAN SICH 
AUF UNTERSCHIEDLICHE WEISE INFORMIEREN. ICH LESE IHNEN 
EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR. BITTE SAGEN SIE MIR, WIE OFT SIE 
DAVON GEBRAUCH MACHEN. 
. 
INT.: VORLESEN, PRO ZEILE EINE ANTWORTVORGABE EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     INFORM.-MOEGL. 2 
. 
WIE HAEUFIG HOEREN SIE POLITISCHE NACHRICHTEN UND 
EREIGNISSE IM RUNDFUNK? 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

TAEGLICH, FAST TAEGLICH ! 6,11:1                              !  1.467! 48,9! 
MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 6,11:2                              !    861! 28,7! 
EINMAL IN DER WOCHE     ! 6,11:3                              !    304! 10,1! 
SELTENER ALS EINMAL     ! 6,11:4                              !    207!  6,9! 
NIE, SO GUT WIE NIE    *! 6,11:5                              !    157!  5,2! 

KEINE ANGABE            ! 6,11:8                              !      3!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,10:9                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 167 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    42* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: WEISSE LISTE 13 VORLEGEN 
. 
UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE KANN MAN SICH 
AUF UNTERSCHIEDLICHE WEISE INFORMIEREN. ICH LESE IHNEN 
EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR. BITTE SAGEN SIE MIR, WIE OFT SIE 
DAVON GEBRAUCH MACHEN. 
. 
INT.: VORLESEN, PRO ZEILE EINE ANTWORTVORGABE EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     INFORM.-MOEGL. 3 
. 
WIE HAEUFIG SEHEN SIE POLITISCHE NACHRICHTEN UND 
EREIGNISSE IM FERNSEHEN? 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

TAEGLICH, FAST TAEGLICH ! 6,12:1                              !  2.090! 69,7! 
MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 6,12:2                              !    655! 21,8! 
EINMAL IN DER WOCHE     ! 6,12:3                              !    149!  5,0! 
SELTENER ALS EINMAL     ! 6,12:4                              !     66!  2,2! 
NIE, SO GUT WIE NIE    *! 6,12:5                              !     39!  1,3! 

KEINE ANGABE            ! 6,12:8                              !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,10:9                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 168 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    42* 
                                                            STATEMENT:  4 
INT.: WEISSE LISTE 13 VORLEGEN 
. 
UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE KANN MAN SICH 
AUF UNTERSCHIEDLICHE WEISE INFORMIEREN. ICH LESE IHNEN 
EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR. BITTE SAGEN SIE MIR, WIE OFT SIE 
DAVON GEBRAUCH MACHEN. 
. 
INT.: VORLESEN, PRO ZEILE EINE ANTWORTVORGABE EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     INFORM.-MOEGL. 4 
. 
WIE HAEUFIG SPRECHEN SIE IN DER FAMILIE UEBER POLITISCHE 
NACHRICHTEN UND EREIGNISSE? 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

TAEGLICH, FAST TAEGLICH ! 6,13:1                              !    412! 13,7! 
MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 6,13:2                              !    955! 31,8! 
EINMAL IN DER WOCHE     ! 6,13:3                              !    664! 22,1! 
SELTENER ALS EINMAL     ! 6,13:4                              !    640! 21,3! 
NIE, SO GUT WIE NIE    *! 6,13:5                              !    319! 10,6! 

KEINE ANGABE            ! 6,13:8                              !      9!  0,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,10:9                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 169 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    42* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: WEISSE LISTE 13 VORLEGEN 
. 
UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE KANN MAN SICH 
AUF UNTERSCHIEDLICHE WEISE INFORMIEREN. ICH LESE IHNEN 
EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR. BITTE SAGEN SIE MIR, WIE OFT SIE 
DAVON GEBRAUCH MACHEN. 
. 
INT.: VORLESEN, PRO ZEILE EINE ANTWORTVORGABE EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     INFORM.-MOEGL. 5 
. 
UND WIE OFT SPRECHEN SIE MIT FREUNDEN, BEKANNTEN ODER MIT 
KOLLEGEN UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE? 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

TAEGLICH, FAST TAEGLICH ! 6,14:1                              !    308! 10,3! 
MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 6,14:2                              !    893! 29,8! 
EINMAL IN DER WOCHE     ! 6,14:3                              !    692! 23,1! 
SELTENER ALS EINMAL     ! 6,14:4                              !    680! 22,7! 
NIE, SO GUT WIE NIE    *! 6,14:5                              !    416! 13,9! 

KEINE ANGABE            ! 6,14:8                              !     11!  0,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,10:9                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 170 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    43* 
                                                            STATEMENT:  0 
UND WIE IST ES MIT ZEITSCHRIFTEN UND ILLUSTRIERTEN? WIE OFT 
LESEN SIE POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE IN 
ZEITSCHRIFTEN: 
. 
INT.: ANTWORTVORGABEN VORLESEN 
 
VARIABLE:     ZEITSCHRIFTENLEKTUERE 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

REGELMAESSIG, JEDE WOCHE! 6,15:1                              !    750! 25,0! 
MEHRMALS IM MONAT       ! 6,15:2                              !    734! 24,5! 
ETWA EINMAL IM MONAT    ! 6,15:3                              !    477! 15,9! 
SELTENER ALS EINM.I.MON.! 6,15:4                              !    435! 14,5! 
NIE, BZW. SO GUT WIE NI*! 6,15:5                              !    600! 20,0! 

KEINE ANGABE            ! 6,15:9                              !      4!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 171 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    44* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
. 
WENN SIE ES JETZT EINMAL ZUSAMMEN BETRACHTEN: AUF WELCHE 
WEISE ERFAHREN SIE AM MEISTEN DARUEBER, WAS IN DER POLITIK 
GESCHIEHT - WOHER BEKOMMEN SIE DIE MEISTEN INFORMATIONEN? 
. 
INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH, NUR EIN KAERTCHEN 
      AUSWAEHLEN LASSEN 
 
VARIABLE:     INFORMATIONSMEDIUM 
. 
POLITISCHE NACHRICHTEN, EREIGNISSE... 
... AUS DER TAGESZEITUNG 
... AUS DEM RUNDFUNK 
... AUS DEM FERNSEHEN 
... AUS ZEITSCHRIFTEN, ILLUSTRIERTEN 
... GESPRAECHE IN DER FAMILIE 
... GESPRAECHE MIT FREUNDEN, BEKANNTEN, KOLLEGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

NENNUNG A               ! 6,16:1                              !    608! 20,3! 
NENNUNG B               ! 6,16:2                              !    327! 10,9! 
NENNUNG C               ! 6,16:3                              !  1.883! 62,8! 
NENNUNG D               ! 6,16:4                              !     77!  2,6! 
NENNUNG E               ! 6,16:5                              !     39!  1,3! 
NENNUNG F              *! 6,16:6                              !     48!  1,6! 

KEINE ANGABE            ! 6,16:9                              !     18!  0,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 172 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    45* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL ERNEUT MISCHEN UND UEBERGEBEN 
. 
ES WIRD JA HAEUFIG DARUEBER DISKUTIERT, INWIEWEIT MAN SICH 
AUF DIE BERICHTERSTATTUNG UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN 
UND EREIGNISSE VERLASSEN KANN. WENN SIE JETZT EINMAL ALLE 
DIESE INFORMATIONSMOEGLICHKEITEN FUER POLITISCHE 
INFORMATIONEN GEGENEINANDER ABWAEGEN: WELCHER DAVON 
VERTRAUEN SIE AM MEISTEN, WELCHE IST FUER SIE AM 
ZUVERLAESSIGSTEN? - WELCHE KOMMT AN ZWEITER UND WELCHE AN 
DRITTER STELLE? 
BITTE LEGEN SIE DIE KAERTCHEN EINMAL IN EINE REIHENFOLGE. 
GANZ UNTEN LIEGT DANN DAS KAERTCHEN MIT DER 
INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, DER SIE AM WENIGSTEN VERTRAUEN. 
. 
INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZZIFFERN 
      EINTRAGEN (RANGLATZ 1: AM ZUVERLAESSIGSTEN BIS 
      RANGPLATZ 6: AM WENIGSTEN ZUVERLAESSIG) 
 
VARIABLE:     INFORMAT., GLAUBWUERD. 1 
. 
POLITISCHE NACHRICHTEN, EREIGNISSE... 
... AUS DER TAGESZEITUNG 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

RANGPLATZ: 1            ! 6,17:1                              !    656! 21,9! 
RANGPLATZ: 2            ! 6,17:2                              !    883! 29,4! 
RANGPLATZ: 3            ! 6,17:3                              !    823! 27,4! 
RANGPLATZ: 4            ! 6,17:4                              !    276!  9,2! 
RANGPLATZ: 5            ! 6,17:5                              !    200!  6,7! 
RANGPLATZ: 6           *! 6,17:6                              !    139!  4,6! 

KEINE ANGABE            ! 6,17:’ ’                            !      9!  0,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,17:9                              !     16!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 173 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    45* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL ERNEUT MISCHEN UND UEBERGEBEN 
. 
ES WIRD JA HAEUFIG DARUEBER DISKUTIERT, INWIEWEIT MAN SICH 
AUF DIE BERICHTERSTATTUNG UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN 
UND EREIGNISSE VERLASSEN KANN. WENN SIE JETZT EINMAL ALLE 
DIESE INFORMATIONSMOEGLICHKEITEN FUER POLITISCHE 
INFORMATIONEN GEGENEINANDER ABWAEGEN: WELCHER DAVON 
VERTRAUEN SIE AM MEISTEN, WELCHE IST FUER SIE AM 
ZUVERLAESSIGSTEN? - WELCHE KOMMT AN ZWEITER UND WELCHE AN 
DRITTER STELLE? 
BITTE LEGEN SIE DIE KAERTCHEN EINMAL IN EINE REIHENFOLGE. 
GANZ UNTEN LIEGT DANN DAS KAERTCHEN MIT DER 
INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, DER SIE AM WENIGSTEN VERTRAUEN. 
. 
INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZZIFFERN 
      EINTRAGEN (RANGLATZ 1: AM ZUVERLAESSIGSTEN BIS 
      RANGPLATZ 6: AM WENIGSTEN ZUVERLAESSIG) 
 
VARIABLE:     INFORMAT., GLAUBWUERD. 2 
. 
POLITISCHE NACHRICHTEN, EREIGNISSE... 
... AUS DEM RUNDFUNK 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

RANGPLATZ: 1            ! 6,18:1                              !    298!  9,9! 
RANGPLATZ: 2            ! 6,18:2                              !    990! 33,0! 
RANGPLATZ: 3            ! 6,18:3                              !  1.043! 34,8! 
RANGPLATZ: 4            ! 6,18:4                              !    318! 10,6! 
RANGPLATZ: 5            ! 6,18:5                              !    194!  6,5! 
RANGPLATZ: 6           *! 6,18:6                              !    132!  4,4! 

KEINE ANGABE            ! 6,18:’ ’                            !     26!  0,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,17:9                              !     16!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 174 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    45* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL ERNEUT MISCHEN UND UEBERGEBEN 
. 
ES WIRD JA HAEUFIG DARUEBER DISKUTIERT, INWIEWEIT MAN SICH 
AUF DIE BERICHTERSTATTUNG UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN 
UND EREIGNISSE VERLASSEN KANN. WENN SIE JETZT EINMAL ALLE 
DIESE INFORMATIONSMOEGLICHKEITEN FUER POLITISCHE 
INFORMATIONEN GEGENEINANDER ABWAEGEN: WELCHER DAVON 
VERTRAUEN SIE AM MEISTEN, WELCHE IST FUER SIE AM 
ZUVERLAESSIGSTEN? - WELCHE KOMMT AN ZWEITER UND WELCHE AN 
DRITTER STELLE? 
BITTE LEGEN SIE DIE KAERTCHEN EINMAL IN EINE REIHENFOLGE. 
GANZ UNTEN LIEGT DANN DAS KAERTCHEN MIT DER 
INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, DER SIE AM WENIGSTEN VERTRAUEN. 
. 
INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZZIFFERN 
      EINTRAGEN (RANGLATZ 1: AM ZUVERLAESSIGSTEN BIS 
      RANGPLATZ 6: AM WENIGSTEN ZUVERLAESSIG) 
 
VARIABLE:     INFORMAT., GLAUBWUERD. 3 
. 
POLITISCHE NACHRICHTEN, EREIGNISSE... 
... AUS DEM FERNSEHEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

RANGPLATZ: 1            ! 6,19:1                              !  1.811! 60,4! 
RANGPLATZ: 2            ! 6,19:2                              !    628! 20,9! 
RANGPLATZ: 3            ! 6,19:3                              !    306! 10,2! 
RANGPLATZ: 4            ! 6,19:4                              !    121!  4,0! 
RANGPLATZ: 5            ! 6,19:5                              !     56!  1,9! 
RANGPLATZ: 6           *! 6,19:6                              !     62!  2,1! 

KEINE ANGABE            ! 6,19:’ ’                            !     17!  0,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,17:9                              !     16!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 175 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    45* 
                                                            STATEMENT:  4 
INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL ERNEUT MISCHEN UND UEBERGEBEN 
. 
ES WIRD JA HAEUFIG DARUEBER DISKUTIERT, INWIEWEIT MAN SICH 
AUF DIE BERICHTERSTATTUNG UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN 
UND EREIGNISSE VERLASSEN KANN. WENN SIE JETZT EINMAL ALLE 
DIESE INFORMATIONSMOEGLICHKEITEN FUER POLITISCHE 
INFORMATIONEN GEGENEINANDER ABWAEGEN: WELCHER DAVON 
VERTRAUEN SIE AM MEISTEN, WELCHE IST FUER SIE AM 
ZUVERLAESSIGSTEN? - WELCHE KOMMT AN ZWEITER UND WELCHE AN 
DRITTER STELLE? 
BITTE LEGEN SIE DIE KAERTCHEN EINMAL IN EINE REIHENFOLGE. 
GANZ UNTEN LIEGT DANN DAS KAERTCHEN MIT DER 
INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, DER SIE AM WENIGSTEN VERTRAUEN. 
. 
INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZZIFFERN 
      EINTRAGEN (RANGLATZ 1: AM ZUVERLAESSIGSTEN BIS 
      RANGPLATZ 6: AM WENIGSTEN ZUVERLAESSIG) 
 
VARIABLE:     INFORMAT., GLAUBWUERD. 4 
. 
POLITISCHE NACHRICHTEN, EREIGNISSE... 
... AUS ZEITSCHRIFTEN, ILLUSTRIERTEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

RANGPLATZ: 1            ! 6,20:1                              !     95!  3,2! 
RANGPLATZ: 2            ! 6,20:2                              !    183!  6,1! 
RANGPLATZ: 3            ! 6,20:3                              !    260!  8,7! 
RANGPLATZ: 4            ! 6,20:4                              !  1.052! 35,1! 
RANGPLATZ: 5            ! 6,20:5                              !    599! 20,0! 
RANGPLATZ: 6           *! 6,20:6                              !    776! 25,9! 

KEINE ANGABE            ! 6,20:’ ’                            !     35!  1,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,17:9                              !     16!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 176 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    45* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL ERNEUT MISCHEN UND UEBERGEBEN 
. 
ES WIRD JA HAEUFIG DARUEBER DISKUTIERT, INWIEWEIT MAN SICH 
AUF DIE BERICHTERSTATTUNG UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN 
UND EREIGNISSE VERLASSEN KANN. WENN SIE JETZT EINMAL ALLE 
DIESE INFORMATIONSMOEGLICHKEITEN FUER POLITISCHE 
INFORMATIONEN GEGENEINANDER ABWAEGEN: WELCHER DAVON 
VERTRAUEN SIE AM MEISTEN, WELCHE IST FUER SIE AM 
ZUVERLAESSIGSTEN? - WELCHE KOMMT AN ZWEITER UND WELCHE AN 
DRITTER STELLE? 
BITTE LEGEN SIE DIE KAERTCHEN EINMAL IN EINE REIHENFOLGE. 
GANZ UNTEN LIEGT DANN DAS KAERTCHEN MIT DER 
INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, DER SIE AM WENIGSTEN VERTRAUEN. 
. 
INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZZIFFERN 
      EINTRAGEN (RANGLATZ 1: AM ZUVERLAESSIGSTEN BIS 
      RANGPLATZ 6: AM WENIGSTEN ZUVERLAESSIG) 
 
VARIABLE:     INFORMAT., GLAUBWUERD. 5 
. 
POLITISCHE NACHRICHTEN, EREIGNISSE... 
... GESPRAECHE IN DER FAMILIE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

RANGPLATZ: 1            ! 6,21:1                              !     76!  2,5! 
RANGPLATZ: 2            ! 6,21:2                              !    197!  6,6! 
RANGPLATZ: 3            ! 6,21:3                              !    297!  9,9! 
RANGPLATZ: 4            ! 6,21:4                              !    775! 25,8! 
RANGPLATZ: 5            ! 6,21:5                              !  1.057! 35,2! 
RANGPLATZ: 6           *! 6,21:6                              !    563! 18,8! 

KEINE ANGABE            ! 6,21:’ ’                            !     35!  1,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,17:9                              !     16!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 177 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    45* 
                                                            STATEMENT:  6 
INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL ERNEUT MISCHEN UND UEBERGEBEN 
. 
ES WIRD JA HAEUFIG DARUEBER DISKUTIERT, INWIEWEIT MAN SICH 
AUF DIE BERICHTERSTATTUNG UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN 
UND EREIGNISSE VERLASSEN KANN. WENN SIE JETZT EINMAL ALLE 
DIESE INFORMATIONSMOEGLICHKEITEN FUER POLITISCHE 
INFORMATIONEN GEGENEINANDER ABWAEGEN: WELCHER DAVON 
VERTRAUEN SIE AM MEISTEN, WELCHE IST FUER SIE AM 
ZUVERLAESSIGSTEN? - WELCHE KOMMT AN ZWEITER UND WELCHE AN 
DRITTER STELLE? 
BITTE LEGEN SIE DIE KAERTCHEN EINMAL IN EINE REIHENFOLGE. 
GANZ UNTEN LIEGT DANN DAS KAERTCHEN MIT DER 
INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, DER SIE AM WENIGSTEN VERTRAUEN. 
. 
INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZZIFFERN 
      EINTRAGEN (RANGLATZ 1: AM ZUVERLAESSIGSTEN BIS 
      RANGPLATZ 6: AM WENIGSTEN ZUVERLAESSIG) 
 
VARIABLE:     INFORMAT., GLAUBWUERD. 6 
. 
POLITISCHE NACHRICHTEN, EREIGNISSE... 
... GESPRAECHE MIT FREUNDEN, BEKANNTEN, KOLLEGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

RANGPLATZ: 1            ! 6,22:1                              !     49!  1,6! 
RANGPLATZ: 2            ! 6,22:2                              !     97!  3,2! 
RANGPLATZ: 3            ! 6,22:3                              !    248!  8,3! 
RANGPLATZ: 4            ! 6,22:4                              !    426! 14,2! 
RANGPLATZ: 5            ! 6,22:5                              !    856! 28,5! 
RANGPLATZ: 6           *! 6,22:6                              !  1.286! 42,9! 

KEINE ANGABE            ! 6,22:’ ’                            !     37!  1,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,17:9                              !     16!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 178 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    46* 
                                                            STATEMENT:  0 
NUN HABE ICH NOCH EINE FRAGE ZUM THEMA FRIEDENSSICHERUNG. 
AUF DIESEM BLATT BEFINDEN SICH ZWEI GEGENSAETZLICHE 
MEINUNGEN. BITTE MARKIEREN SIE EINMAL SELBST, WELCHER 
DIESER MEINUNGEN SIE SICH PERSOENLICH AM EHESTEN 
ANSCHLIESSEN WUERDEN. 
JE WEITER SIE MIT DER MARKIERUNG NACH LINKS GEHEN, DESTO 
MEHR SIND SIE PERSOENLICH DAFUER, DEN FRIEDEN DURCH EIN 
STARKES WESTLICHES VERTEIDIGUNGSBUENDNIS, WIE DIE NATO, ZU 
SICHERN. JE WEITER SIE MIT DER MARKIERUNG NACH RECHTS 
GEHEN, DESTO MEHR VERTRETEN SIE DAGEGEN DEN STANDPUNKT, 
DASS DER FRIEDEN BESSER DURCH DEN AUSTRITT AUS DER NATO UND 
EIN NEUTRALES UND ABGERUESTETES WESTEUROPA GEWAEHRLEISTET 
WIRD. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN. DARAUF ACHTEN, 
      DASS NUR EIN KREUZ EINGETRAGEN WIRD, UND ZWAR 
      INNERHALB EINES KAESTCHENS 
 
VARIABLE:     FRIEDENSSICHERUNG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

1: BEIBEHALTUNG NATO    ! 6,23:1                              !    841! 28,0! 
2                       ! 6,23:2                              !    555! 18,5! 
3                       ! 6,23:3                              !    471! 15,7! 
4                       ! 6,23:4                              !    463! 15,4! 
5                       ! 6,23:5                              !    250!  8,3! 
6                       ! 6,23:6                              !    218!  7,3! 
7: AUSTRITT AUS NATO   *! 6,23:7                              !    188!  6,3! 

KEINE ANGABE            ! 6,23:9                              !     15!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 179 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    47* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: BEIGE LISTE 14 VORLEGEN 
. 
NOCH EINMAL ZURUECK ZU FRAGEN DER DEUTSCHEN VEREINIGUNG. 
AUF DIESER LISTE STEHEN ZWEI POLITISCHE AUSSAGEN. SAGEN SIE 
MIR BITTE ANHAND DER SKALA, OB SIE DEN EINZELNEN AUSSAGEN 
ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. -3 BEDEUTET, DASS SIE DER 
AUSSAGE UEBERHAUPT NICHT ZUSTIMMEN, +3 BEDEUTET, DASS SIE 
DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZUSTIMMEN. MIT DEN WERTEN 
DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
WIE STEHEN SIE ZU AUSSAGE A? 
UND ZU AUSSAGE B? 
 
VARIABLE:     VEREINIGUNG  A, SKALA               MW=/07;04/ 
. 
AUSSAGE A: 
EIN ERNEUTER SOZIALISMUS WAERE FUER DAS ZUKUENFTIGE 
DEUTSCHLAND BESSER ALS DAS BISHERIGE MARTWIRTSCHAFTLICHE 
SYSTEM DER BUNDESREPUBLIK 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  - 3  STIMME NICHT ZU  ! 6,24:1                              !  1.760! 58,7! 
  - 2                   ! 6,24:2                              !    540! 18,0! 
  - 1                  *! 6,24:3                              !    228!  7,6! 

    0                  *! 6,24:4                              !    200!  6,7! 

  + 1                   ! 6,24:5                              !    127!  4,2! 
  + 2                   ! 6,24:6                              !     95!  3,2! 
  + 3  STIMME VOLL ZU  *! 6,24:7                              !     31!  1,0! 

KEINE ANGABE            ! 6,24:9                              !     18!  0,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 180 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    47* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: BEIGE LISTE 14 VORLEGEN 
. 
NOCH EINMAL ZURUECK ZU FRAGEN DER DEUTSCHEN VEREINIGUNG. 
AUF DIESER LISTE STEHEN ZWEI POLITISCHE AUSSAGEN. SAGEN SIE 
MIR BITTE ANHAND DER SKALA, OB SIE DEN EINZELNEN AUSSAGEN 
ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. -3 BEDEUTET, DASS SIE DER 
AUSSAGE UEBERHAUPT NICHT ZUSTIMMEN, +3 BEDEUTET, DASS SIE 
DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZUSTIMMEN. MIT DEN WERTEN 
DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
WIE STEHEN SIE ZU AUSSAGE A? 
UND ZU AUSSAGE B? 
 
VARIABLE:     VEREINIGUNG  B, SKALA               MW=/07;04/ 
. 
AUSSAGE B: 
IM ZUKUENFTIGEN DEUTSCHLAND MUSS FUER DIE LOESUNG DER 
UMWELTPROBLEME DIE BEHANDLUNG ALLER ANDERN POLITISCHEN, 
WIRTSCHAFTLICHEN UND SOZIALEN PROBLEME ZURUECKGESTELL WERDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  - 3  STIMME NICHT ZU  ! 6,25:1                              !    328! 10,9! 
  - 2                   ! 6,25:2                              !    333! 11,1! 
  - 1                  *! 6,25:3                              !    405! 13,5! 

    0                  *! 6,25:4                              !    485! 16,2! 

  + 1                   ! 6,25:5                              !    587! 19,6! 
  + 2                   ! 6,25:6                              !    500! 16,7! 
  + 3  STIMME VOLL ZU  *! 6,25:7                              !    345! 11,5! 

KEINE ANGABE            ! 6,25:9                              !     16!  0,5! 
KEINE ANGABE            ! 6,25:9                              !     16!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 181 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    48* 
                                                            STATEMENT:  0 
WAS GLAUBEN SIE, WIRD DURCH DIE DEUTSCHE VEREINIGUNG DIE 
EUROPAEISCHE EINIGUNG FUER DIE DEUTSCHEN: EHER WICHTIGER, 
EHER UNWICHTIGER, ODER BLEIBT DAS SO WIE BISHER? 
 
VARIABLE:     VEREINIGUNG - EG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

WICHTIGER               ! 6,26:1                              !  1.396! 46,5! 
UNWICHTIGER             ! 6,26:2                              !    390! 13,0! 
BLEIBT SO WIE BISHER   *! 6,26:3                              !  1.189! 39,6! 

KEINE ANGABE            ! 6,26:9                              !     24!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 182 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    49* 
                                                            STATEMENT:  0 
WAS GLAUBEN SIE, WIRD DIE D-MARK NACH DER VEREINIGUNG 
DEUTSCHLANDS SO STABIL BLEIBEN WIE BISHER - ODER MUSS MAN 
SICH DA SORGEN MACHEN? 
 
VARIABLE:     DM-STABILITAET 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

DM WIRD STABIL BLEIBEN  ! 6,27:1                              !  2.348! 78,3! 
MUSS SICH SORGEN MACHEN*! 6,27:2                              !    632! 21,1! 

KEINE ANGABE            ! 6,27:9                              !     20!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 183 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    50* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIRD DIE VEREINIGUNG EINEN EINFLUSS AUF DEN LEBENSSTANDARD 
IN DER BUNDESREPUBLIK HABEN? WAS GLAUBEN SIE - WIRD SICH 
DER LEBENSSTANDARD DER BUNDESBUERGER DADURCH: 
. 
INT.: ANTWORTVORGABEN BITTE VORLESEN! 
 
VARIABLE:     LEBENSSTANDARD BUNDESREP. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR VERBESSERN         ! 6,28:1                              !    105!  3,5! 
ETWAS VERBESSERN        ! 6,28:2                              !    641! 21,4! 
I.WESENTL.GLEICHBLEIBEN ! 6,28:3                              !  1.679! 56,0! 
ETWAS VERSCHLECHTERN    ! 6,28:4                              !    523! 17,4! 
SEHR VERSCHLECHTERN    *! 6,28:5                              !     37!  1,2! 

KEINE ANGABE            ! 6,28:9                              !     15!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 184 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    51* 
                                                            STATEMENT:  0 
WAS GLAUBEN SIE, WIE WIRD DIES IN DER DDR SEIN? WIRD SICH 
DER LEBENSSTANDARD DER BUERGER IN DER DDR DURCH DIE 
VEREINIGUNG: 
. 
INT.: ANTWORTVORGABEN BITTE VORLESEN! 
 
VARIABLE:     LEBENSSTANDARD DDR 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SEHR VERBESSERN         ! 6,29:1                              !  1.247! 41,6! 
ETWAS VERBESSERN        ! 6,29:2                              !  1.358! 45,3! 
I.WESENTL.GLEICHBLEIBEN ! 6,29:3                              !    284!  9,5! 
ETWAS VERSCHLECHTERN    ! 6,29:4                              !     93!  3,1! 
SEHR VERSCHLECHTERN    *! 6,29:5                              !     14!  0,5! 

KEINE ANGABE            ! 6,29:9                              !      4!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 185 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    52* 
                                                            STATEMENT:  0 
WAS GLAUBEN SIE: IST DIE BUNDESREPUBLIK IN DER LAGE, DIE 
WIRTSCHAFT IN DER DDR NEU AUFZUBAUEN ODER GEHT DAS UEBER 
UNSERE VERHAELTNISSE? 
 
VARIABLE:     WIRTSCHAFTSNEUAUFBAU DDR 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

IST IN DER LAGE         ! 6,30:1                              !  2.332! 77,7! 
GEHT UEB.UNS.VERHAELTNI*! 6,30:2                              !    615! 20,5! 

KEINE ANGABE            ! 6,30:9                              !     53!  1,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 186 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    53* 
                                                            STATEMENT:  0 
WAS GLAUBEN SIE, WELCHE PARTEI DER BUNDESREPUBLIK IST WOHL 
AM EHESTEN IN DER LAGE, ZUSAMMEN MIT IHRER JEWEILIGEN 
SCHWESTERPARTEI IN DER DDR DIE WIRTSCHAFT IN DER DDR 
ANZUKURBELN? 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN - OFFEN NENNEN LASSEN. 
      NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
VARIABLE:     WIRTSCH.-ANKURB., L.-K. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU                 ! 6,31:01                             !  1.654! 55,1! 
SPD                     ! 6,31:02                             !  1.005! 33,5! 
F.D.P.                  ! 6,31:03                             !     91!  3,0! 
GRUENE                  ! 6,31:04                             !     42!  1,4! 
LINKE LISTE/PDS         ! 6,31:05                             !      1!  0,0! 
REPUBLIKANER            ! 6,31:06                             !     12!  0,4! 
ANDERE PARTEI          *! 6,31:07                             !     12!  0,4! 

KEINE BESTIMMTE         ! 6,31:08                             !      3!  0,1! 
ALLE PARTEIEN           ! 6,31:09                             !     28!  0,9! 
KEINE                   ! 6,31:10                             !     51!  1,7! 
VERWEIGERT              ! 6,31:11                             !     21!  0,7! 
WEISS NICHT             ! 6,31:12                             !     50!  1,7! 
KEINE ANGABE            ! 6,31:99                             !     30!  1,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 187 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    54* 
                                                            STATEMENT:  0 
AUCH IN DER BUNDESREPUBLIK KOENNEN DURCH DIE 
WIEDERVEREINIGUNG PROBLEME ENTSTEHEN. WELCHE PARTEI 
KOENNTE IHRER MEINUNG NACH DIESE PROBLEME AM BESTEN LOESEN? 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN - OFFEN NENNEN LASSEN 
      NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
VARIABLE:     VEREINIGUNGSPROBL., L.-K. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

CDU/CSU                 ! 6,33:01                             !  1.330! 44,3! 
SPD                     ! 6,33:02                             !  1.246! 41,5! 
F.D.P.                  ! 6,33:03                             !    120!  4,0! 
GRUENE                  ! 6,33:04                             !     79!  2,6! 
LINKE LISTE/PDS         ! 6,33:05                             !     17!  0,6! 
REPUBLIKANER            ! 6,33:06                             !     24!  0,8! 
ANDERE PARTEI          *! 6,33:07                             !      7!  0,2! 

KEINE BESTIMMTE         ! 6,33:08                             !      2!  0,1! 
ALLE PARTEIEN           ! 6,33:09                             !     30!  1,0! 
KEINE                   ! 6,33:10                             !     47!  1,6! 
VERWEIGERT              ! 6,33:11                             !     21!  0,7! 
WEISS NICHT             ! 6,33:12                             !     41!  1,4! 
KEINE ANGABE            ! 6,33:99                             !     36!  1,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 188 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    55* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: WEISSE LISTE 15 VORLEGEN 
. 
WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, BZW. POLITIKER, 
DIE ICH IHNEN IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR 
ANHAND DIESER SKALA: -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS 
VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN, +5 HEISST, DASS 
SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN. MIT 
DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
ABSTUFEN. 
. 
INT.: PARTEIEN UND POLITIKER VORLESEN UND SKALENWERT 
      NENNEN LASSEN 
. 
 
VARIABLE:     PART.-EINSTUF. FDP (BRD)            MW=/11;06/ 
. 
F.D.P. IN DER BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

-> -5 <-HALTE NICHTS VON! 6,43:01                             !     63!  2,1! 
-> -4 <-                ! 6,43:02                             !     58!  1,9! 
-> -3 <-                ! 6,43:03                             !    142!  4,7! 
-> -2 <-                ! 6,43:04                             !    163!  5,4! 
-> -1 <-               *! 6,43:05                             !    248!  8,3! 

->  0 <-               *! 6,43:06                             !    660! 22,0! 

-> +1 <-                ! 6,43:07                             !    539! 18,0! 
-> +2 <-                ! 6,43:08                             !    508! 16,9! 
-> +3 <-                ! 6,43:09                             !    357! 11,9! 
-> +4 <-                ! 6,43:10                             !    163!  5,4! 
-> +5 <-HALTE SEHR VIEL*! 6,43:11                             !     64!  2,1! 

KENNE ICH NICHT         ! 6,43:96                             !      4!  0,1! 
KEINE ANGABE            ! 6,43:’  ’                           !     25!  0,8! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,35:99                             !     25!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      6!  0,2! 



                          - 189 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    55* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: WEISSE LISTE 15 VORLEGEN 
. 
WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, BZW. POLITIKER, 
DIE ICH IHNEN IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR 
ANHAND DIESER SKALA: -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS 
VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN, +5 HEISST, DASS 
SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN. MIT 
DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
ABSTUFEN. 
. 
INT.: PARTEIEN UND POLITIKER VORLESEN UND SKALENWERT 
      NENNEN LASSEN 
. 
 
VARIABLE:     PART.-EINSTUF. CDU (BRD)            MW=/11;06/ 
. 
CDU IN DER BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

-> -5 <-HALTE NICHTS VON! 6,35:01                             !    140!  4,7! 
-> -4 <-                ! 6,35:02                             !    117!  3,9! 
-> -3 <-                ! 6,35:03                             !    216!  7,2! 
-> -2 <-                ! 6,35:04                             !    186!  6,2! 
-> -1 <-               *! 6,35:05                             !    172!  5,7! 

->  0 <-               *! 6,35:06                             !    303! 10,1! 

-> +1 <-                ! 6,35:07                             !    267!  8,9! 
-> +2 <-                ! 6,35:08                             !    369! 12,3! 
-> +3 <-                ! 6,35:09                             !    463! 15,4! 
-> +4 <-                ! 6,35:10                             !    402! 13,4! 
-> +5 <-HALTE SEHR VIEL*! 6,35:11                             !    334! 11,1! 

KENNE ICH NICHT         ! 6,35:96                             !      2!  0,1! 
KEINE ANGABE            ! 6,35:’  ’                           !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,35:99                             !     25!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      2!  0,1! 



                          - 190 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    55* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: WEISSE LISTE 15 VORLEGEN 
. 
WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, BZW. POLITIKER, 
DIE ICH IHNEN IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR 
ANHAND DIESER SKALA: -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS 
VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN, +5 HEISST, DASS 
SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN. MIT 
DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
ABSTUFEN. 
. 
INT.: PARTEIEN UND POLITIKER VORLESEN UND SKALENWERT 
      NENNEN LASSEN 
. 
 
VARIABLE:     PART.-EINSTUF. PDS                  MW=/11;06/ 
. 
PDS 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

-> -5 <-HALTE NICHTS VON! 6,37:01                             !  1.468! 48,9! 
-> -4 <-                ! 6,37:02                             !    451! 15,0! 
-> -3 <-                ! 6,37:03                             !    288!  9,6! 
-> -2 <-                ! 6,37:04                             !    177!  5,9! 
-> -1 <-               *! 6,37:05                             !     95!  3,2! 

->  0 <-               *! 6,37:06                             !    239!  8,0! 

-> +1 <-                ! 6,37:07                             !     59!  2,0! 
-> +2 <-                ! 6,37:08                             !     34!  1,1! 
-> +3 <-                ! 6,37:09                             !     27!  0,9! 
-> +4 <-                ! 6,37:10                             !     17!  0,6! 
-> +5 <-HALTE SEHR VIEL*! 6,37:11                             !      2!  0,1! 

KENNE ICH NICHT         ! 6,37:96                             !    110!  3,7! 
KEINE ANGABE            ! 6,37:’  ’                           !     25!  0,8! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,35:99                             !     25!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      8!  0,3! 



                          - 191 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    55* 
                                                            STATEMENT:  6 
INT.: WEISSE LISTE 15 VORLEGEN 
. 
WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, BZW. POLITIKER, 
DIE ICH IHNEN IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR 
ANHAND DIESER SKALA: -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS 
VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN, +5 HEISST, DASS 
SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN. MIT 
DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
ABSTUFEN. 
. 
INT.: PARTEIEN UND POLITIKER VORLESEN UND SKALENWERT 
      NENNEN LASSEN 
. 
 
VARIABLE:     PART.-EINSTUF. CSU (BRD)            MW=/11;06/ 
. 
CSU IN DER BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

-> -5 <-HALTE NICHTS VON! 6,39:01                             !    337! 11,2! 
-> -4 <-                ! 6,39:02                             !    206!  6,9! 
-> -3 <-                ! 6,39:03                             !    217!  7,2! 
-> -2 <-                ! 6,39:04                             !    229!  7,6! 
-> -1 <-               *! 6,39:05                             !    212!  7,1! 

->  0 <-               *! 6,39:06                             !    343! 11,4! 

-> +1 <-                ! 6,39:07                             !    294!  9,8! 
-> +2 <-                ! 6,39:08                             !    344! 11,5! 
-> +3 <-                ! 6,39:09                             !    341! 11,4! 
-> +4 <-                ! 6,39:10                             !    258!  8,6! 
-> +5 <-HALTE SEHR VIEL*! 6,39:11                             !    186!  6,2! 

KENNE ICH NICHT         ! 6,39:96                             !      5!  0,2! 
KEINE ANGABE            ! 6,39:’  ’                           !     25!  0,8! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,35:99                             !     25!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      3!  0,1! 



                          - 192 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    55* 
                                                            STATEMENT:  9 
INT.: WEISSE LISTE 15 VORLEGEN 
. 
WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, BZW. POLITIKER, 
DIE ICH IHNEN IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR 
ANHAND DIESER SKALA: -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS 
VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN, +5 HEISST, DASS 
SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN. MIT 
DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
ABSTUFEN. 
. 
INT.: PARTEIEN UND POLITIKER VORLESEN UND SKALENWERT 
      NENNEN LASSEN 
. 
 
VARIABLE:     PART.-EINSTUF. SPD (BRD)            MW=/11;06/ 
. 
SPD IN DER BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

-> -5 <-HALTE NICHTS VON! 6,41:01                             !     70!  2,3! 
-> -4 <-                ! 6,41:02                             !     63!  2,1! 
-> -3 <-                ! 6,41:03                             !    166!  5,5! 
-> -2 <-                ! 6,41:04                             !    168!  5,6! 
-> -1 <-               *! 6,41:05                             !    177!  5,9! 

->  0 <-               *! 6,41:06                             !    355! 11,8! 

-> +1 <-                ! 6,41:07                             !    410! 13,7! 
-> +2 <-                ! 6,41:08                             !    439! 14,6! 
-> +3 <-                ! 6,41:09                             !    425! 14,2! 
-> +4 <-                ! 6,41:10                             !    429! 14,3! 
-> +5 <-HALTE SEHR VIEL*! 6,41:11                             !    271!  9,0! 

KENNE ICH NICHT         ! 6,41:96                             !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE            ! 6,41:’  ’                           !     25!  0,8! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,35:99                             !     25!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      3!  0,1! 



                          - 193 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    55* 
                                                            STATEMENT: 10 
INT.: WEISSE LISTE 15 VORLEGEN 
. 
WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, BZW. POLITIKER, 
DIE ICH IHNEN IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR 
ANHAND DIESER SKALA: -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS 
VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN, +5 HEISST, DASS 
SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN. MIT 
DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
ABSTUFEN. 
. 
INT.: PARTEIEN UND POLITIKER VORLESEN UND SKALENWERT 
      NENNEN LASSEN 
. 
 
VARIABLE:     PART.-EINSTUF. GR. (BRD)            MW=/11;06/ 
. 
DIE GRUENEN IN DER BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

-> -5 <-HALTE NICHTS VON! 6,45:01                             !    226!  7,5! 
-> -4 <-                ! 6,45:02                             !    165!  5,5! 
-> -3 <-                ! 6,45:03                             !    204!  6,8! 
-> -2 <-                ! 6,45:04                             !    187!  6,2! 
-> -1 <-               *! 6,45:05                             !    280!  9,3! 

->  0 <-               *! 6,45:06                             !    452! 15,1! 

-> +1 <-                ! 6,45:07                             !    505! 16,8! 
-> +2 <-                ! 6,45:08                             !    423! 14,1! 
-> +3 <-                ! 6,45:09                             !    283!  9,4! 
-> +4 <-                ! 6,45:10                             !    143!  4,8! 
-> +5 <-HALTE SEHR VIEL*! 6,45:11                             !    104!  3,5! 

KENNE ICH NICHT         ! 6,45:96                             !      1!  0,0! 
KEINE ANGABE            ! 6,45:’  ’                           !     25!  0,8! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,35:99                             !     25!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      3!  0,1! 



                          - 194 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    55* 
                                                            STATEMENT: 12 
INT.: WEISSE LISTE 15 VORLEGEN 
. 
WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, BZW. POLITIKER, 
DIE ICH IHNEN IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR 
ANHAND DIESER SKALA: -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS 
VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN, +5 HEISST, DASS 
SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN. MIT 
DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
ABSTUFEN. 
. 
INT.: PARTEIEN UND POLITIKER VORLESEN UND SKALENWERT 
      NENNEN LASSEN 
. 
 
VARIABLE:     PART.-EINSTUF. REPUBLIK.            MW=/11;06/ 
. 
DIE REPUBLIKANER 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

-> -5 <-HALTE NICHTS VON! 6,47:01                             !  1.835! 61,2! 
-> -4 <-                ! 6,47:02                             !    387! 12,9! 
-> -3 <-                ! 6,47:03                             !    200!  6,7! 
-> -2 <-                ! 6,47:04                             !    102!  3,4! 
-> -1 <-               *! 6,47:05                             !     81!  2,7! 

->  0 <-               *! 6,47:06                             !    167!  5,6! 

-> +1 <-                ! 6,47:07                             !     70!  2,3! 
-> +2 <-                ! 6,47:08                             !     45!  1,5! 
-> +3 <-                ! 6,47:09                             !     26!  0,9! 
-> +4 <-                ! 6,47:10                             !     20!  0,7! 
-> +5 <-HALTE SEHR VIEL*! 6,47:11                             !     22!  0,7! 

KENNE ICH NICHT         ! 6,47:96                             !     12!  0,4! 
KEINE ANGABE            ! 6,47:’  ’                           !     25!  0,8! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,35:99                             !     25!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      9!  0,3! 



                          - 195 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    56* 
                                                            STATEMENT:  1 
MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON RECHTS UND 
LINKS. BITTE KREUZEN SIE SELBST EINMAL AUF DIESER SEITE 
HIER AN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE PARTEIEN IM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND STEHEN WERDEN. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN; DARAUF ACHTEN, 
      DASS JEWEILS INNERHALB EINES KAESTCHENS ANGEKREUZT 
      WIRD. 
 
VARIABLE:     LINKS-RECHTS CDU                    MW=/11;06/ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

->  5 <- LINKS          ! 6,55:01                             !     20!  0,7! 
->  4 <-                ! 6,55:02                             !      7!  0,2! 
->  3 <-                ! 6,55:03                             !     13!  0,4! 
->  2 <-                ! 6,55:04                             !     25!  0,8! 
->  1 <-               *! 6,55:05                             !     39!  1,3! 

->  0 <- MITTE         *! 6,55:06                             !    303! 10,1! 

->  1 <-                ! 6,55:07                             !    478! 15,9! 
->  2 <-                ! 6,55:08                             !    789! 26,3! 
->  3 <-                ! 6,55:09                             !    754! 25,1! 
->  4 <-                ! 6,55:10                             !    293!  9,8! 
->  5 <- RECHTS        *! 6,55:11                             !    188!  6,3! 

KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,55:’  ’                           !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE            ! 6,55:98                             !      4!  0,1! 
 
REST                    !                                     !     87!  2,9! 



                          - 196 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    56* 
                                                            STATEMENT:  2 
MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON RECHTS UND 
LINKS. BITTE KREUZEN SIE SELBST EINMAL AUF DIESER SEITE 
HIER AN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE PARTEIEN IM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND STEHEN WERDEN. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN; DARAUF ACHTEN, 
      DASS JEWEILS INNERHALB EINES KAESTCHENS ANGEKREUZT 
      WIRD. 
 
VARIABLE:     LINKS-RECHTS SPD                    MW=/11;06/ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

->  5 <- LINKS          ! 6,57:01                             !    121!  4,0! 
->  4 <-                ! 6,57:02                             !    237!  7,9! 
->  3 <-                ! 6,57:03                             !    724! 24,1! 
->  2 <-                ! 6,57:04                             !    781! 26,0! 
->  1 <-               *! 6,57:05                             !    593! 19,8! 

->  0 <- MITTE         *! 6,57:06                             !    263!  8,8! 

->  1 <-                ! 6,57:07                             !     61!  2,0! 
->  2 <-                ! 6,57:08                             !     55!  1,8! 
->  3 <-                ! 6,57:09                             !     31!  1,0! 
->  4 <-                ! 6,57:10                             !     20!  0,7! 
->  5 <- RECHTS        *! 6,57:11                             !     21!  0,7! 

KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,57:’  ’                           !     87!  2,9! 
KEINE ANGABE            ! 6,57:98                             !      6!  0,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 197 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    56* 
                                                            STATEMENT:  3 
MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON RECHTS UND 
LINKS. BITTE KREUZEN SIE SELBST EINMAL AUF DIESER SEITE 
HIER AN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE PARTEIEN IM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND STEHEN WERDEN. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN; DARAUF ACHTEN, 
      DASS JEWEILS INNERHALB EINES KAESTCHENS ANGEKREUZT 
      WIRD. 
 
VARIABLE:     LINKS-RECHTS CSU                    MW=/11;06/ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

->  5 <- LINKS          ! 6,59:01                             !     21!  0,7! 
->  4 <-                ! 6,59:02                             !     13!  0,4! 
->  3 <-                ! 6,59:03                             !     13!  0,4! 
->  2 <-                ! 6,59:04                             !     19!  0,6! 
->  1 <-               *! 6,59:05                             !     42!  1,4! 

->  0 <- MITTE         *! 6,59:06                             !    144!  4,8! 

->  1 <-                ! 6,59:07                             !    218!  7,3! 
->  2 <-                ! 6,59:08                             !    519! 17,3! 
->  3 <-                ! 6,59:09                             !    658! 21,9! 
->  4 <-                ! 6,59:10                             !    771! 25,7! 
->  5 <- RECHTS        *! 6,59:11                             !    482! 16,1! 

KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,59:’  ’                           !     87!  2,9! 
KEINE ANGABE            ! 6,59:98                             !     12!  0,4! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 198 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    56* 
                                                            STATEMENT:  4 
MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON RECHTS UND 
LINKS. BITTE KREUZEN SIE SELBST EINMAL AUF DIESER SEITE 
HIER AN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE PARTEIEN IM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND STEHEN WERDEN. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN; DARAUF ACHTEN, 
      DASS JEWEILS INNERHALB EINES KAESTCHENS ANGEKREUZT 
      WIRD. 
 
VARIABLE:     LINKS-RECHTS PDS                    MW=/11;06/ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

->  5 <- LINKS          ! 6,61:01                             !  1.533! 51,1! 
->  4 <-                ! 6,61:02                             !    590! 19,7! 
->  3 <-                ! 6,61:03                             !    352! 11,7! 
->  2 <-                ! 6,61:04                             !    161!  5,4! 
->  1 <-               *! 6,61:05                             !     75!  2,5! 

->  0 <- MITTE         *! 6,61:06                             !     64!  2,1! 

->  1 <-                ! 6,61:07                             !     23!  0,8! 
->  2 <-                ! 6,61:08                             !     32!  1,1! 
->  3 <-                ! 6,61:09                             !     15!  0,5! 
->  4 <-                ! 6,61:10                             !     10!  0,3! 
->  5 <- RECHTS        *! 6,61:11                             !     31!  1,0! 

KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,61:’  ’                           !     87!  2,9! 
KEINE ANGABE            ! 6,61:98                             !     28!  0,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 199 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    56* 
                                                            STATEMENT:  5 
MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON RECHTS UND 
LINKS. BITTE KREUZEN SIE SELBST EINMAL AUF DIESER SEITE 
HIER AN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE PARTEIEN IM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND STEHEN WERDEN. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN; DARAUF ACHTEN, 
      DASS JEWEILS INNERHALB EINES KAESTCHENS ANGEKREUZT 
      WIRD. 
 
VARIABLE:     LINKS-RECHTS FDP                    MW=/11;06/ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

->  5 <- LINKS          ! 6,63:01                             !      7!  0,2! 
->  4 <-                ! 6,63:02                             !     13!  0,4! 
->  3 <-                ! 6,63:03                             !     23!  0,8! 
->  2 <-                ! 6,63:04                             !     56!  1,9! 
->  1 <-               *! 6,63:05                             !    150!  5,0! 

->  0 <- MITTE         *! 6,63:06                             !  1.132! 37,7! 

->  1 <-                ! 6,63:07                             !    686! 22,9! 
->  2 <-                ! 6,63:08                             !    488! 16,3! 
->  3 <-                ! 6,63:09                             !    219!  7,3! 
->  4 <-                ! 6,63:10                             !     83!  2,8! 
->  5 <- RECHTS        *! 6,63:11                             !     50!  1,7! 

KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,63:’  ’                           !     87!  2,9! 
KEINE ANGABE            ! 6,63:98                             !      7!  0,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 200 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    56* 
                                                            STATEMENT:  6 
MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON RECHTS UND 
LINKS. BITTE KREUZEN SIE SELBST EINMAL AUF DIESER SEITE 
HIER AN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE PARTEIEN IM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND STEHEN WERDEN. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN; DARAUF ACHTEN, 
      DASS JEWEILS INNERHALB EINES KAESTCHENS ANGEKREUZT 
      WIRD. 
 
VARIABLE:     LINKS-RECHTS DSU                    MW=/11;06/ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

->  5 <- LINKS          ! 6,65:01                             !     35!  1,2! 
->  4 <-                ! 6,65:02                             !     32!  1,1! 
->  3 <-                ! 6,65:03                             !     64!  2,1! 
->  2 <-                ! 6,65:04                             !     59!  2,0! 
->  1 <-               *! 6,65:05                             !     74!  2,5! 

->  0 <- MITTE         *! 6,65:06                             !    261!  8,7! 

->  1 <-                ! 6,65:07                             !    294!  9,8! 
->  2 <-                ! 6,65:08                             !    456! 15,2! 
->  3 <-                ! 6,65:09                             !    634! 21,1! 
->  4 <-                ! 6,65:10                             !    589! 19,6! 
->  5 <- RECHTS        *! 6,65:11                             !    361! 12,0! 

KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,65:’  ’                           !     87!  2,9! 
KEINE ANGABE            ! 6,65:98                             !     55!  1,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 201 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    56* 
                                                            STATEMENT:  7 
MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON RECHTS UND 
LINKS. BITTE KREUZEN SIE SELBST EINMAL AUF DIESER SEITE 
HIER AN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE PARTEIEN IM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND STEHEN WERDEN. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN; DARAUF ACHTEN, 
      DASS JEWEILS INNERHALB EINES KAESTCHENS ANGEKREUZT 
      WIRD. 
 
VARIABLE:     LINKS-RECHTS GRUENE/B.90            MW=/11;06/ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

->  5 <- LINKS          ! 6,67:01                             !    527! 17,6! 
->  4 <-                ! 6,67:02                             !    563! 18,8! 
->  3 <-                ! 6,67:03                             !    676! 22,5! 
->  2 <-                ! 6,67:04                             !    516! 17,2! 
->  1 <-               *! 6,67:05                             !    249!  8,3! 

->  0 <- MITTE         *! 6,67:06                             !    195!  6,5! 

->  1 <-                ! 6,67:07                             !     77!  2,6! 
->  2 <-                ! 6,67:08                             !     43!  1,4! 
->  3 <-                ! 6,67:09                             !     33!  1,1! 
->  4 <-                ! 6,67:10                             !      9!  0,3! 
->  5 <- RECHTS        *! 6,67:11                             !     15!  0,5! 

KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,67:’  ’                           !     87!  2,9! 
KEINE ANGABE            ! 6,67:98                             !     10!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 202 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    56* 
                                                            STATEMENT:  8 
MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON RECHTS UND 
LINKS. BITTE KREUZEN SIE SELBST EINMAL AUF DIESER SEITE 
HIER AN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE PARTEIEN IM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND STEHEN WERDEN. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN; DARAUF ACHTEN, 
      DASS JEWEILS INNERHALB EINES KAESTCHENS ANGEKREUZT 
      WIRD. 
 
VARIABLE:     LINKS-RECHTS REP.                   MW=/11;06/ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

->  5 <- LINKS          ! 6,69:01                             !    154!  5,1! 
->  4 <-                ! 6,69:02                             !     47!  1,6! 
->  3 <-                ! 6,69:03                             !     37!  1,2! 
->  2 <-                ! 6,69:04                             !     27!  0,9! 
->  1 <-               *! 6,69:05                             !     29!  1,0! 

->  0 <- MITTE         *! 6,69:06                             !     47!  1,6! 

->  1 <-                ! 6,69:07                             !     29!  1,0! 
->  2 <-                ! 6,69:08                             !     64!  2,1! 
->  3 <-                ! 6,69:09                             !    153!  5,1! 
->  4 <-                ! 6,69:10                             !    354! 11,8! 
->  5 <- RECHTS        *! 6,69:11                             !  1.958! 65,3! 

KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,69:’  ’                           !     87!  2,9! 
KEINE ANGABE            ! 6,69:98                             !     15!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 203 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    56* 
                                                            STATEMENT:  9 
MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON RECHTS UND 
LINKS. BITTE KREUZEN SIE SELBST EINMAL AUF DIESER SEITE 
HIER AN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE PARTEIEN IM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND STEHEN WERDEN. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN; DARAUF ACHTEN, 
      DASS JEWEILS INNERHALB EINES KAESTCHENS ANGEKREUZT 
      WIRD. 
 
VARIABLE:     LINKS-RECHTS BEFRAGTER              MW=/11;06/ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

->  5 <- LINKS          ! 6,71:01                             !     39!  1,3! 
->  4 <-                ! 6,71:02                             !     45!  1,5! 
->  3 <-                ! 6,71:03                             !    196!  6,5! 
->  2 <-                ! 6,71:04                             !    310! 10,3! 
->  1 <-               *! 6,71:05                             !    431! 14,4! 

->  0 <- MITTE         *! 6,71:06                             !    842! 28,1! 

->  1 <-                ! 6,71:07                             !    384! 12,8! 
->  2 <-                ! 6,71:08                             !    298!  9,9! 
->  3 <-                ! 6,71:09                             !    207!  6,9! 
->  4 <-                ! 6,71:10                             !     81!  2,7! 
->  5 <- RECHTS        *! 6,71:11                             !     55!  1,8! 

KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,71:’  ’                           !     87!  2,9! 
KEINE ANGABE            ! 6,71:98                             !     26!  0,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 204 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    57* 
                                                            STATEMENT:  0 
SIND SIE DEUTSCHER AUSSIEDLER ODER UEBERSIEDLER BZW. 
FLUECHTLING AUS DER DDR? 
 
VARIABLE:     AUSSIEDLER/UEBERSIEDLER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

JA                      ! 6,73:1                              !    155!  5,2! 
NEIN                   *! 6,73:2                              !  2.813! 93,8! 

VERWEIGERT              ! 6,73:3                              !     24!  0,8! 
KEINE ANGABE            ! 6,73:9                              !      8!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 205 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:    57A 
                                                            STATEMENT:  0 
WANN, D.H. IN WELCHEM JAHR SIND SIE IN DIE BUNDESREPUBLIK 
GEKOMMEN? 
 
VARIABLE:     ZEITPUNKT DER UEBERSIEDLUNG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 AUSSIEDLER/FLUECHTLING ! 6,73:1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    155!100,0! 

VOR 1946                ! 6,74>00*6,74<46                     !     24! 15,5! 
VON 1946 -1970          ! 6,74>45*6,74<70                     !     77! 49,7! 
NACH 1970               ! 6,74>69*6,74<99                     !     48! 31,0! 
KEINE ANGABE            ! 6,74:99                             !      6!  3,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 206 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   901* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: OHNE BEFRAGEN EINSTUFEN: 
. 
GESPRAECH WIRD GEFUEHRT MIT: 
 
VARIABLE:     GESCHLECHT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

MANN                    ! 7,10:1                              !  1.400! 46,7! 
FRAU                   *! 7,10:2                              !  1.600! 53,3! 

KEINE ANGABE            ! 7,10:9                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 207 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   902* 
                                                            STATEMENT:  0 
ABSCHLIESSEND NOCH EINIGE FRAGEN ZUR STATISTIK. WUERDEN SIE 
MIR BITTE ZUNAECHST SAGEN, IN WELCHEM JAHR SIE GEBOREN SIND? 
 
VARIABLE:     ALTER (GEBURTSJAHR) 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

18 - 24 JAHRE           ! 7,11>65*7,11<73                     !    405! 13,5! 
25 - 29 JAHRE           ! 7,11>60*7,11<66                     !    319! 10,6! 
30 - 44 JAHRE           ! 7,11>45*7,11<61                     !    752! 25,1! 
45 - 59 JAHRE           ! 7,11>30*7,11<46                     !    723! 24,1! 
60 JAHRE UND AELTER    *! (7,11<31+7,11>90)*7,11#’  ’         !    801! 26,7! 

18 - 20 JAHRE           ! 7,11>69*7,11<73                     !    198!  6,6! 
21 - 44 JAHRE           ! 7,11>45*7,11<70                     !  1.278! 42,6! 
45 - 59 JAHRE           ! 7,11>30*7,11<46                     !    723! 24,1! 
60 JAHRE UND AELTER    *! (7,11<31+7,11>90)*7,11#’  ’         !    801! 26,7! 

18 - 24 JAHRE           ! 7,11>65*7,11<73                     !    405! 13,5! 
25 - 34 JAHRE           ! 7,11>55*7,11<66                     !    581! 19,4! 
35 - 44 JAHRE           ! 7,11>45*7,11<56                     !    490! 16,3! 
45 - 59 JAHRE           ! 7,11>30*7,11<46                     !    723! 24,1! 
60 JAHRE UND AELTER    *! (7,11<31+7,11>90)*7,11#’  ’         !    801! 26,7! 

18 - 29 JAHRE           ! 7,11>60*7,11<73                     !    724! 24,1! 
30 - 59 JAHRE           ! 7,11>30*7,11<61                     !  1.475! 49,2! 
60 JAHRE UND AELTER    *! (7,11<31+7,11>90)*7,11#’  ’         !    801! 26,7! 

KEINE ANGABE            ! 7,11:’  ’                           !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 208 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   903* 
                                                            STATEMENT:  0 
WELCHER KONFESSION ODER GLAUBENSGEMEINSCHAFT GEHOEREN 
SIE AN? 
 
VARIABLE:     KONFESSION 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

EVANGELISCH             ! 7,14:1                              !  1.407! 46,9! 
KATHOLISCH              ! 7,14:2                              !  1.280! 42,7! 
ANDERER                 ! 7,14:3                              !     51!  1,7! 
KEINER                  ! 7,14:4                              !    203!  6,8! 
VERWEIGERT             *! 7,14:5                              !     58!  1,9! 

KEINE ANGABE            ! 7,14:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 209 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   904* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: WEISSE LISTE S1 VORLEGEN 
. 
WIE OFT GEHEN SIE IM ALLGEMEINEN IN DIE KIRCHE? 
 
VARIABLE:     KIRCHGANGSHAEUFIGKEIT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 KONFESSION ANGEGEBEN   ! 7,14:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.737!100,0! 

MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 7,15:1                              !     56!  2,0! 
EINMAL IN DER WOCHE     ! 7,15:2                              !    359! 13,1! 
MIND. EINMAL IM MONAT   ! 7,15:3                              !    417! 15,2! 
MEHRMALS IM JAHR        ! 7,15:4                              !    709! 25,9! 
EINMAL IM JAHR          ! 7,15:5                              !    327! 11,9! 
SELTENER A.EINM.IM JAHR ! 7,15:6                              !    463! 16,9! 
NIE                    *! 7,15:7                              !    400! 14,6! 

KEINE ANGABE            ! 7,15:9                              !      7!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 210 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   905* 
                                                            STATEMENT:  0 
UNABHAENGIG DAVON, OB MAN IN DIE KIRCHE GEHT ODER NICHT, 
KANN MAN UNTERSCHIEDLICHE STANDPUNKTE ZU DEN KIRCHEN HABEN. 
MANCHE STEHEN DER KIRCHE NAHE, ANDERE HALTEN WENIG VON IHR. 
WIE IST DAS BEI IHNEN PERSOENLICH - FUEHLEN SIE SICH DER 
KIRCHE: STARK VERBUNDEN, ETWAS VERBUNDEN ODER UEBERHAUPT 
NICHT VERBUNDEN? 
 
VARIABLE:     KIRCHENVERBUNDENHEIT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK VERBUNDEN         ! 7,16:1                              !    545! 18,2! 
ETWAS VERBUNDEN         ! 7,16:2                              !  1.407! 46,9! 
UEBERH.NICHT VERBUNDEN *! 7,16:3                              !  1.020! 34,0! 

KEINE ANGABE            ! 7,16:9                              !     28!  0,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 211 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   906* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: WEISSE LISTE S2 VORLEGEN 
. 
WELCHEN SCHULABSCHLUSS HABEN SIE? SAGEN SIE ES BITTE 
ANHAND DIESER LISTE. 
. 
INT.: NUR HOECHSTEN ABSCHLUSS ANGEBEN LASSEN 
 
VARIABLE:     SCHULABSCHLUSS 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VOLKS-HAUPTSCH.O.LEHRE  ! 7,17:01                             !    477! 15,9! 
VOLKS-HAUPTSCH.M.LEHRE  ! 7,17:02                             !  1.255! 41,8! 
MITTLERE REIFE          ! 7,17:03                             !    698! 23,3! 
ABITUR,FACHHOCHSCHULREIF! 7,17:04                             !    343! 11,4! 
STUDIUM A.HOCHSCH.FACHH.! 7,17:05                             !    195!  6,5! 
KEINEN SCHULABSCHLUSS  *! 7,17:06                             !     25!  0,8! 

KEINE ANGABE            ! 7,17:99                             !      7!  0,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 212 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   907* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: WEISSE LISTE S3 VORLEGEN 
. 
SIND SIE BERUFSTAETIG - WAS DAVON TRIFFT AUF SIE ZU? 
 
VARIABLE:     BERUFSTAETIGKEIT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

GANZTAGS BERUFSSOLDAT   ! 7,19:1                              !  1.255! 41,8! 
HALBTAGS TEILZ.HEIMARB. ! 7,19:2                              !    227!  7,6! 
IN BERUFSAUSBILDG.LEHRE ! 7,19:3                              !     69!  2,3! 
Z.ZT. ARBEITSLOS        ! 7,19:4                              !     82!  2,7! 
RENTNER, PENSIONAER     ! 7,19:5                              !    632! 21,1! 
HAUSFRAU(MANN)N.M.BERUFS! 7,19:6                              !    521! 17,4! 
SCHULAUSBILDG.HOCHSCHULE! 7,19:7                              !    184!  6,1! 
MILITAER-PFLICHTDIENST  ! 7,19:8                              !     13!  0,4! 
ZIVILDIENST            *! 7,19:9                              !     11!  0,4! 

KEINE ANGABE            ! 7,19:9                              !     11!  0,4! 
 
REST                    !                                     !      4!  0,1! 



                          - 213 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   908* 
                                                            STATEMENT:  0 
WAREN SIE FRUEHER BERUFSTAETIG? 
 
VARIABLE:     FRUEHERE BERUFSTAETIGK. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NICHT BERUFSTAETIG     ! 7,19#/1*2*3/                        !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.448!100,0! 

JA                      ! 7,20:1                              !  1.053! 72,7! 
NEIN                   *! 7,20:2                              !    380! 26,2! 

KEINE ANGABE            ! 7,20:9                              !     15!  1,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 214 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   909* 
                                                            STATEMENT:  0 
DIE NAECHSTEN FRAGEN BEZIEHEN SICH AUF IHRE GEGENWAERTIGE 
BZW. SOFERN SIE NICHT MEHR BERUFSTAETIG SIND, AUF IHRE 
ZULETZT AUSGEUEBTE BERUFSSTAETIGKEIT. ZUNAECHST: SIND SIE: 
. 
(INT.: ENTSPRECHEND UMFORMULIEREN --> 
. 
WAREN SIE IM OEFFENTLICHEN DIENST TAETIG? 
 
VARIABLE:     OEFFENTLICHER DIENST 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           ! 7,20:1+7,19:/1+2+3/                 !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.605!100,0! 

JA, OEFFENTL. DIENST    ! 7,21:1                              !    508! 19,5! 
NEIN                   *! 7,21:2                              !  2.077! 79,7! 

KEINE ANGABE            ! 7,21:9                              !     19!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 215 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   910* 
                                                            STATEMENT:  0 
SIND SIE IM ARBEITER-, ANGESTELLTEN- ODER BEAMTENVERHAELTNIS 
 TAETIG (TAETIG GEWESEN)? 
 
VARIABLE:     ARBEITSVERHAELTNIS 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG OEFF.D.   ! 7,21:1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    511!100,0! 

ARBEITER                ! 7,22:1                              !     57! 11,2! 
ANGESTELLTER            ! 7,22:2                              !    264! 51,7! 
BEAMTER                *! 7,22:3                              !    181! 35,4! 

KEINE ANGABE            ! 7,22:9                              !      9!  1,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 216 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   911* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: WEISSE LISTE S4 VORLEGEN 
. 
WELCHER DIESER BERUFSGRUPPEN GEHOEREN (GEHOERTEN SIE 
ZULETZT) AN? 
. 
INT.: KENNZIFFER NOTIEREN 
 
VARIABLE:     BERUF 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           ! 7,20#2                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.620!100,0! 

UNGEL.ANGEL. ARBEITER   ! 7,23:10                             !    242!  9,2! 
FACHARBEITER            ! 7,23:11                             !    485! 18,5! 
VORARBEITER             ! 7,23:12                             !     82!  3,1! 
MEISTER                 ! 7,23:13                             !     41!  1,6! 
MEISTER, ANGESTELLT     ! 7,23:20                             !     28!  1,1! 
ANGESTELLTER, EINFACH   ! 7,23:21                             !    435! 16,6! 
ANGESTELLTER, MITTLERER ! 7,23:22                             !    474! 18,1! 
ANGESTELLTER, HOEHER    ! 7,23:23                             !    178!  6,8! 
ANGESTELLTER, LEITEND   ! 7,23:24                             !     17!  0,6! 
BEAMTER, EINFACH        ! 7,23:30                             !     47!  1,8! 
BEAMTER, MITTLERER      ! 7,23:31                             !    157!  6,0! 
BEAMTER, GEHOB. DIENST  ! 7,23:32                             !     87!  3,3! 
BEAMTER, HOEHERER DIENST! 7,23:33                             !     41!  1,6! 
LANDWIRTE UNTER 10 HA   ! 7,23:40                             !      9!  0,3! 
VON 10 BIS UNTER 20 HA  ! 7,23:41                             !     21!  0,8! 
VON 20 BIS UNTER 50 HA  ! 7,23:42                             !     11!  0,4! 
50 HA UND MEHR          ! 7,23:43                             !     11!  0,4! 
FREIE BERUFE            ! 7,23:45                             !     23!  0,9! 
FR.BERUFE, 2-9 MITARBEI.! 7,23:46                             !     12!  0,5! 
FR.BERUFE, 10 MITARB. + ! 7,23:47                             !      2!  0,1! 
SELBSTAENDIG            ! 7,23:48                             !     48!  1,8! 
SELBST., 2-9 MITARBEITER! 7,23:49                             !     53!  2,0! 
SELBST.,10-49 MITARBEIT.! 7,23:50                             !      5!  0,2! 
SELBST.,50 MITARBEITER+ ! 7,23:51                             !      7!  0,3! 
MITHELFENDE IN FAMILIE  ! 7,23:60                             !     29!  1,1! 
IN GEWERBL. AUSBILDUNG  ! 7,23:70                             !     16!  0,6! 
IN KAUFMAENN.AUSBILDUNG ! 7,23:71                             !     21!  0,8! 
IN ANDERER AUSBILDUNG  *! 7,23:72                             !     15!  0,6! 

KEINE ANGABE            ! 7,23:99                             !     22!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 217 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   912* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: NOCHMALS MIT WEISSER LISTE S4 
. 
BITTE DENKEN SIE EINMAL AN IHRE ERSTE BERUFSTAETIGKEIT, 
DIE NICHT MEHR ZU EINER BERUFLICHEN AUSBILDUNG GEHOERTE, 
ZURUECK. WELCHE DIESER GRUPPEN TRIFFT AUF IHRE ERSTE 
BERUFSTAETIGKEIT, DIE SIE AUSGEUEBT HABEN, ZU? WAR ES DIE 
GLEICHE WIE HEUTE ODER EINE ANDERE? 
. 
INT.: KENNZIFFER NOTIEREN 
 
VARIABLE:     ERSTER AUSGEUEBTER BERUF 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           ! 7,20#2                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.620!100,0! 

UNGEL.ANGEL. ARBEITER   ! 7,25:10                             !     51!  1,9! 
FACHARBEITER            ! 7,25:11                             !    156!  6,0! 
VORARBEITER             ! 7,25:12                             !     16!  0,6! 
MEISTER                 ! 7,25:13                             !      2!  0,1! 
MEISTER, ANGESTELLT     ! 7,25:20                             !     12!  0,5! 
ANGESTELLTER, EINFACH   ! 7,25:21                             !    175!  6,7! 
ANGESTELLTER, MITTLERER ! 7,25:22                             !     97!  3,7! 
ANGESTELLTER, HOEHER    ! 7,25:23                             !     28!  1,1! 
ANGESTELLTER, LEITEND   ! 7,25:24                             !      3!  0,1! 
BEAMTER, EINFACH        ! 7,25:30                             !     35!  1,3! 
BEAMTER, MITTLERER      ! 7,25:31                             !     24!  0,9! 
BEAMTER, GEHOB. DIENST  ! 7,25:32                             !     10!  0,4! 
BEAMTER, HOEHERER DIENST! 7,25:33                             !      4!  0,2! 
LANDWIRTE UNTER 10 HA   ! 7,25:40                             !      5!  0,2! 
VON 10 BIS UNTER 20 HA  ! 7,25:41                             !      9!  0,3! 
VON 20 BIS UNTER 50 HA  ! 7,25:42                             !      2!  0,1! 
50 HA UND MEHR          ! 7,25:43                             !      1!  0,0! 
FREIE BERUFE            ! 7,25:45                             !      5!  0,2! 
FR.BERUFE, 2-9 MITARBEI.! 7,25:46                             !      0!  0,0! 
FR.BERUFE, 10 MITARB. + ! 7,25:47                             !      0!  0,0! 
SELBSTAENDIG            ! 7,25:48                             !      6!  0,2! 
SELBST., 2-9 MITARBEITER! 7,25:49                             !      4!  0,2! 
SELBST.,10-49 MITARBEIT.! 7,25:50                             !      0!  0,0! 
SELBST.,50 MITARBEITER+ ! 7,25:51                             !      1!  0,0! 
MITHELFENDE IN FAMILIE  ! 7,25:60                             !     10!  0,4! 
IN GEWERBL. AUSBILDUNG  ! 7,25:70                             !      2!  0,1! 
IN KAUFMAENN.AUSBILDUNG ! 7,25:71                             !      7!  0,3! 
IN ANDERER AUSBILDUNG  *! 7,25:72                             !      5!  0,2! 

WAR GLEICH WIE HEUTE   *! 7,25:00                             !  1.907! 72,8! 

KEINE ANGABE            ! 7,25:99                             !     45!  1,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 218 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   913* 
                                                            STATEMENT:  0 
WELCHEN FAMILIENSTAND HABEN SIE? SIND SIE: 
 
VARIABLE:     FAMILIENSTAND 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VERHEIRATET MIT EHEPART.! 7,27:1                              !  1.872! 62,4! 
VERHEIRATET GETRENNT    ! 7,27:2                              !     27!  0,9! 
VERWITWET               ! 7,27:3                              !    345! 11,5! 
GESCHIEDEN              ! 7,27:4                              !    120!  4,0! 
LEDIG                  *! 7,27:5                              !    634! 21,1! 

KEINE ANGABE            ! 7,27:9                              !      3!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 219 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   914* 
                                                            STATEMENT:  0 
LEBEN SIE MIT EINEM(R) PARTNER(IN) ZUSAMMEN? 
 
VARIABLE:     PARTNER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
VERHEIRATET             ! 7,27#1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.128!100,0! 

JA                      ! 7,28:1                              !    153! 13,6! 
NEIN                   *! 7,28:2                              !    970! 86,0! 

KEINE ANGABE            ! 7,28:9                              !      5!  0,4! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 220 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   915* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: NOCHMALS WEISSE LISTE 2 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIT ANHAND DIESER LISTE, WELCHEN SCHULABSCHLUSS 
IHR(E) EHEPARTNER(IN) /IHR PARTNER/IHRE PARTNERIN HAT. 
. 
INT.: NUR HOECHSTEN ABSCHLUSS ANGEBEN LASSEN 
 
VARIABLE:     SCHULABSCHLUSS PARTNER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NICHT MIT EHEPARTNER   ! 7,28:1+7,27:1                       !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.025!100,0! 

VOLKS-HAUPTSCH.O.LEHRE  ! 7,29:1                              !    256! 12,6! 
VOLKS-HAUPTSCH.M.LEHRE  ! 7,29:2                              !  1.014! 50,1! 
MITTLERE REIFE          ! 7,29:3                              !    426! 21,0! 
ABITUR,FACHHOCHSCHULREIF! 7,29:4                              !    174!  8,6! 
STUDIUM A.HOCHSCH.FACHH.! 7,29:5                              !    144!  7,1! 
KEINEN SCHULABSCHLUSS  *! 7,29:6                              !      1!  0,0! 

KEINE ANGABE            ! 7,29:9                              !     10!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 221 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   916* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: NOCHMALS WEISSE LISTE S3 VORLEGEN 
. 
IST ER/SIE Z.ZT. BERUFSTAETIG, WAS VON DIESER LISTE TRIFFT 
ZU? 
 
VARIABLE:     BERUFSTAETIGKEIT PARTNER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NICHT MIT EHEPARTNER   ! 7,28#2                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.030!100,0! 

GANZTAGS, BERUFSSOLDAT  ! 7,30:1                              !    974! 48,0! 
HALBTAGS(TEILZ.HEIMARB.)! 7,30:2                              !    196!  9,7! 
IN BERUFSAUSBILDG.LEHRE ! 7,30:3                              !      6!  0,3! 
ZUR ZEIT ARBEITSLOS     ! 7,30:4                              !     24!  1,2! 
RENTNER, PENSIONAER     ! 7,30:5                              !    336! 16,6! 
HAUSFRAU/HAUSMANN       ! 7,30:6                              !    461! 22,7! 
SCHULAUSBILDG.HOCHSCH.  ! 7,30:7                              !     23!  1,1! 
MILITAER-PFLICHTDIENST  ! 7,30:8                              !      0!  0,0! 
ZIVILDIENST            *! 7,30:9                              !      0!  0,0! 

KEINE ANGABE            ! 7,30:0                              !     11!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 222 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   917* 
                                                            STATEMENT:  0 
WAR IHR(E) PARTNER(IN) FRUEHER BERUFSTAETIG? 
 
VARIABLE:     FUEHERE BERUFST. PARTNER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NICHT BERUFSTAETIG     ! (7,30#/1*2*3/)*7,28#2               !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    855!100,0! 

JA                      ! 7,31:1                              !    664! 77,7! 
NEIN                   *! 7,31:2                              !    176! 20,6! 

KEINE ANGABE            ! 7,31:9                              !     15!  1,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 223 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   918* 
                                                            STATEMENT:  0 
IST ER/SIE (ZULETZT) IM OEFFENTLICHEN DIENST TAETIG 
(GEWESEN)? 
 
VARIABLE:     OEFFENTL. DIENST PARTNER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           ! (7,30:/1+2+3/+7,31:1)*7,28#2        !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.839!100,0! 

JA, OEFFENTL. DIENST    ! 7,32:1                              !    344! 18,7! 
NEIN                   *! 7,32:2                              !  1.491! 81,1! 

KEINE ANGABE            ! 7,32:9                              !      3!  0,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 224 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   919* 
                                                            STATEMENT:  0 
IST ER/SIE IM ARBEITERVERHAELTNIS, IM ANGESTELLTEN- ODER 
IM BEAMTENVERHAELTNIS TAETIG (TAETIG GEWESEN)? 
 
VARIABLE:     ARBEITSVERH. PARTNER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG, OEFF.D.  ! 7,32:1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    344!100,0! 

ARBEITER                ! 7,33:1                              !     30!  8,7! 
ANGESTELLTER            ! 7,33:2                              !    191! 55,5! 
BEAMTER                *! 7,33:3                              !    119! 34,6! 

KEINE ANGABE            ! 7,33:9                              !      5!  1,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 225 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   920* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: (NOCHMALS) WEISSE LISTE S4 VORLEGEN 
. 
ZU WELCHER DIESER BERUFSGRUPPEN GEHOERT (GEHOERTE) IHR(E) 
PARTNER(IN)? 
. 
INT.: KENNZIFFER NOTIEREN 
 
VARIABLE:     BERUF PARTNER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           ! 7,28#2*7,31#2                       !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.854!100,0! 

UNGEL.ANGEL. ARBEITER   ! 7,34:10                             !    160!  8,6! 
FACHARBEITER            ! 7,34:11                             !    326! 17,6! 
VORARBEITER             ! 7,34:12                             !     68!  3,7! 
MEISTER                 ! 7,34:13                             !     41!  2,2! 
MEISTER, ANGESTELLT     ! 7,34:20                             !     30!  1,6! 
ANGESTELLTER, EINFACH   ! 7,34:21                             !    343! 18,5! 
ANGESTELLTER, MITTLERER ! 7,34:22                             !    290! 15,6! 
ANGESTELLTER, HOEHER    ! 7,34:23                             !    144!  7,8! 
ANGESTELLTER, LEITEND   ! 7,34:24                             !     28!  1,5! 
BEAMTER, EINFACH        ! 7,34:30                             !     44!  2,4! 
BEAMTER, MITTLERER      ! 7,34:31                             !    107!  5,8! 
BEAMTER, GEHOB. DIENST  ! 7,34:32                             !     60!  3,2! 
BEAMTER, HOEHERER DIENST! 7,34:33                             !     31!  1,7! 
LANDWIRTE UNTER 10 HA   ! 7,34:40                             !      5!  0,3! 
VON 10 BIS UNTER 20 HA  ! 7,34:41                             !     12!  0,6! 
VON 20 BIS UNTER 50 HA  ! 7,34:42                             !      9!  0,5! 
50 HA UND MEHR          ! 7,34:43                             !     14!  0,8! 
FREIE BERUFE            ! 7,34:45                             !     10!  0,5! 
FR.BERUFE, 2-9 MITARBEI.! 7,34:46                             !      8!  0,4! 
FR.BERUFE, 10 MITARB. + ! 7,34:47                             !      0!  0,0! 
SELBSTAENDIG            ! 7,34:48                             !     31!  1,7! 
SELBST., 2-9 MITARBEITER! 7,34:49                             !     54!  2,9! 
SELBST.,10-49 MITARBEIT.! 7,34:50                             !      2!  0,1! 
SELBST.,50 MITARBEITER+ ! 7,34:51                             !      2!  0,1! 
MITHELFENDE IN FAMILIE  ! 7,34:60                             !      7!  0,4! 
IN GEWERBL. AUSBILDUNG  ! 7,34:70                             !      2!  0,1! 
IN KAUFMAENN.AUSBILDUNG ! 7,34:71                             !      2!  0,1! 
IN ANDERER AUSBILDUNG  *! 7,34:72                             !      2!  0,1! 

KEINE ANGABE            ! 7,34:99                             !     19!  1,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 226 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   921* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: NOCHMALS WEISSE LISTE S4 VORLEGEN 
. 
HAT IHR(E) PARTNER(IN) IN DER ZEIT, IN DER SIE ZUSAMMENLEBEN 
, FRUEHER EINMAL EINER ANDEREN BERUFSGRUPPE ANGEHOERT, 
WENN JA, WELCHER? 
. 
INT.: KENNZIFFER NOTIEREN 
 
VARIABLE:     FRUEH. BERUF PARTNER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           ! 7,31#2*7,28#2                       !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.854!100,0! 

UNGEL.ANGEL. ARBEITER   ! 7,36:10                             !     20!  1,1! 
FACHARBEITER            ! 7,36:11                             !    115!  6,2! 
VORARBEITER             ! 7,36:12                             !      8!  0,4! 
MEISTER                 ! 7,36:13                             !      2!  0,1! 
MEISTER, ANGESTELLT     ! 7,36:20                             !      4!  0,2! 
ANGESTELLTER, EINFACH   ! 7,36:21                             !     70!  3,8! 
ANGESTELLTER, MITTLERER ! 7,36:22                             !     80!  4,3! 
ANGESTELLTER, HOEHER    ! 7,36:23                             !     15!  0,8! 
ANGESTELLTER, LEITEND   ! 7,36:24                             !      4!  0,2! 
BEAMTER, EINFACH        ! 7,36:30                             !     23!  1,2! 
BEAMTER, MITTLERER      ! 7,36:31                             !     13!  0,7! 
BEAMTER, GEHOB. DIENST  ! 7,36:32                             !      9!  0,5! 
BEAMTER, HOEHERER DIENST! 7,36:33                             !      1!  0,1! 
LANDWIRTE UNTER 10 HA   ! 7,36:40                             !      5!  0,3! 
VON 10 BIS UNTER 20 HA  ! 7,36:41                             !     11!  0,6! 
VON 20 BIS UNTER 50 HA  ! 7,36:42                             !      0!  0,0! 
50 HA UND MEHR          ! 7,36:43                             !      0!  0,0! 
FREIE BERUFE            ! 7,36:45                             !      1!  0,1! 
FR.BERUFE, 2-9 MITARBEI.! 7,36:46                             !      0!  0,0! 
FR.BERUFE, 10 MITARB. + ! 7,36:47                             !      0!  0,0! 
SELBSTAENDIG            ! 7,36:48                             !      2!  0,1! 
SELBST., 2-9 MITARBEITER! 7,36:49                             !      5!  0,3! 
SELBST.,10-49 MITARBEIT.! 7,36:50                             !      0!  0,0! 
SELBST.,50 MITARBEITER+ ! 7,36:51                             !      0!  0,0! 
MITHELFENDE IN FAMILIE  ! 7,36:60                             !      3!  0,2! 
IN GEWERBL. AUSBILDUNG  ! 7,36:70                             !      0!  0,0! 
IN KAUFMAENN.AUSBILDUNG ! 7,36:71                             !      2!  0,1! 
IN ANDERER AUSBILDUNG  *! 7,36:72                             !      2!  0,1! 

WAR GLEICH WIE HEUTE   *! 7,36:00                             !  1.422! 76,7! 

KEINE ANGABE            ! 7,36:99                             !     38!  2,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 227 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   927* 
                                                            STATEMENT:  0 
SIND SIE PERSOENLICH IN EINEM VEREIN, EINER 
BUERGERINITIATIVE, PARTEI ODER EINER BERUFSVEREINIGUNG? 
UND FALLS JA, HABEN SIE DA EIN AMT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
 
VARIABLE:     VEREINSMITGLIED 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

VEREIN: MITGLIED        ! 7,38:1                              !    765! 25,5! 
VEREIN: AMT            *! 7,38:2                              !    165!  5,5! 

BUERGERINIT.: MITGLIED  ! 7,39:1                              !     48!  1,6! 
BUERGERINIT.: AMT      *! 7,39:2                              !     12!  0,4! 

PARTEI: MITGLIED        ! 7,40:1                              !    111!  3,7! 
PARTEI: AMT            *! 7,40:2                              !     24!  0,8! 

BERUFSVEREINIG.:MITGLIED! 7,41:1                              !    142!  4,7! 
BERUFSVEREINIG.:AMT    *! 7,41:2                              !     18!  0,6! 

NIRGENDS MITGLIED      *! 7,38:7                              !  1.907! 63,6! 

KEINE ANGABE            ! 7,38:9                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 228 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   928* 
                                                            STATEMENT:  0 
BEFUERCHTEN SIE, DASS SIE PERSOENLICH ODER JEMAND ANDERES 
IN DIESEM HAUSHALT INNERHALB DER NAECHSTEN MONATE VON 
ARBEITSLOSIGKEIT ODER VON KURZARBEIT BETROFFEN SEIN KOENNTE? 
. 
INT.: MEHRFACHANGABEN MOEGLICH 
 
VARIABLE:     ARBEITSLOSIGKEIT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

JA, ARBEITSLOSIGKEIT    ! 7,42:1                              !    224!  7,5! 
JA, KURZARBEIT          ! 7,42:2                              !     80!  2,7! 
NEIN                    ! 7,42:3                              !  2.673! 89,1! 
JA, BEIDES             *! 7,42:4                              !      6!  0,2! 

KEINE ANGABE            ! 7,42:9                              !     17!  0,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 229 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   929* 
                                                            STATEMENT:  0 
ES WIRD HEUTE VIEL UEBER DIE VERSCHIEDENEN 
BEVOELKERUNGSSCHICHTEN GESPROCHEN. WELCHER SCHICHT RECHNEN 
SIE SICH SELBER ZU: DER ARBEITERSCHICHT, DER MITTELSCHICHT 
ODER DER OBERSCHICHT? 
 
VARIABLE:     SCHICHT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

ARBEITERSCHICHT         ! 7,43:1                              !    887! 29,6! 
MITTELSCHICHT           ! 7,43:2                              !  1.949! 65,0! 
OBERSCHICHT            *! 7,43:3                              !    144!  4,8! 

KEINE ANGABE            ! 7,43:9                              !     21!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 230 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   930* 
                                                            STATEMENT:  0 
RECHNEN SIE SICH EHER ZUM UNTEREN TEIL, ZUM DURCHSCHNITT 
ODER ZUM OBEREN TEIL? 
 
VARIABLE:     SCHICHT FEIN 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

UNTERER TEIL            ! 7,44:1                              !    399! 13,3! 
DURCHSCHNITT            ! 7,44:2                              !  2.114! 70,5! 
OBERER TEIL            *! 7,44:3                              !    461! 15,4! 

KEINE ANGABE            ! 7,44:9                              !     26!  0,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 231 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   931* 
                                                            STATEMENT:  0 
WELCHER SCHICHT RECHNEN SIE IHR ELTERNHAUS ZU: 
. 
INT.: ANTWORTVORGABEN VORLESEN 
 
VARIABLE:     SCHICHT ELTERN 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

ARBEITERSCHICHT         ! 7,45:1                              !  1.212! 40,4! 
MITTELSCHICHT           ! 7,45:2                              !  1.652! 55,1! 
OBERSCHICHT            *! 7,45:3                              !    115!  3,8! 

KEINE ANGABE            ! 7,45:9                              !     22!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 232 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   932* 
                                                            STATEMENT:  0 
RECHNEN SIE IHR ELTERNHAUS EHER ZUM UNTEREN TEIL, ZUM 
DURCHSCHNITT ODER ZUM OBEREN TEIL? 
 
VARIABLE:     SCHICHT ELTERN FEIN 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

UNTERER TEIL            ! 7,46:1                              !    495! 16,5! 
DURCHSCHNITT            ! 7,46:2                              !  2.113! 70,4! 
OBERER TEIL            *! 7,46:3                              !    365! 12,2! 

KEINE ANGABE            ! 7,46:9                              !     26!  0,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 233 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   937* 
                                                            STATEMENT:  0 
SIND SIE SELBST HIER IN DIESEM HAUSHALT DER 
HAUSHALTSVORSTAND? 
. 
INT.: BEI RUECKFRAGEN --> 
      HAUSHALTSVORSTAND = HAUPTVERDIENER 
 
VARIABLE:     HAUSHALTSVORSTAND 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

JA, SELBST              ! 7,47:1                              !  1.648! 54,9! 
HAUSHALTSV.I.PARTNER    ! 7,47:2                              !    959! 32,0! 
HAUSHALTSV.IST VATER    ! 7,47:3                              !    288!  9,6! 
HAUSHALTSV.IST MUTTER   ! 7,47:4                              !     48!  1,6! 
HAUSHALTSV.I.AND.PERS. *! 7,47:5                              !     51!  1,7! 

KEINE ANGABE            ! 7,47:9                              !      5!  0,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 234 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   938* 
                                                            STATEMENT:  0 
SIND SIE SELBST ODER JEMAND ANDERES IN IHREM HAUSHALT 
MITGLIED EINER GEWERKSCHAFT? 
 
VARIABLE:     GEWERKSCHAFTSMITGLIED 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

JA, SELBST              ! 7,48:1                              !    365! 12,2! 
JA, SELBST U.JEM.ANDERES! 7,48:2                              !    118!  3,9! 
JA, NUR JEMAND ANDERES  ! 7,48:3                              !    290!  9,7! 
NEIN, NIEMAND          *! 7,48:4                              !  2.223! 74,1! 

KEINE ANGABE            ! 7,48:9                              !      4!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 235 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   938A 
                                                            STATEMENT:  0 
FALLS SELBST MITGLIED: 
. 
UND HABEN SIE DA EIN AMT? 
 
VARIABLE:     GEWERKSCHAFTSAMT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 GEWERKSCHAFTSMITGLIED  ! 7,48:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    483!100,0! 

JA, SELBST              ! 7,49:1                              !     25!  5,2! 
JA, SELBST U.JEM.ANDERES! 7,49:2                              !      5!  1,0! 
JA, NUR JEMAND ANDERES  ! 7,49:3                              !    397! 82,2! 
NEIN, NIEMAND          *! 7,49:4                              !      0!  0,0! 

KEINE ANGABE            ! 7,49:9                              !     56! 11,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 236 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   939* 
                                                            STATEMENT:  0 
ZU DEN GEWERKSCHAFTEN KANN MAN UNTERSCHIEDLICHE STANDPUNKTE 
EINNEHMEN. MANCHE STEHEN DEN GEWERKSCHAFTEN NAHE, ANDERE 
HALTEN WENIG DAVON. WIE IST ES BEI IHNEN PERSOENLICH. 
FUEHLEN SIE SICH DEN GEWERKSCHAFTEN: STARK VERBUNDEN, 
ETWAS VERBUNDEN ODER UEBERHAUPT NICHT VERBUNDEN? 
 
VARIABLE:     GEWERKSCHAFTSVERBUNDENHEIT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

STARK VERBUNDEN         ! 7,50:1                              !    252!  8,4! 
ETWAS VERBUNDEN         ! 7,50:2                              !  1.005! 33,5! 
UEBERH. NICHT VERBUNDEN*! 7,50:3                              !  1.734! 57,8! 

KEINE ANGABE            ! 7,50:9                              !     10!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 237 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   940* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE VIELE PERSONEN TRAGEN INSGESAMT IN DIESEM HAUSHALT ZUM 
HAUSHALTSEINKOMMEN BEI? 
 
VARIABLE:     EINKOMMENSBEZIEHER HH 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

1 PERSON                ! 7,51:1                              !  1.195! 39,8! 
2 PERSONEN              ! 7,51:2                              !  1.300! 43,3! 
3 PERSONEN              ! 7,51:3                              !    352! 11,7! 
4 PERSONEN              ! 7,51:4                              !     93!  3,1! 
5 PERSONEN UND MEHR    *! 7,51:5                              !     44!  1,5! 

KEINE ANGABE            ! 7,51:9                              !     16!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 238 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   941* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: WEISSE LISTE S7 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR BITTE, WIE HOCH DAS NETTO-EINKOMMEN DES 
HAUSHALTS INSGESAMT IST, ALSO DIE SUMME ALLER EINKOMMEN, 
DIE NACH ABZUG DER STEUERN UND ABGABEN FUER DIE SOZIAL- UND 
KRANKENVERSICHERUNG IN IHREM HAUSHALT VERBLEIBT. 
BITTE NUR DEN ENTSPRECHENDEN BUCHSTABEN ANGEBEN. 
 
VARIABLE:     NETTOEINKOMMEN HH 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

BIS UNTER DM 1.000      ! 7,52:01                             !     36!  1,2! 
1.000 BIS UNTER DM 1.200! 7,52:02                             !     60!  2,0! 
1.200 BIS UNTER DM 1.400! 7,52:03                             !     73!  2,4! 
1.400 BIS UNTER DM 1.600! 7,52:04                             !    107!  3,6! 
1.600 BIS UNTER DM 1.800! 7,52:05                             !    139!  4,6! 
1.800 BIS UNTER DM 2.000! 7,52:06                             !    199!  6,6! 
2.000 BIS UNTER DM 2.500! 7,52:07                             !    406! 13,5! 
2.500 BIS UNTER DM 3.000! 7,52:08                             !    434! 14,5! 
3.000 BIS UNTER DM 3.500! 7,52:09                             !    347! 11,6! 
3.500 BIS UNTER DM 4.000! 7,52:10                             !    342! 11,4! 
4.000 BIS UNTER DM 5.000! 7,52:11                             !    288!  9,6! 
5.000 UND MEHR          ! 7,52:12                             !    389! 13,0! 
ANGABE VERWEIGERT      *! 7,52:99                             !    181!  6,0! 

 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 239 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   942* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE VIELE PERSONEN, SIE SELBST UND KINDER MITGERECHNET, 
LEBEN INSGESAMT HIER IM HAUSHALT? BITTE RECHNEN SIE AUCH 
DIE PERSONEN HINZU, DIE Z.B. WEGEN KRANKHEIT ODER URLAUB 
Z.ZT. NICHT DA SIND, DIE ABER ZUM HAUSHALT HIER GEHOEREN. 
 
VARIABLE:     PERSONENZAHL HH 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

1 PERSON                ! 7,54:01                             !    482! 16,1! 
2 PERSONEN              ! 7,54:02                             !  1.031! 34,4! 
3 PERSONEN              ! 7,54:03                             !    675! 22,5! 
4 PERSONEN              ! 7,54:04                             !    573! 19,1! 
5 PERSONEN              ! 7,54:05                             !    168!  5,6! 
MEHR ALS 5 PERSONEN    *! 7,54>05                             !     72!  2,4! 

KEINE ANGABE            ! 7,54:99                             !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 240 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   943* 
                                                            STATEMENT:  0 
UND WIE VIELE PERSONEN IHRES HAUSHALTES, SIE SELBST 
MITGERECHNET, HABEN DIE DEUTSCHE STAATSANGEHOERIGKEIT UND 
DAS 18. LEBENSJAHR VOLLENDET, WUERDEN ALSO BEI EINER WAHL 
HEUTE WAHLBERECHTIGT SEIN? 
 
VARIABLE:     WAHLBERECHTIGTE 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
NICHT 1-PERSONEN-HAUSHA ! 7,54#01                             !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.519!100,0! 

1 PERSON                ! 7,56:01                             !     26!  1,0! 
2 PERSONEN              ! 7,56:02                             !  1.582! 62,8! 
3 PERSONEN              ! 7,56:03                             !    583! 23,1! 
4 PERSONEN              ! 7,56:04                             !    249!  9,9! 
5 PERSONEN              ! 7,56:05                             !     60!  2,4! 
MEHR ALS 5 PERSONEN    *! 7,56>05                             !     18!  0,7! 

KEINE ANGABE            ! 7,56:99                             !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 241 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   944* 
                                                            STATEMENT:  1 
LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
. 
        (EINPERSONENHAUSHALTE NICHT BEFRAGT) 
 
VARIABLE:     KINDER UNTER 4 JAHRE 
. 
JA, BIS UNTER 4 JAHRE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 1 KIND                 ! 7,58:1                              !    200!  6,7! 
 2 KINDER               ! 7,58:2                              !     39!  1,3! 
 3 KINDER               ! 7,58:3                              !      1!  0,0! 
 4 KINDER UND MEHR     *! 7,58>3                              !      0!  0,0! 

NEIN, KEINE KIND U.18 J*! 7,63:0                              !  1.624! 54,1! 

KEINE ANGABE            ! 7,58:9                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !  1.136! 37,9! 

 
                          - 242 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   944* 
                                                            STATEMENT:  2 
LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
. 
        (EINPERSONENHAUSHALTE NICHT BEFRAGT) 
 
VARIABLE:     KINDER 4 BIS 6 JAHRE 
. 
JA, KINDER 4 BIS UNTER 6 JAHRE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 1 KIND                 ! 7,59:1                              !    181!  6,0! 
 2 KINDER               ! 7,59:2                              !     18!  0,6! 
 3 KINDER               ! 7,59:3                              !      0!  0,0! 
 4 KINDER UND MEHR     *! 7,59>3                              !      0!  0,0! 

NEIN, KEINE KIND U.18 J*! 7,63:0                              !  1.624! 54,1! 

KEINE ANGABE            ! 7,59:9                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !  1.176! 39,2! 



                          - 243 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   944* 
                                                            STATEMENT:  3 
LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
. 
        (EINPERSONENHAUSHALTE NICHT BEFRAGT) 
 
VARIABLE:     KINDER 6 BIS 10 JAHRE 
. 
JA, KINDER 6 BIS UNTER 10 JAHRE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 1 KIND                 ! 7,60:1                              !    183!  6,1! 
 2 KINDER               ! 7,60:2                              !     43!  1,4! 
 3 KINDER               ! 7,60:3                              !      1!  0,0! 
 4 KINDER UND MEHR     *! 7,60>3                              !      0!  0,0! 

NEIN, KEINE KIND U.18 J*! 7,63:0                              !  1.624! 54,1! 

KEINE ANGABE            ! 7,60:9                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !  1.149! 38,3! 

 
                          - 244 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   944* 
                                                            STATEMENT:  4 
LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
. 
        (EINPERSONENHAUSHALTE NICHT BEFRAGT) 
 
VARIABLE:     KINDER 10 BIS 14 JAHRE 
. 
JA, KINDER 1O BIS UNTER 14 JAHRE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 1 KIND                 ! 7,61:1                              !    195!  6,5! 
 2 KINDER               ! 7,61:2                              !     25!  0,8! 
 3 KINDER               ! 7,61:3                              !      1!  0,0! 
 4 KINDER UND MEHR     *! 7,61>3                              !      1!  0,0! 

NEIN, KEINE KIND U.18 J*! 7,63:0                              !  1.624! 54,1! 

KEINE ANGABE            ! 7,61:9                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !  1.154! 38,5! 



                          - 245 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   944* 
                                                            STATEMENT:  5 
LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
. 
        (EINPERSONENHAUSHALTE NICHT BEFRAGT) 
 
VARIABLE:     KINDER 14 BIS 18 JAHRE 
. 
JA, KINDER 14 BIS UNTER 18 JAHRE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

 1 KIND                 ! 7,62:1                              !    229!  7,6! 
 2 KINDER               ! 7,62:2                              !     37!  1,2! 
 3 KINDER               ! 7,62:3                              !      1!  0,0! 
 4 KINDER UND MEHR     *! 7,62>3                              !      0!  0,0! 

NEIN, KEINE KIND U.18 J*! 7,63:0                              !  1.624! 54,1! 

KEINE ANGABE            ! 7,62:9                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !  1.109! 37,0! 

 
                          - 246 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   945* 
                                                            STATEMENT:  0 
HABEN SIE HIER IM HAUS TELEFON? 
 
VARIABLE:     TELEFON 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

JA                      ! 7,64:1                              !  2.705! 90,2! 
NEIN                   *! 7,64:2                              !    276!  9,2! 

KEINE ANGABE            ! 7,64:9                              !     19!  0,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 247 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   946* 
                                                            STATEMENT:  0 
WURDE DAS INTERVIEW MIT DEM BEFRAGTEN ALLEIN DURCHGEFUEHRT 
ODER WAREN WAEHREND DES INTERVIEWS DRITTE PERSONEN 
ANWESEND? WENN JA, WELCHE? 
 
VARIABLE:     ANWESENDE BEIM INTERVIEW 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

INTERVIEW M.BEFR.ALLEIN ! 8,10:1                              !  2.086! 69,5! 
EHEGATTE/PARTNER ANWES. ! 8,11:1                              !    545! 18,2! 
KINDER ANWESEND         ! 8,12:1                              !    279!  9,3! 
AND.FAMILIENANGEH.ANWES.! 8,13:1                              !    151!  5,0! 
SONST.PERS.ANWESEND    *! 8,14:1                              !     27!  0,9! 

 
REST                    !                                     !      3!  0,1! 

 
                          - 248 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   947* 
                                                            STATEMENT:  0 
HAT JEMAND VON DIESEN PERSONEN IN DAS INTERVIEW 
EINGEGRIFFEN? 
 
VARIABLE:     EINGRIFF IN INTERVIEW 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BEIM INT. NICHT ALLEIN ! 8,10#1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    914!100,0! 

JA, MANCHMAL            ! 8,15:1                              !    353! 38,6! 
JA, HAEUFIG             ! 8,15:2                              !     82!  9,0! 
NEIN                   *! 8,15:3                              !    473! 51,8! 

KEINE ANGABE            ! 8,15:9                              !      6!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 249 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   948* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE WAR DIE BEREITSCHAFT DES BEFRAGTEN, DIE FRAGEN ZU 
BEANTWORTEN? 
 
VARIABLE:     ANTWORTBEREITSCHAFT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

GUT                     ! 8,16:1                              !  2.159! 72,0! 
MITTELMAESSIG           ! 8,16:2                              !    635! 21,2! 
SCHLECHT                ! 8,16:3                              !     80!  2,7! 
ANFANGS GUT,SPAET.SCHLE.! 8,16:4                              !     43!  1,4! 
ANF.SCHL.SPAET.BESSER  *! 8,16:5                              !     73!  2,4! 

KEINE ANGABE            ! 8,16:9                              !      9!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 250 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   949* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE SIND DIE ANGABEN DES BEFRAGTEN EINZUSTUFEN? 
 
VARIABLE:     ZUVERLAESSIGK. D. BEFR. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

INSGESAMT ZUVERLAESSIG  ! 8,17:1                              !  2.722! 90,7! 
INSGES.WENIGER ZUVERL.  ! 8,17:2                              !    226!  7,5! 
BEI EINIG.FRAG.WEN.ZUVE*! 8,17:3                              !     33!  1,1! 

KEINE ANGABE            ! 8,17:9                              !     19!  0,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 251 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   950* 
                                                            STATEMENT:  0 
DAUER DES INTERVIEWS: 
 
VARIABLE:     INTERVIEWDAUER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

  1 - 30 MINUTEN        ! 8,18>000*8,18<031                   !     92!  3,1! 
 31 - 45 MINUTEN        ! 8,18>030*8,18<046                   !    785! 26,2! 
 46 - 60 MINUTEN        ! 8,18>045*8,18<061                   !  1.475! 49,2! 
 61 - 75 MINUTEN        ! 8,18>060*8,18<076                   !    495! 16,5! 
 76 - 90 MINUTEN        ! 8,18>075*8,18<091                   !     95!  3,2! 
 91 -105 MINUTEN        ! 8,18>090*8,18<106                   !     22!  0,7! 
106 -120 MINUTEN        ! 8,18>105*8,18<121                   !     12!  0,4! 
MEHR ALS 120 MINUTEN   *! 8,18>120*8,18<999                   !      2!  0,1! 

KEINE ANGABE            ! 8,18:999                            !     22!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 252 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   951* 
                                                            STATEMENT:  0 
DATUM DES INTERVIEWS: 
 
VARIABLE:     INTERVIEWDATUM 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

15.08.90                ! 7,65:15890                          !      0!  0,0! 
16.08.90                ! 7,65:16890                          !      0!  0,0! 
17.08.90                ! 7,65:17890                          !      0!  0,0! 
18.08.90                ! 7,65:18890                          !      0!  0,0! 
19.08.90                ! 7,65:19890                          !      0!  0,0! 
20.08.90                ! 7,65:20890                          !      0!  0,0! 
21.08.90                ! 7,65:21890                          !      1!  0,0! 
22.08.90                ! 7,65:22890                          !      0!  0,0! 
23.08.90                ! 7,65:23890                          !      0!  0,0! 
24.08.90                ! 7,65:24890                          !      0!  0,0! 
25.08.90                ! 7,65:25890                          !      0!  0,0! 
26.08.90                ! 7,65:26890                          !      0!  0,0! 
27.08.90                ! 7,65:27890                          !      0!  0,0! 
28.08.90                ! 7,65:28890                          !      6!  0,2! 
29.08.90                ! 7,65:29890                          !     53!  1,8! 
30.08.90                ! 7,65:30890                          !    103!  3,4! 
31.08.90                ! 7,65:31890                          !    122!  4,1! 
01.09.90                ! 7,65:01990                          !    155!  5,2! 
02.09.90                ! 7,65:02990                          !     44!  1,5! 
03.09.90                ! 7,65:03990                          !    225!  7,5! 
04.09.90                ! 7,65:04990                          !    265!  8,8! 
05.09.90                ! 7,65:05990                          !    239!  8,0! 
06.09.90                ! 7,65:06990                          !    251!  8,4! 
07.09.90                ! 7,65:07990                          !    219!  7,3! 
08.09.90                ! 7,65:08990                          !    188!  6,3! 
09.09.90                ! 7,65:09990                          !     80!  2,7! 
10.09.90                ! 7,65:10990                          !    237!  7,9! 
11.09.90                ! 7,65:11990                          !    205!  6,8! 
12.09.90                ! 7,65:12990                          !    202!  6,7! 
13.09.90                ! 7,65:13990                          !    141!  4,7! 
14.09.90                ! 7,65:14990                          !    116!  3,9! 
15.09.90                ! 7,65:15990                          !     80!  2,7! 
16.09.90                ! 7,65:16990                          !     17!  0,6! 
17.09.90                ! 7,65:17990                          !     25!  0,8! 
18.09.90                ! 7,65:18990                          !      2!  0,1! 
19.09.90                ! 7,65:19990                          !      4!  0,1! 
20.09.90               *! 7,65:20990                          !      0!  0,0! 

IM AUGUST              *! 7,67:8                              !    289!  9,6! 

IM SEPTEMBER           *! 7,67:9                              !  2.699! 90,0! 

KEINE ANGABE            ! 7,65:’     ’                        !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !     12!  0,4! 



                          - 253 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   952* 
                                                            STATEMENT:  0 
GESCHLECHT DES INTERVIEWERS 
 
VARIABLE:     INTERVIEWERALTER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

MANN                    ! 8,21:1                              !  2.016! 67,2! 
FRAU                   *! 8,21:2                              !    960! 32,0! 

KEINE ANGABE            ! 8,21:’ ’                            !     24!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 254 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   953* 
                                                            STATEMENT:  0 
ALTER DES INTERVIEWERS 
 
VARIABLE:     ALTER DES INTERVIEWERS 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

18 - 24 JAHRE           ! 8,22>17*8,22<25                     !    327! 10,9! 
25 - 29 JAHRE           ! 8,22>24*8,22<30                     !    627! 20,9! 
30 - 44 JAHRE           ! 8,22>29*8,22<45                     !    981! 32,7! 
45 - 59 JAHRE           ! 8,22>44*8,22<60                     !    741! 24,7! 
60 JAHRE UND AELTER    *! 8,22>59*8,22<99                     !    259!  8,6! 

KEINE ANGABE            ! 8,22:’  ’                           !     66!  2,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 255 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   954* 
                                                            STATEMENT:  0 
INTERVIEWER-NR. 
 
VARIABLE:     INTERVIEWNUMMER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

BEKANNT                 ! 8,24#’     ’                        !  2.994! 99,8! 
KEINE ANGABE            ! 8,24:’     ’                        !      6!  0,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 256 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   955* 
                                                            STATEMENT:  0 
ORTSGROESSE: 
 
VARIABLE:     ORTSGROESSE 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

       BIS   2000 EINW. ! 1,16:1                              !    162!  5,4! 
  2000 BIS   5000 EINW. ! 1,16:2                              !    288!  9,6! 
  5000 BIS  20000 EINW. ! 1,16:3                              !    771! 25,7! 
 20000 BIS  50000 EINW. ! 1,16:4                              !    502! 16,7! 
 50000 BIS 100000 EINW. ! 1,16:5                              !    292!  9,7! 
100000 BIS 500000 EINW. ! 1,16:6                              !    510! 17,0! 
500000 EINW. UND MEHR   ! 1,16:7                              !    475! 15,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 257 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   956* 
                                                            STATEMENT:  0 
BOUSTEDT: 
 
VARIABLE:     BOUSTEDT 
. 
BOUSTEDT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

       BIS   2000 EINW. ! 1,17:1                              !    159!  5,3! 
  2000 BIS   5000 EINW. ! 1,17:2                              !    232!  7,7! 
  5000 BIS  20000 EINW. ! 1,17:3                              !    471! 15,7! 
 20000 BIS  50000 EINW. ! 1,17:4                              !    238!  7,9! 
 50000 BIS 100000 EINW. ! 1,17:5                              !     94!  3,1! 
100000 BIS 500000 EINW. ! 1,17:6                              !    502! 16,7! 
500000 EINW. UND MEHR   ! 1,17:7                              !  1.305! 43,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 258 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9007X0                    FRAGE:   957* 
                                                            STATEMENT:  0 
BUNDESLAND: 
 
VARIABLE:     BUNDESLAND 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  3.000!100,0! 

SCHLESWIG-HOLSTEIN      ! 01,15:1*01,01:1                     !    130!  4,3! 
HAMBURG                 ! 01,15:2*01,01:1                     !     77!  2,6! 
NIEDERSACHSEN           ! 01,15:3*01,01:1                     !    354! 11,8! 
BREMEN                  ! 01,15:4*01,01:1                     !     32!  1,1! 
NORDRHEIN-WESTFALEN     ! 01,15:5*01,01:1                     !    819! 27,3! 
HESSEN                  ! 01,15:6*01,01:1                     !    272!  9,1! 
RHEINLAND-PFALZ         ! 01,15:7*01,01:1*01,18#0             !    194!  6,5! 
SAARLAND                ! 01,15:7*01,01:1*01,18:0             !     43!  1,4! 
BADEN-WUERTTEMBERG      ! 01,15:8*01,01:1                     !    441! 14,7! 
BAYERN                  ! 01,15:9*01,01:1                     !    540! 18,0! 
BERLIN-WEST            *! 01,15:0*01,01#2                     !     99!  3,3! 

 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 1 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:     1* 
                                                            STATEMENT:  0 
ZUNAECHST EINMAL EINE ALLGEMEINE FRAGE. WENN SIE EINMAL AN 
DIE ZUKUNFT DENKEN: SEHEN SIE DER ZUKUNFT EHER MIT 
ZUVERSICHT ODER EHER MIT BEFUERCHTUNGEN ENTGEGEN? 
 
VARIABLE:     ZUKUNFTSZUVERSICHT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

MIT ZUVERSICHT          ! 1,21:1                              !  1.117! 55,9! 
MIT BEFUERCHTUNGEN      ! 1,21:2                              !    544! 27,2! 
UNENTSCHIEDEN          *! 1,21:3                              !    326! 16,3! 

KEINE ANGABE            ! 1,21:9                              !     13!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 2 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:     2* 
                                                            STATEMENT:  1 
WELCHES SIND IHRER ANSICHT NACH ZUR ZEIT DIE WICHTIGSTEN 
POLITISCHEN PROBLEME UND AUFGABENSTELLUNGEN, DIE VON 
UNSEREN POLITIKERN UND PARTEIEN GELOEST WERDEN MUESSEN? 
. 
INT.: ALLE ANTWORTEN WOERTLICH UND UNBEDINGT IN DER 
      GENANNTEN REIHENFOLGE IN UNTENSTEHENDEM SCHEMA UNTER 
      FRAGE 2 NOTIEREN 
 
VARIABLE:     AUFGABEN 1. NENNUNG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

ARBEITSPLATZSICHERUNG   ! 1,22:01                             !    581! 29,1! 
JUGENDARBEITSLOSIGKEIT  ! 1,22:02                             !      6!  0,3! 
BESS.VERTEILG.DER ARBEIT! 1,22:03                             !      3!  0,2! 
BESS.ARBEITSBEDINGUNGEN ! 1,22:04                             !      0!  0,0! 
BESEIT.FACHARB.MANGEL  *! 1,22:05                             !      3!  0,2! 

PREISSTABILITAET        ! 1,22:06                             !     43!  2,2! 
WAEHRUNG STABIL HALTEN  ! 1,22:07                             !      4!  0,2! 
EINKOMMENSVERTEILUNG    ! 1,22:08                             !      3!  0,2! 
HOEHERE LOEHNE          ! 1,22:09                             !     57!  2,9! 
ZINSEN, ZINSPOLITIK     ! 1,22:10                             !      0!  0,0! 
LEBENSSTANDARD VERBESS.*! 1,22:11                             !     27!  1,4! 

INVESTITIONEN FOERDERN  ! 1,22:12                             !     69!  3,5! 
BUNDESDEUTSCH.INVESTIT. ! 1,22:13                             !      6!  0,3! 
AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 1,22:14                             !      1!  0,1! 
WIRTSCHAFTLICHE LAGE    ! 1,22:15                             !    224! 11,2! 
ERHALTUNG DDR-WIRTSCHAFT! 1,22:16                             !     21!  1,1! 
FREIE MARKTWIRTSCH. DDR ! 1,22:17                             !      9!  0,5! 
LANDWIRTSCHAFTSPOLITIK *! 1,22:18                             !     12!  0,6! 

STEUERPOLITIK ALLGEMEIN ! 1,22:19                             !      1!  0,1! 
STAATSVERSCHULD. ABBAUEN! 1,22:20                             !      1!  0,1! 
WIRTSCHAFTSPOL.ALLGEM. *! 1,22:21                             !      3!  0,2! 

WIEDERVEREIN. ZU SCHNELL! 1,22:23                             !     11!  0,6! 
RECHTSSICHERHEIT        ! 1,22:24                             !     16!  0,8! 
BEWAHRUNG DDR-IDENTITAET! 1,22:25                             !      8!  0,4! 
VERGANGENHEITSBEWAELTIG.! 1,22:26                             !     80!  4,0! 
ZUSAMM.ARB. BRD VERBESS.! 1,22:27                             !      1!  0,1! 
HAUPTSTADTFRAGE         ! 1,22:28                             !      0!  0,0! 
LAENDERBILDUNG I. D. DDR! 1,22:29                             !      3!  0,2! 
EINHEIT DEUTSCHLANDS   *! 1,22:30                             !    186!  9,3! 

OSTPOLITIK             *! 1,22:31                             !      7!  0,4! 

EUROPAPOLITIK           ! 1,22:32                             !      4!  0,2! 
BEZIEHUNGEN ZU DEN USA  ! 1,22:33                             !      1!  0,1! 

UNABHAENGIGKEIT VON USA ! 1,22:34                             !      0!  0,0! 
NATO                    ! 1,22:35                             !      0!  0,0! 
FRIEDENSPOLITIK/ABRUEST.! 1,22:36                             !     61!  3,1! 
NVA                     ! 1,22:37                             !      0!  0,0! 
WESTPOLITIK ALLGEMEIN  *! 1,22:38                             !      1!  0,1! 



 
 

KONTAKTE DRITTE WELT    ! 1,22:40                             !      2!  0,1! 
ENTWICKL.HILFE EINSCHR. ! 1,22:41                             !      0!  0,0! 
NAHER OSTEN             ! 1,22:42                             !     10!  0,5! 
AUSSENPOLITIK ALLGEMEIN*! 1,22:43                             !      0!  0,0! 

SCHULPOLITIK/SCHULREFORM! 1,22:44                             !      2!  0,1! 
NUMERUS CLAUSUS/STUDIUM ! 1,22:45                             !      1!  0,1! 
BAFOEG                  ! 1,22:46                             !      1!  0,1! 
BILDUNGSPOLITIK ALLGEM.*! 1,22:47                             !      2!  0,1! 

DROGENPROBLEMATIK       ! 1,22:48                             !      1!  0,1! 
AIDS-PROBLEMATIK        ! 1,22:49                             !      0!  0,0! 
SCHWANGERSCHAFTSABBRUCH ! 1,22:50                             !     15!  0,8! 
VERBESS. GESUNDHEITSWES.! 1,22:51                             !      9!  0,5! 
RENTEN ALLGEMEIN        ! 1,22:52                             !    101!  5,1! 
FAMILIENPOLITIK ALLGEM. ! 1,22:53                             !      9!  0,5! 
JUGENDPOLITIK ALLGEMEIN ! 1,22:54                             !      0!  0,0! 
ALTERSFUERSORGE         ! 1,22:55                             !      7!  0,4! 
SOZIALE EINRICHTUNGEN   ! 1,22:56                             !     15!  0,8! 
WOHNUNGSBAU/WOHNUNGSNOT ! 1,22:57                             !     21!  1,1! 
STAEDTEPLANUNG ALLGEMEIN! 1,22:58                             !      3!  0,2! 
KULTUR-/MEDIENPOLITIK   ! 1,22:59                             !      0!  0,0! 
GLEICHSTELLUNG MANN/FRAU! 1,22:60                             !      1!  0,1! 
AUSLAENDERPROBLEMATIK   ! 1,22:61                             !      3!  0,2! 
INTEGRATION AUSLAENDER  ! 1,22:62                             !      0!  0,0! 
SPAETAUSSIEDL.OSTEUROPA ! 1,22:63                             !      0!  0,0! 
SOZIALE SICHERHEIT      ! 1,22:64                             !    161!  8,1! 
SOZIALLEISTUNGEN ABBAUEN! 1,22:65                             !      0!  0,0! 
SOZIALABGABEN VERRINGERN! 1,22:66                             !      0!  0,0! 
BUEROKRATIE ABBAUEN     ! 1,22:67                             !      0!  0,0! 
EIGENTUMSVERHAELTNISSE  ! 1,22:68                             !     33!  1,7! 
GESELLSCHAFTSPOL.ALLGEM.! 1,22:69                             !      3!  0,2! 
GEWERKSCHAFTSSYSTEM    *! 1,22:70                             !      0!  0,0! 

TERRORISMUS BEKAEMPFEN  ! 1,22:71                             !      0!  0,0! 
VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,22:72                             !      3!  0,2! 
RECHTSSTAAT AUFBAUEN    ! 1,22:74                             !      1!  0,1! 
VERKEHRSPOLITIK ALLGEM. ! 1,22:75                             !      4!  0,2! 
KOMMUNALPOLITIK         ! 1,22:76                             !      1!  0,1! 
INNENPOLITIK ALLGEMEIN *! 1,22:77                             !      0!  0,0! 

ABLEHNUNG ATOMENERGIE   ! 1,22:78                             !      0!  0,0! 
KERNENERGIEPOLITIK      ! 1,22:79                             !      0!  0,0! 
ALTERNATIVE ENERGIE     ! 1,22:80                             !      0!  0,0! 
UMWELTSCHUTZPOLITIK     ! 1,22:81                             !     16!  0,8! 
KLIMASCHUTZ/-PROBLEME   ! 1,22:82                             !      2!  0,1! 
MUELL-/ABFALLPROBLEME   ! 1,22:83                             !      2!  0,1! 
UMWELTSCHUTZ ALLGEMEIN *! 1,22:84                             !     24!  1,2! 

RECHTSRADIKALISMUS/REPS ! 1,22:89                             !      1!  0,1! 
WENIGER POLIT. SKANDALE ! 1,22:91                             !     17!  0,9! 
WAHLEN/REGIERUNGSBILDUNG! 1,22:92                             !      7!  0,4! 
MEHR SACHLICHKEIT I.POL.! 1,22:93                             !      5!  0,3! 
POLIT. AUFGABEN ALLGEM.*! 1,22:94                             !     15!  0,8! 

KOMPETENTE REGIERUNG DDR! 1,22:95                             !     10!  0,5! 
KURIOSITAETEN           ! 1,22:97                             !     14!  0,7! 
NICHTS/BIN ZUFRIEDEN    ! 1,22:98                             !      0!  0,0! 
WEISS NICHT/VERWEIGERT  ! 1,22:99                             !     22!  1,1! 
 
REST                    !                                     !      1!  0,1! 



                          - 3 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:     2* 
                                                            STATEMENT:  2 
WELCHES SIND IHRER ANSICHT NACH ZUR ZEIT DIE WICHTIGSTEN 
POLITISCHEN PROBLEME UND AUFGABENSTELLUNGEN, DIE VON 
UNSEREN POLITIKERN UND PARTEIEN GELOEST WERDEN MUESSEN? 
. 
INT.: ALLE ANTWORTEN WOERTLICH UND UNBEDINGT IN DER 
      GENANNTEN REIHENFOLGE IN UNTENSTEHENDEM SCHEMA UNTER 
      FRAGE 2 NOTIEREN 
 
VARIABLE:     AUFGABEN 2. NENNUNG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

ARBEITSPLATZSICHERUNG   ! 1,24:01                             !    325! 16,3! 
JUGENDARBEITSLOSIGKEIT  ! 1,24:02                             !     24!  1,2! 
BESS.VERTEILG.DER ARBEIT! 1,24:03                             !      2!  0,1! 
BESS.ARBEITSBEDINGUNGEN ! 1,24:04                             !      3!  0,2! 
BESEIT.FACHARB.MANGEL  *! 1,24:05                             !      7!  0,4! 

PREISSTABILITAET        ! 1,24:06                             !    102!  5,1! 
WAEHRUNG STABIL HALTEN  ! 1,24:07                             !      0!  0,0! 
EINKOMMENSVERTEILUNG    ! 1,24:08                             !      2!  0,1! 
HOEHERE LOEHNE          ! 1,24:09                             !    101!  5,1! 
ZINSEN, ZINSPOLITIK     ! 1,24:10                             !      0!  0,0! 
LEBENSSTANDARD VERBESS.*! 1,24:11                             !     58!  2,9! 

INVESTITIONEN FOERDERN  ! 1,24:12                             !     51!  2,6! 
BUNDESDEUTSCH.INVESTIT. ! 1,24:13                             !      4!  0,2! 
AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 1,24:14                             !      2!  0,1! 
WIRTSCHAFTLICHE LAGE    ! 1,24:15                             !    131!  6,6! 
ERHALTUNG DDR-WIRTSCHAFT! 1,24:16                             !     19!  1,0! 
FREIE MARKTWIRTSCH. DDR ! 1,24:17                             !      8!  0,4! 
LANDWIRTSCHAFTSPOLITIK *! 1,24:18                             !     16!  0,8! 

STEUERPOLITIK ALLGEMEIN ! 1,24:19                             !      7!  0,4! 
STAATSVERSCHULD. ABBAUEN! 1,24:20                             !      1!  0,1! 
WIRTSCHAFTSPOL.ALLGEM. *! 1,24:21                             !      2!  0,1! 

WIEDERVEREIN. ZU SCHNELL! 1,24:23                             !      2!  0,1! 
RECHTSSICHERHEIT        ! 1,24:24                             !      7!  0,4! 
BEWAHRUNG DDR-IDENTITAET! 1,24:25                             !     11!  0,6! 
VERGANGENHEITSBEWAELTIG.! 1,24:26                             !     54!  2,7! 
ZUSAMM.ARB. BRD VERBESS.! 1,24:27                             !      1!  0,1! 
HAUPTSTADTFRAGE         ! 1,24:28                             !      0!  0,0! 
LAENDERBILDUNG I. D. DDR! 1,24:29                             !      8!  0,4! 
EINHEIT DEUTSCHLANDS   *! 1,24:30                             !     41!  2,1! 

OSTPOLITIK             *! 1,24:31                             !      5!  0,3! 

EUROPAPOLITIK           ! 1,24:32                             !      4!  0,2! 
BEZIEHUNGEN ZU DEN USA  ! 1,24:33                             !      0!  0,0! 

UNABHAENGIGKEIT VON USA ! 1,24:34                             !      0!  0,0! 
NATO                    ! 1,24:35                             !      0!  0,0! 
FRIEDENSPOLITIK/ABRUEST.! 1,24:36                             !     81!  4,1! 
NVA                     ! 1,24:37                             !      1!  0,1! 
WESTPOLITIK ALLGEMEIN  *! 1,24:38                             !      1!  0,1! 



 
 

KONTAKTE DRITTE WELT    ! 1,24:40                             !      4!  0,2! 
ENTWICKL.HILFE EINSCHR. ! 1,24:41                             !      0!  0,0! 
NAHER OSTEN             ! 1,24:42                             !     12!  0,6! 
AUSSENPOLITIK ALLGEMEIN*! 1,24:43                             !      0!  0,0! 

SCHULPOLITIK/SCHULREFORM! 1,24:44                             !      4!  0,2! 
NUMERUS CLAUSUS/STUDIUM ! 1,24:45                             !      0!  0,0! 
BAFOEG                  ! 1,24:46                             !      1!  0,1! 
BILDUNGSPOLITIK ALLGEM.*! 1,24:47                             !      3!  0,2! 

DROGENPROBLEMATIK       ! 1,24:48                             !      0!  0,0! 
AIDS-PROBLEMATIK        ! 1,24:49                             !      0!  0,0! 
SCHWANGERSCHAFTSABBRUCH ! 1,24:50                             !     17!  0,9! 
VERBESS. GESUNDHEITSWES.! 1,24:51                             !     24!  1,2! 
RENTEN ALLGEMEIN        ! 1,24:52                             !     89!  4,5! 
FAMILIENPOLITIK ALLGEM. ! 1,24:53                             !     15!  0,8! 
JUGENDPOLITIK ALLGEMEIN ! 1,24:54                             !      6!  0,3! 
ALTERSFUERSORGE         ! 1,24:55                             !      5!  0,3! 
SOZIALE EINRICHTUNGEN   ! 1,24:56                             !     28!  1,4! 
WOHNUNGSBAU/WOHNUNGSNOT ! 1,24:57                             !     82!  4,1! 
STAEDTEPLANUNG ALLGEMEIN! 1,24:58                             !      4!  0,2! 
KULTUR-/MEDIENPOLITIK   ! 1,24:59                             !      3!  0,2! 
GLEICHSTELLUNG MANN/FRAU! 1,24:60                             !      9!  0,5! 
AUSLAENDERPROBLEMATIK   ! 1,24:61                             !      2!  0,1! 
INTEGRATION AUSLAENDER  ! 1,24:62                             !      1!  0,1! 
SPAETAUSSIEDL.OSTEUROPA ! 1,24:63                             !      0!  0,0! 
SOZIALE SICHERHEIT      ! 1,24:64                             !    174!  8,7! 
SOZIALLEISTUNGEN ABBAUEN! 1,24:65                             !      2!  0,1! 
SOZIALABGABEN VERRINGERN! 1,24:66                             !      0!  0,0! 
BUEROKRATIE ABBAUEN     ! 1,24:67                             !      1!  0,1! 
EIGENTUMSVERHAELTNISSE  ! 1,24:68                             !     29!  1,5! 
GESELLSCHAFTSPOL.ALLGEM.! 1,24:69                             !      3!  0,2! 
GEWERKSCHAFTSSYSTEM    *! 1,24:70                             !      0!  0,0! 

TERRORISMUS BEKAEMPFEN  ! 1,24:71                             !      0!  0,0! 
VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,24:72                             !      6!  0,3! 
RECHTSSTAAT AUFBAUEN    ! 1,24:74                             !      3!  0,2! 
VERKEHRSPOLITIK ALLGEM. ! 1,24:75                             !      8!  0,4! 
KOMMUNALPOLITIK         ! 1,24:76                             !      1!  0,1! 
INNENPOLITIK ALLGEMEIN *! 1,24:77                             !      0!  0,0! 

ABLEHNUNG ATOMENERGIE   ! 1,24:78                             !      0!  0,0! 
KERNENERGIEPOLITIK      ! 1,24:79                             !      0!  0,0! 
ALTERNATIVE ENERGIE     ! 1,24:80                             !      1!  0,1! 
UMWELTSCHUTZPOLITIK     ! 1,24:81                             !     30!  1,5! 
KLIMASCHUTZ/-PROBLEME   ! 1,24:82                             !      1!  0,1! 
MUELL-/ABFALLPROBLEME   ! 1,24:83                             !      1!  0,1! 
UMWELTSCHUTZ ALLGEMEIN *! 1,24:84                             !     33!  1,7! 

RECHTSRADIKALISMUS/REPS ! 1,24:89                             !      6!  0,3! 
WENIGER POLIT. SKANDALE ! 1,24:91                             !      8!  0,4! 
WAHLEN/REGIERUNGSBILDUNG! 1,24:92                             !     12!  0,6! 
MEHR SACHLICHKEIT I.POL.! 1,24:93                             !      8!  0,4! 
POLIT. AUFGABEN ALLGEM.*! 1,24:94                             !     13!  0,7! 

KOMPETENTE REGIERUNG DDR! 1,24:95                             !      8!  0,4! 
KURIOSITAETEN           ! 1,24:97                             !     27!  1,4! 
NICHTS/BIN ZUFRIEDEN    ! 1,24:98                             !      0!  0,0! 
WEISS NICHT/VERWEIGERT  ! 1,24:99                             !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !    237! 11,9! 



                          - 4 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:     2* 
                                                            STATEMENT:  3 
WELCHES SIND IHRER ANSICHT NACH ZUR ZEIT DIE WICHTIGSTEN 
POLITISCHEN PROBLEME UND AUFGABENSTELLUNGEN, DIE VON 
UNSEREN POLITIKERN UND PARTEIEN GELOEST WERDEN MUESSEN? 
. 
INT.: ALLE ANTWORTEN WOERTLICH UND UNBEDINGT IN DER 
      GENANNTEN REIHENFOLGE IN UNTENSTEHENDEM SCHEMA UNTER 
      FRAGE 2 NOTIEREN 
 
VARIABLE:     AUFGABEN 3. NENNUNG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

ARBEITSPLATZSICHERUNG   ! 1,26:01                             !    107!  5,4! 
JUGENDARBEITSLOSIGKEIT  ! 1,26:02                             !     11!  0,6! 
BESS.VERTEILG.DER ARBEIT! 1,26:03                             !      1!  0,1! 
BESS.ARBEITSBEDINGUNGEN ! 1,26:04                             !      5!  0,3! 
BESEIT.FACHARB.MANGEL  *! 1,26:05                             !      6!  0,3! 

PREISSTABILITAET        ! 1,26:06                             !     88!  4,4! 
WAEHRUNG STABIL HALTEN  ! 1,26:07                             !      2!  0,1! 
EINKOMMENSVERTEILUNG    ! 1,26:08                             !      5!  0,3! 
HOEHERE LOEHNE          ! 1,26:09                             !     63!  3,2! 
ZINSEN, ZINSPOLITIK     ! 1,26:10                             !      0!  0,0! 
LEBENSSTANDARD VERBESS.*! 1,26:11                             !     20!  1,0! 

INVESTITIONEN FOERDERN  ! 1,26:12                             !     32!  1,6! 
BUNDESDEUTSCH.INVESTIT. ! 1,26:13                             !      1!  0,1! 
AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 1,26:14                             !      0!  0,0! 
WIRTSCHAFTLICHE LAGE    ! 1,26:15                             !     62!  3,1! 
ERHALTUNG DDR-WIRTSCHAFT! 1,26:16                             !      9!  0,5! 
FREIE MARKTWIRTSCH. DDR ! 1,26:17                             !      8!  0,4! 
LANDWIRTSCHAFTSPOLITIK *! 1,26:18                             !     17!  0,9! 

STEUERPOLITIK ALLGEMEIN ! 1,26:19                             !      4!  0,2! 
STAATSVERSCHULD. ABBAUEN! 1,26:20                             !      1!  0,1! 
WIRTSCHAFTSPOL.ALLGEM. *! 1,26:21                             !      0!  0,0! 

WIEDERVEREIN. ZU SCHNELL! 1,26:23                             !      2!  0,1! 
RECHTSSICHERHEIT        ! 1,26:24                             !     10!  0,5! 
BEWAHRUNG DDR-IDENTITAET! 1,26:25                             !      3!  0,2! 
VERGANGENHEITSBEWAELTIG.! 1,26:26                             !     46!  2,3! 
ZUSAMM.ARB. BRD VERBESS.! 1,26:27                             !      3!  0,2! 
HAUPTSTADTFRAGE         ! 1,26:28                             !      0!  0,0! 
LAENDERBILDUNG I. D. DDR! 1,26:29                             !      1!  0,1! 
EINHEIT DEUTSCHLANDS   *! 1,26:30                             !     17!  0,9! 

OSTPOLITIK             *! 1,26:31                             !      4!  0,2! 

EUROPAPOLITIK           ! 1,26:32                             !      5!  0,3! 
BEZIEHUNGEN ZU DEN USA  ! 1,26:33                             !      0!  0,0! 

UNABHAENGIGKEIT VON USA ! 1,26:34                             !      0!  0,0! 
NATO                    ! 1,26:35                             !      0!  0,0! 
FRIEDENSPOLITIK/ABRUEST.! 1,26:36                             !     72!  3,6! 
NVA                     ! 1,26:37                             !      2!  0,1! 
WESTPOLITIK ALLGEMEIN  *! 1,26:38                             !      0!  0,0! 



 
 

KONTAKTE DRITTE WELT    ! 1,26:40                             !      7!  0,4! 
ENTWICKL.HILFE EINSCHR. ! 1,26:41                             !      0!  0,0! 
NAHER OSTEN             ! 1,26:42                             !      6!  0,3! 
AUSSENPOLITIK ALLGEMEIN*! 1,26:43                             !      1!  0,1! 

SCHULPOLITIK/SCHULREFORM! 1,26:44                             !      0!  0,0! 
NUMERUS CLAUSUS/STUDIUM ! 1,26:45                             !      0!  0,0! 
BAFOEG                  ! 1,26:46                             !      1!  0,1! 
BILDUNGSPOLITIK ALLGEM.*! 1,26:47                             !      4!  0,2! 

DROGENPROBLEMATIK       ! 1,26:48                             !      3!  0,2! 
AIDS-PROBLEMATIK        ! 1,26:49                             !      0!  0,0! 
SCHWANGERSCHAFTSABBRUCH ! 1,26:50                             !     14!  0,7! 
VERBESS. GESUNDHEITSWES.! 1,26:51                             !     13!  0,7! 
RENTEN ALLGEMEIN        ! 1,26:52                             !     56!  2,8! 
FAMILIENPOLITIK ALLGEM. ! 1,26:53                             !      6!  0,3! 
JUGENDPOLITIK ALLGEMEIN ! 1,26:54                             !      5!  0,3! 
ALTERSFUERSORGE         ! 1,26:55                             !      7!  0,4! 
SOZIALE EINRICHTUNGEN   ! 1,26:56                             !     31!  1,6! 
WOHNUNGSBAU/WOHNUNGSNOT ! 1,26:57                             !     89!  4,5! 
STAEDTEPLANUNG ALLGEMEIN! 1,26:58                             !      1!  0,1! 
KULTUR-/MEDIENPOLITIK   ! 1,26:59                             !      2!  0,1! 
GLEICHSTELLUNG MANN/FRAU! 1,26:60                             !      7!  0,4! 
AUSLAENDERPROBLEMATIK   ! 1,26:61                             !      8!  0,4! 
INTEGRATION AUSLAENDER  ! 1,26:62                             !      3!  0,2! 
SPAETAUSSIEDL.OSTEUROPA ! 1,26:63                             !      0!  0,0! 
SOZIALE SICHERHEIT      ! 1,26:64                             !    104!  5,2! 
SOZIALLEISTUNGEN ABBAUEN! 1,26:65                             !      0!  0,0! 
SOZIALABGABEN VERRINGERN! 1,26:66                             !      0!  0,0! 
BUEROKRATIE ABBAUEN     ! 1,26:67                             !      1!  0,1! 
EIGENTUMSVERHAELTNISSE  ! 1,26:68                             !     25!  1,3! 
GESELLSCHAFTSPOL.ALLGEM.! 1,26:69                             !      0!  0,0! 
GEWERKSCHAFTSSYSTEM    *! 1,26:70                             !      1!  0,1! 

TERRORISMUS BEKAEMPFEN  ! 1,26:71                             !      1!  0,1! 
VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,26:72                             !      9!  0,5! 
RECHTSSTAAT AUFBAUEN    ! 1,26:74                             !      1!  0,1! 
VERKEHRSPOLITIK ALLGEM. ! 1,26:75                             !     22!  1,1! 
KOMMUNALPOLITIK         ! 1,26:76                             !      1!  0,1! 
INNENPOLITIK ALLGEMEIN *! 1,26:77                             !      0!  0,0! 

ABLEHNUNG ATOMENERGIE   ! 1,26:78                             !      1!  0,1! 
KERNENERGIEPOLITIK      ! 1,26:79                             !      1!  0,1! 
ALTERNATIVE ENERGIE     ! 1,26:80                             !      0!  0,0! 
UMWELTSCHUTZPOLITIK     ! 1,26:81                             !     46!  2,3! 
KLIMASCHUTZ/-PROBLEME   ! 1,26:82                             !      2!  0,1! 
MUELL-/ABFALLPROBLEME   ! 1,26:83                             !      3!  0,2! 
UMWELTSCHUTZ ALLGEMEIN *! 1,26:84                             !     28!  1,4! 

RECHTSRADIKALISMUS/REPS ! 1,26:89                             !      6!  0,3! 
WENIGER POLIT. SKANDALE ! 1,26:91                             !     10!  0,5! 
WAHLEN/REGIERUNGSBILDUNG! 1,26:92                             !      5!  0,3! 
MEHR SACHLICHKEIT I.POL.! 1,26:93                             !      4!  0,2! 
POLIT. AUFGABEN ALLGEM.*! 1,26:94                             !     16!  0,8! 

KOMPETENTE REGIERUNG DDR! 1,26:95                             !      3!  0,2! 
KURIOSITAETEN           ! 1,26:97                             !     15!  0,8! 
NICHTS/BIN ZUFRIEDEN    ! 1,26:98                             !      0!  0,0! 
WEISS NICHT/VERWEIGERT  ! 1,26:99                             !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !    828! 41,4! 



                          - 5 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:     2A 
                                                            STATEMENT:  0 
UND WELCHE DIESER AUFGABENSTELLUNGEN IST FUER SIE DIE 
WICHTIGSTE? 
. 
INT.: IM SCHEMA OBEN RECHTS NEBEN GENANNTER AUFGABE UNTER 
      FRAGE 2A ANKREUZEN! 
 
VARIABLE:     AUFGABEN (WICHTIGSTE) 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

ARBEITSPLATZSICHERUNG   ! 1,22:01*1,28:1+1,24:01*1,28:2+F     !    613! 30,7! 
                        ! 1,26:01*1,28:3                      !       !     ! 
JUGENDARBEITSLOSIGKEIT  ! 1,22:02*1,28:1+1,24:02*1,28:2+F     !     16!  0,8! 
                        ! 1,26:02*1,28:3                      !       !     ! 
BESS.VERTEILG.DER ARBEIT! 1,22:03*1,28:1+1,24:03*1,28:2+F     !      3!  0,2! 
                        ! 1,26:03*1,28:3                      !       !     ! 
BESS.ARBEITSBEDINGUNGEN ! 1,22:04*1,28:1+1,24:04*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:04*1,28:3                      !       !     ! 
BESEIT.FACHARB.MANGEL  *! 1,22:05*1,28:1+1,24:05*1,28:2+F     !      3!  0,2! 

                        ! 1,26:05*1,28:3                      !       !     ! 
PREISSTABILITAET        ! 1,22:06*1,28:1+1,24:06*1,28:2+F     !     44!  2,2! 
                        ! 1,26:06*1,28:3                      !       !     ! 
WAEHRUNG STABIL HALTEN  ! 1,22:07*1,28:1+1,24:07*1,28:2+F     !      2!  0,1! 
                        ! 1,26:07*1,28:3                      !       !     ! 
EINKOMMENSVERTEILUNG    ! 1,22:08*1,28:1+1,24:08*1,28:2+F     !      2!  0,1! 
                        ! 1,26:08*1,28:3                      !       !     ! 
HOEHERE LOEHNE          ! 1,22:09*1,28:1+1,24:09*1,28:2+F     !     61!  3,1! 
                        ! 1,26:09*1,28:3                      !       !     ! 
ZINSEN, ZINSPOLITIK     ! 1,22:10*1,28:1+1,24:10*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:10*1,28:3                      !       !     ! 
LEBENSSTANDARD VERBESS.*! 1,22:11*1,28:1+1,24:11*1,28:2+F     !     20!  1,0! 

                        ! 1,26:11*1,28:3                      !       !     ! 
INVESTITIONEN FOERDERN  ! 1,22:12*1,28:1+1,24:12*1,28:2+F     !     67!  3,4! 
                        ! 1,26:12*1,28:3                      !       !     ! 
BUNDESDEUTSCH.INVESTIT. ! 1,22:13*1,28:1+1,24:13*1,28:2+F     !      3!  0,2! 
                        ! 1,26:13*1,28:3                      !       !     ! 
AUSSENHANDEL VERSTAERKEN! 1,22:14*1,28:1+1,24:14*1,28:2+F     !      1!  0,1! 
                        ! 1,26:14*1,28:3                      !       !     ! 
WIRTSCHAFTLICHE LAGE    ! 1,22:15*1,28:1+1,24:15*1,28:2+F     !    210! 10,5! 
                        ! 1,26:15*1,28:3                      !       !     ! 
ERHALTUNG DDR-WIRTSCHAFT! 1,22:16*1,28:1+1,24:16*1,28:2+F     !     15!  0,8! 
                        ! 1,26:16*1,28:3                      !       !     ! 
FREIE MARKTWIRTSCH. DDR ! 1,22:17*1,28:1+1,24:17*1,28:2+F     !     11!  0,6! 
                        ! 1,26:17*1,28:3                      !       !     ! 
LANDWIRTSCHAFTSPOLITIK *! 1,22:18*1,28:1+1,24:18*1,28:2+F     !     17!  0,9! 

                        ! 1,26:18*1,28:3                      !       !     ! 
STEUERPOLITIK ALLGEMEIN ! 1,22:19*1,28:1+1,24:19*1,28:2+F     !      1!  0,1! 

                        ! 1,26:19*1,28:3                      !       !     ! 
STAATSVERSCHULD. ABBAUEN! 1,22:20*1,28:1+1,24:20*1,28:2+F     !      2!  0,1! 
                        ! 1,26:20*1,28:3                      !       !     ! 
WIRTSCHAFTSPOL.ALLGEM. *! 1,22:21*1,28:1+1,24:21*1,28:2+F     !      1!  0,1! 

                        ! 1,26:21*1,28:3                      !       !     ! 
WIEDERVEREIN. ZU SCHNELL! 1,22:23*1,28:1+1,24:23*1,28:2+F     !      8!  0,4! 
                        ! 1,26:23*1,28:3                      !       !     ! 
RECHTSSICHERHEIT        ! 1,22:24*1,28:1+1,24:24*1,28:2+F     !     12!  0,6! 
                        ! 1,26:24*1,28:3                      !       !     ! 
BEWAHRUNG DDR-IDENTITAET! 1,22:25*1,28:1+1,24:25*1,28:2+F     !      8!  0,4! 
                        ! 1,26:25*1,28:3                      !       !     ! 



 
 
VERGANGENHEITSBEWAELTIG.! 1,22:26*1,28:1+1,24:26*1,28:2+F     !     76!  3,8! 
                        ! 1,26:26*1,28:3                      !       !     ! 
ZUSAMM.ARB. BRD VERBESS.! 1,22:27*1,28:1+1,24:27*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:27*1,28:3                      !       !     ! 
HAUPTSTADTFRAGE         ! 1,22:28*1,28:1+1,24:28*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:28*1,28:3                      !       !     ! 
LAENDERBILDUNG I. D. DDR! 1,22:29*1,28:1+1,24:29*1,28:2+F     !      2!  0,1! 
                        ! 1,26:29*1,28:3                      !       !     ! 
EINHEIT DEUTSCHLANDS   *! 1,22:30*1,28:1+1,24:30*1,28:2+F     !    115!  5,8! 

                        ! 1,26:30*1,28:3                      !       !     ! 
OSTPOLITIK             *! 1,22:31*1,28:1+1,24:31*1,28:2+F     !      8!  0,4! 

                        ! 1,26:31*1,28:3                      !       !     ! 
EUROPAPOLITIK           ! 1,22:32*1,28:1+1,24:32*1,28:2+F     !      4!  0,2! 
                        ! 1,26:32*1,28:3                      !       !     ! 
BEZIEHUNGEN ZU DEN USA  ! 1,22:33*1,28:1+1,24:33*1,28:2+F     !      1!  0,1! 
                        ! 1,26:33*1,28:3                      !       !     ! 
UNABHAENGIGKEIT VON USA ! 1,22:34*1,28:1+1,24:34*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:34*1,28:3                      !       !     ! 
NATO                    ! 1,22:35*1,28:1+1,24:35*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:35*1,28:3                      !       !     ! 
FRIEDENSPOLITIK/ABRUEST.! 1,22:36*1,28:1+1,24:36*1,28:2+F     !     91!  4,6! 
                        ! 1,26:36*1,28:3                      !       !     ! 
NVA                     ! 1,22:37*1,28:1+1,24:37*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:37*1,28:3                      !       !     ! 
WESTPOLITIK ALLGEMEIN  *! 1,22:38*1,28:1+1,24:38*1,28:2+F     !      0!  0,0! 

                        ! 1,26:38*1,28:3                      !       !     ! 
KONTAKTE DRITTE WELT    ! 1,22:40*1,28:1+1,24:40*1,28:2+F     !      5!  0,3! 
                        ! 1,26:40*1,28:3                      !       !     ! 
ENTWICKL.HILFE EINSCHR. ! 1,22:41*1,28:1+1,24:41*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:41*1,28:3                      !       !     ! 
NAHER OSTEN             ! 1,22:42*1,28:1+1,24:42*1,28:2+F     !      7!  0,4! 
                        ! 1,26:42*1,28:3                      !       !     ! 
AUSSENPOLITIK ALLGEMEIN*! 1,22:43*1,28:1+1,24:43*1,28:2+F     !      0!  0,0! 

                        ! 1,26:43*1,28:3                      !       !     ! 
SCHULPOLITIK/SCHULREFORM! 1,22:44*1,28:1+1,24:44*1,28:2+F     !      4!  0,2! 
                        ! 1,26:44*1,28:3                      !       !     ! 
NUMERUS CLAUSUS/STUDIUM ! 1,22:45*1,28:1+1,24:45*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:45*1,28:3                      !       !     ! 
BAFOEG                  ! 1,22:46*1,28:1+1,24:46*1,28:2+F     !      1!  0,1! 
                        ! 1,26:46*1,28:3                      !       !     ! 
BILDUNGSPOLITIK ALLGEM.*! 1,22:47*1,28:1+1,24:47*1,28:2+F     !      3!  0,2! 

                        ! 1,26:47*1,28:3                      !       !     ! 
DROGENPROBLEMATIK       ! 1,22:48*1,28:1+1,24:48*1,28:2+F     !      0!  0,0! 

                        ! 1,26:48*1,28:3                      !       !     ! 
AIDS-PROBLEMATIK        ! 1,22:49*1,28:1+1,24:49*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:49*1,28:3                      !       !     ! 
SCHWANGERSCHAFTSABBRUCH ! 1,22:50*1,28:1+1,24:50*1,28:2+F     !      9!  0,5! 
                        ! 1,26:50*1,28:3                      !       !     ! 
VERBESS. GESUNDHEITSWES.! 1,22:51*1,28:1+1,24:51*1,28:2+F     !      7!  0,4! 
                        ! 1,26:51*1,28:3                      !       !     ! 
 
REST                    !                                     !    548! 27,4! 



                          - 6 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:     2A 
                                                            STATEMENT:  1 
UND WELCHE DIESER AUFGABENSTELLUNGEN IST FUER SIE DIE 
WICHTIGSTE? 
. 
INT.: IM SCHEMA OBEN RECHTS NEBEN GENANNTER AUFGABE UNTER 
      FRAGE 2A ANKREUZEN! 
 
VARIABLE:     AUFGABEN (WICHTIGSTE)  2. TEIL 
                         2. TEIL 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

RENTEN ALLGEMEIN        ! 1,22:52*1,28:1+1,24:52*1,28:2+F     !    126!  6,3! 
                        ! 1,26:52*1,28:3                      !       !     ! 
FAMILIENPOLITIK ALLGEM. ! 1,22:53*1,28:1+1,24:53*1,28:2+F     !      5!  0,3! 
                        ! 1,26:53*1,28:3                      !       !     ! 
JUGENDPOLITIK ALLGEMEIN ! 1,22:54*1,28:1+1,24:54*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:54*1,28:3                      !       !     ! 
ALTERSFUERSORGE         ! 1,22:55*1,28:1+1,24:55*1,28:2+F     !      8!  0,4! 
                        ! 1,26:55*1,28:3                      !       !     ! 
SOZIALE EINRICHTUNGEN   ! 1,22:56*1,28:1+1,24:56*1,28:2+F     !     13!  0,7! 
                        ! 1,26:56*1,28:3                      !       !     ! 
WOHNUNGSBAU/WOHNUNGSNOT ! 1,22:57*1,28:1+1,24:57*1,28:2+F     !     18!  0,9! 
                        ! 1,26:57*1,28:3                      !       !     ! 
STAEDTEPLANUNG ALLGEMEIN! 1,22:58*1,28:1+1,24:58*1,28:2+F     !      1!  0,1! 
                        ! 1,26:58*1,28:3                      !       !     ! 
KULTUR-/MEDIENPOLITIK   ! 1,22:59*1,28:1+1,24:59*1,28:2+F     !      2!  0,1! 
                        ! 1,26:59*1,28:3                      !       !     ! 
GLEICHSTELLUNG MANN/FRAU! 1,22:60*1,28:1+1,24:60*1,28:2+F     !      2!  0,1! 
                        ! 1,26:60*1,28:3                      !       !     ! 
AUSLAENDERPROBLEMATIK   ! 1,22:61*1,28:1+1,24:61*1,28:2+F     !      1!  0,1! 
                        ! 1,26:61*1,28:3                      !       !     ! 
INTEGRATION AUSLAENDER  ! 1,22:62*1,28:1+1,24:62*1,28:2+F     !      2!  0,1! 
                        ! 1,26:62*1,28:3                      !       !     ! 
SPAETAUSSIEDL.OSTEUROPA ! 1,22:63*1,28:1+1,24:63*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:63*1,28:3                      !       !     ! 
SOZIALE SICHERHEIT      ! 1,22:64*1,28:1+1,24:64*1,28:2+F     !    160!  8,0! 
                        ! 1,26:64*1,28:3                      !       !     ! 
SOZIALLEISTUNGEN ABBAUEN! 1,22:65*1,28:1+1,24:65*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:65*1,28:3                      !       !     ! 
SOZIALABGABEN VERRINGERN! 1,22:66*1,28:1+1,24:66*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:66*1,28:3                      !       !     ! 
BUEROKRATIE ABBAUEN     ! 1,22:67*1,28:1+1,24:67*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:67*1,28:3                      !       !     ! 
EIGENTUMSVERHAELTNISSE  ! 1,22:68*1,28:1+1,24:68*1,28:2+F     !     27!  1,4! 
                        ! 1,26:68*1,28:3                      !       !     ! 
GESELLSCHAFTSPOL.ALLGEM.! 1,22:69*1,28:1+1,24:69*1,28:2+F     !      2!  0,1! 
                        ! 1,26:69*1,28:3                      !       !     ! 
GEWERKSCHAFTSSYSTEM    *! 1,22:70*1,28:1+1,24:70*1,28:2+F     !      0!  0,0! 

                        ! 1,26:70*1,28:3                      !       !     ! 
TERRORISMUS BEKAEMPFEN  ! 1,22:71*1,28:1+1,24:71*1,28:2+F     !      0!  0,0! 



 
 

                        ! 1,26:71*1,28:3                      !       !     ! 
VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,22:72*1,28:1+1,24:72*1,28:2+F     !      2!  0,1! 
                        ! 1,26:72*1,28:3                      !       !     ! 
RECHTSSTAAT AUFBAUEN    ! 1,22:74*1,28:1+1,24:74*1,28:2+F     !      1!  0,1! 
                        ! 1,26:74*1,28:3                      !       !     ! 
VERKEHRSPOLITIK ALLGEM. ! 1,22:75*1,28:1+1,24:75*1,28:2+F     !      3!  0,2! 
                        ! 1,26:75*1,28:3                      !       !     ! 
KOMMUNALPOLITIK         ! 1,22:76*1,28:1+1,24:76*1,28:2+F     !      2!  0,1! 
                        ! 1,26:76*1,28:3                      !       !     ! 
INNENPOLITIK ALLGEMEIN *! 1,22:77*1,28:1+1,24:77*1,28:2+F     !      0!  0,0! 

                        ! 1,26:77*1,28:3                      !       !     ! 
ABLEHNUNG ATOMENERGIE   ! 1,22:78*1,28:1+1,24:78*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:78*1,28:3                      !       !     ! 
KERNENERGIEPOLITIK      ! 1,22:79*1,28:1+1,24:79*1,28:2+F     !      1!  0,1! 
                        ! 1,26:79*1,28:3                      !       !     ! 
ALTERNATIVE ENERGIE     ! 1,22:80*1,28:1+1,24:80*1,28:2+F     !      0!  0,0! 
                        ! 1,26:80*1,28:3                      !       !     ! 
UMWELTSCHUTZPOLITIK     ! 1,22:81*1,28:1+1,24:81*1,28:2+F     !     14!  0,7! 
                        ! 1,26:81*1,28:3                      !       !     ! 
KLIMASCHUTZ/-PROBLEME   ! 1,22:82*1,28:1+1,24:82*1,28:2+F     !      2!  0,1! 
                        ! 1,26:82*1,28:3                      !       !     ! 
MUELL-/ABFALLPROBLEME   ! 1,22:83*1,28:1+1,24:83*1,28:2+F     !      1!  0,1! 
                        ! 1,26:83*1,28:3                      !       !     ! 
UMWELTSCHUTZ ALLGEMEIN *! 1,22:84*1,28:1+1,24:84*1,28:2+F     !     21!  1,1! 

                        ! 1,26:84*1,28:3                      !       !     ! 
RECHTSRADIKALISMUS/REPS ! 1,22:89*1,28:1+1,24:89*1,28:2+F     !      1!  0,1! 
                        ! 1,26:89*1,28:3                      !       !     ! 
WENIGER POLIT. SKANDALE ! 1,22:91*1,28:1+1,24:91*1,28:2+F     !      8!  0,4! 
                        ! 1,26:91*1,28:3                      !       !     ! 
WAHLEN/REGIERUNGSBILDUNG! 1,22:92*1,28:1+1,24:92*1,28:2+F     !      8!  0,4! 
                        ! 1,26:92*1,28:3                      !       !     ! 
MEHR SACHLICHKEIT I.POL.! 1,22:93*1,28:1+1,24:93*1,28:2+F     !      1!  0,1! 
                        ! 1,26:93*1,28:3                      !       !     ! 
POLIT. AUFGABEN ALLGEM.*! 1,22:94*1,28:1+1,24:94*1,28:2+F     !      9!  0,5! 

                        ! 1,26:94*1,28:3                      !       !     ! 
KOMPETENTE REGIERUNG DDR! 1,22:95*1,28:1+1,24:95*1,28:2+F     !     13!  0,7! 
                        ! 1,26:95*1,28:3                      !       !     ! 
KURIOSITAETEN           ! 1,22:97*1,28:1+1,24:97*1,28:2+F     !      6!  0,3! 
                        ! 1,26:97*1,28:3                      !       !     ! 
NICHTS/BIN ZUFRIEDEN   *! 1,22:98*1,28:1+1,24:98*1,28:2+F     !      0!  0,0! 

                        ! 1,26:98*1,28:3                      !       !     ! 
WEISS NICHT/VERWEIGERT  ! 1,22:99                             !     22!  1,1! 
 
REST                    !                                     !  1.517! 75,9! 



                          - 7 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:     2B 
                                                            STATEMENT:  1 
WENN DIESE AUFGABENSTELLUNGEN ZU IHRER ZUFRIEDENHEIT 
GELOEST WERDEN SOLLEN, WAS WUERDEN SIE SAGEN, WELCHE PARTEI 
BZW. PARTEIEN BEHANDELN DIESE PROBLEME SO, WIE SIE 
PERSOENLICH DAS FUER RICHTIG HALTEN? SAGEN SIE MIR DAS 
BITTE FUER JEDE AUFGABE GETRENNT. WIE IST DAS BEI ... 
. 
INT.: ALLE BEI FRAGE 2 GENANNTEN PROBLEME NACHEINANDER 
      VORLESEN UND DIE JEWEILS GENANNTE(N) PARTEI(EN) IM 
      SCHEMA UNTER FRAGE 2B EINTRAGEN! 
 
VARIABLE:     AUFGABEN 1. NENN., L.K. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU   DSU           ! 1,29:01                             !    808! 40,4! 
SPD                     ! 1,29:02                             !    425! 21,3! 
FDP/DIE LIBERALEN       ! 1,29:03                             !     38!  1,9! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 1,29:04                             !     45!  2,3! 
LINKE LISTE/PDS         ! 1,29:05                             !     73!  3,7! 
REPUBLIKANER            ! 1,29:06                             !      3!  0,2! 
ANDERE PARTEI           ! 1,29:07                             !     10!  0,5! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 1,29:08                             !     29!  1,5! 
KEINER PARTEI           ! 1,29:09                             !    158!  7,9! 
2 PARTEIEN GENANNT      ! 1,29>09*1,29<98                     !    183!  9,2! 
3 PARTEIEN GENANNT     *! 1,29:98                             !      8!  0,4! 

KEINE ANGABE            ! 1,29:99                             !    195!  9,8! 
 
REST                    !                                     !     26!  1,3! 



                          - 8 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:     2B 
                                                            STATEMENT:  2 
WENN DIESE AUFGABENSTELLUNGEN ZU IHRER ZUFRIEDENHEIT 
GELOEST WERDEN SOLLEN, WAS WUERDEN SIE SAGEN, WELCHE PARTEI 
BZW. PARTEIEN BEHANDELN DIESE PROBLEME SO, WIE SIE 
PERSOENLICH DAS FUER RICHTIG HALTEN? SAGEN SIE MIR DAS 
BITTE FUER JEDE AUFGABE GETRENNT. WIE IST DAS BEI ... 
. 
INT.: ALLE BEI FRAGE 2 GENANNTEN PROBLEME NACHEINANDER 
      VORLESEN UND DIE JEWEILS GENANNTE(N) PARTEI(EN) IM 
      SCHEMA UNTER FRAGE 2B EINTRAGEN! 
 
VARIABLE:     AUFGABEN 2. NENN., L.K. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU   DSU           ! 1,31:01                             !    681! 34,1! 
SPD                     ! 1,31:02                             !    405! 20,3! 
FDP/DIE LIBERALEN       ! 1,31:03                             !     30!  1,5! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 1,31:04                             !     64!  3,2! 
LINKE LISTE/PDS         ! 1,31:05                             !     74!  3,7! 
REPUBLIKANER            ! 1,31:06                             !      0!  0,0! 
ANDERE PARTEI           ! 1,31:07                             !      7!  0,4! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 1,31:08                             !     26!  1,3! 
KEINER PARTEI           ! 1,31:09                             !    114!  5,7! 
2 PARTEIEN GENANNT      ! 1,31>09*1,31<98                     !    161!  8,1! 
3 PARTEIEN GENANNT     *! 1,31:98                             !      7!  0,4! 

KEINE ANGABE            ! 1,31:99                             !    189!  9,5! 
 
REST                    !                                     !    241! 12,1! 



                          - 9 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:     2B 
                                                            STATEMENT:  3 
WENN DIESE AUFGABENSTELLUNGEN ZU IHRER ZUFRIEDENHEIT 
GELOEST WERDEN SOLLEN, WAS WUERDEN SIE SAGEN, WELCHE PARTEI 
BZW. PARTEIEN BEHANDELN DIESE PROBLEME SO, WIE SIE 
PERSOENLICH DAS FUER RICHTIG HALTEN? SAGEN SIE MIR DAS 
BITTE FUER JEDE AUFGABE GETRENNT. WIE IST DAS BEI ... 
. 
INT.: ALLE BEI FRAGE 2 GENANNTEN PROBLEME NACHEINANDER 
      VORLESEN UND DIE JEWEILS GENANNTE(N) PARTEI(EN) IM 
      SCHEMA UNTER FRAGE 2B EINTRAGEN! 
 
VARIABLE:     AUFGABEN 3. NENN., L.K. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU   DSU           ! 1,33:01                             !    421! 21,1! 
SPD                     ! 1,33:02                             !    274! 13,7! 
FDP/DIE LIBERALEN       ! 1,33:03                             !     26!  1,3! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 1,33:04                             !     61!  3,1! 
LINKE LISTE/PDS         ! 1,33:05                             !     46!  2,3! 
REPUBLIKANER            ! 1,33:06                             !      1!  0,1! 
ANDERE PARTEI           ! 1,33:07                             !      6!  0,3! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 1,33:08                             !     17!  0,9! 
KEINER PARTEI           ! 1,33:09                             !     81!  4,1! 
2 PARTEIEN GENANNT      ! 1,33>09*1,33<98                     !    102!  5,1! 
3 PARTEIEN GENANNT     *! 1,33:98                             !      9!  0,5! 

KEINE ANGABE            ! 1,33:99                             !    126!  6,3! 
 
REST                    !                                     !    830! 41,5! 

 
                          - 10 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:     3* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: WEISSE LISTE 1 VORLEGEN 
. 
WIE WUERDEN SIE ALLES IN ALLEM DIE WIRTSCHAFTLICHE LAGE 
IN DER DDR HEUTE BEURTEILEN? 
ALS: 
. 
INT.: ANTWORTVORGABEN VORLESEN 
 
VARIABLE:     WILA HEUTE DDR 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR GUT                ! 1,35:1                              !      2!  0,1! 
GUT                     ! 1,35:2                              !     71!  3,6! 
TEILS GUT/TEILS SCHLECHT! 1,35:3                              !    447! 22,4! 
EHER SCHLECHT           ! 1,35:4                              !    586! 29,3! 
SCHLECHT               *! 1,35:5                              !    895! 44,8! 

KEINE ANGABE            ! 1,35:9                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 11 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:     4* 
                                                            STATEMENT:  0 
UND WIE WIRD ES IHRER MEINUNG NACH IN EINEM JAHR SEIN: 
ERWARTEN SIE, DASS DIE WIRTSCHAFTLICHE LAGE IM HEUTIGEN 
GEBIET DER DDR DANN VIEL BESSER, ETWAS BESSER 
GLEICHBLEIBEND, ETWAS SCHLECHTER ODER VIEL SCHLECHTER SEIN 
WIRD ALS HEUTE? 
 
VARIABLE:     WILA IN 1 JAHR DDR 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

VIEL BESSER             ! 1,36:1                              !     87!  4,4! 
ETWAS BESSER            ! 1,36:2                              !  1.249! 62,5! 
GLEICHBLEIBEND          ! 1,36:3                              !    459! 23,0! 
ETWAS SCHLECHTER        ! 1,36:4                              !    152!  7,6! 
VIEL SCHLECHTER        *! 1,36:5                              !     44!  2,2! 

KEINE ANGABE            ! 1,36:9                              !      9!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 12 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:     5* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE WIRD SICH IHRER MEINUNG NACH DIE ARBEITSLOSIGKEIT 
ENTWICKELN? GLAUBEN SIE, DASS WIR IN EINEM JAHR IM 
HEUTIGEN GEBIET DER DDR: MEHR ARBEITSLOSE, GENAUSO VIELE 
ARBEITSLOSE ODER WENIGER ARBEITSLOSE HABEN WERDEN ALS 
HEUTE? 
 
VARIABLE:     ARBEITSLOSENENTWICKLUNG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

MEHR ARBEITSLOSE        ! 1,37:1                              !  1.073! 53,7! 
GENAUSO VIELE ARBEITSLOS! 1,37:2                              !    491! 24,6! 
WENIGER ARBEITSLOSE    *! 1,37:3                              !    422! 21,1! 

KEINE ANGABE            ! 1,37:9                              !     14!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 13 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:     6* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE STARK INTERESSIEREN SIE SICH FUER POLITIK: SEHR STARK, 
STARK, ETWAS, KAUM ODER UEBERHAUPT NICHT? 
 
VARIABLE:     POLIT. INTERESSE 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 1,38:1                              !    282! 14,1! 
STARK                   ! 1,38:2                              !    616! 30,8! 
ETWAS                   ! 1,38:3                              !    766! 38,3! 
KAUM                    ! 1,38:4                              !    215! 10,8! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 1,38:5                              !    119!  6,0! 

KEINE ANGABE            ! 1,38:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 14 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:     7* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE BEURTEILEN SIE IHRE EIGENE FINANZIELLE LAGE: GEHT ES 
IHNEN UND IHRER FAMILIE HEUTE: SEHR GUT, GUT, TEILS GUT/ 
TEILS SCHLECHT, EHER SCHLECHT ODER SCHLECHT? 
 
VARIABLE:     FINANZLAGE HH 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR GUT                ! 1,39:1                              !     23!  1,2! 
GUT                     ! 1,39:2                              !    888! 44,4! 
TEILS GUT/TEILS SCHLECHT! 1,39:3                              !    821! 41,1! 
EHER SCHLECHT           ! 1,39:4                              !    179!  9,0! 
SCHLECHT               *! 1,39:5                              !     86!  4,3! 

KEINE ANGABE            ! 1,39:9                              !      4!  0,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 15 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:     8* 
                                                            STATEMENT:  0 
UND WIE WIRD ES WOHL IHRER MEINUNG NACH IN EINEM JAHR SEIN? 
WERDEN SIE SICH - ALLES IN ALLEM - IN EINEM JAHR EHER MEHR 
ODER EHER WENIGER LEISTEN KOENNEN ALS HEUTE, ODER WIRD DAS 
SO BLEIBEN WIE BISHER? 
 
VARIABLE:     FINANZLAGE HH IN 1 JAHR 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

MEHR LEISTEN            ! 1,40:1                              !    664! 33,2! 
WENIGER LEISTEN         ! 1,40:2                              !    477! 23,9! 
WIRD SO BLEIBEN        *! 1,40:3                              !    820! 41,0! 

KEINE ANGABE            ! 1,40:9                              !     39!  2,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 16 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:     9* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE STOLZ SIND SIE DARAUF, DEUTSCHE(R) ZU SEIN? 
WUERDEN SIE SAGEN: 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
 
VARIABLE:     NATIONALSTOLZ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STOLZ              ! 1,41:1                              !    581! 29,1! 
ZIEMLICH STOLZ          ! 1,41:2                              !    933! 46,7! 
NICHT SEHR STOLZ        ! 1,41:3                              !    297! 14,9! 
UEBERHAUPT NICHT STOLZ *! 1,41:4                              !    166!  8,3! 

KEINE ANGABE            ! 1,41:9                              !     22!  1,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 17 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    10* 
                                                            STATEMENT:  0 
WAS MEINEN SIE, SOLLTEN WIR DEUTSCHEN MEHR NATIONALSTOLZ 
ZEIGEN ALS BISHER, GENAUSOVIEL ODER EHER WENIGER 
NATIONALSTOLZ ZEIGEN ALS BISHER? 
 
VARIABLE:     NATIONALSTOLZ, DEFIZIT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

MEHR NATIONALSTOLZ      ! 1,42:1                              !    470! 23,5! 
GENAUSOVIEL NATIONALST. ! 1,42:2                              !  1.091! 54,6! 
WENIGER NATIONALSTOLZ  *! 1,42:3                              !    403! 20,2! 

KEINE ANGABE            ! 1,42:9                              !     35!  1,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 18 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    11* 
                                                            STATEMENT:  0 
WAS GLAUBEN SIE: SIND DIE DEUTSCHEN IM AUSLAND EHER 
BELIEBT, EHER UNBELIEBT ODER WEDER BELIEBT NOCH UNBELIEBT? 
 
VARIABLE:     BELIEBTHEIT D. DEUTSCHEN 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

BELIEBT                 ! 1,43:1                              !    750! 37,5! 
UNBELIEBT               ! 1,43:2                              !    485! 24,3! 
WEDER NOCH             *! 1,43:3                              !    703! 35,2! 

KEINE ANGABE            ! 1,43:9                              !     63!  3,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 19 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    12* 
                                                            STATEMENT:  0 
WENN SIE EINMAL AN DIE NEUE PARTEIENLANDSCHAFT IN DER DDR 
DENKEN, SO WIE SIE SICH SEIT NOVEMBER LETZTEN JAHRES 
ENTWICKELT HAT: WUERDEN SIE DANN SAGEN, SIE NEIGEN ALLES 
IN ALLEM EINER BESTIMMTEN PARTEI EHER ZU ALS DEN ANDEREN 
PARTEIEN, ODER IST DAS BEI IHNEN NICHT DER FALL? 
WENN JA, WELCHER? 
. 
INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
VARIABLE:     PARTEINEIGUNG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU                     ! 1,44:01                             !    642! 32,1! 
SPD                     ! 1,44:02                             !    353! 17,7! 
F.D.P.                  ! 1,44:03                             !     61!  3,1! 
GRUENEN/BUENDNIS 90     ! 1,44:04                             !    106!  5,3! 
PDS                     ! 1,44:05                             !    113!  5,7! 
REPUBLIKANERN           ! 1,44:06                             !      5!  0,3! 
DSU                     ! 1,44:07                             !     19!  1,0! 
SONSTIGE                ! 1,44:08                             !      7!  0,4! 
NEIN, IST NICHT DER FALL! 1,44:96                             !    513! 25,7! 
WEISS NICHT             ! 1,44:98                             !    145!  7,3! 
VERWEIGERT             *! 1,44:99                             !     35!  1,8! 

KEINE ANGABE            ! 1,44:’  ’                           !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 20 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    13* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE STARK ODER WIE SCHWACH NEIGEN SIE, - ALLES 
ZUSAMMENGENOMMEN - DIESER PARTEI ZU: WUERDEN SIE SAGEN: 
EHER STARK, MAESSIG ODER EHER SCHWACH? 
 
VARIABLE:     PARTEINEIGUNG, STAERKE 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NEIGER                 ! 1,44>00*1,44<09                     !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.307!100,0! 

STARK                   ! 1,46:1                              !    539! 41,2! 
MAESSIG                 ! 1,46:2                              !    659! 50,4! 
SCHWACH                *! 1,46:3                              !    103!  7,9! 

KEINE ANGABE            ! 1,46:9                              !      6!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 21 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    14* 
                                                            STATEMENT:  0 
WUERDEN SIE SAGEN, SIE NEIGEN DIESER PARTEI GRUNDSAETZLICH 
ZU ODER BEVORZUGEN SIE DIESE PARTEI IM AUGENBLICK, WEIL SIE 
IHNEN IN DER JETZIGEN SITUATION BESSER GEEIGNET ERSCHEINT? 
. 
ACHTUNG INT.: NACH FRAGE 14 --> SOFORT WEITER MIT FRAGE 17 
 
VARIABLE:     PARTEINEIG., GRUNDSAETZ. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NEIGER                 ! 1,44>00*1,44<09                     !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.307!100,0! 

NEIGE D.PART.GRUNDS.ZU  ! 1,47:1                              !    728! 55,7! 
BEVORZUGE SIE I.AUGENBL*! 1,47:2                              !    557! 42,6! 

KEINE ANGABE            ! 1,47:9                              !     22!  1,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 22 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    15* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: BEIGE LISTE 2 VORLEGEN 
. 
VIELE LEUTE NEIGEN ZWAR KEINER PARTEI ZU, TROTZDEM STEHEN 
SIE EINER PARTEI ETWAS NAEHER ALS DEN ANDEREN. WIE IST DAS 
BEI IHNEN? TRIFFT EINE DER HIER AUFGEFUEHRTEN 
MOEGLICHKEITEN AUF SIE ZU? 
. 
INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
. 
ACHTUNG INT.: FRAGE 16 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 17 
 
VARIABLE:     PARTEIPRAEFERENZ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
NICHTNEIGER             ! 1,44>95                             !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    693!100,0! 

STEHE DER SPD NAEHER    ! 1,48:1                              !    109! 15,7! 
STEHE DER CDU NAEHER    ! 1,48:2                              !    140! 20,2! 
STEHE DER DSU NAEHER    ! 1,48:3                              !      2!  0,3! 
ST.D.GRUEN./BUEND.90 NAE! 1,48:4                              !     40!  5,8! 
STEHE DER F.D.P. NAEHER ! 1,48:5                              !     26!  3,8! 
ST.D.REPUBLIKANERN NAEH.! 1,48:6                              !      1!  0,1! 
STEHE DER PDS NAEHER    ! 1,48:7                              !     35!  5,1! 
NEIN, TRIFFT N.DAVON ZU*! 1,48:8                              !    264! 38,1! 

VERWEIGERT              ! 1,48:9                              !     77! 11,1! 
KEINE ANGABE            ! 1,48:’ ’                            !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 23 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    17* 
                                                            STATEMENT:  0 
IM MAERZ DIESEN JAHRES FAND HIER IN DER DDR DIE LETZTE WAHL 
ZUR VOLKSKAMMER STATT. WELCHER PARTEI HABEN SIE BEI DIESER 
VOLKSKAMMERWAHL IHRE STIMME GEGEBEN? 
 
VARIABLE:     RECALL VKW 18.3.90 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU                     ! 1,50:01                             !    817! 40,9! 
SPD                     ! 1,50:02                             !    394! 19,7! 
PDS                     ! 1,50:03                             !    174!  8,7! 
DSU                     ! 1,50:04                             !     59!  3,0! 
BUND FREIER DEMOKRATEN  ! 1,50:05                             !     73!  3,7! 
BUENDNIS 90             ! 1,50:06                             !     57!  2,9! 
DBD                     ! 1,50:07                             !     22!  1,1! 
GRUENE PARTEI, UFV     *! 1,50:08                             !     42!  2,1! 

(GRUENE  + BUENDNIS 90)*! 1,50:08+1,50:06                     !    100!  5,0! 

DA                      ! 1,50:09                             !      4!  0,2! 
NDPD                    ! 1,50:10                             !      7!  0,4! 
ANDERE PARTEI           ! 1,50:11                             !      7!  0,4! 
WAR NOCH N. WAHLBERECHT.! 1,50:96                             !     25!  1,3! 
HABE NICHT GEWAEHLT    *! 1,50:97                             !    114!  5,7! 

WEISS NICHT MEHR        ! 1,50:98                             !     22!  1,1! 
VERWEIGERT              ! 1,50:99                             !    182!  9,1! 
KEINE ANGABE            ! 1,50:’  ’                           !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 24 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    18* 
                                                            STATEMENT:  0 
WENN SIE EINMAL DIE ZEIT SEIT DER VOLKSKAMMERWAHL BIS 
HEUTE UEBERDENKEN: SIND SIE DA MIT DER POLITIK DER PARTEI, 
DIE SIE DAMALS GEWAEHLT HABEN, IM GROSSEN UND GANZEN 
ZUFRIEDEN - ODER HAT DIE POLITIK DIESER PARTEI SIE EHER 
ENTTAEUSCHT? 
 
VARIABLE:     ZUFRIEDENH.M.GEWAEHLT.P. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
SCHON MAL GEWAEHLT      ! 1,50>00*1,50<96                     !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.657!100,0! 

IM GROSSEN U.GANZEN ZUFR! 1,52:1                              !    978! 59,0! 
ENTTAEUSCHT            *! 1,52:2                              !    631! 38,1! 

KEINE ANGABE            ! 1,52:9                              !     48!  2,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 25 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    19* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN 
. 
UND NUN ZUR KOMMENDEN WAHL. 
AM 2. DEZEMBER DIESEN JAHRES FINDET DIE NAECHSTE 
BUNDESTAGSWAHL ALS GESAMTDEUTSCHE WAHL STATT. DABEI WERDEN 
SIE ZWEI STIMMEN HABEN. MIT DER ERSTSTIMME WIRD HIER IN 
IHREM WAHLKREIS EIN KANDIDAT GEWAEHLT, DER DANN DEN 
WAHLKREIS IM BUNDESTAG VERTRITT. DIESE WAHLKREISKANDIDATEN 
GEHOEREN IN DER REGEL AUCH EINER PARTEI AN. 
DAS KRAEFTEVERHAELTNIS DER PARTEIEN IM BUNDESTAG RICHTET 
SICH JEDOCH NACH DER ZWEITSTIMME. MIT DER ZWEITSTIMME 
WAEHLEN SIE ALSO DIE PARTEI, VON DER SIE MOECHTEN, DASS SIE 
MOEGLICHST STARK IM BUNDESTAG VERTRETEN IST. SIE WAEHLEN 
ALSO MIT DER ZWEITSTIMME IHRE PARTEI. 
WUERDEN SIE MIR NUN BITTE SAGEN, WIE SIE VORAUSSICHTLICH 
BEI DER KOMMENDEN BUNDESTAGSWAHL WAEHLEN WUERDEN. 
BITTE GEBEN SIE MIR JETZT ZWEI KENNBUCHSTABEN AN, EINMAL 
FUER DIE ERST- UND EINMAL FUER DIE ZWEITSTIMME. SIE 
KOENNEN DABEI BEIDE STIMMEN FUER DIESELBE PARTEI ODER FUER 
UNTERSCHIEDLICHE PARTEIEN VERGEBEN. 
 
VARIABLE:     WAHLSIM BTW  1. STIMME 
. 
                 ERSTSTIMME 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU                     ! 1,53:01                             !    708! 35,4! 
SPD                     ! 1,53:02                             !    407! 20,4! 
PDS                     ! 1,53:03                             !    110!  5,5! 
FDP - DIE LIBERALEN     ! 1,53:04                             !     65!  3,3! 
DSU                     ! 1,53:05                             !     28!  1,4! 
GRUENE/BUENDNIS 90      ! 1,53:06                             !    130!  6,5! 
REPUBLIKANER            ! 1,53:07                             !      1!  0,1! 
ANDERE PARTEI          *! 1,53:08                             !     10!  0,5! 

WEISS NICHT             ! 1,53:98                             !    420! 21,0! 
VERWEIGERT              ! 1,53:99                             !    101!  5,1! 
KEINE ANGABE            ! 1,53:00                             !     20!  1,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 26 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    19* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: WEISSE LISTE 3 VORLEGEN 
. 
UND NUN ZUR KOMMENDEN WAHL. 
AM 2. DEZEMBER DIESEN JAHRES FINDET DIE NAECHSTE 
BUNDESTAGSWAHL ALS GESAMTDEUTSCHE WAHL STATT. DABEI WERDEN 
SIE ZWEI STIMMEN HABEN. MIT DER ERSTSTIMME WIRD HIER IN 
IHREM WAHLKREIS EIN KANDIDAT GEWAEHLT, DER DANN DEN 
WAHLKREIS IM BUNDESTAG VERTRITT. DIESE WAHLKREISKANDIDATEN 
GEHOEREN IN DER REGEL AUCH EINER PARTEI AN. 
DAS KRAEFTEVERHAELTNIS DER PARTEIEN IM BUNDESTAG RICHTET 
SICH JEDOCH NACH DER ZWEITSTIMME. MIT DER ZWEITSTIMME 
WAEHLEN SIE ALSO DIE PARTEI, VON DER SIE MOECHTEN, DASS SIE 
MOEGLICHST STARK IM BUNDESTAG VERTRETEN IST. SIE WAEHLEN 
ALSO MIT DER ZWEITSTIMME IHRE PARTEI. 
WUERDEN SIE MIR NUN BITTE SAGEN, WIE SIE VORAUSSICHTLICH 
BEI DER KOMMENDEN BUNDESTAGSWAHL WAEHLEN WUERDEN. 
BITTE GEBEN SIE MIR JETZT ZWEI KENNBUCHSTABEN AN, EINMAL 
FUER DIE ERST- UND EINMAL FUER DIE ZWEITSTIMME. SIE 
KOENNEN DABEI BEIDE STIMMEN FUER DIESELBE PARTEI ODER FUER 
UNTERSCHIEDLICHE PARTEIEN VERGEBEN. 
 
VARIABLE:     WAHLSIM BTW  2. STIMME 
. 
           ZWEITSTIMME 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU                     ! 1,55:01                             !    662! 33,1! 
SPD                     ! 1,55:02                             !    428! 21,4! 
PDS                     ! 1,55:03                             !    136!  6,8! 
FDP - DIE LIBERALEN     ! 1,55:04                             !     78!  3,9! 
DSU                     ! 1,55:05                             !     32!  1,6! 
GRUENE/BUENDNIS 90      ! 1,55:06                             !    137!  6,9! 
REPUBLIKANER            ! 1,55:07                             !      3!  0,2! 
ANDERE PARTEI          *! 1,55:08                             !      9!  0,5! 

WEISS NICHT             ! 1,55:98                             !    394! 19,7! 
VERWEIGERT              ! 1,55:99                             !    100!  5,0! 
KEINE ANGABE            ! 1,55:00                             !     20!  1,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 27 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    19A 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: FRAGE NUR STELLEN, SOFERN IN FRAGE 19 PARTEI(EN) 
      ANGEGEBEN WURDE(N) 
. 
      BEI "WEISS NICHT" ODER "VERWEIGERT" --> SOFORT WEITER 
      MIT FRAGE 20 
. 
UND WIE SICHER SIND SIE SICH IN IHRER WAHLENTSCHEIDUNG BEI 
DER ZWEITSTIMME: 
. 
INT.: ANTWORTVORGABEN VORLESEN 
 
VARIABLE:     WAHLSSICHERHEIT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
PARTEI ANGEGEBEN        ! 1,55#/98*99/*1,55#’  ’              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.506!100,0! 

SEHR SICHER             ! 1,57:1                              !    589! 39,1! 
ZIEMLICH SICHER         ! 1,57:2                              !    594! 39,4! 
ETWAS UNSICHER          ! 1,57:3                              !    260! 17,3! 
SEHR UNSICHER          *! 1,57:4                              !     21!  1,4! 

KEINE ANGABE            ! 1,57:9                              !     42!  2,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 28 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    20* 
                                                            STATEMENT:  0 
IN DEN NAECHSTEN FRAGEN GEHT ES UM DIE VEREINIGUNG DER 
BEIDEN TEILE DEUTSCHLANDS. WIE BEURTEILEN SIE DIESE 
ENTWICKLUNG? GEHT IHNEN DIE VEREINIGUNG DEUTSCHLANDS VIEL 
ZU SCHNELL, ZU SCHNELL, VOLLZIEHT SIE SICH GERADE RICHTIG, 
IST SIE ZU LANGSAM ODER IST SIE VIEL ZU LANGSAM? 
 
VARIABLE:     VEREINIGUNGSTEMPO 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

VIEL ZU SCHNELL         ! 1,58:1                              !    238! 11,9! 
ZU SCHNELL              ! 1,58:2                              !    555! 27,8! 
GERADE RICHTIG          ! 1,58:3                              !    694! 34,7! 
ZU LANGSAM              ! 1,58:4                              !    354! 17,7! 
VIEL ZU LANGSAM        *! 1,58:5                              !    149!  7,5! 

KEINE ANGABE            ! 1,58:9                              !     10!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 29 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    21* 
                                                            STATEMENT:  0 
SEHEN SIE DER VEREINIGUNG DER BEIDEN DEUTSCHEN STAATEN 
EHER MIT ZUVERSICHT ODER EHER MIT BEFUERCHTUNGEN ENTGEGEN? 
 
VARIABLE:     VEREINIGUNGSSKEPSIS 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

MIT ZUVERSICHT          ! 1,59:1                              !  1.417! 70,9! 
MIT BEFUERCHTUNGEN      ! 1,59:2                              !    387! 19,4! 
WEISS NICHT            *! 1,59:3                              !    180!  9,0! 

KEINE ANGABE            ! 1,59:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 30 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    22* 
                                                            STATEMENT:  0 
WENN SIE AN DIE ZURUECKLIEGENDEN MONATE DENKEN, WIE HAT DIE 
BUNDESREGIERUNG DIE MIT DER VEREINIGUNG ENTSTANDENEN 
AUFGABEN UND PROBLEME BISHER BEWAELTIGT: 
. 
INT.: ANTWORTVORGABEN BITTE VORLESEN! 
 
VARIABLE:     VEREINIGUNGSVORBEREITG. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR GUT                ! 1,60:1                              !     91!  4,6! 
GUT                     ! 1,60:2                              !    625! 31,3! 
TEILS GUT/TEILS SCHLECHT! 1,60:3                              !    942! 47,1! 
EHER SCHLECHT           ! 1,60:4                              !    200! 10,0! 
SCHLECHT               *! 1,60:5                              !    132!  6,6! 

KEINE ANGABE            ! 1,60:9                              !      9!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 31 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    23* 
                                                            STATEMENT:  0 
UND WENN SIE JETZT EINMAL AN DIE SPD IN DER BUNDESREPUBLIK 
DENKEN: WIE HAETTE DIE SPD IHRER ANSICHT NACH DIESE 
AUFGABEN UND PROBLEME BEWAELTIGT: 
. 
INT.: ANTWORTVORGABEN BITTE VORLESEN! 
 
VARIABLE:     SPD / VEREINIGUNGSPROBL. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

BESSER                  ! 1,61:1                              !    378! 18,9! 
GENAUSO                 ! 1,61:2                              !    951! 47,6! 
SCHLECHTER             *! 1,61:3                              !    589! 29,5! 

KEINE ANGABE            ! 1,61:9                              !     82!  4,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 32 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    24* 
                                                            STATEMENT:  0 
AM 1. JULI WURDE JA DIE WIRTSCHAFTS- UND WAEHRUNGSUNION 
EINGEFUEHRT. WAS GLAUBEN SIE? WAR DAS SO RICHTIG ODER 
GING DAS ZU SCHNELL? 
 
VARIABLE:     WAEHRUNGSUNION, TEMPO 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

WAR SO RICHTIG          ! 1,62:1                              !  1.405! 70,3! 
GING ZU SCHNELL        *! 1,62:2                              !    581! 29,1! 

KEINE ANGABE            ! 1,62:9                              !     14!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 33 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    25* 
                                                            STATEMENT:  0 
HAT DIE WAEHRUNGSUNION DEN BUERGERN DER DDR BISHER EHER 
VORTEILE ODER EHER NACHTEILE GEBRACHT? 
 
VARIABLE:     WAEHRUNGSUNION, URTEIL 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

EHER VORTEILE           ! 1,63:1                              !  1.280! 64,0! 
EHER NACHTEILE         *! 1,63:2                              !    626! 31,3! 

KEINE ANGABE            ! 1,63:9                              !     94!  4,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 34 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    26* 
                                                            STATEMENT:  0 
WANN GLAUBEN SIE WERDEN DIE WIRTSCHAFTLICHEN MASSNAHMEN 
FUER DIE DDR-BEVOELKERUNG SPUERBAR WERDEN? WANN WIRD DIE 
DDR WIRTSCHAFTLICH UEBER DEN BERG SEIN? 
. 
INT.: ANTWORTEN SO NOTIEREN, WIE SIE GEGEBEN WERDEN. 
      KEINE VORGABEN MACHEN! 
 
VARIABLE:     WAEHRUNGSUNION, AUSWIRK. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

IN 01 JAHRE             ! 1,64:01                             !     72!  3,6! 
IN 02 JAHREN            ! 1,64:02                             !    293! 14,7! 
IN 03 JAHREN            ! 1,64:03                             !    426! 21,3! 
IN 04 JAHREN            ! 1,64:04                             !    264! 13,2! 
IN 05 JAHREN            ! 1,64:05                             !    579! 29,0! 
IN 06 JAHREN            ! 1,64:06                             !     87!  4,4! 
IN 07 JAHREN            ! 1,64:07                             !     35!  1,8! 
IN 08 JAHREN            ! 1,64:08                             !     31!  1,6! 
IN 09 JAHREN            ! 1,64:09                             !      5!  0,3! 
IN 10 JAHREN            ! 1,64:10                             !     98!  4,9! 
IN 11 JAHREN UND MEHR   ! 1,64>10*1,64<98                     !     22!  1,1! 
ANDERE ANGABEN         *! 1,64:99                             !     45!  2,3! 

WEISS NICHT             ! 1,64:98                             !     17!  0,9! 
KEINE ANGABE            ! 1,64:’  ’                           !     25!  1,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 35 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    27* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: BEIGE LISTE 4 VORLEGEN 
. 
DERZEIT WIRD DISKUTIERT, NACH WELCHEN GRUNDSAETZEN DAS 
KUENFTIGE DEUTSCHLAND GESTALTET WERDEN SOLL. WELCHER DER 
BEIDEN MEINUNGEN WUERDEN SIE ZUSTIMMEN? 
. 
INT.: NUR EINE MEINUNG MOEGLICH 
 
VARIABLE:     KUENFTIGES DEUTSCHLAND 
. 
MEINUNG A: IM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND SOLL NUR DAS 
BEWAEHRTE SYSTEM DER BUNDESREPUBLIK GELTEN. 
. 
MEINUNG B: DIE DDR SOLLTE UNBEDINGT EINIGE IHRER 
WICHTIGSTEN GRUNDSAETZE IN DAS VEREINIGTE DEUTSCHLAND 
EINBRINGEN. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

MEINUNG A               ! 1,66:1                              !    414! 20,7! 
MEINUNG B              *! 1,66:2                              !  1.577! 78,9! 

KEINE ANGABE            ! 1,66:9                              !      9!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 36 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    27A 
                                                            STATEMENT:  1 
UND WAS IST DAS? WAS SOLLTE DIE DDR IN DAS VEREINIGTE 
DEUTSCHLAND EINBRINGEN? 
 
VARIABLE:     DDR-ERBE 1. NENNUNG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
SYSTEM BRD              ! 1,66#1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.586!100,0! 

TEILE DER VERFASSUNG    ! 1,67:01                             !      9!  0,6! 
TEILE DER VERFASSUNG    ! 1,67:01                             !      9!  0,6! 
EIGENE GESETZE DDR      ! 1,67:02                             !      4!  0,3! 
STRAFGESETZBUCH         ! 1,67:03                             !      1!  0,1! 
SOZIALE GESETZE         ! 1,67:04                             !      8!  0,5! 
STRASSENVERK.ORDNUNG   *! 1,67:05                             !     12!  0,8! 

VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,67:08                             !      5!  0,3! 
ASYLANTENPROBLEM        ! 1,67:09                             !      0!  0,0! 
FRIEDEN/ABRUESTUNG     *! 1,67:10                             !      0!  0,0! 

SOZIALPOLITIK           ! 1,67:12                             !    186! 11,7! 
SOZIALE GERECHTIGKEIT   ! 1,67:13                             !    111!  7,0! 
SOZIALE LEISTUNGEN     *! 1,67:14                             !    231! 14,6! 

FAMILIENPOLITIK         ! 1,67:18                             !      3!  0,2! 
KINDERREICHE FAMILIEN   ! 1,67:19                             !     20!  1,3! 
FAMILIAERE SICHERHEIT   ! 1,67:20                             !      2!  0,1! 
MUTTERSCHUTZ            ! 1,67:21                             !     13!  0,8! 
KINDERBETREUUNG         ! 1,67:22                             !    221! 13,9! 
KINDERFREUNDL.POLITIK   ! 1,67:23                             !     10!  0,6! 
SCHULESSEN              ! 1,67:24                             !      6!  0,4! 
STELLUNG DER FRAU       ! 1,67:25                             !     40!  2,5! 
PARAGRAPH 218           ! 1,67:26                             !    250! 15,8! 
MIETERSCHUTZ            ! 1,67:27                             !     31!  2,0! 
ENERGIEPREISE           ! 1,67:28                             !      1!  0,1! 
WOHNRECHT              *! 1,67:29                             !      4!  0,3! 

GESUNDHEITSWESEN        ! 1,67:33                             !     24!  1,5! 
KRANKENVERSICHERUNG     ! 1,67:34                             !     22!  1,4! 
POLYKLINIKEN            ! 1,67:35                             !     11!  0,7! 
SICHERHEIT RENTNER      ! 1,67:36                             !     10!  0,6! 
ALTENFUERSORGE         *! 1,67:37                             !     11!  0,7! 

BILDUNGSWESEN           ! 1,67:40                             !     18!  1,1! 
SCHULWESEN/-BILDUNG     ! 1,67:41                             !      4!  0,3! 
STUDIUM/STIPENDIEN      ! 1,67:42                             !      1!  0,1! 
BILDUNG DER BUERGER     ! 1,67:43                             !      0!  0,0! 
WISSENSCHAFTEN          ! 1,67:44                             !      0!  0,0! 
KULTUR                  ! 1,67:45                             !     12!  0,8! 
SPORT                  *! 1,67:46                             !      7!  0,4! 



 
 

ARBEITSGESETZ           ! 1,67:50                             !     82!  5,2! 
ARBEITSPLATZSICHERUNG   ! 1,67:51                             !     33!  2,1! 
BERUFSAUSBILDUNG        ! 1,67:52                             !      7!  0,4! 
ARBEITSKRAFT            ! 1,67:53                             !     16!  1,0! 
INTEGRAT.BEHINDERTER    ! 1,67:54                             !      1!  0,1! 
INFRASTRUK. BETRIEBE    ! 1,67:55                             !      6!  0,4! 
ANGLEICHUNG LOEHNE     *! 1,67:56                             !      1!  0,1! 

STEUERN ALLGEMEIN       ! 1,67:60                             !      1!  0,1! 
EIGENTUMSRECHT          ! 1,67:61                             !      1!  0,1! 
DDR-PRODUKTE            ! 1,67:62                             !      2!  0,1! 
FOERDERUNG LANDWIRTSCH. ! 1,67:63                             !     11!  0,7! 
VERKEHRSWESEN           ! 1,67:64                             !      2!  0,1! 
LASTENAUSGLEICH         ! 1,67:65                             !      0!  0,0! 
PREISNIVEAU            *! 1,67:66                             !      4!  0,3! 

RECYCLING               ! 1,67:68                             !     14!  0,9! 
ABFALLBESEITIGUNG      *! 1,67:69                             !      1!  0,1! 

MENSCHENRECHTE          ! 1,67:75                             !     15!  0,9! 
KOLLEKTIVGEIST          ! 1,67:76                             !     14!  0,9! 
ANERKENNUNG BUERGER     ! 1,67:77                             !      5!  0,3! 
IMMATERIELLES DENKEN    ! 1,67:78                             !      2!  0,1! 
FAMILIENSINN            ! 1,67:79                             !      0!  0,0! 
ANTIFASCHISMUS         *! 1,67:80                             !      2!  0,1! 

GRUND UND BODEN         ! 1,67:84                             !      5!  0,3! 
SPERRKLAUSEL            ! 1,67:85                             !      3!  0,2! 
VON BRD N. UEBERNEHMEN  ! 1,67:86                             !     13!  0,8! 
UNBUEROKRAT. ARBEITEN   ! 1,67:87                             !      2!  0,1! 
ERGEBNISSE RUNDER TISCH ! 1,67:88                             !      2!  0,1! 
BUNDESW./ZIVILDIENST    ! 1,67:89                             !      3!  0,2! 
GLEICHBERECHT. PARTNER  ! 1,67:90                             !      3!  0,2! 
UNKOMPLIZIERTHEIT       ! 1,67:91                             !      2!  0,1! 
FINANZIER. DURCH BRD   *! 1,67:92                             !      0!  0,0! 

KEINE MEINUNG           ! 1,67:93                             !      2!  0,1! 
KEINE ANGABE  ???       ! 1,67:94                             !     10!  0,6! 
WEISS NICHT             ! 1,67:95                             !     17!  1,1! 
HOMOSEXUALITAET         ! 1,67:96                             !      1!  0,1! 
GELDER DER PDS         *! 1,67:97                             !      0!  0,0! 

KEINE ANGABE            ! 1,67:99                             !     16!  1,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 37 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    27A 
                                                            STATEMENT:  2 
UND WAS IST DAS? WAS SOLLTE DIE DDR IN DAS VEREINIGTE 
DEUTSCHLAND EINBRINGEN? 
 
VARIABLE:     DDR-ERBE 2. NENNUNG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
SYSTEM BRD              ! 1,66#1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.586!100,0! 

TEILE DER VERFASSUNG    ! 1,69:01                             !      0!  0,0! 
EIGENE GESETZE DDR      ! 1,69:02                             !      5!  0,3! 
STRAFGESETZBUCH         ! 1,69:03                             !      1!  0,1! 
SOZIALE GESETZE         ! 1,69:04                             !      2!  0,1! 
STRASSENVERK.ORDNUNG   *! 1,69:05                             !     18!  1,1! 

VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,69:08                             !      6!  0,4! 
ASYLANTENPROBLEM        ! 1,69:09                             !      0!  0,0! 
FRIEDEN/ABRUESTUNG     *! 1,69:10                             !      1!  0,1! 

SOZIALPOLITIK           ! 1,69:12                             !     36!  2,3! 
SOZIALE GERECHTIGKEIT   ! 1,69:13                             !     36!  2,3! 
SOZIALE LEISTUNGEN     *! 1,69:14                             !     50!  3,2! 

FAMILIENPOLITIK         ! 1,69:18                             !      1!  0,1! 
KINDERREICHE FAMILIEN   ! 1,69:19                             !     25!  1,6! 
FAMILIAERE SICHERHEIT   ! 1,69:20                             !      2!  0,1! 
MUTTERSCHUTZ            ! 1,69:21                             !     21!  1,3! 
KINDERBETREUUNG         ! 1,69:22                             !    209! 13,2! 
KINDERFREUNDL.POLITIK   ! 1,69:23                             !     18!  1,1! 
SCHULESSEN              ! 1,69:24                             !     25!  1,6! 
STELLUNG DER FRAU       ! 1,69:25                             !     34!  2,1! 
PARAGRAPH 218           ! 1,69:26                             !    140!  8,8! 
MIETERSCHUTZ            ! 1,69:27                             !     34!  2,1! 
ENERGIEPREISE           ! 1,69:28                             !      2!  0,1! 
WOHNRECHT              *! 1,69:29                             !      3!  0,2! 

GESUNDHEITSWESEN        ! 1,69:33                             !     28!  1,8! 
KRANKENVERSICHERUNG     ! 1,69:34                             !     54!  3,4! 
POLYKLINIKEN            ! 1,69:35                             !     23!  1,5! 
SICHERHEIT RENTNER      ! 1,69:36                             !     12!  0,8! 
ALTENFUERSORGE         *! 1,69:37                             !     20!  1,3! 

BILDUNGSWESEN           ! 1,69:40                             !      7!  0,4! 
SCHULWESEN/-BILDUNG     ! 1,69:41                             !     21!  1,3! 
STUDIUM/STIPENDIEN      ! 1,69:42                             !      2!  0,1! 
BILDUNG DER BUERGER     ! 1,69:43                             !      0!  0,0! 
WISSENSCHAFTEN          ! 1,69:44                             !      0!  0,0! 
KULTUR                  ! 1,69:45                             !     10!  0,6! 
SPORT                  *! 1,69:46                             !     10!  0,6! 

ARBEITSGESETZ           ! 1,69:50                             !     60!  3,8! 



 
 

ARBEITSPLATZSICHERUNG   ! 1,69:51                             !     38!  2,4! 
BERUFSAUSBILDUNG        ! 1,69:52                             !      5!  0,3! 
ARBEITSKRAFT            ! 1,69:53                             !      4!  0,3! 
INTEGRAT.BEHINDERTER    ! 1,69:54                             !      1!  0,1! 
INFRASTRUK. BETRIEBE    ! 1,69:55                             !      1!  0,1! 
ANGLEICHUNG LOEHNE     *! 1,69:56                             !      2!  0,1! 

STEUERN ALLGEMEIN       ! 1,69:60                             !      1!  0,1! 
EIGENTUMSRECHT          ! 1,69:61                             !      3!  0,2! 
DDR-PRODUKTE            ! 1,69:62                             !      4!  0,3! 
FOERDERUNG LANDWIRTSCH. ! 1,69:63                             !      7!  0,4! 
VERKEHRSWESEN           ! 1,69:64                             !      2!  0,1! 
LASTENAUSGLEICH         ! 1,69:65                             !      0!  0,0! 
PREISNIVEAU            *! 1,69:66                             !      5!  0,3! 

RECYCLING               ! 1,69:68                             !     11!  0,7! 
ABFALLBESEITIGUNG      *! 1,69:69                             !      8!  0,5! 

MENSCHENRECHTE          ! 1,69:75                             !     13!  0,8! 
KOLLEKTIVGEIST          ! 1,69:76                             !     11!  0,7! 
ANERKENNUNG BUERGER     ! 1,69:77                             !      0!  0,0! 
IMMATERIELLES DENKEN    ! 1,69:78                             !      2!  0,1! 
FAMILIENSINN            ! 1,69:79                             !      1!  0,1! 
ANTIFASCHISMUS         *! 1,69:80                             !      1!  0,1! 

GRUND UND BODEN         ! 1,69:84                             !      4!  0,3! 
SPERRKLAUSEL            ! 1,69:85                             !      2!  0,1! 
VON BRD N. UEBERNEHMEN  ! 1,69:86                             !      2!  0,1! 
UNBUEROKRAT. ARBEITEN   ! 1,69:87                             !      1!  0,1! 
ERGEBNISSE RUNDER TISCH ! 1,69:88                             !      0!  0,0! 
BUNDESW./ZIVILDIENST    ! 1,69:89                             !      0!  0,0! 
GLEICHBERECHT. PARTNER  ! 1,69:90                             !      1!  0,1! 
UNKOMPLIZIERTHEIT       ! 1,69:91                             !      0!  0,0! 
FINANZIER. DURCH BRD   *! 1,69:92                             !      0!  0,0! 

KEINE MEINUNG           ! 1,69:93                             !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE            ! 1,69:94                             !      0!  0,0! 
WEISS NICHT             ! 1,69:95                             !      0!  0,0! 
HOMOSEXUALITAET         ! 1,69:96                             !      2!  0,1! 
GELDER DER PDS         *! 1,69:97                             !      0!  0,0! 

 
REST                    !                                     !    542! 34,2! 
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               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    27A 
                                                            STATEMENT:  3 
UND WAS IST DAS? WAS SOLLTE DIE DDR IN DAS VEREINIGTE 
DEUTSCHLAND EINBRINGEN? 
 
VARIABLE:     DDR-ERBE 3. NENNUNG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
SYSTEM BRD              ! 1,66#1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.586!100,0! 

TEILE DER VERFASSUNG    ! 1,71:01                             !      2!  0,1! 
EIGENE GESETZE DDR      ! 1,71:02                             !      4!  0,3! 
STRAFGESETZBUCH         ! 1,71:03                             !      0!  0,0! 
SOZIALE GESETZE         ! 1,71:04                             !      0!  0,0! 
STRASSENVERK.ORDNUNG   *! 1,71:05                             !     11!  0,7! 

VERBRECHENSBEKAEMPFUNG  ! 1,71:08                             !      3!  0,2! 
ASYLANTENPROBLEM        ! 1,71:09                             !      0!  0,0! 
FRIEDEN/ABRUESTUNG     *! 1,71:10                             !      2!  0,1! 

SOZIALPOLITIK           ! 1,71:12                             !      6!  0,4! 
SOZIALE GERECHTIGKEIT   ! 1,71:13                             !     11!  0,7! 
SOZIALE LEISTUNGEN     *! 1,71:14                             !     13!  0,8! 

FAMILIENPOLITIK         ! 1,71:18                             !      1!  0,1! 
KINDERREICHE FAMILIEN   ! 1,71:19                             !     14!  0,9! 
FAMILIAERE SICHERHEIT   ! 1,71:20                             !      0!  0,0! 
MUTTERSCHUTZ            ! 1,71:21                             !     13!  0,8! 
KINDERBETREUUNG         ! 1,71:22                             !     81!  5,1! 
KINDERFREUNDL.POLITIK   ! 1,71:23                             !     22!  1,4! 
SCHULESSEN              ! 1,71:24                             !     16!  1,0! 
STELLUNG DER FRAU       ! 1,71:25                             !     27!  1,7! 
PARAGRAPH 218           ! 1,71:26                             !     67!  4,2! 
MIETERSCHUTZ            ! 1,71:27                             !     22!  1,4! 
ENERGIEPREISE           ! 1,71:28                             !      4!  0,3! 
WOHNRECHT              *! 1,71:29                             !      5!  0,3! 

GESUNDHEITSWESEN        ! 1,71:33                             !     19!  1,2! 
KRANKENVERSICHERUNG     ! 1,71:34                             !     27!  1,7! 
POLYKLINIKEN            ! 1,71:35                             !     16!  1,0! 
SICHERHEIT RENTNER      ! 1,71:36                             !     13!  0,8! 
ALTENFUERSORGE         *! 1,71:37                             !      8!  0,5! 

BILDUNGSWESEN           ! 1,71:40                             !      7!  0,4! 
SCHULWESEN/-BILDUNG     ! 1,71:41                             !     10!  0,6! 
STUDIUM/STIPENDIEN      ! 1,71:42                             !      2!  0,1! 
BILDUNG DER BUERGER     ! 1,71:43                             !      2!  0,1! 
WISSENSCHAFTEN          ! 1,71:44                             !      3!  0,2! 
KULTUR                  ! 1,71:45                             !      3!  0,2! 
SPORT                  *! 1,71:46                             !      7!  0,4! 

ARBEITSGESETZ           ! 1,71:50                             !     20!  1,3! 



 
 

ARBEITSPLATZSICHERUNG   ! 1,71:51                             !     19!  1,2! 
BERUFSAUSBILDUNG        ! 1,71:52                             !      7!  0,4! 
ARBEITSKRAFT            ! 1,71:53                             !      3!  0,2! 
INTEGRAT.BEHINDERTER    ! 1,71:54                             !      0!  0,0! 
INFRASTRUK. BETRIEBE    ! 1,71:55                             !      3!  0,2! 
ANGLEICHUNG LOEHNE     *! 1,71:56                             !      3!  0,2! 

STEUERN ALLGEMEIN       ! 1,71:60                             !      2!  0,1! 
EIGENTUMSRECHT          ! 1,71:61                             !      2!  0,1! 
DDR-PRODUKTE            ! 1,71:62                             !      4!  0,3! 
FOERDERUNG LANDWIRTSCH. ! 1,71:63                             !      4!  0,3! 
VERKEHRSWESEN           ! 1,71:64                             !      4!  0,3! 
LASTENAUSGLEICH         ! 1,71:65                             !      1!  0,1! 
PREISNIVEAU            *! 1,71:66                             !      4!  0,3! 

RECYCLING               ! 1,71:68                             !      7!  0,4! 
ABFALLBESEITIGUNG      *! 1,71:69                             !      2!  0,1! 

MENSCHENRECHTE          ! 1,71:75                             !     11!  0,7! 
KOLLEKTIVGEIST          ! 1,71:76                             !      8!  0,5! 
ANERKENNUNG BUERGER     ! 1,71:77                             !      0!  0,0! 
IMMATERIELLES DENKEN    ! 1,71:78                             !      1!  0,1! 
FAMILIENSINN            ! 1,71:79                             !      0!  0,0! 
ANTIFASCHISMUS         *! 1,71:80                             !      0!  0,0! 

GRUND UND BODEN         ! 1,71:84                             !      1!  0,1! 
SPERRKLAUSEL            ! 1,71:85                             !      1!  0,1! 
VON BRD N. UEBERNEHMEN  ! 1,71:86                             !      0!  0,0! 
UNBUEROKRAT. ARBEITEN   ! 1,71:87                             !      0!  0,0! 
ERGEBNISSE RUNDER TISCH ! 1,71:88                             !      0!  0,0! 
BUNDESW./ZIVILDIENST    ! 1,71:89                             !      0!  0,0! 
GLEICHBERECHT. PARTNER  ! 1,71:90                             !      0!  0,0! 
UNKOMPLIZIERTHEIT       ! 1,71:91                             !      0!  0,0! 
FINANZIER. DURCH BRD   *! 1,71:92                             !      0!  0,0! 

KEINE MEINUNG           ! 1,71:93                             !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE            ! 1,71:94                             !      0!  0,0! 
WEISS NICHT             ! 1,71:95                             !      0!  0,0! 
HOMOSEXUALITAET         ! 1,71:96                             !      1!  0,1! 
GELDER DER PDS         *! 1,71:97                             !      0!  0,0! 

 
REST                    !                                     !  1.038! 65,4! 
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               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE A KURZFR. 
. 
A - ES KOMMT ZU STEUERERHOEHUNGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,10:1                              !  1.059! 53,0! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,10:2                              !    672! 33,6! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,10:3                              !    185!  9,3! 
SICHER NICHT           *! 2,10:4                              !     57!  2,9! 

KEINE ANGABE            ! 2,10:8                              !     21!  1,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      6!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 40 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE B KURZFR. 
. 
B - DIE WIEDERVEREINIGUNG WIRD DEN BUNDESBUERGERN 
    WIRTSCHAFTLICHEN NUTZEN BRINGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,11:1                              !    769! 38,5! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,11:2                              !    768! 38,4! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,11:3                              !    308! 15,4! 
SICHER NICHT           *! 2,11:4                              !    128!  6,4! 

KEINE ANGABE            ! 2,11:8                              !     20!  1,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      6!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE C KURZFR. 
. 
C - IM AUSLAND WIRD DIE ANGST VOR EINEM ZU STARKEN 
    DEUTSCHLAND STEIGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,12:1                              !    543! 27,2! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,12:2                              !    744! 37,2! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,12:3                              !    500! 25,0! 
SICHER NICHT           *! 2,12:4                              !    201! 10,1! 

KEINE ANGABE            ! 2,12:8                              !      6!  0,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      6!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 42 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT:  4 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE D KURZFR. 
. 
D - IN DER BUNDESREPUBLIK WERDEN DURCH DIE WIEDERVEREINIGUNG 
    NEUE ARBEITSPLAETZE ENTSTEHEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,13:1                              !    780! 39,0! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,13:2                              !    790! 39,5! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,13:3                              !    310! 15,5! 
SICHER NICHT           *! 2,13:4                              !    103!  5,2! 

KEINE ANGABE            ! 2,13:8                              !     11!  0,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      6!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 43 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE E KURZFR. 
. 
E - IN DER BUNDESREPUVLIK WERDEN DIE WOHNUNGEN KNAPP WERDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,14:1                              !    747! 37,4! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,14:2                              !    648! 32,4! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,14:3                              !    425! 21,3! 
SICHER NICHT           *! 2,14:4                              !    154!  7,7! 

KEINE ANGABE            ! 2,14:8                              !     19!  1,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      6!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 44 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT:  6 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE F KURZFR. 
. 
F - DAS ANSEHEN DER DEUTSCHEN IN DER WELT WIRD ZUNEHMEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,15:1                              !    537! 26,9! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,15:2                              !    904! 45,2! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,15:3                              !    445! 22,3! 
SICHER NICHT           *! 2,15:4                              !     88!  4,4! 

KEINE ANGABE            ! 2,15:8                              !     19!  1,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      6!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 45 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT:  7 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE G KURZFR. 
. 
G - FUER DIE BUNDESBUERGER WERDEN DIE SOZIALLEISTUNGEN 
    GEKUERZT WERDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,16:1                              !    215! 10,8! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,16:2                              !    539! 27,0! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,16:3                              !    821! 41,1! 
SICHER NICHT           *! 2,16:4                              !    378! 18,9! 

KEINE ANGABE            ! 2,16:8                              !     40!  2,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      6!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 46 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT:  8 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE H KURZFR. 
. 
H - DER WOHLSTAND FUER ALLE WIRD STEIGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,17:1                              !    434! 21,7! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,17:2                              !    874! 43,7! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,17:3                              !    462! 23,1! 
SICHER NICHT           *! 2,17:4                              !    211! 10,6! 

KEINE ANGABE            ! 2,17:8                              !     12!  0,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      6!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 47 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT:  9 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE J KURZFR. 
. 
J - DIE UMWELTBELASTUNGEN WERDEN ABGEBAUT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,18:1                              !    670! 33,5! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,18:2                              !    785! 39,3! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,18:3                              !    373! 18,7! 
SICHER NICHT           *! 2,18:4                              !    161!  8,1! 

KEINE ANGABE            ! 2,18:8                              !      5!  0,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      6!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 48 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    28* 
                                                            STATEMENT: 10 
INT.: WEISSE LISTE 5 VORLEGEN 
. 
ES WIRD JA HEUTE VIEL UEBER MOEGLICHE FOLGEN DER 
WIEDERVEREINIGUNG DISKUTIERT. EINIGE DAVON LESE ICH IHNEN 
JETZT VOR. SAGEN SIE MIR BITTE, OB SIE DIESE FOLGEN 
KURZFRISTIG, D. H. IM LAUFE DER NAECHSTEN SECHS MONATE 
SICHER ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH ERWARTEN, WAHRSCHEINLICH 
NICHT ODER SICHER NICHT ERWARTEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE K KURZFR. 
. 
K - DEUTSCHLAND WIRD DAS TOR ZUM WIRTSCHAFTSRAUM 
    OST-EUROPA 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,19:1                              !    892! 44,6! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,19:2                              !    897! 44,9! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,19:3                              !    161!  8,1! 
SICHER NICHT           *! 2,19:4                              !     36!  1,8! 

KEINE ANGABE            ! 2,19:8                              !      7!  0,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,10:9                              !      6!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 49 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE A LANGFR. 
. 
A - DIE STEUERBELASTUNGEN SIND GROESSER GEWORDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,20:5                              !    990! 49,5! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,20:6                              !    738! 36,9! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,20:7                              !    216! 10,8! 
SICHER NICHT           *! 2,20:8                              !     39!  2,0! 

KEINE ANGABE            ! 2,20:’ ’                            !      7!  0,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !      9!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 50 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE B LANGFR. 
. 
B - DIE WIEDERVEREINIGUNG HAT DEN BUERGERN IN DER DDR 
    WIRTSCHAFTLICHEN NUTZEN GEBRACHT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,21:5                              !  1.032! 51,6! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,21:6                              !    812! 40,6! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,21:7                              !    110!  5,5! 
SICHER NICHT           *! 2,21:8                              !     34!  1,7! 

KEINE ANGABE            ! 2,21:’ ’                            !     12!  0,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !      9!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 51 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE C LANGFR. 
. 
C - IM AUSLAND IST DIE ANGST VOR EINEM ZU STARKEN 
    DEUTSCHLAND ANGESTIEGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,22:5                              !    412! 20,6! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,22:6                              !    749! 37,5! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,22:7                              !    629! 31,5! 
SICHER NICHT           *! 2,22:8                              !    194!  9,7! 

KEINE ANGABE            ! 2,22:’ ’                            !     17!  0,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !      9!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 52 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT:  4 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE D LANGFR. 
. 
D - IN DER DDR SIND DURCH DIE WIEDERVEREINIGUNG NEUE 
    ARBEITSPLAETZE ENTSTANDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,23:5                              !    994! 49,7! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,23:6                              !    787! 39,4! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,23:7                              !    161!  8,1! 
SICHER NICHT           *! 2,23:8                              !     46!  2,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,23:’ ’                            !     12!  0,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !      9!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 53 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE E LANGFR. 
. 
E - IN DER DDR SIND DIE WOHNUNGEN KNAPP GEWORDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,24:5                              !    605! 30,3! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,24:6                              !    733! 36,7! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,24:7                              !    491! 24,6! 
SICHER NICHT           *! 2,24:8                              !    153!  7,7! 

KEINE ANGABE            ! 2,24:’ ’                            !     18!  0,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !      9!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 54 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT:  6 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE F LANGFR. 
. 
F - DAS ANSEHEN DER DEUTSCHEN IN DER WELT HAT ZUGENOMMEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,25:5                              !    606! 30,3! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,25:6                              !    956! 47,8! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,25:7                              !    341! 17,1! 
SICHER NICHT           *! 2,25:8                              !     68!  3,4! 

KEINE ANGABE            ! 2,25:’ ’                            !     28!  1,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !      9!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 55 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT:  7 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE G LANGFR. 
. 
G - FUER DIE BUERGER DER DDR SIND DIE SOZIALLEISTUNGEN 
    GEKUERZT WORDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,26:5                              !    716! 35,8! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,26:6                              !    681! 34,1! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,26:7                              !    435! 21,8! 
SICHER NICHT           *! 2,26:8                              !    144!  7,2! 

KEINE ANGABE            ! 2,26:’ ’                            !     24!  1,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !      9!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 56 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT:  8 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE H LANGFR. 
. 
H - DER WOHLSTAND FUER ALLE IST GESTIEGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,27:5                              !    614! 30,7! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,27:6                              !    915! 45,8! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,27:7                              !    360! 18,0! 
SICHER NICHT           *! 2,27:8                              !     92!  4,6! 

KEINE ANGABE            ! 2,27:’ ’                            !     19!  1,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !      9!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 57 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT:  9 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE J LANGFR. 
. 
J - DIE UMWELTBELASTUNGEN SIND ABGEBAUT WORDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,28:5                              !    651! 32,6! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,28:6                              !    856! 42,8! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,28:7                              !    373! 18,7! 
SICHER NICHT           *! 2,28:8                              !    107!  5,4! 

KEINE ANGABE            ! 2,28:’ ’                            !     13!  0,7! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !      9!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 58 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    29* 
                                                            STATEMENT: 10 
INT.: BEIGE LISTE 6 VORLEGEN 
. 
ICH MOECHTE DIESE UEBERLEGUNGEN NOCH EINMAL MIT IHNEN 
DURCHGEHEN. - WIE WIRD DAS IHRER MEINUNG NACH AUF LAENGERE 
SICHT SEIN, IN ETWA 2 BIS 3 JAHREN? WAS, GLAUBEN SIE, WIRD 
DANN SICHER EINGETRETEN SEIN, WAHRSCHEINLICH EINGETRETEN 
SEIN, WAS WAHRSCHEINLICH NICHT UND WAS SICHER NICHT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
. 
. 
ACHTUNG: FRAGE 30 ENTFAELLT --> WEITER MIT FRAGE 31 
 
VARIABLE:     VEREINIG.-FOLGE K LANGFR. 
. 
K - DEUTSCHLAND IST DAS TOR ZUM WIRTSCHAFTSRAUM OST-EUROPA 
    GEWORDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SICHER                  ! 2,29:5                              !  1.011! 50,6! 
WAHRSCHEINLICH          ! 2,29:6                              !    871! 43,6! 
WAHRSCHEINLICH NICHT    ! 2,29:7                              !     86!  4,3! 
SICHER NICHT           *! 2,29:8                              !     19!  1,0! 

KEINE ANGABE            ! 2,29:’ ’                            !     14!  0,7! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,20:9                              !      9!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 59 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  A 
. 
A - FREUNDSCHAFT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,31:1                              !  1.358! 67,9! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,31:2                              !    509! 25,5! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,31:3                              !     81!  4,1! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,31:4                              !     35!  1,8! 

KEINE ANGABE            ! 2,31:8                              !      1!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 60 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  B 
. 
B - GLEICHBERECHTIGUNG DER FRAU 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,32:1                              !  1.459! 73,0! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,32:2                              !    438! 21,9! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,32:3                              !     76!  3,8! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,32:4                              !     12!  0,6! 

KEINE ANGABE            ! 2,32:8                              !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 61 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  C 
. 
C - TOLERANZ 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,33:1                              !  1.318! 65,9! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,33:2                              !    571! 28,6! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,33:3                              !     86!  4,3! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,33:4                              !      4!  0,2! 

KEINE ANGABE            ! 2,33:8                              !      5!  0,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 62 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT:  4 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  D 
. 
D - FLEISS 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,34:1                              !  1.544! 77,2! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,34:2                              !    396! 19,8! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,34:3                              !     38!  1,9! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,34:4                              !      6!  0,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,34:8                              !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 63 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  E 
. 
E - NATIONALBEWUSSTSEIN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,35:1                              !    787! 39,4! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,35:2                              !    788! 39,4! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,35:3                              !    341! 17,1! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,35:4                              !     62!  3,1! 

KEINE ANGABE            ! 2,35:8                              !      7!  0,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 64 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT:  6 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  F 
. 
F - PERSOENLICHES EIGENTUM 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 
SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,36:1                              !  1.260! 63,0! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,36:2                              !    594! 29,7! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,36:3                              !    124!  6,2! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,36:4                              !      5!  0,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,36:8                              !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 65 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT:  7 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  G 
. 
G - FAMILIE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,37:1                              !  1.732! 86,6! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,37:2                              !    227! 11,4! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,37:3                              !     21!  1,1! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,37:4                              !      2!  0,1! 

KEINE ANGABE            ! 2,37:8                              !      2!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 66 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT:  8 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  H 
. 
H - GLEICHHEIT VOR DEM GESETZ 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,38:1                              !  1.798! 89,9! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,38:2                              !    169!  8,5! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,38:3                              !     12!  0,6! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,38:4                              !      2!  0,1! 

KEINE ANGABE            ! 2,38:8                              !      3!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 67 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT:  9 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  J 
. 
J - FREIZEIT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,39:1                              !  1.085! 54,3! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,39:2                              !    717! 35,9! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,39:3                              !    160!  8,0! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,39:4                              !     19!  1,0! 

KEINE ANGABE            ! 2,39:8                              !      4!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 68 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 10 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  K 
. 
K - WOHLSTAND 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,40:1                              !  1.100! 55,0! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,40:2                              !    755! 37,8! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,40:3                              !    117!  5,9! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,40:4                              !      9!  0,5! 

KEINE ANGABE            ! 2,40:8                              !      3!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 69 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 11 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  L 
. 
L - TECHNISCHER FORTSCHRITT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,41:1                              !  1.299! 65,0! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,41:2                              !    557! 27,9! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,41:3                              !    119!  6,0! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,41:4                              !      6!  0,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,41:8                              !      4!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 70 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 12 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  M 
. 
M - HEIMAT, HEIMATVERBUNDENHEIT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,42:1                              !  1.126! 56,3! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,42:2                              !    668! 33,4! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,42:3                              !    161!  8,1! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,42:4                              !     25!  1,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,42:8                              !      4!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 71 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 13 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  P 
. 
P - LEISTUNG, LEISTUNGSBEREITSCHAFT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,43:1                              !  1.456! 72,8! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,43:2                              !    477! 23,9! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,43:3                              !     46!  2,3! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,43:4                              !      4!  0,2! 

KEINE ANGABE            ! 2,43:8                              !      2!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 72 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 14 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  Q 
. 
Q - KINDER 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,44:1                              !  1.556! 77,8! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,44:2                              !    367! 18,4! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,44:3                              !     54!  2,7! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,44:4                              !      6!  0,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,44:8                              !      1!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 73 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 15 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  R 
. 
R - SELBSTVERWIRKLICHUNG 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,45:1                              !  1.129! 56,5! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,45:2                              !    642! 32,1! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,45:3                              !    174!  8,7! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,45:4                              !     33!  1,7! 

KEINE ANGABE            ! 2,45:8                              !      5!  0,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 74 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 16 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  S 
. 
S - TREUE, VERLAESSLICHKEIT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,46:1                              !  1.505! 75,3! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,46:2                              !    402! 20,1! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,46:3                              !     58!  2,9! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,46:4                              !     14!  0,7! 

KEINE ANGABE            ! 2,46:8                              !      5!  0,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 75 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 17 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  T 
. 
T - SOZIALE GERECHTIGKEIT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,47:1                              !  1.799! 90,0! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,47:2                              !    167!  8,4! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,47:3                              !     13!  0,7! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,47:4                              !      5!  0,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,47:8                              !      1!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 76 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 18 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  U 
. 
U - ZAERTLICHKEIT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,48:1                              !  1.208! 60,4! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,48:2                              !    582! 29,1! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,48:3                              !    144!  7,2! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,48:4                              !     45!  2,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,48:8                              !      5!  0,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 77 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 19 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  V 
. 
V - PERSOENLICHE FREIHEIT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,49:1                              !  1.569! 78,5! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,49:2                              !    372! 18,6! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,49:3                              !     40!  2,0! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,49:4                              !      3!  0,2! 

KEINE ANGABE            ! 2,49:8                              !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 78 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    31* 
                                                            STATEMENT: 20 
INT.: BEIGE LISTE 8 VORLEGEN 
. 
ICH LESE IHNEN JETZT EINIGE BEGRIFFE VOR. BITTE SEHEN SIE 
DABEI DIE LISTE AN UND ANTWORTEN SIE ANHAND DER 
ANTWORTVORGABEN. 
AUF WAS SOLLTE IN DEM STAAT, DER GESELLSCHAFT, IN DER SIE 
LEBEN: SEHR VIEL WERT GELEGT WERDEN, AUCH NOCH WERT GELEGT 
WERDEN, AUF WAS WENIGER WERT GELEGT ODER UEBERHAUPT KEIN 
WERT GELEGT WERDEN. 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER 
      EINKREISEN 
 
VARIABLE:     WERTE  W 
. 
W - VERANTWORTUNG FUER ANDERE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VIEL WERT GELEGT   ! 2,50:1                              !  1.306! 65,3! 
AUCH NOCH WERT GELEGT   ! 2,50:2                              !    573! 28,7! 
WENIGER WERT GELEGT     ! 2,50:3                              !     95!  4,8! 
KEIN WERT GELEGT       *! 2,50:4                              !      9!  0,5! 

KEINE ANGABE            ! 2,50:8                              !      2!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,31:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 79 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE A, WICHTIGKEIT 
. 
A - DIE BUERGER WIRKSAM VOR VERBRECHEN SCHUETZEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,51:1                              !  1.564! 78,2! 
WICHTIG                 ! 2,51:2                              !    398! 19,9! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,51:3                              !     27!  1,4! 
UNWICHTIG              *! 2,51:4                              !      8!  0,4! 

KEINE ANGABE            ! 2,51:8                              !      1!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 80 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE B, WICHTIGKEIT 
. 
B - DIE ENTWICKLUNGSLAENDER UNTERSTUETZEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,52:1                              !    374! 18,7! 
WICHTIG                 ! 2,52:2                              !  1.077! 53,9! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,52:3                              !    468! 23,4! 
UNWICHTIG              *! 2,52:4                              !     79!  4,0! 

KEINE ANGABE            ! 2,52:8                              !      1!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 81 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE C, WICHTIGKEIT 
. 
C - DIE ARBEITSPLAETZE SICHERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,53:1                              !  1.849! 92,5! 
WICHTIG                 ! 2,53:2                              !    143!  7,2! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,53:3                              !      4!  0,2! 
UNWICHTIG              *! 2,53:4                              !      0!  0,0! 

KEINE ANGABE            ! 2,53:8                              !      2!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 82 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT:  4 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE D, WICHTIGKEIT 
. 
D - VERSTAENDIGUNG MIT DER SOWJETUNION 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,54:1                              !    524! 26,2! 
WICHTIG                 ! 2,54:2                              !  1.056! 52,8! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,54:3                              !    361! 18,1! 
UNWICHTIG              *! 2,54:4                              !     57!  2,9! 

KEINE ANGABE            ! 2,54:8                              !      0!  0,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 83 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE E, WICHTIGKEIT 
. 
E - EINE STABILE WIRTSCHAFTSLAGE SICHERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,55:1                              !  1.766! 88,3! 
WICHTIG                 ! 2,55:2                              !    227! 11,4! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,55:3                              !      1!  0,1! 
UNWICHTIG              *! 2,55:4                              !      0!  0,0! 

KEINE ANGABE            ! 2,55:8                              !      5!  0,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 84 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT:  6 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE F, WICHTIGKEIT 
. 
F - DIE VEREINIGUNG DEUTSCHLANDS VOLLENDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,56:1                              !  1.411! 70,6! 
WICHTIG                 ! 2,56:2                              !    492! 24,6! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,56:3                              !     77!  3,9! 
UNWICHTIG              *! 2,56:4                              !     16!  0,8! 

KEINE ANGABE            ! 2,56:8                              !      2!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 85 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT:  7 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE G, WICHTIGKEIT 
. 
G - DIE EUROPAEISCHE GEMEINSCHAFT WEITER ENTWICKELN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,57:1                              !    838! 41,9! 
WICHTIG                 ! 2,57:2                              !    958! 47,9! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,57:3                              !    160!  8,0! 
UNWICHTIG              *! 2,57:4                              !     35!  1,8! 

KEINE ANGABE            ! 2,57:8                              !      6!  0,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 86 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT:  8 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE H, WICHTIGKEIT 
. 
H - IM WESTLICHEN VERTEIDIGUNGSBUENDNIS BLEIBEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,58:1                              !    350! 17,5! 
WICHTIG                 ! 2,58:2                              !    622! 31,1! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,58:3                              !    625! 31,3! 
UNWICHTIG              *! 2,58:4                              !    382! 19,1! 

KEINE ANGABE            ! 2,58:8                              !     19!  1,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 87 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT:  9 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE J, WICHTIGKEIT 
. 
J - SOZIALE SICHERHEIT GEWAEHRLEISTEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,59:1                              !  1.753! 87,7! 
WICHTIG                 ! 2,59:2                              !    237! 11,9! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,59:3                              !      7!  0,4! 
UNWICHTIG              *! 2,59:4                              !      0!  0,0! 

KEINE ANGABE            ! 2,59:8                              !      2!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 88 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT: 10 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE K, WICHTIGKEIT 
. 
K - FUER DEN UMWELTSCHUTZ SORGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,60:1                              !  1.612! 80,6! 
WICHTIG                 ! 2,60:2                              !    376! 18,8! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,60:3                              !      9!  0,5! 
UNWICHTIG              *! 2,60:4                              !      0!  0,0! 

KEINE ANGABE            ! 2,60:8                              !      1!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 89 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    32* 
                                                            STATEMENT: 11 
INT.: WEISSE LISTE 9 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE STEHEN JETZT EINIGE POLITISCHE AUFGABEN. 
BITTE SAGEN SIE MIR BEI JEDER AUFGABE, FUER WIE WICHTIG 
SIE DIESE ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT HALTEN, OB FUER SEHR 
WICHTIG, WICHTIG, WENIGER WICHTIG ODER UNWICHTIG. 
BITTE GEBEN SIE MIR JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTKENNZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE L, WICHTIGKEIT 
. 
L - DIE RENTEN SICHERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 2,61:1                              !  1.781! 89,1! 
WICHTIG                 ! 2,61:2                              !    205! 10,3! 
WENIGER WICHTIG         ! 2,61:3                              !      7!  0,4! 
UNWICHTIG              *! 2,61:4                              !      2!  0,1! 

KEINE ANGABE            ! 2,61:8                              !      2!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,51:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 90 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT:  1 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE A, LOES.-KOMP. 
. 
A - DIE BUERGER WIRKSAM VOR VERBRECHEN SCHUETZEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 2,62:1                              !    846! 42,3! 
SPD                     ! 2,63:1                              !    489! 24,5! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 2,64:1                              !    168!  8,4! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 2,65:1                              !     71!  3,6! 
LINKE LISTE PDS         ! 2,66:1                              !    119!  6,0! 
REPUBLIKANER            ! 2,67:1                              !     13!  0,7! 
ANDERE PARTEI           ! 2,68:1                              !      4!  0,2! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 2,62:8                              !    454! 22,7! 
KEINER PARTEI          *! 2,62:9                              !    245! 12,3! 

KEINE ANGABE            ! 2,62:’ ’                            !    374! 18,7! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,62:0                              !     81!  4,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 91 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT:  2 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE B, LOES.-KOMP. 
. 
B - DIE ENTWICKLUNGSLAENDER UNTERSTUETZEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 2,69:1                              !    741! 37,1! 
SPD                     ! 2,70:1                              !    615! 30,8! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 2,71:1                              !    170!  8,5! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 2,72:1                              !    213! 10,7! 
LINKE LISTE PDS         ! 2,73:1                              !    161!  8,1! 
REPUBLIKANER            ! 2,74:1                              !      0!  0,0! 
ANDERE PARTEI           ! 2,75:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 2,69:8                              !    416! 20,8! 
KEINER PARTEI          *! 2,69:9                              !    104!  5,2! 

KEINE ANGABE            ! 2,69:’ ’                            !    738! 36,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 2,62:0                              !     81!  4,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 92 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT:  3 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE C, LOES.-KOMP. 
. 
C - DIE ARBEITSPLAETZE SICHERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 3,10:1                              !    903! 45,2! 
SPD                     ! 3,11:1                              !    760! 38,0! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 3,12:1                              !    171!  8,6! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 3,13:1                              !     75!  3,8! 
LINKE LISTE PDS         ! 3,14:1                              !    158!  7,9! 
REPUBLIKANER            ! 3,15:1                              !      1!  0,1! 
ANDERE PARTEI           ! 3,16:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 3,10:8                              !    185!  9,3! 
KEINER PARTEI          *! 3,10:9                              !    154!  7,7! 

KEINE ANGABE            ! 3,10:’ ’                            !    757! 37,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 3,62:0                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 93 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT:  4 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE D, LOES.-KOMP. 
. 
D - VERSTAENDIGUNG MIT DER SOWJETUNION 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 3,17:1                              !    719! 36,0! 
SPD                     ! 3,18:1                              !    707! 35,4! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 3,19:1                              !    238! 11,9! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 3,20:1                              !    143!  7,2! 
LINKE LISTE PDS         ! 3,21:1                              !    426! 21,3! 
REPUBLIKANER            ! 3,22:1                              !      0!  0,0! 
ANDERE PARTEI           ! 3,23:1                              !      4!  0,2! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 3,17:8                              !    314! 15,7! 
KEINER PARTEI          *! 3,17:9                              !     74!  3,7! 

KEINE ANGABE            ! 3,17:’ ’                            !    893! 44,7! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 3,62:0                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 94 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT:  5 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE E, LOES.-KOMP. 
. 
E - EINE STABILE WIRTSCHAFTSLAGE SICHERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 3,24:1                              !  1.265! 63,3! 
SPD                     ! 3,25:1                              !    553! 27,7! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 3,26:1                              !    255! 12,8! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 3,27:1                              !     38!  1,9! 
LINKE LISTE PDS         ! 3,28:1                              !     70!  3,5! 
REPUBLIKANER            ! 3,29:1                              !      1!  0,1! 
ANDERE PARTEI           ! 3,30:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 3,24:8                              !    170!  8,5! 
KEINER PARTEI          *! 3,24:9                              !     97!  4,9! 

KEINE ANGABE            ! 3,24:’ ’                            !    468! 23,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 3,62:0                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 95 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT:  6 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE F, LOES.-KOMP. 
. 
F - DIE VEREINIGUNG DEUTSCHLANDS VOLLENDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 3,31:1                              !  1.384! 69,2! 
SPD                     ! 3,32:1                              !    500! 25,0! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 3,33:1                              !    244! 12,2! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 3,34:1                              !     58!  2,9! 
LINKE LISTE PDS         ! 3,35:1                              !     39!  2,0! 
REPUBLIKANER            ! 3,36:1                              !      5!  0,3! 
ANDERE PARTEI           ! 3,37:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 3,31:8                              !    243! 12,2! 
KEINER PARTEI          *! 3,31:9                              !     48!  2,4! 

KEINE ANGABE            ! 3,31:’ ’                            !    325! 16,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 3,62:0                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 96 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT:  7 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE G, LOES.-KOMP. 
. 
G - DIE EUROPAEISCHE GEMEINSCHAFT WEITER ENTWICKELN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 3,38:1                              !  1.157! 57,9! 
SPD                     ! 3,39:1                              !    595! 29,8! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 3,40:1                              !    335! 16,8! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 3,41:1                              !     77!  3,9! 
LINKE LISTE PDS         ! 3,42:1                              !     58!  2,9! 
REPUBLIKANER            ! 3,43:1                              !      3!  0,2! 
ANDERE PARTEI           ! 3,44:1                              !      4!  0,2! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 3,38:8                              !    340! 17,0! 
KEINER PARTEI          *! 3,38:9                              !     58!  2,9! 

KEINE ANGABE            ! 3,38:’ ’                            !    444! 22,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 3,62:0                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 97 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT:  8 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE H, LOES.-KOMP. 
. 
H - IM WESTLICHEN VERTEIDIGUNGSBUENDNIS BLEIBEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 3,45:1                              !  1.374! 68,7! 
SPD                     ! 3,46:1                              !    375! 18,8! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 3,47:1                              !    201! 10,1! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 3,48:1                              !     25!  1,3! 
LINKE LISTE PDS         ! 3,49:1                              !     20!  1,0! 
REPUBLIKANER            ! 3,50:1                              !     22!  1,1! 
ANDERE PARTEI           ! 3,51:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 3,45:8                              !    211! 10,6! 
KEINER PARTEI          *! 3,45:9                              !     87!  4,4! 

KEINE ANGABE            ! 3,45:’ ’                            !    328! 16,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 3,62:0                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 98 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT:  9 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE J, LOES.-KOMP. 
. 
J - SOZIALE SICHERHEIT GEWAEHRLEISTEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 3,52:1                              !    821! 41,1! 
SPD                     ! 3,53:1                              !    896! 44,8! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 3,54:1                              !    159!  8,0! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 3,55:1                              !    129!  6,5! 
LINKE LISTE PDS         ! 3,56:1                              !    202! 10,1! 
REPUBLIKANER            ! 3,57:1                              !      0!  0,0! 
ANDERE PARTEI           ! 3,58:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 3,52:8                              !    178!  8,9! 
KEINER PARTEI          *! 3,52:9                              !    101!  5,1! 

KEINE ANGABE            ! 3,52:’ ’                            !    900! 45,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 3,62:0                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 99 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT: 10 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE K, LOES.-KOMP. 
. 
K - FUER DEN UMWELTSCHUTZ SORGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 3,59:1                              !    652! 32,6! 
SPD                     ! 3,60:1                              !    487! 24,4! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 3,61:1                              !    173!  8,7! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 3,62:1                              !    998! 49,9! 
LINKE LISTE PDS         ! 3,63:1                              !     93!  4,7! 
REPUBLIKANER            ! 3,64:1                              !      0!  0,0! 
ANDERE PARTEI           ! 3,65:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 3,59:8                              !    223! 11,2! 
KEINER PARTEI          *! 3,59:9                              !     53!  2,7! 

KEINE ANGABE            ! 3,59:’ ’                            !  1.073! 53,7! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 3,62:0                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 100 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    33* 
                                                            STATEMENT: 11 
WENN ES UM DIE PROBLEME UNSERER ZEIT GEHT, KANN MAN 
UNTERSCHIEDLICHES VERTRAUEN IN DIE FAEHIGKEITEN DER 
PARTEIEN HABEN, DIESE PROBLEME ZU LOESEN. ICH LESE IHNEN 
DIE AUFGABEN NOCH EINMAL VOR - SAGEN SIE MIR BITTE NOCH ZU 
JEDER AUFGABE, WELCHER PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
 
VARIABLE:     AUFGABE L, LOES.-KOMP. 
. 
L - DIE RENTEN SICHERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 3,66:1                              !    997! 49,9! 
SPD                     ! 3,67:1                              !    818! 40,9! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 3,68:1                              !    197!  9,9! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 3,69:1                              !    114!  5,7! 
LINKE LISTE PDS         ! 3,70:1                              !    142!  7,1! 
REPUBLIKANER            ! 3,71:1                              !      2!  0,1! 
ANDERE PARTEI           ! 3,72:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIN GLEICH    ! 3,66:8                              !    226! 11,3! 
KEINER PARTEI          *! 3,66:9                              !     68!  3,4! 

KEINE ANGABE            ! 3,66:’ ’                            !    710! 35,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 3,62:0                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 101 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE M, WICHTIGKEIT 
. 
M - MEHR FUER FAMILIEN MIT KINDERN TUN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,10:1                              !  1.138! 56,9! 
WICHTIG                 ! 4,10:2                              !    688! 34,4! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,10:3                              !    117!  5,9! 
UNWICHTIG              *! 4,10:4                              !     17!  0,9! 

KEINE ANGABE            ! 4,10:8                              !      3!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,10:9                              !     38!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 102 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE P, WICHTIGKEIT 
. 
P - DAS DROGENPROBLEM BEKAEMPFEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,11:1                              !  1.433! 71,7! 
WICHTIG                 ! 4,11:2                              !    454! 22,7! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,11:3                              !     50!  2,5! 
UNWICHTIG              *! 4,11:4                              !     24!  1,2! 

KEINE ANGABE            ! 4,11:8                              !      2!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,10:9                              !     38!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 103 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE Q, WICHTIGKEIT 
. 
Q - DEN ZUZUG VON AUSLAENDERN EINSCHRAENKEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,12:1                              !    677! 33,9! 
WICHTIG                 ! 4,12:2                              !    768! 38,4! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,12:3                              !    417! 20,9! 
UNWICHTIG              *! 4,12:4                              !     97!  4,9! 

KEINE ANGABE            ! 4,12:8                              !      4!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,10:9                              !     38!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 104 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT:  4 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE R, WICHTIGKEIT 
. 
R - STEUERERHOEHUNGEN VERHINDERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,13:1                              !    960! 48,0! 
WICHTIG                 ! 4,13:2                              !    759! 38,0! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,13:3                              !    207! 10,4! 
UNWICHTIG              *! 4,13:4                              !     28!  1,4! 

KEINE ANGABE            ! 4,13:8                              !      9!  0,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,10:9                              !     38!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 105 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE S, WICHTIGKEIT 
. 
S - DIE SOWJETUNION UND DIE OSTEUROPAEISCHEN STAATEN 
    IHRER WIRTSCHAFTLICHEN UND GESELLSCHAFTLICHEN 
    ENTWICKLUNG UNTERSTUETZEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,14:1                              !    448! 22,4! 
WICHTIG                 ! 4,14:2                              !  1.106! 55,3! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,14:3                              !    350! 17,5! 
UNWICHTIG              *! 4,14:4                              !     54!  2,7! 

KEINE ANGABE            ! 4,14:8                              !      4!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,10:9                              !     38!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 106 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT:  6 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE T, WICHTIGKEIT 
. 
T - DIE KERNENERGIE AUSBAUEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,15:1                              !    169!  8,5! 
WICHTIG                 ! 4,15:2                              !    554! 27,7! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,15:3                              !    777! 38,9! 
UNWICHTIG              *! 4,15:4                              !    450! 22,5! 

KEINE ANGABE            ! 4,15:8                              !     13!  0,7! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,10:9                              !     38!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 107 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT:  7 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE U, WICHTIGKEIT 
. 
U - DEN WOHNUNGSBAU FOERDERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,16:1                              !  1.308! 65,4! 
WICHTIG                 ! 4,16:2                              !    623! 31,2! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,16:3                              !     27!  1,4! 
UNWICHTIG              *! 4,16:4                              !      2!  0,1! 

KEINE ANGABE            ! 4,16:8                              !      1!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,10:9                              !     38!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 108 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT:  8 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE V, WICHTIGKEIT 
. 
V - DIE PREISE STABIL HALTEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,17:1                              !  1.486! 74,3! 
WICHTIG                 ! 4,17:2                              !    411! 20,6! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,17:3                              !     57!  2,9! 
UNWICHTIG              *! 4,17:4                              !      3!  0,2! 

KEINE ANGABE            ! 4,17:8                              !      6!  0,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,10:9                              !     38!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 109 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT:  9 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE W, WICHTIGKEIT 
. 
W - WELTWEITE INITIATIVEN ZUR VERHINDERUNG DER 
    KLIMAKATASTROPHE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,18:1                              !  1.363! 68,2! 
WICHTIG                 ! 4,18:2                              !    520! 26,0! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,18:3                              !     65!  3,3! 
UNWICHTIG              *! 4,18:4                              !     14!  0,7! 

KEINE ANGABE            ! 4,18:8                              !      1!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,10:9                              !     38!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 110 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT: 10 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE X, WICHTIGKEIT 
. 
X - MEHR OEFFENTLICHE GELDER FUER DEN WIRTSCHAFTLICHEN 
    UND SOZIALEN AUFBAU DER DDR BEREITSTELLEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,19:1                              !  1.382! 69,1! 
WICHTIG                 ! 4,19:2                              !    536! 26,8! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,19:3                              !     37!  1,9! 
UNWICHTIG              *! 4,19:4                              !      5!  0,3! 

KEINE ANGABE            ! 4,19:8                              !      2!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,10:9                              !     38!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 111 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT: 11 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE Y, WICHTIGKEIT 
. 
Y - DIE VERSCHULDUNG DES STAATES ABBAUEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,20:1                              !    951! 47,6! 
WICHTIG                 ! 4,20:2                              !    761! 38,1! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,20:3                              !    205! 10,3! 
UNWICHTIG              *! 4,20:4                              !     42!  2,1! 

KEINE ANGABE            ! 4,20:8                              !      5!  0,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,10:9                              !     38!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 112 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT: 12 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE Z, WICHTIGKEIT 
. 
Z - DEN SCHWANGERSCHAFTSABBRUCH IN DER BUNDESREPUBLIK 
    ERLEICHTERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,21:1                              !    825! 41,3! 
WICHTIG                 ! 4,21:2                              !    607! 30,4! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,21:3                              !    351! 17,6! 
UNWICHTIG              *! 4,21:4                              !    175!  8,8! 

KEINE ANGABE            ! 4,21:8                              !      5!  0,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,10:9                              !     38!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 113 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    34* 
                                                            STATEMENT: 13 
INT.: BEIGE LISTE 10 VORLEGEN 
. 
HIER IST NOCH EINE WEITERE LISTE MIT POLITISCHEN AUFGABEN. 
WUERDEN SIE MIR AUCH HIER BITTE JEWEILS SAGEN, OB SIE DAS 
ZUM GEGENWAERTIGEN ZEITPUNKT FUER: SEHR WICHTIG HALTEN, 
FUER WICHTIG, FUER WENIGER WICHTIG ODER FUER UNWICHTIG? 
BITTE GEBEN SIE WIEDER JEWEILS DEN KENNBUCHSTABEN DER 
AUFGABE UND DIE ANTWORTZIFFER AN. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE *, WICHTIGKEIT 
. 
A - WELTWEITE INITIATIVEN ZUR FRIEDENSSICHERUNG 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR WICHTIG            ! 4,22:1                              !  1.547! 77,4! 
WICHTIG                 ! 4,22:2                              !    378! 18,9! 
WENIGER WICHTIG         ! 4,22:3                              !     26!  1,3! 
UNWICHTIG              *! 4,22:4                              !     11!  0,6! 

KEINE ANGABE            ! 4,22:8                              !      1!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,10:9                              !     38!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 114 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT:  1 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE M, LOES.-KOMP. 
. 
M - MEHR FUER FAMILIEN MIT KINDERN TUN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 4,23:1                              !    773! 38,7! 
SPD                     ! 4,24:1                              !    853! 42,7! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 4,25:1                              !    132!  6,6! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 4,26:1                              !    215! 10,8! 
LINKE LISTE PDS         ! 4,27:1                              !    232! 11,6! 
REPUBLIKANER            ! 4,28:1                              !      1!  0,1! 
ANDERE PARTEI           ! 4,29:1                              !     12!  0,6! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 4,23:8                              !    213! 10,7! 
KEINER PARTEI          *! 4,23:9                              !     69!  3,5! 

KEINE ANGABE            ! 4,23:’ ’                            !    891! 44,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     52!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 115 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT:  2 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE P, LOES.-KOMP. 
. 
P - DAS DROGENPROBLEM BEKAEMPFEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 4,30:1                              !    784! 39,2! 
SPD                     ! 4,31:1                              !    510! 25,5! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 4,32:1                              !    155!  7,8! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 4,33:1                              !    151!  7,6! 
LINKE LISTE PDS         ! 4,34:1                              !    113!  5,7! 
REPUBLIKANER            ! 4,35:1                              !     11!  0,6! 
ANDERE PARTEI           ! 4,36:1                              !      4!  0,2! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 4,30:8                              !    516! 25,8! 
KEINER PARTEI          *! 4,30:9                              !    226! 11,3! 

KEINE ANGABE            ! 4,30:’ ’                            !    473! 23,7! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     52!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 116 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT:  3 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE Q, LOES.-KOMP. 
. 
Q - DEN ZUZUG VON AUSLAENDERN EINSCHRAENKEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 4,37:1                              !    882! 44,1! 
SPD                     ! 4,38:1                              !    393! 19,7! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 4,39:1                              !    118!  5,9! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 4,40:1                              !     36!  1,8! 
LINKE LISTE PDS         ! 4,41:1                              !     60!  3,0! 
REPUBLIKANER            ! 4,42:1                              !    338! 16,9! 
ANDERE PARTEI           ! 4,43:1                              !      4!  0,2! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 4,37:8                              !    255! 12,8! 
KEINER PARTEI          *! 4,37:9                              !    192!  9,6! 

KEINE ANGABE            ! 4,37:’ ’                            !    671! 33,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     52!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 117 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT:  4 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE R, LOES.-KOMP. 
. 
R - STEUERERHOEHUNGEN VERHINDERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 4,44:1                              !    804! 40,2! 
SPD                     ! 4,45:1                              !    619! 31,0! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 4,46:1                              !    168!  8,4! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 4,47:1                              !     73!  3,7! 
LINKE LISTE PDS         ! 4,48:1                              !    129!  6,5! 
REPUBLIKANER            ! 4,49:1                              !      2!  0,1! 
ANDERE PARTEI           ! 4,50:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 4,44:8                              !    186!  9,3! 
KEINER PARTEI          *! 4,44:9                              !    328! 16,4! 

KEINE ANGABE            ! 4,44:’ ’                            !    681! 34,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     52!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 118 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT:  5 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE S, LOES.-KOMP. 
. 
S - DIE SOWJETUNION UND DIE OSTEUROPAEISCHEN STAATEN 
    IHRER WIRTSCHAFTLICHEN UND GESELLSCHAFTLICHEN 
    ENTWICKLUNG UNTERSTUETZEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 4,51:1                              !    844! 42,2! 
SPD                     ! 4,52:1                              !    797! 39,9! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 4,53:1                              !    232! 11,6! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 4,54:1                              !    137!  6,9! 
LINKE LISTE PDS         ! 4,55:1                              !    350! 17,5! 
REPUBLIKANER            ! 4,56:1                              !      0!  0,0! 
ANDERE PARTEI           ! 4,57:1                              !      3!  0,2! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 4,51:8                              !    302! 15,1! 
KEINER PARTEI          *! 4,51:9                              !     69!  3,5! 

KEINE ANGABE            ! 4,51:’ ’                            !    785! 39,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     52!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 119 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT:  6 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE T, LOES.-KOMP. 
. 
T - DIE KERNENERGIE AUSBAUEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 4,58:1                              !    979! 49,0! 
SPD                     ! 4,59:1                              !    373! 18,7! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 4,60:1                              !    159!  8,0! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 4,61:1                              !     82!  4,1! 
LINKE LISTE PDS         ! 4,62:1                              !     66!  3,3! 
REPUBLIKANER            ! 4,63:1                              !     14!  0,7! 
ANDERE PARTEI           ! 4,64:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 4,58:8                              !    249! 12,5! 
KEINER PARTEI          *! 4,58:9                              !    336! 16,8! 

KEINE ANGABE            ! 4,58:’ ’                            !    437! 21,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     52!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 120 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT:  7 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE U, LOES.-KOMP. 
. 
U - DEN WOHNUNGSBAU FOERDERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 4,65:1                              !    858! 42,9! 
SPD                     ! 4,66:1                              !    884! 44,2! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 4,67:1                              !    192!  9,6! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 4,68:1                              !    107!  5,4! 
LINKE LISTE PDS         ! 4,69:1                              !    147!  7,4! 
REPUBLIKANER            ! 4,70:1                              !      3!  0,2! 
ANDERE PARTEI           ! 4,71:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 4,65:8                              !    298! 14,9! 
KEINER PARTEI          *! 4,65:9                              !     52!  2,6! 

KEINE ANGABE            ! 4,65:’ ’                            !    792! 39,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     52!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 121 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT:  8 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE V, LOES.-KOMP. 
. 
V - DIE PREISE STABIL HALTEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 4,72:1                              !    932! 46,6! 
SPD                     ! 4,73:1                              !    634! 31,7! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 4,74:1                              !    194!  9,7! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 4,75:1                              !     67!  3,4! 
LINKE LISTE PDS         ! 4,76:1                              !    122!  6,1! 
REPUBLIKANER            ! 4,77:1                              !      1!  0,1! 
ANDERE PARTEI           ! 4,78:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 4,72:8                              !    229! 11,5! 
KEINER PARTEI          *! 4,72:9                              !    240! 12,0! 

KEINE ANGABE            ! 4,72:’ ’                            !    600! 30,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 4,23:0                              !     52!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 122 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT:  9 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE W, LOES.-KOMP. 
. 
W - WELTWEITE INITIATIVEN ZUR VERHINDERUNG DER 
    KLIMAKATASTROPHE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 5,10:1                              !    611! 30,6! 
SPD                     ! 5,11:1                              !    442! 22,1! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 5,12:1                              !    149!  7,5! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 5,13:1                              !    774! 38,7! 
LINKE LISTE PDS         ! 5,14:1                              !     89!  4,5! 
REPUBLIKANER            ! 5,15:1                              !      1!  0,1! 
ANDERE PARTEI           ! 5,16:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 5,10:8                              !    387! 19,4! 
KEINER PARTEI          *! 5,10:9                              !    126!  6,3! 

KEINE ANGABE            ! 5,10:’ ’                            !    876! 43,8! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,23:0                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 123 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT: 10 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE X, LOES.-KOMP. 
. 
X - MEHR OEFFENTLICHE GELDER FUER DEN WIRTSCHAFTLICHEN 
    UND SOZIALEN AUFBAU DER DDR BEREITSTELLEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 5,17:1                              !  1.084! 54,2! 
SPD                     ! 5,18:1                              !    696! 34,8! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 5,19:1                              !    182!  9,1! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 5,20:1                              !     94!  4,7! 
LINKE LISTE PDS         ! 5,21:1                              !    127!  6,4! 
REPUBLIKANER            ! 5,22:1                              !      0!  0,0! 
ANDERE PARTEI           ! 5,23:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 5,17:8                              !    210! 10,5! 
KEINER PARTEI          *! 5,17:9                              !     66!  3,3! 

KEINE ANGABE            ! 5,17:’ ’                            !    640! 32,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,23:0                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 124 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT: 11 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE Y, LOES.-KOMP. 
. 
Y - DIE VERSCHULDUNG DES STAATES ABBAUEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 5,24:1                              !  1.019! 51,0! 
SPD                     ! 5,25:1                              !    477! 23,9! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 5,26:1                              !    188!  9,4! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 5,27:1                              !     40!  2,0! 
LINKE LISTE PDS         ! 5,28:1                              !     69!  3,5! 
REPUBLIKANER            ! 5,29:1                              !      1!  0,1! 
ANDERE PARTEI           ! 5,30:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 5,24:8                              !    278! 13,9! 
KEINER PARTEI          *! 5,24:9                              !    269! 13,5! 

KEINE ANGABE            ! 5,24:’ ’                            !    434! 21,7! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,23:0                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 125 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT: 12 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE Z, LOES.-KOMP. 
. 
Z - DEN SCHWANGERSCHAFTSABBRUCH IN DER BUNDESREPUBLIK 
    ERLEICHTERN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 5,31:1                              !    338! 16,9! 
SPD                     ! 5,32:1                              !  1.052! 52,6! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 5,33:1                              !    172!  8,6! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 5,34:1                              !    467! 23,4! 
LINKE LISTE PDS         ! 5,35:1                              !    275! 13,8! 
REPUBLIKANER            ! 5,36:1                              !      5!  0,3! 
ANDERE PARTEI           ! 5,37:1                              !      7!  0,4! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 5,31:8                              !    139!  7,0! 
KEINER PARTEI          *! 5,31:9                              !    120!  6,0! 

KEINE ANGABE            ! 5,31:’ ’                            !  1.404! 70,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,23:0                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 126 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    35* 
                                                            STATEMENT: 13 
WUERDEN SIE MIR BITTE AUCH HIER WIEDER SAGEN, WELCHER 
PARTEI SIE IN EINEM VEREINIGTEN DEUTSCHLAND AM EHESTEN DIE 
LOESUNG ZUTRAUEN WUERDEN? ICH LESE IHNEN DIE AUFGABEN NOCH 
EINMAL VOR. 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN, OFFEN NENNEN LASSEN UND 
      JEWEILS KENNZIFFER DER GENANNTEN PARTEI EINKREISEN. 
      PRO AUFGABE KOENNEN MEHRERE PARTEIEN GENANNT WERDEN. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     AUFGABE *, LOES.-KOMP. 
. 
A - WELTWEITE INITIATIVEN ZUR FRIEDENSSICHERUNG 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU DSU             ! 5,38:1                              !    775! 38,8! 
SPD                     ! 5,39:1                              !    699! 35,0! 
FDP DIE LIBERALEN       ! 5,40:1                              !    284! 14,2! 
GRUENE, BUENDNIS 90     ! 5,41:1                              !    337! 16,9! 
LINKE LISTE PDS         ! 5,42:1                              !    262! 13,1! 
REPUBLIKANER            ! 5,43:1                              !      0!  0,0! 
ANDERE PARTEI           ! 5,44:1                              !      2!  0,1! 
ALLEN PARTEIEN GLEICH   ! 5,38:8                              !    557! 27,9! 
KEINER PARTEI          *! 5,38:9                              !     50!  2,5! 

KEINE ANGABE            ! 5,38:’ ’                            !    618! 30,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,23:0                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 127 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    36* 
                                                            STATEMENT:  0 
IN DEN LETZTEN JAHREN HABEN DIE REPUBLIKANER BEI EINIGEN 
LANDTAGSWAHLEN GUT ABGESCHNITTEN. WUERDEN SIE ES GUT 
FINDEN, WENN DIE REPUBLIKANER AUCH IM BUNDESTAG VERTRETEN 
WAEREN ODER WUERDEN SIE DAS NICHT SO GUT FINDEN? 
 
VARIABLE:     REPUBLIKANER IM BUNDEST. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

WUERDE ICH GUT FINDEN   ! 5,45:1                              !    119!  6,0! 
WUERDE I.NICHT GUT FIND*! 5,45:2                              !  1.862! 93,1! 

KEINE ANGABE            ! 5,45:9                              !     19!  1,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 128 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    36A 
                                                            STATEMENT:  0 
UND KAEME ES FUER SIE EVENTUELL AUCH IN FRAGE, DIE 
REPUBLIKANER ZU WAEHLEN ODER KAEME DAS FUER SIE NICHT IN 
FRAGE? 
 
VARIABLE:     WAEHLERPOTENTIAL REP. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
REP IN BT               ! 5,45:1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    119!100,0! 

KAEME IN FRAGE          ! 5,46:1                              !     34! 28,6! 
KAEME NICHT IN FRAGE   *! 5,46:2                              !     85! 71,4! 

KEINE ANGABE            ! 5,46:9                              !      1!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 129 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    37* 
                                                            STATEMENT:  0 
DIE AUS DER FRUEHEREN SED HERVORGEGANGENE NEUE 
SOZIALISTISCHE PARTEI DER DDR, DIE PDS, HAT SICH MIT 
SOZIALISTISCHEN GRUPPEN AUS DER BUNDESREPUBLIK 
ZUSAMMENGETAN. SIE WIRD IN BEIDEN TEILEN DEUTSCHLANDS 
KANDIDIEREN. WUERDEN SIE ES GUT FINDEN, WENN DIE PDS ALS 
SOZIALISTISCHE GRUPPIERUNG IM BUNDESTAG VERTRETEN WAERE 
ODER WUERDEN SIE DAS NICHT GUT FINDEN? 
 
VARIABLE:     PDS IM BUNDESTAG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

WUERDE ICH GUT FINDEN   ! 5,47:1                              !    664! 33,2! 
WUERDE I.NICHT GUT FIND*! 5,47:2                              !  1.323! 66,2! 

KEINE ANGABE            ! 5,47:9                              !     13!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 130 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    37A 
                                                            STATEMENT:  0 
KAEME ES FUER SIE EVENTUELL AUCH IN FRAGE DIE PDS ZU 
WAEHLEN ODER KAEME DAS FUER SIE NICHT IN FRAGE? 
 
VARIABLE:     WAEHLERPOTENTIAL PDS 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
PDS IN BT               ! 5,47:1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    664!100,0! 

KAEME IN FRAGE          ! 5,48:1                              !    295! 44,4! 
KAEME NICHT IN FRAGE   *! 5,48:2                              !    349! 52,6! 

KEINE ANGABE            ! 5,48:9                              !     19!  2,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 131 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    38* 
                                                            STATEMENT:  0 
DIE GRUENEN IN DER BUNDESREPUBLIK SIND EBENFALLS EIN 
WAHLBUENDNIS EINGEGANGEN, UND ZWAR MIT DEN GRUENEN DER DDR 
UND EINIGEN BUERGERBEWEGUNGEN DER DDR. SIE NENNEN SICH 
GRUENE/BUENDNIS 90. WUERDEN SIE ES GUT FINDEN, WENN DIE 
GRUENEN/BUENDNIS 90 IM BUNDESTAG VERTRETEN WAEREN? 
 
VARIABLE:     GRUENE/B.90 IM BUNDESTAG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

WUERDE ICH GUT FINDEN   ! 5,49:1                              !  1.575! 78,8! 
WUERDE I.NICHT GUT FIND*! 5,49:2                              !    406! 20,3! 

KEINE ANGABE            ! 5,49:9                              !     19!  1,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 132 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    38A 
                                                            STATEMENT:  0 
UND KAEME ES FUER SIE EVENTUELL AUCH IN FRAGE, DIE 
GRUENEN/BUENDNIS 90 ZU WAEHLEN? 
 
VARIABLE:     WAEHLERPOTENTIAL GRUENE 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
GRUENE IN BT            ! 5,49:1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.575!100,0! 

KAEME IN FRAGE          ! 5,50:1                              !    786! 49,9! 
KAEME NICHT IN FRAGE   *! 5,50:2                              !    767! 48,7! 

KEINE ANGABE            ! 5,50:9                              !     22!  1,4! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 133 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    39* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE BEI DEN FRUEHEREN BUNDESTAGSWAHLEN WIRD AUCH BEI DER 
KOMMENDEN GESAMTDEUTSCHEN BUNDESTAGSWAHL DIE 5 %-KLAUSEL 
GELTEN. 
ERWARTEN SIE, DASS DIE F.D.P. BEI DIESER WAHL MEHR ALS 5% 
DER STIMMEN ERHAELT ODER WIRD SIE UNTER 5% BLEIBEN? 
 
VARIABLE:     FDP > 5 % 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

MEHR ALS 5 %            ! 5,51:1                              !  1.502! 75,1! 
WIRD UNTER 5 % BLEIBEN *! 5,51:2                              !    447! 22,4! 

KEINE ANGABE            ! 5,51:9                              !     52!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 134 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    39A 
                                                            STATEMENT:  0 
UND WIE IST DAS MIT DEN GRUENEN/BUENDNIS 90? WERDEN DIESE 
IHRER MEINUNG NACH MEHR ALS 5% DER STIMMEN ERHALTEN ODER 
WERDEN SIE UNTER 5% BLEIBEN? 
 
VARIABLE:     GRUENE / B.90 > 5% 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

MEHR ALS 5 %            ! 5,52:1                              !  1.331! 66,6! 
WERDEN UNTER 5 % BLEIBE*! 5,52:2                              !    641! 32,1! 

KEINE ANGABE            ! 5,52:9                              !     28!  1,4! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 135 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    39B 
                                                            STATEMENT:  0 
UND DIE REPUBLIKANER? - MEHR ALS 5 % ODER UNTER 5 %? 
 
VARIABLE:     REPUBLIKANER > 5 % 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

MEHR ALS 5 %            ! 5,53:1                              !    194!  9,7! 
WERDEN UNTER 5 % BLEIBE*! 5,53:2                              !  1.786! 89,3! 

KEINE ANGABE            ! 5,53:9                              !     20!  1,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 136 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    39C 
                                                            STATEMENT:  0 
UND WIE IST ES IHRER MEINUNG NACH MIT DER LINKEN LISTE/PDS? 
WIRD DIESE PARTEI MEHR ALS 5 % DER STIMMEN ERHALTEN ODER 
WIRD SIE UNTER 5 % BLEIBEN? 
 
VARIABLE:     LINKE LISTE / PDS > 5 % 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

MEHR ALS 5 %            ! 5,54:1                              !    788! 39,4! 
WIRD UNTER 5 % BLEIBEN *! 5,54:2                              !  1.190! 59,5! 

KEINE ANGABE            ! 5,54:9                              !     22!  1,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 137 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE A 
. 
A - HAT DIE BESSEREN POLITIKER 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,55:1                              !    286! 14,3! 
STARK                   ! 5,55:2                              !    627! 31,4! 
WENIGER STARK           ! 5,55:3                              !    682! 34,1! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,55:4                              !    345! 17,3! 

KEINE ANGABE            ! 5,55:8                              !      9!  0,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     51!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 138 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE B 
. 
B - KANN NICHT MIT GELD UMGEHEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,56:1                              !    121!  6,1! 
STARK                   ! 5,56:2                              !    357! 17,9! 
WENIGER STARK           ! 5,56:3                              !    932! 46,6! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,56:4                              !    505! 25,3! 

KEINE ANGABE            ! 5,56:8                              !     34!  1,7! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     51!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 139 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE C 
. 
C - IST ZERSTRITTEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,57:1                              !    126!  6,3! 
STARK                   ! 5,57:2                              !    380! 19,0! 
WENIGER STARK           ! 5,57:3                              !    949! 47,5! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,57:4                              !    479! 24,0! 

KEINE ANGABE            ! 5,57:8                              !     14!  0,7! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     51!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 140 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT:  4 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE D 
. 
D - IST OFFEN FUER NEUE IDEEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,58:1                              !    281! 14,1! 
STARK                   ! 5,58:2                              !    799! 40,0! 
WENIGER STARK           ! 5,58:3                              !    662! 33,1! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,58:4                              !    187!  9,4! 

KEINE ANGABE            ! 5,58:8                              !     19!  1,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     51!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 141 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE E 
. 
E - DENKT NUR AN IHRE MACHT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,59:1                              !    508! 25,4! 
STARK                   ! 5,59:2                              !    646! 32,3! 
WENIGER STARK           ! 5,59:3                              !    565! 28,3! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,59:4                              !    218! 10,9! 

KEINE ANGABE            ! 5,59:8                              !     12!  0,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     51!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 142 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT:  6 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE F 
. 
F - IST UNEHRLICH IN IHREN AEUSSERUNGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,60:1                              !    261! 13,1! 
STARK                   ! 5,60:2                              !    443! 22,2! 
WENIGER STARK           ! 5,60:3                              !    812! 40,6! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,60:4                              !    418! 20,9! 

KEINE ANGABE            ! 5,60:8                              !     15!  0,8! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     51!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 143 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT:  7 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE G 
. 
G - KANN SCHWIERIGE PROBLEME BEWAELTIGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,61:1                              !    283! 14,2! 
STARK                   ! 5,61:2                              !    725! 36,3! 
WENIGER STARK           ! 5,61:3                              !    705! 35,3! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,61:4                              !    222! 11,1! 

KEINE ANGABE            ! 5,61:8                              !     13!  0,7! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     51!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 144 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT:  8 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE H 
. 
H - VERDIENT VERTRAUEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,62:1                              !    325! 16,3! 
STARK                   ! 5,62:2                              !    675! 33,8! 
WENIGER STARK           ! 5,62:3                              !    674! 33,7! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,62:4                              !    259! 13,0! 

KEINE ANGABE            ! 5,62:8                              !     15!  0,8! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     51!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 145 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT:  9 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE J 
. 
J - BIETET DIE GARANTIE, DASS ES EINEM AUF LANGE SICHT 
    GUT GEHT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,63:1                              !    225! 11,3! 
STARK                   ! 5,63:2                              !    645! 32,3! 
WENIGER STARK           ! 5,63:3                              !    697! 34,9! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,63:4                              !    364! 18,2! 

KEINE ANGABE            ! 5,63:8                              !     18!  0,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     51!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 146 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT: 10 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE K 
. 
K - BEGUENSTIGT IHRE PARTEIFREUNDE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,64:1                              !    334! 16,7! 
STARK                   ! 5,64:2                              !    760! 38,0! 
WENIGER STARK           ! 5,64:3                              !    594! 29,7! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,64:4                              !    221! 11,1! 

KEINE ANGABE            ! 5,64:8                              !     39!  2,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     51!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 147 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT: 11 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE L 
. 
L - DENKT AN DIE ZUKUNFT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,65:1                              !    459! 23,0! 
STARK                   ! 5,65:2                              !    979! 49,0! 
WENIGER STARK           ! 5,65:3                              !    400! 20,0! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,65:4                              !    102!  5,1! 

KEINE ANGABE            ! 5,65:8                              !      9!  0,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     51!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 148 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT: 12 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE M 
. 
M - VERFOLGT EINE KLARE POLITISCHE LINIE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,66:1                              !    415! 20,8! 
STARK                   ! 5,66:2                              !    794! 39,7! 
WENIGER STARK           ! 5,66:3                              !    563! 28,2! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,66:4                              !    165!  8,3! 

KEINE ANGABE            ! 5,66:8                              !     11!  0,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     51!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 149 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    40* 
                                                            STATEMENT: 13 
INT.: WEISSE LISTE 11 VORLEGEN 
. 
AUF DIESER LISTE FINDEN SIE EINIGE AUSSAGEN, DIE UNS ZU 
PARTEIEN GEMACHT WURDEN. SAGEN SIE MIR BITTE, IN WELCHEM 
MASSE DIE EINZELNEN AUSSAGEN AUF DIE CDU IN DER DDR 
ZUTREFFEN: SEHR STARK, STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT 
NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTKENNZIFFER. 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
 
VARIABLE:     CDU, AUSSAGE P 
. 
P - IST UNBEWEGLICH 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,67:1                              !    143!  7,2! 
STARK                   ! 5,67:2                              !    435! 21,8! 
WENIGER STARK           ! 5,67:3                              !    822! 41,1! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,67:4                              !    534! 26,7! 

KEINE ANGABE            ! 5,67:8                              !     15!  0,8! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,55:9                              !     51!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 150 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER DDR ZUTREFFEN: SEHR STARK, 
STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE A 
. 
A - HAT DIE BESSEREN POLITIKER 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,68:5                              !     92!  4,6! 
STARK                   ! 5,68:7                              !  1.028! 51,4! 
WENIGER STARK           ! 5,68:6                              !    457! 22,9! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,68:8                              !    341! 17,1! 

KEINE ANGABE            ! 5,68:’ ’                            !      8!  0,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     74!  3,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 151 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER DDR ZUTREFFEN: SEHR STARK, 
STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE B 
. 
B - KANN NICHT MIT GELD UMGEHEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,69:5                              !     97!  4,9! 
STARK                   ! 5,69:7                              !  1.099! 55,0! 
WENIGER STARK           ! 5,69:6                              !    421! 21,1! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,69:8                              !    267! 13,4! 

KEINE ANGABE            ! 5,69:’ ’                            !    115!  5,8! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     74!  3,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 152 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER DDR ZUTREFFEN: SEHR STARK, 
STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE C 
. 
C - IST ZERSTRITTEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,70:5                              !    288! 14,4! 
STARK                   ! 5,70:6                              !    750! 37,5! 
WENIGER STARK           ! 5,70:7                              !    699! 35,0! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,70:8                              !    171!  8,6! 

KEINE ANGABE            ! 5,70:’ ’                            !     92!  4,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     74!  3,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 153 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT:  4 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER DDR ZUTREFFEN: SEHR STARK, 
STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE D 
. 
D - IST OFFEN FUER NEUE IDEEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,71:5                              !    223! 11,2! 
STARK                   ! 5,71:6                              !    970! 48,5! 
WENIGER STARK           ! 5,71:7                              !    614! 30,7! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,71:8                              !    103!  5,2! 

KEINE ANGABE            ! 5,71:’ ’                            !     90!  4,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     74!  3,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 154 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER DDR ZUTREFFEN: SEHR STARK, 
STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE E 
. 
E - DENKT NUR AN IHRE MACHT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,72:5                              !    274! 13,7! 
STARK                   ! 5,72:6                              !    763! 38,2! 
WENIGER STARK           ! 5,72:7                              !    716! 35,8! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,72:8                              !    157!  7,9! 

KEINE ANGABE            ! 5,72:’ ’                            !     91!  4,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     74!  3,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 155 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT:  6 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER DDR ZUTREFFEN: SEHR STARK, 
STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE F 
. 
F - IST UNEHRLICH IN IHREN AEUSSERUNGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,73:5                              !    139!  7,0! 
STARK                   ! 5,73:6                              !    425! 21,3! 
WENIGER STARK           ! 5,73:7                              !  1.051! 52,6! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,73:8                              !    293! 14,7! 

KEINE ANGABE            ! 5,73:’ ’                            !     92!  4,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     74!  3,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 156 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT:  7 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER DDR ZUTREFFEN: SEHR STARK, 
STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE G 
. 
G - KANN SCHWIERIGE PROBLEME BEWAELTIGEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,74:5                              !     93!  4,7! 
STARK                   ! 5,74:6                              !    615! 30,8! 
WENIGER STARK           ! 5,74:7                              !    897! 44,9! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,74:8                              !    300! 15,0! 

KEINE ANGABE            ! 5,74:’ ’                            !     95!  4,8! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     74!  3,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 157 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT:  8 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER DDR ZUTREFFEN: SEHR STARK, 
STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE H 
. 
H - VERDIENT VERTRAUEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,75:5                              !    192!  9,6! 
STARK                   ! 5,75:6                              !    666! 33,3! 
WENIGER STARK           ! 5,75:7                              !    839! 42,0! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,75:8                              !    216! 10,8! 

KEINE ANGABE            ! 5,75:’ ’                            !     87!  4,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     74!  3,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 158 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT:  9 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER DDR ZUTREFFEN: SEHR STARK, 
STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE J 
. 
J - BIETET DIE GARANTIE, DASS ES EINEM AUF LANGE SICHT 
    GUT GEHT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,76:5                              !    102!  5,1! 
STARK                   ! 5,76:6                              !    511! 25,6! 
WENIGER STARK           ! 5,76:7                              !    919! 46,0! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,76:8                              !    368! 18,4! 

KEINE ANGABE            ! 5,76:’ ’                            !    100!  5,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     74!  3,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 159 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT: 10 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER DDR ZUTREFFEN: SEHR STARK, 
STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE K 
. 
K - BEGUENSTIGT IHRE PARTEIFREUNDE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,77:5                              !    225! 11,3! 
STARK                   ! 5,77:6                              !    776! 38,8! 
WENIGER STARK           ! 5,77:7                              !    701! 35,1! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,77:8                              !    180!  9,0! 

KEINE ANGABE            ! 5,77:’ ’                            !    119!  6,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     74!  3,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 160 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT: 11 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER DDR ZUTREFFEN: SEHR STARK, 
STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE L 
. 
L - DENKT AN DIE ZUKUNFT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,78:5                              !    273! 13,7! 
STARK                   ! 5,78:6                              !  1.150! 57,5! 
WENIGER STARK           ! 5,78:7                              !    412! 20,6! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,78:8                              !     77!  3,9! 

KEINE ANGABE            ! 5,78:’ ’                            !     88!  4,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     74!  3,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 161 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT: 12 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER DDR ZUTREFFEN: SEHR STARK, 
STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE M 
. 
M - VERFOLGT EINE KLARE POLITISCHE LINIE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,79:5                              !    182!  9,1! 
STARK                   ! 5,79:6                              !    768! 38,4! 
WENIGER STARK           ! 5,79:7                              !    747! 37,4! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,79:8                              !    211! 10,6! 

KEINE ANGABE            ! 5,79:’ ’                            !     92!  4,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     74!  3,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 162 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    41* 
                                                            STATEMENT: 13 
INT.: BEIGE LISTE 12 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR JETZT BITTE, IN WELCHEM MASSE DIE EINZELNEN 
AUSSAGEN AUF DIE SPD IN DER DDR ZUTREFFEN: SEHR STARK, 
STARK, WENIGER STARK ODER UEBERHAUPT NICHT. 
BITTE NENNEN SIE WIEDER DEN KENNBUCHSTABEN UND DIE 
ANTWORTZIFFER 
. 
INT.: PRO ZEILE EINE ANTWORTZIFFER EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     SPD, AUSSAGE P 
. 
P - IST UNBEWEGLICH 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR STARK              ! 5,80:5                              !    128!  6,4! 
STARK                   ! 5,80:6                              !    433! 21,7! 
WENIGER STARK           ! 5,80:7                              !    939! 47,0! 
UEBERHAUPT NICHT       *! 5,80:8                              !    402! 20,1! 

KEINE ANGABE            ! 5,80:’ ’                            !     98!  4,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 5,68:9                              !     74!  3,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 163 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    42* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: WEISSE LISTE 13 VORLEGEN 
. 
UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE KANN MAN SICH 
AUF UNTERSCHIEDLICHE WEISE INFORMIEREN. ICH LESE IHNEN 
EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR. BITTE SAGEN SIE MIR, WIE OFT SIE 
DAVON GEBRAUCH MACHEN. 
. 
INT.: VORLESEN, PRO ZEILE EINE ANTWORTVORGABE EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     INFORM.-MOEGL. 1 
. 
WIE HAEUFIG LESEN SIE POLITISCHE NACHRICHTEN UND 
EREIGNISSE IN DER TAGESZEITUNG? 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

TAEGLICH, FAST TAEGLICH ! 6,10:1                              !  1.514! 75,7! 
MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 6,10:2                              !    290! 14,5! 
EINMAL IN DER WOCHE     ! 6,10:3                              !     81!  4,1! 
SELTENER ALS EINMAL     ! 6,10:4                              !     67!  3,4! 
NIE, SO GUT WIE NIE    *! 6,10:5                              !     48!  2,4! 

KEINE ANGABE            ! 6,10:8                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      1!  0,1! 

 
                          - 164 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    42* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: WEISSE LISTE 13 VORLEGEN 
. 
UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE KANN MAN SICH 
AUF UNTERSCHIEDLICHE WEISE INFORMIEREN. ICH LESE IHNEN 
EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR. BITTE SAGEN SIE MIR, WIE OFT SIE 
DAVON GEBRAUCH MACHEN. 
. 
INT.: VORLESEN, PRO ZEILE EINE ANTWORTVORGABE EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     INFORM.-MOEGL. 2 
. 
WIE HAEUFIG HOEREN SIE POLITISCHE NACHRICHTEN UND 
EREIGNISSE IM RUNDFUNK? 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

TAEGLICH, FAST TAEGLICH ! 6,11:1                              !  1.559! 78,0! 
MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 6,11:2                              !    293! 14,7! 
EINMAL IN DER WOCHE     ! 6,11:3                              !     52!  2,6! 
SELTENER ALS EINMAL     ! 6,11:4                              !     46!  2,3! 
NIE, SO GUT WIE NIE    *! 6,11:5                              !     50!  2,5! 

KEINE ANGABE            ! 6,11:8                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      1!  0,1! 



                          - 165 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    42* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: WEISSE LISTE 13 VORLEGEN 
. 
UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE KANN MAN SICH 
AUF UNTERSCHIEDLICHE WEISE INFORMIEREN. ICH LESE IHNEN 
EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR. BITTE SAGEN SIE MIR, WIE OFT SIE 
DAVON GEBRAUCH MACHEN. 
. 
INT.: VORLESEN, PRO ZEILE EINE ANTWORTVORGABE EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     INFORM.-MOEGL. 3 
. 
WIE HAEUFIG SEHEN SIE POLITISCHE NACHRICHTEN UND 
EREIGNISSE IM FERNSEHEN? 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

TAEGLICH, FAST TAEGLICH ! 6,12:1                              !  1.687! 84,4! 
MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 6,12:2                              !    217! 10,9! 
EINMAL IN DER WOCHE     ! 6,12:3                              !     36!  1,8! 
SELTENER ALS EINMAL     ! 6,12:4                              !     31!  1,6! 
NIE, SO GUT WIE NIE    *! 6,12:5                              !     29!  1,5! 

KEINE ANGABE            ! 6,12:8                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      1!  0,1! 

 
                          - 166 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    42* 
                                                            STATEMENT:  4 
INT.: WEISSE LISTE 13 VORLEGEN 
. 
UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE KANN MAN SICH 
AUF UNTERSCHIEDLICHE WEISE INFORMIEREN. ICH LESE IHNEN 
EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR. BITTE SAGEN SIE MIR, WIE OFT SIE 
DAVON GEBRAUCH MACHEN. 
. 
INT.: VORLESEN, PRO ZEILE EINE ANTWORTVORGABE EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     INFORM.-MOEGL. 4 
. 
WIE HAEUFIG SPRECHEN SIE IN DER FAMILIE UEBER POLITISCHE 
NACHRICHTEN UND EREIGNISSE? 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

TAEGLICH, FAST TAEGLICH ! 6,13:1                              !    900! 45,0! 
MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 6,13:2                              !    669! 33,5! 
EINMAL IN DER WOCHE     ! 6,13:3                              !    165!  8,3! 
SELTENER ALS EINMAL     ! 6,13:4                              !    164!  8,2! 
NIE, SO GUT WIE NIE    *! 6,13:5                              !     95!  4,8! 

KEINE ANGABE            ! 6,13:8                              !      6!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      1!  0,1! 



                          - 167 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    42* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: WEISSE LISTE 13 VORLEGEN 
. 
UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE KANN MAN SICH 
AUF UNTERSCHIEDLICHE WEISE INFORMIEREN. ICH LESE IHNEN 
EINIGE MOEGLICHKEITEN VOR. BITTE SAGEN SIE MIR, WIE OFT SIE 
DAVON GEBRAUCH MACHEN. 
. 
INT.: VORLESEN, PRO ZEILE EINE ANTWORTVORGABE EINKREISEN 
. 
 
VARIABLE:     INFORM.-MOEGL. 5 
. 
UND WIE OFT SPRECHEN SIE MIT FREUNDEN, BEKANNTEN ODER MIT 
KOLLEGEN UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE? 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

TAEGLICH, FAST TAEGLICH ! 6,14:1                              !    761! 38,1! 
MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 6,14:2                              !    658! 32,9! 
EINMAL IN DER WOCHE     ! 6,14:3                              !    274! 13,7! 
SELTENER ALS EINMAL     ! 6,14:4                              !    225! 11,3! 
NIE, SO GUT WIE NIE    *! 6,14:5                              !     78!  3,9! 

KEINE ANGABE            ! 6,14:8                              !      3!  0,2! 
 
REST                    !                                     !      1!  0,1! 

 
                          - 168 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    43* 
                                                            STATEMENT:  0 
UND WIE IST ES MIT ZEITSCHRIFTEN UND ILLUSTRIERTEN? WIE OFT 
LESEN SIE POLITISCHE NACHRICHTEN UND EREIGNISSE IN 
ZEITSCHRIFTEN: 
. 
INT.: ANTWORTVORGABEN VORLESEN 
 
VARIABLE:     ZEITSCHRIFTENLEKTUERE 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

REGELMAESSIG, JEDE WOCHE! 6,15:1                              !    746! 37,3! 
MEHRMALS IM MONAT       ! 6,15:2                              !    437! 21,9! 
ETWA EINMAL IM MONAT    ! 6,15:3                              !    211! 10,6! 
SELTENER ALS EINM.I.MON.! 6,15:4                              !    278! 13,9! 
NIE, BZW. SO GUT WIE NI*! 6,15:5                              !    325! 16,3! 

KEINE ANGABE            ! 6,15:9                              !      3!  0,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 169 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    44* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL MISCHEN UND UEBERGEBEN 
. 
WENN SIE ES JETZT EINMAL ZUSAMMEN BETRACHTEN: AUF WELCHE 
WEISE ERFAHREN SIE AM MEISTEN DARUEBER, WAS IN DER POLITIK 
GESCHIEHT - WOHER BEKOMMEN SIE DIE MEISTEN INFORMATIONEN? 
. 
INT.: NUR EINE NENNUNG MOEGLICH, NUR EIN KAERTCHEN 
      AUSWAEHLEN LASSEN 
 
VARIABLE:     INFORMATIONSMEDIUM 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

NENNUNG A               ! 6,16:1                              !    439! 22,0! 
NENNUNG B               ! 6,16:2                              !    297! 14,9! 
NENNUNG C               ! 6,16:3                              !  1.132! 56,6! 
NENNUNG D               ! 6,16:4                              !     30!  1,5! 
NENNUNG E               ! 6,16:5                              !     33!  1,7! 
NENNUNG F              *! 6,16:6                              !     51!  2,6! 

KEINE ANGABE            ! 6,16:9                              !     17!  0,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 170 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    45* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL ERNEUT MISCHEN UND UEBERGEBEN 
. 
ES WIRD JA HAEUFIG DARUEBER DISKUTIERT, INWIEWEIT MAN SICH 
AUF DIE BERICHTERSTATTUNG UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN 
UND EREIGNISSE VERLASSEN KANN. WENN SIE JETZT EINMAL ALLE 
DIESE INFORMATIONSMOEGLICHKEITEN FUER POLITISCHE 
INFORMATIONEN GEGENEINANDER ABWAEGEN: WELCHER DAVON 
VERTRAUEN SIE AM MEISTEN, WELCHE IST FUER SIE AM 
ZUVERLAESSIGSTEN? - WELCHE KOMMT AN ZWEITER UND WELCHE AN 
DRITTER STELLE? 
BITTE LEGEN SIE DIE KAERTCHEN EINMAL IN EINE REIHENFOLGE. 
GANZ UNTEN LIEGT DANN DAS KAERTCHEN MIT DER 
INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, DER SIE AM WENIGSTEN VERTRAUEN. 
. 
INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZZIFFERN 
      EINTRAGEN (RANGLATZ 1: AM ZUVERLAESSIGSTEN BIS 
      RANGPLATZ 6: AM WENIGSTEN ZUVERLAESSIG) 
 
VARIABLE:     INFORMAT., GLAUBWUERD. 1 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

RANGPLATZ: 1            ! 6,17:1                              !    403! 20,2! 
RANGPLATZ: 2            ! 6,17:2                              !    563! 28,2! 
RANGPLATZ: 3            ! 6,17:3                              !    652! 32,6! 
RANGPLATZ: 4            ! 6,17:4                              !    170!  8,5! 
RANGPLATZ: 5            ! 6,17:5                              !    123!  6,2! 
RANGPLATZ: 6           *! 6,17:6                              !     46!  2,3! 

KEINE ANGABE            ! 6,17:’ ’                            !     20!  1,0! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,17:9                              !     25!  1,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 171 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    45* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL ERNEUT MISCHEN UND UEBERGEBEN 
. 
ES WIRD JA HAEUFIG DARUEBER DISKUTIERT, INWIEWEIT MAN SICH 
AUF DIE BERICHTERSTATTUNG UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN 
UND EREIGNISSE VERLASSEN KANN. WENN SIE JETZT EINMAL ALLE 
DIESE INFORMATIONSMOEGLICHKEITEN FUER POLITISCHE 
INFORMATIONEN GEGENEINANDER ABWAEGEN: WELCHER DAVON 
VERTRAUEN SIE AM MEISTEN, WELCHE IST FUER SIE AM 
ZUVERLAESSIGSTEN? - WELCHE KOMMT AN ZWEITER UND WELCHE AN 
DRITTER STELLE? 
BITTE LEGEN SIE DIE KAERTCHEN EINMAL IN EINE REIHENFOLGE. 
GANZ UNTEN LIEGT DANN DAS KAERTCHEN MIT DER 
INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, DER SIE AM WENIGSTEN VERTRAUEN. 
. 
INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZZIFFERN 
      EINTRAGEN (RANGLATZ 1: AM ZUVERLAESSIGSTEN BIS 
      RANGPLATZ 6: AM WENIGSTEN ZUVERLAESSIG) 
 
VARIABLE:     INFORMAT., GLAUBWUERD. 2 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

RANGPLATZ: 1            ! 6,18:1                              !    263! 13,2! 
RANGPLATZ: 2            ! 6,18:2                              !    733! 36,7! 
RANGPLATZ: 3            ! 6,18:3                              !    625! 31,3! 
RANGPLATZ: 4            ! 6,18:4                              !    189!  9,5! 
RANGPLATZ: 5            ! 6,18:5                              !    100!  5,0! 
RANGPLATZ: 6           *! 6,18:6                              !     43!  2,2! 

KEINE ANGABE            ! 6,18:’ ’                            !     47!  2,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,17:9                              !     25!  1,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 172 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    45* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL ERNEUT MISCHEN UND UEBERGEBEN 
. 
ES WIRD JA HAEUFIG DARUEBER DISKUTIERT, INWIEWEIT MAN SICH 
AUF DIE BERICHTERSTATTUNG UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN 
UND EREIGNISSE VERLASSEN KANN. WENN SIE JETZT EINMAL ALLE 
DIESE INFORMATIONSMOEGLICHKEITEN FUER POLITISCHE 
INFORMATIONEN GEGENEINANDER ABWAEGEN: WELCHER DAVON 
VERTRAUEN SIE AM MEISTEN, WELCHE IST FUER SIE AM 
ZUVERLAESSIGSTEN? - WELCHE KOMMT AN ZWEITER UND WELCHE AN 
DRITTER STELLE? 
BITTE LEGEN SIE DIE KAERTCHEN EINMAL IN EINE REIHENFOLGE. 
GANZ UNTEN LIEGT DANN DAS KAERTCHEN MIT DER 
INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, DER SIE AM WENIGSTEN VERTRAUEN. 
. 
INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZZIFFERN 
      EINTRAGEN (RANGLATZ 1: AM ZUVERLAESSIGSTEN BIS 
      RANGPLATZ 6: AM WENIGSTEN ZUVERLAESSIG) 
 
VARIABLE:     INFORMAT., GLAUBWUERD. 3 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

RANGPLATZ: 1            ! 6,19:1                              !  1.171! 58,6! 
RANGPLATZ: 2            ! 6,19:2                              !    458! 22,9! 
RANGPLATZ: 3            ! 6,19:3                              !    215! 10,8! 
RANGPLATZ: 4            ! 6,19:4                              !     61!  3,1! 
RANGPLATZ: 5            ! 6,19:5                              !     41!  2,1! 
RANGPLATZ: 6           *! 6,19:6                              !     22!  1,1! 

KEINE ANGABE            ! 6,19:’ ’                            !     32!  1,6! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,17:9                              !     25!  1,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 173 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    45* 
                                                            STATEMENT:  4 
INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL ERNEUT MISCHEN UND UEBERGEBEN 
. 
ES WIRD JA HAEUFIG DARUEBER DISKUTIERT, INWIEWEIT MAN SICH 
AUF DIE BERICHTERSTATTUNG UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN 
UND EREIGNISSE VERLASSEN KANN. WENN SIE JETZT EINMAL ALLE 
DIESE INFORMATIONSMOEGLICHKEITEN FUER POLITISCHE 
INFORMATIONEN GEGENEINANDER ABWAEGEN: WELCHER DAVON 
VERTRAUEN SIE AM MEISTEN, WELCHE IST FUER SIE AM 
ZUVERLAESSIGSTEN? - WELCHE KOMMT AN ZWEITER UND WELCHE AN 
DRITTER STELLE? 
BITTE LEGEN SIE DIE KAERTCHEN EINMAL IN EINE REIHENFOLGE. 
GANZ UNTEN LIEGT DANN DAS KAERTCHEN MIT DER 
INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, DER SIE AM WENIGSTEN VERTRAUEN. 
. 
INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZZIFFERN 
      EINTRAGEN (RANGLATZ 1: AM ZUVERLAESSIGSTEN BIS 
      RANGPLATZ 6: AM WENIGSTEN ZUVERLAESSIG) 
 
VARIABLE:     INFORMAT., GLAUBWUERD. 4 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

RANGPLATZ: 1            ! 6,20:1                              !     31!  1,6! 
RANGPLATZ: 2            ! 6,20:2                              !     57!  2,9! 
RANGPLATZ: 3            ! 6,20:3                              !    130!  6,5! 
RANGPLATZ: 4            ! 6,20:4                              !    495! 24,8! 
RANGPLATZ: 5            ! 6,20:5                              !    421! 21,1! 
RANGPLATZ: 6           *! 6,20:6                              !    728! 36,4! 

KEINE ANGABE            ! 6,20:’ ’                            !    138!  6,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,17:9                              !     25!  1,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 174 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    45* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL ERNEUT MISCHEN UND UEBERGEBEN 
. 
ES WIRD JA HAEUFIG DARUEBER DISKUTIERT, INWIEWEIT MAN SICH 
AUF DIE BERICHTERSTATTUNG UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN 
UND EREIGNISSE VERLASSEN KANN. WENN SIE JETZT EINMAL ALLE 
DIESE INFORMATIONSMOEGLICHKEITEN FUER POLITISCHE 
INFORMATIONEN GEGENEINANDER ABWAEGEN: WELCHER DAVON 
VERTRAUEN SIE AM MEISTEN, WELCHE IST FUER SIE AM 
ZUVERLAESSIGSTEN? - WELCHE KOMMT AN ZWEITER UND WELCHE AN 
DRITTER STELLE? 
BITTE LEGEN SIE DIE KAERTCHEN EINMAL IN EINE REIHENFOLGE. 
GANZ UNTEN LIEGT DANN DAS KAERTCHEN MIT DER 
INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, DER SIE AM WENIGSTEN VERTRAUEN. 
. 
INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZZIFFERN 
      EINTRAGEN (RANGLATZ 1: AM ZUVERLAESSIGSTEN BIS 
      RANGPLATZ 6: AM WENIGSTEN ZUVERLAESSIG) 
 
VARIABLE:     INFORMAT., GLAUBWUERD. 5 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

RANGPLATZ: 1            ! 6,21:1                              !     70!  3,5! 
RANGPLATZ: 2            ! 6,21:2                              !     94!  4,7! 
RANGPLATZ: 3            ! 6,21:3                              !    217! 10,9! 
RANGPLATZ: 4            ! 6,21:4                              !    605! 30,3! 
RANGPLATZ: 5            ! 6,21:5                              !    645! 32,3! 
RANGPLATZ: 6           *! 6,21:6                              !    232! 11,6! 

KEINE ANGABE            ! 6,21:’ ’                            !    137!  6,9! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,17:9                              !     25!  1,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 175 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    45* 
                                                            STATEMENT:  6 
INT.: ROSA KAERTCHENSPIEL ERNEUT MISCHEN UND UEBERGEBEN 
. 
ES WIRD JA HAEUFIG DARUEBER DISKUTIERT, INWIEWEIT MAN SICH 
AUF DIE BERICHTERSTATTUNG UEBER POLITISCHE NACHRICHTEN 
UND EREIGNISSE VERLASSEN KANN. WENN SIE JETZT EINMAL ALLE 
DIESE INFORMATIONSMOEGLICHKEITEN FUER POLITISCHE 
INFORMATIONEN GEGENEINANDER ABWAEGEN: WELCHER DAVON 
VERTRAUEN SIE AM MEISTEN, WELCHE IST FUER SIE AM 
ZUVERLAESSIGSTEN? - WELCHE KOMMT AN ZWEITER UND WELCHE AN 
DRITTER STELLE? 
BITTE LEGEN SIE DIE KAERTCHEN EINMAL IN EINE REIHENFOLGE. 
GANZ UNTEN LIEGT DANN DAS KAERTCHEN MIT DER 
INFORMATIONSMOEGLICHKEIT, DER SIE AM WENIGSTEN VERTRAUEN. 
. 
INT.: RANGREIHE LEGEN LASSEN UND RANGPLATZZIFFERN 
      EINTRAGEN (RANGLATZ 1: AM ZUVERLAESSIGSTEN BIS 
      RANGPLATZ 6: AM WENIGSTEN ZUVERLAESSIG) 
 
VARIABLE:     INFORMAT., GLAUBWUERD. 6 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

RANGPLATZ: 1            ! 6,22:1                              !     37!  1,9! 
RANGPLATZ: 2            ! 6,22:2                              !     59!  3,0! 
RANGPLATZ: 3            ! 6,22:3                              !    122!  6,1! 
RANGPLATZ: 4            ! 6,22:4                              !    339! 17,0! 
RANGPLATZ: 5            ! 6,22:5                              !    512! 25,6! 
RANGPLATZ: 6           *! 6,22:6                              !    660! 33,0! 

KEINE ANGABE            ! 6,22:’ ’                            !    270! 13,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,17:9                              !     25!  1,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 176 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    46* 
                                                            STATEMENT:  0 
NUN HABE ICH NOCH EINE FRAGE ZUM THEMA FRIEDENSSICHERUNG. 
AUF DIESEM BLATT BEFINDEN SICH ZWEI GEGENSAETZLICHE 
MEINUNGEN. BITTE MARKIEREN SIE EINMAL SELBST, WELCHER 
DIESER MEINUNGEN SIE SICH PERSOENLICH AM EHESTEN 
ANSCHLIESSEN WUERDEN. 
JE WEITER SIE MIT DER MARKIERUNG NACH LINKS GEHEN, DESTO 
MEHR SIND SIE PERSOENLICH DAFUER, DEN FRIEDEN DURCH EIN 
STARKES WESTLICHES VERTEIDIGUNGSBUENDNIS, WIE DIE NATO, ZU 
SICHERN. JE WEITER SIE MIT DER MARKIERUNG NACH RECHTS 
GEHEN, DESTO MEHR VERTRETEN SIE DAGEGEN DEN STANDPUNKT, 
DASS DER FRIEDEN BESSER DURCH DEN AUSTRITT AUS DER NATO UND 
EIN NEUTRALES UND ABGERUESTETES WESTEUROPA GEWAEHRLEISTET 
WIRD. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN. DARAUF ACHTEN, 
      DASS NUR EIN KREUZ EINGETRAGEN WIRD, UND ZWAR 
      INNERHALB EINES KAESTCHENS 
 
VARIABLE:     FRIEDENSSICHERUNG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

1: BEIBEHALTUNG NATO    ! 6,23:1                              !    261! 13,1! 
2                       ! 6,23:2                              !    229! 11,5! 
3                       ! 6,23:3                              !    159!  8,0! 
4                       ! 6,23:4                              !    338! 16,9! 
5                       ! 6,23:5                              !    212! 10,6! 
6                       ! 6,23:6                              !    299! 15,0! 
7: AUSTRITT AUS NATO   *! 6,23:7                              !    465! 23,3! 

KEINE ANGABE            ! 6,23:9                              !     38!  1,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 177 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    47* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: BEIGE LISTE 14 VORLEGEN 
. 
NOCH EINMAL ZURUECK ZU FRAGEN DER DEUTSCHEN VEREINIGUNG. 
AUF DIESER LISTE STEHEN ZWEI POLITISCHE AUSSAGEN. SAGEN SIE 
MIR BITTE ANHAND DER SKALA, OB SIE DEN EINZELNEN AUSSAGEN 
ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. -3 BEDEUTET, DASS SIE DER 
AUSSAGE UEBERHAUPT NICHT ZUSTIMMEN, +3 BEDEUTET, DASS SIE 
DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZUSTIMMEN. MIT DEN WERTEN 
DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
WIE STEHEN SIE ZU AUSSAGE A? 
UND ZU AUSSAGE B? 
 
VARIABLE:     VEREINIGUNG  A, SKALA               MW=/07;04/ 
. 
AUSSAGE A: 
EIN ERNEUTER SOZIALISMUS WAERE FUER DAS ZUKUENFTIGE 
DEUTSCHLAND BESSER ALS DAS BISHERIGE MARTWIRTSCHAFTLICHE 
SYSTEM DER BUNDESREPUBLIK 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

  - 3  STIMME NICHT ZU  ! 6,24:1                              !  1.213! 60,7! 
  - 2                   ! 6,24:2                              !    247! 12,4! 
  - 1                  *! 6,24:3                              !    130!  6,5! 

    0                  *! 6,24:4                              !    151!  7,6! 

  + 1                   ! 6,24:5                              !     90!  4,5! 
  + 2                   ! 6,24:6                              !     85!  4,3! 
  + 3  STIMME VOLL ZU  *! 6,24:7                              !     66!  3,3! 

KEINE ANGABE            ! 6,24:9                              !     18!  0,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 178 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    47* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: BEIGE LISTE 14 VORLEGEN 
. 
NOCH EINMAL ZURUECK ZU FRAGEN DER DEUTSCHEN VEREINIGUNG. 
AUF DIESER LISTE STEHEN ZWEI POLITISCHE AUSSAGEN. SAGEN SIE 
MIR BITTE ANHAND DER SKALA, OB SIE DEN EINZELNEN AUSSAGEN 
ZUSTIMMEN ODER NICHT ZUSTIMMEN. -3 BEDEUTET, DASS SIE DER 
AUSSAGE UEBERHAUPT NICHT ZUSTIMMEN, +3 BEDEUTET, DASS SIE 
DER AUSSAGE VOLL UND GANZ ZUSTIMMEN. MIT DEN WERTEN 
DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG ABGESTUFT ANGEBEN. 
WIE STEHEN SIE ZU AUSSAGE A? 
UND ZU AUSSAGE B? 
 
VARIABLE:     VEREINIGUNG  B, SKALA               MW=/07;04/ 
. 
AUSSAGE B: 
IM ZUKUENFTIGEN DEUTSCHLAND MUSS FUER DIE LOESUNG DER 
UMWELTPROBLEME DIE BEHANDLUNG ALLER ANDERN POLITISCHEN, 
WIRTSCHAFTLICHEN UND SOZIALEN PROBLEME ZURUECKGESTELL WERDEN 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

  - 3  STIMME NICHT ZU  ! 6,25:1                              !    312! 15,6! 
  - 2                   ! 6,25:2                              !    267! 13,4! 
  - 1                  *! 6,25:3                              !    264! 13,2! 

    0                  *! 6,25:4                              !    365! 18,3! 

  + 1                   ! 6,25:5                              !    330! 16,5! 
  + 2                   ! 6,25:6                              !    258! 12,9! 
  + 3  STIMME VOLL ZU  *! 6,25:7                              !    185!  9,3! 

KEINE ANGABE            ! 6,25:9                              !     18!  0,9! 
KEINE ANGABE            ! 6,25:9                              !     18!  0,9! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 179 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    48* 
                                                            STATEMENT:  0 
WAS GLAUBEN SIE, WIRD DURCH DIE DEUTSCHE VEREINIGUNG DIE 
EUROPAEISCHE EINIGUNG FUER DIE DEUTSCHEN: EHER WICHTIGER, 
EHER UNWICHTIGER, ODER BLEIBT DAS SO WIE BISHER? 
 
VARIABLE:     VEREINIGUNG - EG 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

WICHTIGER               ! 6,26:1                              !  1.131! 56,6! 
UNWICHTIGER             ! 6,26:2                              !    214! 10,7! 
BLEIBT SO WIE BISHER   *! 6,26:3                              !    628! 31,4! 

KEINE ANGABE            ! 6,26:9                              !     27!  1,4! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 180 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    49* 
                                                            STATEMENT:  0 
WAS GLAUBEN SIE, WIRD DIE D-MARK NACH DER VEREINIGUNG 
DEUTSCHLANDS SO STABIL BLEIBEN WIE BISHER - ODER MUSS MAN 
SICH DA SORGEN MACHEN? 
 
VARIABLE:     DM-STABILITAET 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

DM WIRD STABIL BLEIBEN  ! 6,27:1                              !  1.770! 88,5! 
MUSS SICH SORGEN MACHEN*! 6,27:2                              !    215! 10,8! 

KEINE ANGABE            ! 6,27:9                              !     15!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 181 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    50* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIRD DIE VEREINIGUNG EINEN EINFLUSS AUF DEN LEBENSSTANDARD 
IN DER BUNDESREPUBLIK HABEN? WAS GLAUBEN SIE - WIRD SICH 
DER LEBENSSTANDARD DER BUNDESBUERGER DADURCH: 
. 
INT.: ANTWORTVORGABEN BITTE VORLESEN! 
 
VARIABLE:     LEBENSSTANDARD BUNDESREP. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VERBESSERN         ! 6,28:1                              !    110!  5,5! 
ETWAS VERBESSERN        ! 6,28:2                              !    565! 28,3! 
I.WESENTL.GLEICHBLEIBEN ! 6,28:3                              !  1.164! 58,2! 
ETWAS VERSCHLECHTERN    ! 6,28:4                              !    128!  6,4! 
SEHR VERSCHLECHTERN    *! 6,28:5                              !     19!  1,0! 

KEINE ANGABE            ! 6,28:9                              !     14!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 182 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    51* 
                                                            STATEMENT:  0 
WAS GLAUBEN SIE, WIE WIRD DIES IN DER DDR SEIN? WIRD SICH 
DER LEBENSSTANDARD DER BUERGER IN DER DDR DURCH DIE 
VEREINIGUNG: 
. 
INT.: ANTWORTVORGABEN BITTE VORLESEN! 
 
VARIABLE:     LEBENSSTANDARD DDR 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

SEHR VERBESSERN         ! 6,29:1                              !    430! 21,5! 
ETWAS VERBESSERN        ! 6,29:2                              !  1.118! 55,9! 
I.WESENTL.GLEICHBLEIBEN ! 6,29:3                              !    213! 10,7! 
ETWAS VERSCHLECHTERN    ! 6,29:4                              !    199! 10,0! 
SEHR VERSCHLECHTERN    *! 6,29:5                              !     28!  1,4! 

KEINE ANGABE            ! 6,29:9                              !     12!  0,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 183 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    52* 
                                                            STATEMENT:  0 
WAS GLAUBEN SIE: IST DIE BUNDESREPUBLIK IN DER LAGE, DIE 
WIRTSCHAFT IN DER DDR NEU AUFZUBAUEN ODER GEHT DAS UEBER 
UNSERE VERHAELTNISSE? 
 
VARIABLE:     WIRTSCHAFTSNEUAUFBAU DDR 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

IST IN DER LAGE         ! 6,30:1                              !  1.843! 92,2! 
GEHT UEB.UNS.VERHAELTNI*! 6,30:2                              !    123!  6,2! 

KEINE ANGABE            ! 6,30:9                              !     34!  1,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 184 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    53* 
                                                            STATEMENT:  0 
WAS GLAUBEN SIE, WELCHE PARTEI DER BUNDESREPUBLIK IST WOHL 
AM EHESTEN IN DER LAGE, ZUSAMMEN MIT IHRER JEWEILIGEN 
SCHWESTERPARTEI IN DER DDR DIE WIRTSCHAFT IN DER DDR 
ANZUKURBELN? 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN - OFFEN NENNEN LASSEN. 
      NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
VARIABLE:     WIRTSCH.-ANKURB., L.-K. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU                 ! 6,31:01                             !  1.389! 69,5! 
SPD                     ! 6,31:02                             !    421! 21,1! 
F.D.P.                  ! 6,31:03                             !     40!  2,0! 
GRUENE                  ! 6,31:04                             !     14!  0,7! 
LINKE LISTE/PDS         ! 6,31:05                             !     28!  1,4! 
REPUBLIKANER            ! 6,31:06                             !      1!  0,1! 
ANDERE PARTEI          *! 6,31:07                             !      3!  0,2! 

KEINE BESTIMMTE         ! 6,31:08                             !      6!  0,3! 
ALLE PARTEIEN           ! 6,31:09                             !      5!  0,3! 
KEINE                   ! 6,31:10                             !     22!  1,1! 
VERWEIGERT              ! 6,31:11                             !      6!  0,3! 
WEISS NICHT             ! 6,31:12                             !     31!  1,6! 
KEINE ANGABE            ! 6,31:99                             !     35!  1,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 185 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    54* 
                                                            STATEMENT:  0 
AUCH IN DER BUNDESREPUBLIK KOENNEN DURCH DIE 
WIEDERVEREINIGUNG PROBLEME ENTSTEHEN. WELCHE PARTEI 
KOENNTE IHRER MEINUNG NACH DIESE PROBLEME AM BESTEN LOESEN? 
. 
INT.: PARTEIEN NICHT VORGEBEN - OFFEN NENNEN LASSEN 
      NUR EINE NENNUNG MOEGLICH 
 
VARIABLE:     VEREINIGUNGSPROBL., L.-K. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

CDU/CSU                 ! 6,33:01                             !  1.137! 56,9! 
SPD                     ! 6,33:02                             !    608! 30,4! 
F.D.P.                  ! 6,33:03                             !     52!  2,6! 
GRUENE                  ! 6,33:04                             !     36!  1,8! 
LINKE LISTE/PDS         ! 6,33:05                             !     32!  1,6! 
REPUBLIKANER            ! 6,33:06                             !      1!  0,1! 
ANDERE PARTEI          *! 6,33:07                             !      2!  0,1! 

KEINE BESTIMMTE         ! 6,33:08                             !      9!  0,5! 
ALLE PARTEIEN           ! 6,33:09                             !      8!  0,4! 
KEINE                   ! 6,33:10                             !     20!  1,0! 
VERWEIGERT              ! 6,33:11                             !      5!  0,3! 
WEISS NICHT             ! 6,33:12                             !     39!  2,0! 
KEINE ANGABE            ! 6,33:99                             !     53!  2,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 186 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    55* 
                                                            STATEMENT:  1 
INT.: WEISSE LISTE 15 VORLEGEN 
. 
WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, BZW. POLITIKER, 
DIE ICH IHNEN IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR 
ANHAND DIESER SKALA: -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS 
VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN, +5 HEISST, DASS 
SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN. MIT 
DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
ABSTUFEN. 
. 
INT.: PARTEIEN UND POLITIKER VORLESEN UND SKALENWERT 
      NENNEN LASSEN 
. 
 
VARIABLE:     PART.-EINSTUF. FDP (DDR)            MW=/11;06/ 
. 
F.D.P./DIE LIBERALEN IN DER DDR 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

-> -5 <-HALTE NICHTS VON! 6,53:01                             !     92!  4,6! 
-> -4 <-                ! 6,53:02                             !     58!  2,9! 
-> -3 <-                ! 6,53:03                             !    125!  6,3! 
-> -2 <-                ! 6,53:04                             !    130!  6,5! 
-> -1 <-               *! 6,53:05                             !    136!  6,8! 

->  0 <-               *! 6,53:06                             !    425! 21,3! 

-> +1 <-                ! 6,53:07                             !    299! 15,0! 
-> +2 <-                ! 6,53:08                             !    299! 15,0! 
-> +3 <-                ! 6,53:09                             !    185!  9,3! 
-> +4 <-                ! 6,53:10                             !     56!  2,8! 
-> +5 <-HALTE SEHR VIEL*! 6,53:11                             !     53!  2,7! 

KENNE ICH NICHT         ! 6,53:96                             !    113!  5,7! 
KEINE ANGABE            ! 6,53:98                             !      5!  0,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,35:99                             !     24!  1,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 187 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    55* 
                                                            STATEMENT:  2 
INT.: WEISSE LISTE 15 VORLEGEN 
. 
WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, BZW. POLITIKER, 
DIE ICH IHNEN IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR 
ANHAND DIESER SKALA: -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS 
VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN, +5 HEISST, DASS 
SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN. MIT 
DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
ABSTUFEN. 
. 
INT.: PARTEIEN UND POLITIKER VORLESEN UND SKALENWERT 
      NENNEN LASSEN 
. 
 
VARIABLE:     PART.-EINSTUF. FDP (BRD)            MW=/11;06/ 
. 
F.D.P. IN DER BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

-> -5 <-HALTE NICHTS VON! 6,43:01                             !     41!  2,1! 
-> -4 <-                ! 6,43:02                             !     37!  1,9! 
-> -3 <-                ! 6,43:03                             !     75!  3,8! 
-> -2 <-                ! 6,43:04                             !     83!  4,2! 
-> -1 <-               *! 6,43:05                             !     98!  4,9! 

->  0 <-               *! 6,43:06                             !    312! 15,6! 

-> +1 <-                ! 6,43:07                             !    269! 13,5! 
-> +2 <-                ! 6,43:08                             !    383! 19,2! 
-> +3 <-                ! 6,43:09                             !    319! 16,0! 
-> +4 <-                ! 6,43:10                             !    168!  8,4! 
-> +5 <-HALTE SEHR VIEL*! 6,43:11                             !     97!  4,9! 

KENNE ICH NICHT         ! 6,43:96                             !     88!  4,4! 
KEINE ANGABE            ! 6,43:98                             !      7!  0,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,35:99                             !     24!  1,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 188 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    55* 
                                                            STATEMENT:  3 
INT.: WEISSE LISTE 15 VORLEGEN 
. 
WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, BZW. POLITIKER, 
DIE ICH IHNEN IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR 
ANHAND DIESER SKALA: -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS 
VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN, +5 HEISST, DASS 
SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN. MIT 
DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
ABSTUFEN. 
. 
INT.: PARTEIEN UND POLITIKER VORLESEN UND SKALENWERT 
      NENNEN LASSEN 
. 
 
VARIABLE:     PART.-EINSTUF. CDU (BRD)            MW=/11;06/ 
. 
CDU IN DER BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

-> -5 <-HALTE NICHTS VON! 6,35:01                             !     92!  4,6! 
-> -4 <-                ! 6,35:02                             !     54!  2,7! 
-> -3 <-                ! 6,35:03                             !     87!  4,4! 
-> -2 <-                ! 6,35:04                             !     73!  3,7! 
-> -1 <-               *! 6,35:05                             !     58!  2,9! 

->  0 <-               *! 6,35:06                             !    123!  6,2! 

-> +1 <-                ! 6,35:07                             !    143!  7,2! 
-> +2 <-                ! 6,35:08                             !    205! 10,3! 
-> +3 <-                ! 6,35:09                             !    292! 14,6! 
-> +4 <-                ! 6,35:10                             !    392! 19,6! 
-> +5 <-HALTE SEHR VIEL*! 6,35:11                             !    448! 22,4! 

KENNE ICH NICHT         ! 6,35:96                             !      7!  0,4! 
KEINE ANGABE            ! 6,35:98                             !      2!  0,1! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,35:99                             !     24!  1,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 189 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    55* 
                                                            STATEMENT:  4 
INT.: WEISSE LISTE 15 VORLEGEN 
. 
WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, BZW. POLITIKER, 
DIE ICH IHNEN IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR 
ANHAND DIESER SKALA: -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS 
VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN, +5 HEISST, DASS 
SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN. MIT 
DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
ABSTUFEN. 
. 
INT.: PARTEIEN UND POLITIKER VORLESEN UND SKALENWERT 
      NENNEN LASSEN 
. 
 
VARIABLE:     PART.-EINSTUF. CDU (DDR)            MW=/11;06/ 
. 
CDU IN DER DDR 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

-> -5 <-HALTE NICHTS VON! 6,73:01                             !    147!  7,4! 
-> -4 <-                ! 6,73:02                             !     84!  4,2! 
-> -3 <-                ! 6,73:03                             !    129!  6,5! 
-> -2 <-                ! 6,73:04                             !    118!  5,9! 
-> -1 <-               *! 6,73:05                             !    109!  5,5! 

->  0 <-               *! 6,73:06                             !    158!  7,9! 

-> +1 <-                ! 6,73:07                             !    222! 11,1! 
-> +2 <-                ! 6,73:08                             !    239! 12,0! 
-> +3 <-                ! 6,73:09                             !    305! 15,3! 
-> +4 <-                ! 6,73:10                             !    216! 10,8! 
-> +5 <-HALTE SEHR VIEL*! 6,73:11                             !    239! 12,0! 

KENNE ICH NICHT         ! 6,73:96                             !      7!  0,4! 
KEINE ANGABE            ! 6,73:98                             !      3!  0,2! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,35:99                             !     24!  1,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 190 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    55* 
                                                            STATEMENT:  5 
INT.: WEISSE LISTE 15 VORLEGEN 
. 
WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, BZW. POLITIKER, 
DIE ICH IHNEN IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR 
ANHAND DIESER SKALA: -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS 
VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN, +5 HEISST, DASS 
SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN. MIT 
DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
ABSTUFEN. 
. 
INT.: PARTEIEN UND POLITIKER VORLESEN UND SKALENWERT 
      NENNEN LASSEN 
. 
 
VARIABLE:     PART.-EINSTUF. PDS                  MW=/11;06/ 
. 
PDS 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

-> -5 <-HALTE NICHTS VON! 6,37:01                             !    802! 40,1! 
-> -4 <-                ! 6,37:02                             !    192!  9,6! 
-> -3 <-                ! 6,37:03                             !    181!  9,1! 
-> -2 <-                ! 6,37:04                             !    130!  6,5! 
-> -1 <-               *! 6,37:05                             !     77!  3,9! 

->  0 <-               *! 6,37:06                             !    165!  8,3! 

-> +1 <-                ! 6,37:07                             !    130!  6,5! 
-> +2 <-                ! 6,37:08                             !     91!  4,6! 
-> +3 <-                ! 6,37:09                             !     85!  4,3! 
-> +4 <-                ! 6,37:10                             !     48!  2,4! 
-> +5 <-HALTE SEHR VIEL*! 6,37:11                             !     57!  2,9! 

KENNE ICH NICHT         ! 6,37:96                             !     10!  0,5! 
KEINE ANGABE            ! 6,37:98                             !      9!  0,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,35:99                             !     24!  1,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 191 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    55* 
                                                            STATEMENT:  6 
INT.: WEISSE LISTE 15 VORLEGEN 
. 
WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, BZW. POLITIKER, 
DIE ICH IHNEN IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR 
ANHAND DIESER SKALA: -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS 
VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN, +5 HEISST, DASS 
SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN. MIT 
DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
ABSTUFEN. 
. 
INT.: PARTEIEN UND POLITIKER VORLESEN UND SKALENWERT 
      NENNEN LASSEN 
. 
 
VARIABLE:     PART.-EINSTUF. CSU (BRD)            MW=/11;06/ 
. 
CSU IN DER BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

-> -5 <-HALTE NICHTS VON! 6,39:01                             !    180!  9,0! 
-> -4 <-                ! 6,39:02                             !    121!  6,1! 
-> -3 <-                ! 6,39:03                             !    130!  6,5! 
-> -2 <-                ! 6,39:04                             !    126!  6,3! 
-> -1 <-               *! 6,39:05                             !    122!  6,1! 

->  0 <-               *! 6,39:06                             !    221! 11,1! 

-> +1 <-                ! 6,39:07                             !    198!  9,9! 
-> +2 <-                ! 6,39:08                             !    296! 14,8! 
-> +3 <-                ! 6,39:09                             !    259! 13,0! 
-> +4 <-                ! 6,39:10                             !    153!  7,7! 
-> +5 <-HALTE SEHR VIEL*! 6,39:11                             !     82!  4,1! 

KENNE ICH NICHT         ! 6,39:96                             !     77!  3,9! 
KEINE ANGABE            ! 6,39:98                             !     10!  0,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,35:99                             !     24!  1,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 192 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    55* 
                                                            STATEMENT:  7 
INT.: WEISSE LISTE 15 VORLEGEN 
. 
WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, BZW. POLITIKER, 
DIE ICH IHNEN IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR 
ANHAND DIESER SKALA: -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS 
VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN, +5 HEISST, DASS 
SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN. MIT 
DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
ABSTUFEN. 
. 
INT.: PARTEIEN UND POLITIKER VORLESEN UND SKALENWERT 
      NENNEN LASSEN 
. 
 
VARIABLE:     PART.-EINSTUF. DSU                  MW=/11;06/ 
. 
DSU 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

-> -5 <-HALTE NICHTS VON! 6,75:01                             !    288! 14,4! 
-> -4 <-                ! 6,75:02                             !    142!  7,1! 
-> -3 <-                ! 6,75:03                             !    153!  7,7! 
-> -2 <-                ! 6,75:04                             !    143!  7,2! 
-> -1 <-               *! 6,75:05                             !    142!  7,1! 

->  0 <-               *! 6,75:06                             !    294! 14,7! 

-> +1 <-                ! 6,75:07                             !    205! 10,3! 
-> +2 <-                ! 6,75:08                             !    217! 10,9! 
-> +3 <-                ! 6,75:09                             !    166!  8,3! 
-> +4 <-                ! 6,75:10                             !     90!  4,5! 
-> +5 <-HALTE SEHR VIEL*! 6,75:11                             !     32!  1,6! 

KENNE ICH NICHT         ! 6,75:96                             !     95!  4,8! 
KEINE ANGABE            ! 6,75:98                             !     10!  0,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,35:99                             !     24!  1,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 193 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    55* 
                                                            STATEMENT:  8 
INT.: WEISSE LISTE 15 VORLEGEN 
. 
WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, BZW. POLITIKER, 
DIE ICH IHNEN IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR 
ANHAND DIESER SKALA: -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS 
VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN, +5 HEISST, DASS 
SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN. MIT 
DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
ABSTUFEN. 
. 
INT.: PARTEIEN UND POLITIKER VORLESEN UND SKALENWERT 
      NENNEN LASSEN 
. 
 
VARIABLE:     PART.-EINSTUF. SPD (DDR)            MW=/11;06/ 
. 
SPD IN DER DDR 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

-> -5 <-HALTE NICHTS VON! 6,77:01                             !     71!  3,6! 
-> -4 <-                ! 6,77:02                             !     51!  2,6! 
-> -3 <-                ! 6,77:03                             !     89!  4,5! 
-> -2 <-                ! 6,77:04                             !    117!  5,9! 
-> -1 <-               *! 6,77:05                             !    133!  6,7! 

->  0 <-               *! 6,77:06                             !    213! 10,7! 

-> +1 <-                ! 6,77:07                             !    291! 14,6! 
-> +2 <-                ! 6,77:08                             !    374! 18,7! 
-> +3 <-                ! 6,77:09                             !    321! 16,1! 
-> +4 <-                ! 6,77:10                             !    201! 10,1! 
-> +5 <-HALTE SEHR VIEL*! 6,77:11                             !     85!  4,3! 

KENNE ICH NICHT         ! 6,77:96                             !     20!  1,0! 
KEINE ANGABE            ! 6,77:98                             !     10!  0,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,35:99                             !     24!  1,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 194 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    55* 
                                                            STATEMENT:  9 
INT.: WEISSE LISTE 15 VORLEGEN 
. 
WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, BZW. POLITIKER, 
DIE ICH IHNEN IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR 
ANHAND DIESER SKALA: -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS 
VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN, +5 HEISST, DASS 
SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN. MIT 
DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
ABSTUFEN. 
. 
INT.: PARTEIEN UND POLITIKER VORLESEN UND SKALENWERT 
      NENNEN LASSEN 
. 
 
VARIABLE:     PART.-EINSTUF. SPD (BRD)            MW=/11;06/ 
. 
SPD IN DER BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

-> -5 <-HALTE NICHTS VON! 6,41:01                             !     35!  1,8! 
-> -4 <-                ! 6,41:02                             !     33!  1,7! 
-> -3 <-                ! 6,41:03                             !     49!  2,5! 
-> -2 <-                ! 6,41:04                             !     76!  3,8! 
-> -1 <-               *! 6,41:05                             !     67!  3,4! 

->  0 <-               *! 6,41:06                             !    170!  8,5! 

-> +1 <-                ! 6,41:07                             !    246! 12,3! 
-> +2 <-                ! 6,41:08                             !    364! 18,2! 
-> +3 <-                ! 6,41:09                             !    410! 20,5! 
-> +4 <-                ! 6,41:10                             !    312! 15,6! 
-> +5 <-HALTE SEHR VIEL*! 6,41:11                             !    191!  9,6! 

KENNE ICH NICHT         ! 6,41:96                             !     16!  0,8! 
KEINE ANGABE            ! 6,41:98                             !      7!  0,4! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,35:99                             !     24!  1,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 195 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    55* 
                                                            STATEMENT: 10 
INT.: WEISSE LISTE 15 VORLEGEN 
. 
WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, BZW. POLITIKER, 
DIE ICH IHNEN IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR 
ANHAND DIESER SKALA: -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS 
VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN, +5 HEISST, DASS 
SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN. MIT 
DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
ABSTUFEN. 
. 
INT.: PARTEIEN UND POLITIKER VORLESEN UND SKALENWERT 
      NENNEN LASSEN 
. 
 
VARIABLE:     PART.-EINSTUF. GR. (BRD)            MW=/11;06/ 
. 
DIE GRUENEN IN DER BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

-> -5 <-HALTE NICHTS VON! 6,45:01                             !     53!  2,7! 
-> -4 <-                ! 6,45:02                             !     41!  2,1! 
-> -3 <-                ! 6,45:03                             !     72!  3,6! 
-> -2 <-                ! 6,45:04                             !     53!  2,7! 
-> -1 <-               *! 6,45:05                             !     98!  4,9! 

->  0 <-               *! 6,45:06                             !    260! 13,0! 

-> +1 <-                ! 6,45:07                             !    355! 17,8! 
-> +2 <-                ! 6,45:08                             !    406! 20,3! 
-> +3 <-                ! 6,45:09                             !    337! 16,9! 
-> +4 <-                ! 6,45:10                             !    168!  8,4! 
-> +5 <-HALTE SEHR VIEL*! 6,45:11                             !     89!  4,5! 

KENNE ICH NICHT         ! 6,45:96                             !     36!  1,8! 
KEINE ANGABE            ! 6,45:98                             !      9!  0,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,35:99                             !     24!  1,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 196 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    55* 
                                                            STATEMENT: 11 
INT.: WEISSE LISTE 15 VORLEGEN 
. 
WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, BZW. POLITIKER, 
DIE ICH IHNEN IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR 
ANHAND DIESER SKALA: -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS 
VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN, +5 HEISST, DASS 
SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN. MIT 
DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
ABSTUFEN. 
. 
INT.: PARTEIEN UND POLITIKER VORLESEN UND SKALENWERT 
      NENNEN LASSEN 
. 
 
VARIABLE:     PART.-EINSTUF. GR. (DDR)            MW=/11;06/ 
. 
DIE GRUENEN/BUENDNIS 90 IN DER DDR 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

-> -5 <-HALTE NICHTS VON! 6,79:01                             !     60!  3,0! 
-> -4 <-                ! 6,79:02                             !     34!  1,7! 
-> -3 <-                ! 6,79:03                             !     77!  3,9! 
-> -2 <-                ! 6,79:04                             !     60!  3,0! 
-> -1 <-               *! 6,79:05                             !    113!  5,7! 

->  0 <-               *! 6,79:06                             !    281! 14,1! 

-> +1 <-                ! 6,79:07                             !    352! 17,6! 
-> +2 <-                ! 6,79:08                             !    372! 18,6! 
-> +3 <-                ! 6,79:09                             !    309! 15,5! 
-> +4 <-                ! 6,79:10                             !    167!  8,4! 
-> +5 <-HALTE SEHR VIEL*! 6,79:11                             !    112!  5,6! 

KENNE ICH NICHT         ! 6,79:96                             !     30!  1,5! 
KEINE ANGABE            ! 6,79:98                             !     10!  0,5! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,35:99                             !     24!  1,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 197 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    55* 
                                                            STATEMENT: 12 
INT.: WEISSE LISTE 15 VORLEGEN 
. 
WIE DENKEN SIE HEUTE UEBER DIE PARTEIEN, BZW. POLITIKER, 
DIE ICH IHNEN IM FOLGENDEN VORLESE? BITTE SAGEN SIE ES MIR 
ANHAND DIESER SKALA: -5 HEISST, DASS SIE UEBERHAUPT NICHTS 
VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN, +5 HEISST, DASS 
SIE SEHR VIEL VON DER PARTEI BZW. DEM POLITIKER HALTEN. MIT 
DEN WERTEN DAZWISCHEN KOENNEN SIE IHRE MEINUNG WIEDER 
ABSTUFEN. 
. 
INT.: PARTEIEN UND POLITIKER VORLESEN UND SKALENWERT 
      NENNEN LASSEN 
. 
 
VARIABLE:     PART.-EINSTUF. REPUBLIK.            MW=/11;06/ 
. 
DIE REPUBLIKANER 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

-> -5 <-HALTE NICHTS VON! 6,47:01                             !  1.496! 74,8! 
-> -4 <-                ! 6,47:02                             !    134!  6,7! 
-> -3 <-                ! 6,47:03                             !     91!  4,6! 
-> -2 <-                ! 6,47:04                             !     42!  2,1! 
-> -1 <-               *! 6,47:05                             !     18!  0,9! 

->  0 <-               *! 6,47:06                             !     79!  4,0! 

-> +1 <-                ! 6,47:07                             !     24!  1,2! 
-> +2 <-                ! 6,47:08                             !     15!  0,8! 
-> +3 <-                ! 6,47:09                             !     12!  0,6! 
-> +4 <-                ! 6,47:10                             !     10!  0,5! 
-> +5 <-HALTE SEHR VIEL*! 6,47:11                             !     23!  1,2! 

KENNE ICH NICHT         ! 6,47:96                             !     28!  1,4! 
KEINE ANGABE            ! 6,47:98                             !      5!  0,3! 
KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,35:99                             !     24!  1,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 198 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    56* 
                                                            STATEMENT:  1 
MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON RECHTS UND 
LINKS. BITTE KREUZEN SIE SELBST EINMAL AUF DIESER SEITE 
HIER AN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE PARTEIEN IM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND STEHEN WERDEN. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN; DARAUF ACHTEN, 
      DASS JEWEILS INNERHALB EINES KAESTCHENS ANGEKREUZT 
      WIRD. 
 
VARIABLE:     LINKS-RECHTS CDU                    MW=/11;06/ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

->  5 <- LINKS          ! 6,55:01                             !     12!  0,6! 
->  4 <-                ! 6,55:02                             !      8!  0,4! 
->  3 <-                ! 6,55:03                             !     14!  0,7! 
->  2 <-                ! 6,55:04                             !     19!  1,0! 
->  1 <-               *! 6,55:05                             !     31!  1,6! 

->  0 <- MITTE         *! 6,55:06                             !    269! 13,5! 

->  1 <-                ! 6,55:07                             !    311! 15,6! 
->  2 <-                ! 6,55:08                             !    396! 19,8! 
->  3 <-                ! 6,55:09                             !    449! 22,5! 
->  4 <-                ! 6,55:10                             !    192!  9,6! 
->  5 <- RECHTS        *! 6,55:11                             !    152!  7,6! 

KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,55:99                             !    116!  5,8! 
KEINE ANGABE            ! 6,55:98                             !     30!  1,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 199 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    56* 
                                                            STATEMENT:  2 
MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON RECHTS UND 
LINKS. BITTE KREUZEN SIE SELBST EINMAL AUF DIESER SEITE 
HIER AN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE PARTEIEN IM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND STEHEN WERDEN. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN; DARAUF ACHTEN, 
      DASS JEWEILS INNERHALB EINES KAESTCHENS ANGEKREUZT 
      WIRD. 
 
VARIABLE:     LINKS-RECHTS SPD                    MW=/11;06/ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

->  5 <- LINKS          ! 6,57:01                             !     56!  2,8! 
->  4 <-                ! 6,57:02                             !    105!  5,3! 
->  3 <-                ! 6,57:03                             !    349! 17,5! 
->  2 <-                ! 6,57:04                             !    488! 24,4! 
->  1 <-               *! 6,57:05                             !    449! 22,5! 

->  0 <- MITTE         *! 6,57:06                             !    217! 10,9! 

->  1 <-                ! 6,57:07                             !     57!  2,9! 
->  2 <-                ! 6,57:08                             !     52!  2,6! 
->  3 <-                ! 6,57:09                             !     34!  1,7! 
->  4 <-                ! 6,57:10                             !     30!  1,5! 
->  5 <- RECHTS        *! 6,57:11                             !     13!  0,7! 

KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,57:’  ’                           !    116!  5,8! 
KEINE ANGABE            ! 6,57:98                             !     32!  1,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 200 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    56* 
                                                            STATEMENT:  3 
MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON RECHTS UND 
LINKS. BITTE KREUZEN SIE SELBST EINMAL AUF DIESER SEITE 
HIER AN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE PARTEIEN IM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND STEHEN WERDEN. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN; DARAUF ACHTEN, 
      DASS JEWEILS INNERHALB EINES KAESTCHENS ANGEKREUZT 
      WIRD. 
 
VARIABLE:     LINKS-RECHTS CSU                    MW=/11;06/ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

->  5 <- LINKS          ! 6,59:01                             !     10!  0,5! 
->  4 <-                ! 6,59:02                             !      4!  0,2! 
->  3 <-                ! 6,59:03                             !     24!  1,2! 
->  2 <-                ! 6,59:04                             !     36!  1,8! 
->  1 <-               *! 6,59:05                             !     31!  1,6! 

->  0 <- MITTE         *! 6,59:06                             !    117!  5,9! 

->  1 <-                ! 6,59:07                             !    172!  8,6! 
->  2 <-                ! 6,59:08                             !    313! 15,7! 
->  3 <-                ! 6,59:09                             !    439! 22,0! 
->  4 <-                ! 6,59:10                             !    426! 21,3! 
->  5 <- RECHTS        *! 6,59:11                             !    262! 13,1! 

KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,59:’  ’                           !    116!  5,8! 
KEINE ANGABE            ! 6,59:98                             !     51!  2,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 201 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    56* 
                                                            STATEMENT:  4 
MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON RECHTS UND 
LINKS. BITTE KREUZEN SIE SELBST EINMAL AUF DIESER SEITE 
HIER AN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE PARTEIEN IM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND STEHEN WERDEN. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN; DARAUF ACHTEN, 
      DASS JEWEILS INNERHALB EINES KAESTCHENS ANGEKREUZT 
      WIRD. 
 
VARIABLE:     LINKS-RECHTS PDS                    MW=/11;06/ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

->  5 <- LINKS          ! 6,61:01                             !  1.136! 56,8! 
->  4 <-                ! 6,61:02                             !    351! 17,6! 
->  3 <-                ! 6,61:03                             !    181!  9,1! 
->  2 <-                ! 6,61:04                             !     79!  4,0! 
->  1 <-               *! 6,61:05                             !     28!  1,4! 

->  0 <- MITTE         *! 6,61:06                             !     25!  1,3! 

->  1 <-                ! 6,61:07                             !     11!  0,6! 
->  2 <-                ! 6,61:08                             !     12!  0,6! 
->  3 <-                ! 6,61:09                             !      9!  0,5! 
->  4 <-                ! 6,61:10                             !      5!  0,3! 
->  5 <- RECHTS        *! 6,61:11                             !      7!  0,4! 

KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,61:’  ’                           !    116!  5,8! 
KEINE ANGABE            ! 6,61:98                             !     39!  2,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 202 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    56* 
                                                            STATEMENT:  5 
MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON RECHTS UND 
LINKS. BITTE KREUZEN SIE SELBST EINMAL AUF DIESER SEITE 
HIER AN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE PARTEIEN IM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND STEHEN WERDEN. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN; DARAUF ACHTEN, 
      DASS JEWEILS INNERHALB EINES KAESTCHENS ANGEKREUZT 
      WIRD. 
 
VARIABLE:     LINKS-RECHTS FDP                    MW=/11;06/ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

->  5 <- LINKS          ! 6,63:01                             !     17!  0,9! 
->  4 <-                ! 6,63:02                             !     11!  0,6! 
->  3 <-                ! 6,63:03                             !     29!  1,5! 
->  2 <-                ! 6,63:04                             !     77!  3,9! 
->  1 <-               *! 6,63:05                             !    105!  5,3! 

->  0 <- MITTE         *! 6,63:06                             !    935! 46,8! 

->  1 <-                ! 6,63:07                             !    318! 15,9! 
->  2 <-                ! 6,63:08                             !    208! 10,4! 
->  3 <-                ! 6,63:09                             !     91!  4,6! 
->  4 <-                ! 6,63:10                             !     29!  1,5! 
->  5 <- RECHTS        *! 6,63:11                             !     19!  1,0! 

KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,63:’  ’                           !    116!  5,8! 
KEINE ANGABE            ! 6,63:98                             !     45!  2,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 203 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    56* 
                                                            STATEMENT:  6 
MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON RECHTS UND 
LINKS. BITTE KREUZEN SIE SELBST EINMAL AUF DIESER SEITE 
HIER AN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE PARTEIEN IM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND STEHEN WERDEN. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN; DARAUF ACHTEN, 
      DASS JEWEILS INNERHALB EINES KAESTCHENS ANGEKREUZT 
      WIRD. 
 
VARIABLE:     LINKS-RECHTS DSU                    MW=/11;06/ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

->  5 <- LINKS          ! 6,65:01                             !     10!  0,5! 
->  4 <-                ! 6,65:02                             !     19!  1,0! 
->  3 <-                ! 6,65:03                             !     31!  1,6! 
->  2 <-                ! 6,65:04                             !     46!  2,3! 
->  1 <-               *! 6,65:05                             !     34!  1,7! 

->  0 <- MITTE         *! 6,65:06                             !    144!  7,2! 

->  1 <-                ! 6,65:07                             !    198!  9,9! 
->  2 <-                ! 6,65:08                             !    313! 15,7! 
->  3 <-                ! 6,65:09                             !    370! 18,5! 
->  4 <-                ! 6,65:10                             !    387! 19,4! 
->  5 <- RECHTS        *! 6,65:11                             !    278! 13,9! 

KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,65:’  ’                           !    116!  5,8! 
KEINE ANGABE            ! 6,65:98                             !     53!  2,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 204 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    56* 
                                                            STATEMENT:  7 
MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON RECHTS UND 
LINKS. BITTE KREUZEN SIE SELBST EINMAL AUF DIESER SEITE 
HIER AN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE PARTEIEN IM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND STEHEN WERDEN. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN; DARAUF ACHTEN, 
      DASS JEWEILS INNERHALB EINES KAESTCHENS ANGEKREUZT 
      WIRD. 
 
VARIABLE:     LINKS-RECHTS GRUENE/B.90            MW=/11;06/ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

->  5 <- LINKS          ! 6,67:01                             !    104!  5,2! 
->  4 <-                ! 6,67:02                             !    277! 13,9! 
->  3 <-                ! 6,67:03                             !    449! 22,5! 
->  2 <-                ! 6,67:04                             !    396! 19,8! 
->  1 <-               *! 6,67:05                             !    245! 12,3! 

->  0 <- MITTE         *! 6,67:06                             !    231! 11,6! 

->  1 <-                ! 6,67:07                             !     48!  2,4! 
->  2 <-                ! 6,67:08                             !     38!  1,9! 
->  3 <-                ! 6,67:09                             !     28!  1,4! 
->  4 <-                ! 6,67:10                             !     26!  1,3! 
->  5 <- RECHTS        *! 6,67:11                             !      4!  0,2! 

KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,67:’  ’                           !    116!  5,8! 
KEINE ANGABE            ! 6,67:98                             !     39!  2,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 205 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    56* 
                                                            STATEMENT:  8 
MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON RECHTS UND 
LINKS. BITTE KREUZEN SIE SELBST EINMAL AUF DIESER SEITE 
HIER AN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE PARTEIEN IM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND STEHEN WERDEN. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN; DARAUF ACHTEN, 
      DASS JEWEILS INNERHALB EINES KAESTCHENS ANGEKREUZT 
      WIRD. 
 
VARIABLE:     LINKS-RECHTS REP.                   MW=/11;06/ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

->  5 <- LINKS          ! 6,69:01                             !    122!  6,1! 
->  4 <-                ! 6,69:02                             !     16!  0,8! 
->  3 <-                ! 6,69:03                             !     11!  0,6! 
->  2 <-                ! 6,69:04                             !      7!  0,4! 
->  1 <-               *! 6,69:05                             !      4!  0,2! 

->  0 <- MITTE         *! 6,69:06                             !     24!  1,2! 

->  1 <-                ! 6,69:07                             !     16!  0,8! 
->  2 <-                ! 6,69:08                             !     30!  1,5! 
->  3 <-                ! 6,69:09                             !     60!  3,0! 
->  4 <-                ! 6,69:10                             !    135!  6,8! 
->  5 <- RECHTS        *! 6,69:11                             !  1.419! 71,0! 

KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,69:’  ’                           !    116!  5,8! 
KEINE ANGABE            ! 6,69:98                             !     39!  2,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 206 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:    56* 
                                                            STATEMENT:  9 
MAN SPRICHT IN DER POLITIK IMMER WIEDER VON RECHTS UND 
LINKS. BITTE KREUZEN SIE SELBST EINMAL AUF DIESER SEITE 
HIER AN, WO IHRER MEINUNG NACH DIE PARTEIEN IM VEREINIGTEN 
DEUTSCHLAND STEHEN WERDEN. 
. 
INT.: FRAGEBOGEN ZUM ANKREUZEN UEBERGEBEN; DARAUF ACHTEN, 
      DASS JEWEILS INNERHALB EINES KAESTCHENS ANGEKREUZT 
      WIRD. 
 
VARIABLE:     LINKS-RECHTS BEFRAGTER              MW=/11;06/ 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

->  5 <- LINKS          ! 6,71:01                             !     52!  2,6! 
->  4 <-                ! 6,71:02                             !     65!  3,3! 
->  3 <-                ! 6,71:03                             !    165!  8,3! 
->  2 <-                ! 6,71:04                             !    190!  9,5! 
->  1 <-               *! 6,71:05                             !    243! 12,2! 

->  0 <- MITTE         *! 6,71:06                             !    583! 29,2! 

->  1 <-                ! 6,71:07                             !    204! 10,2! 
->  2 <-                ! 6,71:08                             !    158!  7,9! 
->  3 <-                ! 6,71:09                             !    121!  6,1! 
->  4 <-                ! 6,71:10                             !     49!  2,5! 
->  5 <- RECHTS        *! 6,71:11                             !     44!  2,2! 

KEINE ANGABE  (GESAMT)  ! 6,71:’  ’                           !    116!  5,8! 
KEINE ANGABE            ! 6,71:98                             !     11!  0,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 207 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   901* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: OHNE BEFRAGEN EINSTUFEN: 
. 
GESPRAECH WIRD GEFUEHRT MIT: 
 
VARIABLE:     GESCHLECHT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

MANN                    ! 7,10:1                              !    936! 46,8! 
FRAU                   *! 7,10:2                              !  1.064! 53,2! 

KEINE ANGABE            ! 7,10:9                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 208 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   902* 
                                                            STATEMENT:  0 
ABSCHLIESSEND NOCH EINIGE FRAGEN ZUR STATISTIK. WUERDEN SIE 
MIR BITTE ZUNAECHST SAGEN, IN WELCHEM JAHR SIE GEBOREN SIND? 
 
VARIABLE:     ALTER (GEBURTSJAHR) 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

18 - 24 JAHRE           ! 7,11>65*7,11<73                     !    240! 12,0! 
25 - 29 JAHRE           ! 7,11>60*7,11<66                     !    242! 12,1! 
30 - 44 JAHRE           ! 7,11>45*7,11<61                     !    542! 27,1! 
45 - 59 JAHRE           ! 7,11>30*7,11<46                     !    500! 25,0! 
60 JAHRE UND AELTER    *! (7,11<31+7,11>90)*7,11#’  ’         !    476! 23,8! 

18 - 20 JAHRE           ! 7,11>69*7,11<73                     !    100!  5,0! 
21 - 44 JAHRE           ! 7,11>45*7,11<70                     !    924! 46,2! 
45 - 59 JAHRE           ! 7,11>30*7,11<46                     !    500! 25,0! 
60 JAHRE UND AELTER    *! (7,11<31+7,11>90)*7,11#’  ’         !    476! 23,8! 

18 - 24 JAHRE           ! 7,11>65*7,11<73                     !    240! 12,0! 
25 - 34 JAHRE           ! 7,11>55*7,11<66                     !    424! 21,2! 
35 - 44 JAHRE           ! 7,11>45*7,11<56                     !    360! 18,0! 
45 - 59 JAHRE           ! 7,11>30*7,11<46                     !    500! 25,0! 
60 JAHRE UND AELTER    *! (7,11<31+7,11>90)*7,11#’  ’         !    476! 23,8! 

18 - 29 JAHRE           ! 7,11>60*7,11<73                     !    482! 24,1! 
30 - 59 JAHRE           ! 7,11>30*7,11<61                     !  1.042! 52,1! 
60 JAHRE UND AELTER    *! (7,11<31+7,11>90)*7,11#’  ’         !    476! 23,8! 

KEINE ANGABE            ! 7,11:’  ’                           !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 209 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   903* 
                                                            STATEMENT:  0 
WELCHER KONFESSION ODER GLAUBENSGEMEINSCHAFT GEHOEREN 
SIE AN? 
 
VARIABLE:     KONFESSION 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

EVANGELISCH             ! 7,14:1                              !    723! 36,2! 
KATHOLISCH              ! 7,14:2                              !    126!  6,3! 
ANDERER                 ! 7,14:3                              !     12!  0,6! 
KEINER                  ! 7,14:4                              !  1.120! 56,0! 
VERWEIGERT             *! 7,14:5                              !     19!  1,0! 

KEINE ANGABE            ! 7,14:9                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 210 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   904* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: WEISSE LISTE S1 VORLEGEN 
. 
WIE OFT GEHEN SIE IM ALLGEMEINEN IN DIE KIRCHE? 
 
VARIABLE:     KIRCHGANGSHAEUFIGKEIT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 KONFESSION ANGEGEBEN   ! 7,14:/1+2+3/                        !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    861!100,0! 

MEHRMALS IN DER WOCHE   ! 7,15:1                              !     14!  1,6! 
EINMAL IN DER WOCHE     ! 7,15:2                              !     62!  7,2! 
MIND. EINMAL IM MONAT   ! 7,15:3                              !     79!  9,2! 
MEHRMALS IM JAHR        ! 7,15:4                              !    256! 29,7! 
EINMAL IM JAHR          ! 7,15:5                              !    154! 17,9! 
SELTENER A.EINM.IM JAHR ! 7,15:6                              !    125! 14,5! 
NIE                    *! 7,15:7                              !    170! 19,7! 

KEINE ANGABE            ! 7,15:9                              !      2!  0,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                         - 211 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   905* 
                                                            STATEMENT:  0 
UNABHAENGIG DAVON, OB MAN IN DIE KIRCHE GEHT ODER NICHT, 
KANN MAN UNTERSCHIEDLICHE STANDPUNKTE ZU DEN KIRCHEN HABEN. 
MANCHE STEHEN DER KIRCHE NAHE, ANDERE HALTEN WENIG VON IHR. 
WIE IST DAS BEI IHNEN PERSOENLICH - FUEHLEN SIE SICH DER 
KIRCHE: STARK VERBUNDEN, ETWAS VERBUNDEN ODER UEBERHAUPT 
NICHT VERBUNDEN? 
 
VARIABLE:     KIRCHENVERBUNDENHEIT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

STARK VERBUNDEN         ! 7,16:1                              !    179!  9,0! 
ETWAS VERBUNDEN         ! 7,16:2                              !    788! 39,4! 
UEBERH.NICHT VERBUNDEN *! 7,16:3                              !  1.007! 50,4! 

KEINE ANGABE            ! 7,16:9                              !     26!  1,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 212 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   906* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: WEISSE LISTE S2 VORLEGEN 
. 
WELCHEN SCHULABSCHLUSS HABEN SIE? SAGEN SIE ES BITTE 
ANHAND DIESER LISTE. 
. 
INT.: NUR HOECHSTEN ABSCHLUSS ANGEBEN LASSEN 
 
VARIABLE:     SCHULABSCHLUSS 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

POLYT.OBERS.M.8 KL.ABSCH! 7,17:01                             !    544! 27,2! 
POLYT.OBERS.M.10KL.ABSCH! 7,17:02                             !    380! 19,0! 
ERWEIT.OBERSCH.O.ABSCHL.! 7,17:03                             !     20!  1,0! 
ERWEIT.OBERSCH.M.ABSCHL.! 7,17:04                             !     53!  2,7! 
BERUFSCHULE             ! 7,17:05                             !    522! 26,1! 
FACHSCHULE              ! 7,17:06                             !    274! 13,7! 
UNI.TH.AKAD.OHNE ABSCHL.! 7,17:07                             !     26!  1,3! 
UNI.TH.AKAD.M.ABSCHLUSS ! 7,17:08                             !    156!  7,8! 
KEIN SCHULABSCHLUSS    *! 7,17:09                             !     18!  0,9! 

KEINE ANGABE            ! 7,17:99                             !      7!  0,4! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 213 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   907* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: WEISSE LISTE S3 VORLEGEN 
. 
SIND SIE BERUFSTAETIG - WAS DAVON TRIFFT AUF SIE ZU? 
 
VARIABLE:     BERUFSTAETIGKEIT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

GANZTAGS BERUFSSOLDAT   ! 7,19:1                              !  1.095! 54,8! 
HALBTAGS TEILZ.HEIMARB. ! 7,19:2                              !    169!  8,5! 
IN BERUFSAUSBILDG.LEHRE ! 7,19:3                              !     29!  1,5! 
Z.ZT. ARBEITSLOS        ! 7,19:4                              !     98!  4,9! 
RENTNER, PENSIONAER     ! 7,19:5                              !    448! 22,4! 
HAUSFRAU(MANN)N.M.BERUFS! 7,19:6                              !     76!  3,8! 
SCHULAUSBILDG.HOCHSCHULE! 7,19:7                              !     35!  1,8! 
MILITAER-PFLICHTDIENST  ! 7,19:8                              !      1!  0,1! 
ZIVILDIENST            *! 7,19:9                              !      5!  0,3! 

KEINE ANGABE            ! 7,19<1                              !     43!  2,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 214 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   908* 
                                                            STATEMENT:  0 
WAREN SIE FRUEHER BERUFSTAETIG? 
 
VARIABLE:     FRUEHERE BERUFSTAETIGK. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NICHT BERUFSTAETIG     ! 7,19#/1*2*3/                        !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    707!100,0! 

JA                      ! 7,20:1                              !    624! 88,3! 
NEIN                   *! 7,20:2                              !     37!  5,2! 

KEINE ANGABE            ! 7,20:9                              !     46!  6,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 215 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   909* 
                                                            STATEMENT:  0 
DIE NAECHSTEN FRAGEN BEZIEHEN SICH AUF IHRE GEGENWAERTIGE 
BZW. SOFERN SIE NICHT MEHR BERUFSTAETIG SIND, AUF IHRE 
ZULETZT AUSGEUEBTE BERUFSSTAETIGKEIT. ZUNAECHST: SIND SIE: 
. 
(INT.: ENTSPRECHEND UMFORMULIEREN --> 
. 
WAREN SIE IM OEFFENTLICHEN DIENST TAETIG? 
 
VARIABLE:     OEFFENTLICHER DIENST 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           ! 7,20:1+7,19:/1+2+3/                 !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.917!100,0! 

JA, OEFFENTL. DIENST    ! 7,21:1                              !    460! 24,0! 
NEIN                   *! 7,21:2                              !  1.452! 75,7! 

KEINE ANGABE            ! 7,21:9                              !      5!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 216 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   910* 
                                                            STATEMENT:  0 
SIND SIE IM ARBEITER-, ANGESTELLTEN- ODER BEAMTENVERHAELTNIS 
 TAETIG (TAETIG GEWESEN)? 
 
VARIABLE:     ARBEITSVERHAELTNIS 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG OEFF.D.   ! 7,21:1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    468!100,0! 

ARBEITER                ! 7,22:1                              !     82! 17,5! 
ANGESTELLTER            ! 7,22:2                              !    356! 76,1! 
BEAMTER                *! 7,22:3                              !     29!  6,2! 

KEINE ANGABE            ! 7,22:9                              !      1!  0,2! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 217 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   911* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: WEISSE LISTE S4 VORLEGEN 
. 
WELCHER DIESER BERUFSGRUPPEN GEHOEREN (GEHOERTEN SIE 
ZULETZT) AN? 
. 
INT.: KENNZIFFER NOTIEREN 
 
VARIABLE:     BERUF 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           ! 7,20#2                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.963!100,0! 

UN-/ANGELERNTE ARBEITER ! 7,23:10                             !    228! 11,6! 
ARBEITER, FACHARBEITER  ! 7,23:11                             !    811! 41,3! 
MEISTER                 ! 7,23:13                             !     75!  3,8! 
ANGESTELLTER O.ABSCHLUSS! 7,23:26                             !    296! 15,1! 
ANGESTELLTER M.ABSCHLUSS! 7,23:27                             !    318! 16,2! 
BEAMTE,UNTER/MITTL./GEH.! 7,23:34                             !     28!  1,4! 
BEAMTER, HOEHERER       ! 7,23:35                             !      4!  0,2! 
TECHN.PAEDAGOG.INTELLIG.! 7,23:01                             !     68!  3,5! 
SELBST.HANDWERKSMEISTER ! 7,23:52                             !     52!  2,6! 
FREIE BERUFE            ! 7,23:53                             !     10!  0,5! 
LANDWIRTE               ! 7,23:44                             !     43!  2,2! 
HAUSFRAUEN              ! 7,23:61                     00001200!      1!  0,1! 
SCHUL-/BERUFSAUSBILDUNG ! 7,23:73                             !     24!  1,2! 
KEINE ANGABE            ! 7,23:99                             !      6!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 218 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   912* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: NOCHMALS MIT WEISSER LISTE S4 
. 
BITTE DENKEN SIE EINMAL AN IHRE ERSTE BERUFSTAETIGKEIT, 
DIE NICHT MEHR ZU EINER BERUFLICHEN AUSBILDUNG GEHOERTE, 
ZURUECK. WELCHE DIESER GRUPPEN TRIFFT AUF IHRE ERSTE 
BERUFSTAETIGKEIT, DIE SIE AUSGEUEBT HABEN, ZU? WAR ES DIE 
GLEICHE WIE HEUTE ODER EINE ANDERE? 
. 
INT.: KENNZIFFER NOTIEREN 
 
VARIABLE:     ERSTER AUSGEUEBTER BERUF 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           ! 7,20#2                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.963!100,0! 

UN-/ANGELERNTE ARBEITER ! 7,25:10                             !     86!  4,4! 
ARBEITER, FACHARBEITER  ! 7,25:11                             !    305! 15,5! 
MEISTER                 ! 7,25:13                             !     11!  0,6! 
ANGESTELLTER O.ABSCHLUSS! 7,25:26                             !     48!  2,4! 
ANGESTELLTER M.ABSCHLUSS! 7,25:27                             !     18!  0,9! 
BEAMTE,UNTER/MITTL./GEH.! 7,25:34                             !      2!  0,1! 
BEAMTER, HOEHERER       ! 7,25:35                             !      0!  0,0! 
TECHN.PAEDAGOG.INTELLIG.! 7,25:01                             !      5!  0,3! 
SELBST.HANDWERKSMEISTER ! 7,25:52                             !      3!  0,2! 
FREIE BERUFE            ! 7,25:53                             !      1!  0,1! 
LANDWIRTE               ! 7,25:44                             !     14!  0,7! 
HAUSFRAUEN              ! 7,25:61                             !      3!  0,2! 
SCHUL-/BERUFSAUSBILDUNG ! 7,25:73                     00001300!      1!  0,1! 
KEINE ANGABE            ! 7,25:99                             !     13!  0,7! 
 
REST                    !                                     !  1.453! 74,0! 

 
                          - 219 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   913* 
                                                            STATEMENT:  0 
WELCHEN FAMILIENSTAND HABEN SIE? SIND SIE: 
 
VARIABLE:     FAMILIENSTAND 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

VERHEIRATET MIT EHEPART.! 7,27:1                              !  1.397! 69,9! 
VERHEIRATET GETRENNT    ! 7,27:2                              !      7!  0,4! 
VERWITWET               ! 7,27:3                              !    152!  7,6! 
GESCHIEDEN              ! 7,27:4                              !    130!  6,5! 
LEDIG                  *! 7,27:5                              !    311! 15,6! 

KEINE ANGABE            ! 7,27:9                              !      2!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 220 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   914* 
                                                            STATEMENT:  0 
LEBEN SIE MIT EINEM(R) PARTNER(IN) ZUSAMMEN? 
 
VARIABLE:     PARTNER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
VERHEIRATET             ! 7,27#1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    603!100,0! 

JA                      ! 7,28:1                              !    157! 26,0! 
NEIN                   *! 7,28:2                              !    443! 73,5! 

KEINE ANGABE            ! 7,28:9                              !      4!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 221 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   915* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: NOCHMALS WEISSE LISTE 2 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIT ANHAND DIESER LISTE, WELCHEN SCHULABSCHLUSS 
IHR(E) EHEPARTNER(IN) /IHR PARTNER/IHRE PARTNERIN HAT. 
. 
INT.: NUR HOECHSTEN ABSCHLUSS ANGEBEN LASSEN 
 
VARIABLE:     SCHULABSCHLUSS PARTNER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NICHT MIT EHEPARTNER   ! 7,28:1+7,27:1                       !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.553!100,0! 

POLYT.OBERSCH.M.8.KL.AB ! 7,29:1                              !    426! 27,4! 
POLYT.OBERSCH.M.10 KL.AN! 7,29:2                              !    283! 18,2! 
ERWEIT. OBERSCHULE O.AB.! 7,29:3                              !     20!  1,3! 
ERWEIT.OBERSCH.M.ABSCHL.! 7,29:4                              !     43!  2,8! 
BERUFSCHULE             ! 7,29:5                              !    414! 26,7! 
FACHSCHULE              ! 7,29:6                              !    221! 14,2! 
UNI.TH.AKAD.O.ABSCHLUSS ! 7,29:7                              !     21!  1,4! 
UNI.TH.AKAD.M.ABSCHLUSS ! 7,29:8                              !    108!  7,0! 
KEIN SCHULABSCHLUSS    *! 7,29:9                              !      7!  0,5! 

KEINE ANGABE            ! 7,29:0                              !     11!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 222 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   916* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: NOCHMALS WEISSE LISTE S3 VORLEGEN 
. 
IST ER/SIE Z.ZT. BERUFSTAETIG, WAS VON DIESER LISTE TRIFFT 
ZU? 
 
VARIABLE:     BERUFSTAETIGKEIT PARTNER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NICHT MIT EHEPARTNER   ! 7,28#2                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.557!100,0! 

GANZTAGS, BERUFSSOLDAT  ! 7,30:1                              !  1.006! 64,6! 
HALBTAGS(TEILZ.HEIMARB.)! 7,30:2                              !    142!  9,1! 
IN BERUFSAUSBILDG.LEHRE ! 7,30:3                              !      2!  0,1! 
ZUR ZEIT ARBEITSLOS     ! 7,30:4                              !     63!  4,0! 
RENTNER, PENSIONAER     ! 7,30:5                              !    276! 17,7! 
HAUSFRAU/HAUSMANN       ! 7,30:6                              !     52!  3,3! 
SCHULAUSBILDG.HOCHSCH.  ! 7,30:7                              !      9!  0,6! 
MILITAER-PFLICHTDIENST  ! 7,30:8                              !      1!  0,1! 
ZIVILDIENST            *! 7,30:9                              !      1!  0,1! 

KEINE ANGABE            ! 7,30:0                              !      5!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 223 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   917* 
                                                            STATEMENT:  0 
WAR IHR(E) PARTNER(IN) FRUEHER BERUFSTAETIG? 
 
VARIABLE:     FUEHERE BERUFST. PARTNER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 NICHT BERUFSTAETIG     ! (7,30#/1*2*3/)*7,28#2               !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    407!100,0! 

JA                      ! 7,31:1                              !    385! 94,6! 
NEIN                   *! 7,31:2                              !     19!  4,7! 

KEINE ANGABE            ! 7,31:9                              !      3!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 224 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   918* 
                                                            STATEMENT:  0 
IST ER/SIE (ZULETZT) IM OEFFENTLICHEN DIENST TAETIG 
(GEWESEN)? 
 
VARIABLE:     OEFFENTL. DIENST PARTNER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           ! (7,30:/1+2+3/+7,31:1)*7,28#2        !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.535!100,0! 

JA, OEFFENTL. DIENST    ! 7,32:1                              !    403! 26,3! 
NEIN                   *! 7,32:2                              !  1.127! 73,4! 

KEINE ANGABE            ! 7,32:9                              !      5!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 225 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   919* 
                                                            STATEMENT:  0 
IST ER/SIE IM ARBEITERVERHAELTNIS, IM ANGESTELLTEN- ODER 
IM BEAMTENVERHAELTNIS TAETIG (TAETIG GEWESEN)? 
 
VARIABLE:     ARBEITSVERH. PARTNER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG, OEFF.D.  ! 7,32:1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    403!100,0! 

ARBEITER                ! 7,33:1                              !     62! 15,4! 
ANGESTELLTER            ! 7,33:2                              !    320! 79,4! 
BEAMTER                *! 7,33:3                              !     19!  4,7! 

KEINE ANGABE            ! 7,33:9                              !      3!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 226 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   920* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: (NOCHMALS) WEISSE LISTE S4 VORLEGEN 
. 
ZU WELCHER DIESER BERUFSGRUPPEN GEHOERT (GEHOERTE) IHR(E) 
PARTNER(IN)? 
. 
INT.: KENNZIFFER NOTIEREN 
 
VARIABLE:     BERUF PARTNER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           ! 7,28#2*7,31#2                       !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.539!100,0! 

UN-/ANGELERNTE ARBEITER ! 7,34:10                             !    137!  8,9! 
ARBEITER, FACHARBEITER  ! 7,34:11                             !    677! 44,0! 
MEISTER                 ! 7,34:13                             !     42!  2,7! 
ANGESTELLTER O.ABSCHLUSS! 7,34:26                             !    236! 15,3! 
ANGESTELLTER M.ABSCHLUSS! 7,34:27                             !    274! 17,8! 
BEAMTE,UNTER/MITTL./GEH.! 7,34:34                             !     21!  1,4! 
BEAMTER, HOEHERER       ! 7,34:35                             !      2!  0,1! 
TECHN.PAEDAGOG.INTELLIG.! 7,34:01                             !     46!  3,0! 
SELBST.HANDWERKSMEISTER ! 7,34:52                             !     44!  2,9! 
FREIE BERUFE            ! 7,34:53                             !      9!  0,6! 
LANDWIRTE               ! 7,34:44                             !     27!  1,8! 
HAUSFRAUEN              ! 7,34:61                             !      4!  0,3! 
SCHUL-/BERUFSAUSBILDUNG*! 7,34:73                             !     12!  0,8! 

KEINE ANGABE            ! 7,34:99                             !      7!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 227 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   921* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: NOCHMALS WEISSE LISTE S4 VORLEGEN 
. 
HAT IHR(E) PARTNER(IN) IN DER ZEIT, IN DER SIE ZUSAMMENLEBEN 
, FRUEHER EINMAL EINER ANDEREN BERUFSGRUPPE ANGEHOERT, 
WENN JA, WELCHER? 
. 
INT.: KENNZIFFER NOTIEREN 
 
VARIABLE:     FRUEH. BERUF PARTNER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BERUFSTAETIG           ! 7,31#2*7,28#2                       !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.539!100,0! 

UN-/ANGELERNTE ARBEITER ! 7,36:10                     00000100!     44!  2,9! 
ARBEITER, FACHARBEITER  ! 7,36:11                     00000200!    180! 11,7! 
MEISTER                 ! 7,36:13                     00000300!     10!  0,6! 
ANGESTELLTER O.ABSCHLUSS! 7,36:26                     00000400!     30!  1,9! 
ANGESTELLTER M.ABSCHLUSS! 7,36:27                     00000500!     16!  1,0! 
BEAMTE,UNTER/MITTL./GEH.! 7,36:34                     00000600!      1!  0,1! 
BEAMTER, HOEHERER       ! 7,36:35                     00000700!      2!  0,1! 
TECHN.PAEDAGOG.INTELLIG.! 7,36:01                     00000800!      1!  0,1! 
SELBST.HANDWERKSMEISTER ! 7,36:52                     00000900!      2!  0,1! 
FREIE BERUFE            ! 7,36:53                     00001000!      0!  0,0! 
LANDWIRTE               ! 7,36:44                     00001100!     11!  0,7! 
HAUSFRAUEN              ! 7,36:61                     00001200!      4!  0,3! 
SCHUL-/BERUFSAUSBILDUNG*! 7,36:73                             !      3!  0,2! 

WAR GLEICH WIE HEUTE   *! 7,36:00                     00000100!  1.217! 79,1! 

KEINE ANGABE            ! 7,36:99                     00001100!     17!  1,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 228 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   927* 
                                                            STATEMENT:  0 
SIND SIE PERSOENLICH IN EINEM VEREIN, EINER 
BUERGERINITIATIVE, PARTEI ODER EINER BERUFSVEREINIGUNG? 
UND FALLS JA, HABEN SIE DA EIN AMT? 
. 
INT.: VORGABEN VORLESEN 
 
VARIABLE:     VEREINSMITGLIED 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

VEREIN: MITGLIED        ! 7,38:1                              !    235! 11,8! 
VEREIN: AMT            *! 7,38:2                              !     70!  3,5! 

BUERGERINIT.: MITGLIED  ! 7,39:1                              !     18!  0,9! 
BUERGERINIT.: AMT      *! 7,39:2                              !     11!  0,6! 

PARTEI: MITGLIED        ! 7,40:1                              !     76!  3,8! 
PARTEI: AMT            *! 7,40:2                              !     18!  0,9! 

BERUFSVEREINIG.:MITGLIED! 7,41:1                              !     80!  4,0! 
BERUFSVEREINIG.:AMT    *! 7,41:2                              !     12!  0,6! 

NIRGENDS MITGLIED      *! 7,38:7                              !  1.525! 76,3! 

KEINE ANGABE            ! 7,38:9                              !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 229 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   928* 
                                                            STATEMENT:  0 
BEFUERCHTEN SIE, DASS SIE PERSOENLICH ODER JEMAND ANDERES 
IN DIESEM HAUSHALT INNERHALB DER NAECHSTEN MONATE VON 
ARBEITSLOSIGKEIT ODER VON KURZARBEIT BETROFFEN SEIN KOENNTE? 
. 
INT.: MEHRFACHANGABEN MOEGLICH 
 
VARIABLE:     ARBEITSLOSIGKEIT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

JA, ARBEITSLOSIGKEIT    ! 7,42:1                              !    532! 26,6! 
JA, KURZARBEIT          ! 7,42:2                              !    413! 20,7! 
NEIN                    ! 7,42:3                              !    748! 37,4! 
JA, BEIDES             *! 7,42:4                              !    280! 14,0! 

KEINE ANGABE            ! 7,42:9                              !     27!  1,4! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 230 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   929* 
                                                            STATEMENT:  0 
ES WIRD HEUTE VIEL UEBER DIE VERSCHIEDENEN 
BEVOELKERUNGSSCHICHTEN GESPROCHEN. WELCHER SCHICHT RECHNEN 
SIE SICH SELBER ZU: DER ARBEITERSCHICHT, DER MITTELSCHICHT 
ODER DER OBERSCHICHT? 
 
VARIABLE:     SCHICHT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

ARBEITERSCHICHT         ! 7,43:1                              !  1.243! 62,2! 
MITTELSCHICHT           ! 7,43:2                              !    720! 36,0! 
OBERSCHICHT            *! 7,43:3                              !     26!  1,3! 

KEINE ANGABE            ! 7,43:9                              !     12!  0,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 231 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   930* 
                                                            STATEMENT:  0 
RECHNEN SIE SICH EHER ZUM UNTEREN TEIL, ZUM DURCHSCHNITT 
ODER ZUM OBEREN TEIL? 
 
VARIABLE:     SCHICHT FEIN 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

UNTERER TEIL            ! 7,44:1                              !    236! 11,8! 
DURCHSCHNITT            ! 7,44:2                              !  1.584! 79,2! 
OBERER TEIL            *! 7,44:3                              !    154!  7,7! 

KEINE ANGABE            ! 7,44:9                              !     25!  1,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 232 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   931* 
                                                            STATEMENT:  0 
WELCHER SCHICHT RECHNEN SIE IHR ELTERNHAUS ZU: 
. 
INT.: ANTWORTVORGABEN VORLESEN 
 
VARIABLE:     SCHICHT ELTERN 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

ARBEITERSCHICHT         ! 7,45:1                              !  1.309! 65,5! 
MITTELSCHICHT           ! 7,45:2                              !    640! 32,0! 
OBERSCHICHT            *! 7,45:3                              !     32!  1,6! 

KEINE ANGABE            ! 7,45:9                              !     19!  1,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 233 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   932* 
                                                            STATEMENT:  0 
RECHNEN SIE IHR ELTERNHAUS EHER ZUM UNTEREN TEIL, ZUM 
DURCHSCHNITT ODER ZUM OBEREN TEIL? 
 
VARIABLE:     SCHICHT ELTERN FEIN 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

UNTERER TEIL            ! 7,46:1                              !    297! 14,9! 
DURCHSCHNITT            ! 7,46:2                              !  1.537! 76,9! 
OBERER TEIL            *! 7,46:3                              !    136!  6,8! 

KEINE ANGABE            ! 7,46:9                              !     30!  1,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 234 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   937* 
                                                            STATEMENT:  0 
SIND SIE SELBST HIER IN DIESEM HAUSHALT DER 
HAUSHALTSVORSTAND? 
. 
INT.: BEI RUECKFRAGEN --> 
      HAUSHALTSVORSTAND = HAUPTVERDIENER 
 
VARIABLE:     HAUSHALTSVORSTAND 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

JA, SELBST              ! 7,47:1                              !  1.110! 55,5! 
HAUSHALTSV.I.PARTNER    ! 7,47:2                              !    688! 34,4! 
HAUSHALTSV.IST VATER    ! 7,47:3                              !    142!  7,1! 
HAUSHALTSV.IST MUTTER   ! 7,47:4                              !     24!  1,2! 
HAUSHALTSV.I.AND.PERS. *! 7,47:5                              !     29!  1,5! 

KEINE ANGABE            ! 7,47:9                              !      8!  0,4! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 235 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   938* 
                                                            STATEMENT:  0 
SIND SIE SELBST ODER JEMAND ANDERES IN IHREM HAUSHALT 
MITGLIED EINER GEWERKSCHAFT? 
 
VARIABLE:     GEWERKSCHAFTSMITGLIED 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

JA, SELBST              ! 7,48:1                              !    397! 19,9! 
JA, SELBST U.JEM.ANDERES! 7,48:2                              !    566! 28,3! 
JA, NUR JEMAND ANDERES  ! 7,48:3                              !    186!  9,3! 
NEIN, NIEMAND          *! 7,48:4                              !    845! 42,3! 

KEINE ANGABE            ! 7,48:9                              !      7!  0,4! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 236 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   938A 
                                                            STATEMENT:  0 
FALLS SELBST MITGLIED: 
. 
UND HABEN SIE DA EIN AMT? 
 
VARIABLE:     GEWERKSCHAFTSAMT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 GEWERKSCHAFTSMITGLIED  ! 7,48:/1+2/                          !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    963!100,0! 

JA, SELBST              ! 7,49:1                              !     54!  5,6! 
JA, SELBST U.JEM.ANDERES! 7,49:2                              !      3!  0,3! 
JA, NUR JEMAND ANDERES  ! 7,49:3                              !    835! 86,7! 
NEIN, NIEMAND          *! 7,49:4                              !      0!  0,0! 

KEINE ANGABE            ! 7,49:9                              !     70!  7,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 237 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   939* 
                                                            STATEMENT:  0 
ZU DEN GEWERKSCHAFTEN KANN MAN UNTERSCHIEDLICHE STANDPUNKTE 
EINNEHMEN. MANCHE STEHEN DEN GEWERKSCHAFTEN NAHE, ANDERE 
HALTEN WENIG DAVON. WIE IST ES BEI IHNEN PERSOENLICH. 
FUEHLEN SIE SICH DEN GEWERKSCHAFTEN: STARK VERBUNDEN, 
ETWAS VERBUNDEN ODER UEBERHAUPT NICHT VERBUNDEN? 
 
VARIABLE:     GEWERKSCHAFTSVERBUNDENHEIT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

STARK VERBUNDEN         ! 7,50:1                              !    261! 13,1! 
ETWAS VERBUNDEN         ! 7,50:2                              !    890! 44,5! 
UEBERH. NICHT VERBUNDEN*! 7,50:3                              !    832! 41,6! 

KEINE ANGABE            ! 7,50:9                              !     16!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 238 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   940* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE VIELE PERSONEN TRAGEN INSGESAMT IN DIESEM HAUSHALT ZUM 
HAUSHALTSEINKOMMEN BEI? 
 
VARIABLE:     EINKOMMENSBEZIEHER HH 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

1 PERSON                ! 7,51:1                              !    305! 15,3! 
2 PERSONEN              ! 7,51:2                              !  1.334! 66,7! 
3 PERSONEN              ! 7,51:3                              !    251! 12,6! 
4 PERSONEN              ! 7,51:4                              !     96!  4,8! 
5 PERSONEN UND MEHR    *! 7,51:5                              !     13!  0,7! 

KEINE ANGABE            ! 7,51:9                              !      1!  0,1! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 239 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   941* 
                                                            STATEMENT:  0 
INT.: WEISSE LISTE S7 VORLEGEN 
. 
SAGEN SIE MIR BITTE, WIE HOCH DAS NETTO-EINKOMMEN DES 
HAUSHALTS INSGESAMT IST, ALSO DIE SUMME ALLER EINKOMMEN, 
DIE NACH ABZUG DER STEUERN UND ABGABEN FUER DIE SOZIAL- UND 
KRANKENVERSICHERUNG IN IHREM HAUSHALT VERBLEIBT. 
BITTE NUR DEN ENTSPRECHENDEN BUCHSTABEN ANGEBEN. 
 
VARIABLE:     NETTOEINKOMMEN HH 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

UNTER DM 500            ! 7,52:01                             !     50!  2,5! 
  500 BIS UNTER DM 1.000! 7,52:02                             !    250! 12,5! 
1.000 BIS UNTER DM 1.500! 7,52:03                             !    540! 27,0! 
1.500 BIS UNTER DM 2.000! 7,52:04                             !    544! 27,2! 
2.000 BIS UNTER DM 2.500! 7,52:05                             !    321! 16,1! 
2.500 BIS UNTER DM 3.000! 7,52:06                             !    171!  8,6! 
3.000 BIS UNTER DM 3.500! 7,52:07                             !     65!  3,3! 
DM 3.500 UND MEHR       ! 7,52:08                             !     32!  1,6! 
ANGABE VERWEIGERT      *! 7,52:99                             !     25!  1,3! 

 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 240 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   942* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE VIELE PERSONEN, SIE SELBST UND KINDER MITGERECHNET, 
LEBEN INSGESAMT HIER IM HAUSHALT? BITTE RECHNEN SIE AUCH 
DIE PERSONEN HINZU, DIE Z.B. WEGEN KRANKHEIT ODER URLAUB 
Z.ZT. NICHT DA SIND, DIE ABER ZUM HAUSHALT HIER GEHOEREN. 
 
VARIABLE:     PERSONENZAHL HH 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

1 PERSON                ! 7,54:01                             !    194!  9,7! 
2 PERSONEN              ! 7,54:02                             !    678! 33,9! 
3 PERSONEN              ! 7,54:03                             !    493! 24,7! 
4 PERSONEN              ! 7,54:04                             !    470! 23,5! 
5 PERSONEN              ! 7,54:05                             !    121!  6,1! 
MEHR ALS 5 PERSONEN    *! 7,54>05                             !     44!  2,2! 

KEINE ANGABE            ! 7,54:99                             !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 241 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   943* 
                                                            STATEMENT:  0 
UND WIE VIELE PERSONEN IHRES HAUSHALTES, SIE SELBST 
MITGERECHNET, HABEN DIE DEUTSCHE STAATSANGEHOERIGKEIT UND 
DAS 18. LEBENSJAHR VOLLENDET, WUERDEN ALSO BEI EINER WAHL 
HEUTE WAHLBERECHTIGT SEIN? 
 
VARIABLE:     WAHLBERECHTIGTE 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
NICHT 1-PERSONEN-HAUSHA ! 7,54#01                             !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !  1.806!100,0! 

1 PERSON                ! 7,56:01                             !     31!  1,7! 
2 PERSONEN              ! 7,56:02                             !  1.295! 71,7! 
3 PERSONEN              ! 7,56:03                             !    332! 18,4! 
4 PERSONEN              ! 7,56:04                             !    136!  7,5! 
5 PERSONEN              ! 7,56:05                             !     11!  0,6! 
MEHR ALS 5 PERSONEN    *! 7,56>05                             !      2!  0,1! 

KEINE ANGABE            ! 7,56:99                             !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 242 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   944* 
                                                            STATEMENT:  1 
LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
. 
        (EINPERSONENHAUSHALTE NICHT BEFRAGT) 
 
VARIABLE:     KINDER UNTER 4 JAHRE 
. 
JA, BIS UNTER 4 JAHRE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

 1 KIND                 ! 7,58:1                              !    248! 12,4! 
 2 KINDER               ! 7,58:2                              !     52!  2,6! 
 3 KINDER              *! 7,58:3                              !      2!  0,1! 

 4 KINDER UND MEHR     *! 7,58>3                              !      0!  0,0! 

NEIN, KEINE KIND U.18 J*! 7,63:0                              !    975! 48,8! 

 
REST                    !                                     !    724! 36,2! 

 
                          - 243 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   944* 
                                                            STATEMENT:  2 
LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
. 
        (EINPERSONENHAUSHALTE NICHT BEFRAGT) 
 
VARIABLE:     KINDER UNTER59 JAHRE 
. 
JA, KINDER 4 BIS UNTER 6 JAHRE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

 1 KIND                 ! 7,59:1                              !    145!  7,3! 
 2 KINDER               ! 7,59:2                              !     12!  0,6! 
 3 KINDER              *! 7,59:3                              !      0!  0,0! 

 4 KINDER UND MEHR     *! 7,59>3                              !      0!  0,0! 

NEIN, KEINE KIND U.18 J*! 7,63:0                              !    975! 48,8! 

 
REST                    !                                     !    868! 43,4! 



                          - 244 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   944* 
                                                            STATEMENT:  3 
LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
. 
        (EINPERSONENHAUSHALTE NICHT BEFRAGT) 
 
VARIABLE:     KINDER UNTER60 JAHRE 
. 
JA, KINDER 6 BIS UNTER 10 JAHRE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

 1 KIND                 ! 7,60:1                              !    233! 11,7! 
 2 KINDER               ! 7,60:2                              !     37!  1,9! 
 3 KINDER              *! 7,60:3                              !      2!  0,1! 

 4 KINDER UND MEHR     *! 7,60>3                              !      0!  0,0! 

NEIN, KEINE KIND U.18 J*! 7,63:0                              !    975! 48,8! 

 
REST                    !                                     !    753! 37,7! 

 
                          - 245 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   944* 
                                                            STATEMENT:  4 
LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
. 
        (EINPERSONENHAUSHALTE NICHT BEFRAGT) 
 
VARIABLE:     KINDER 10 BIS 14 JAHRE 
. 
JA, KINDER 1O BIS UNTER 14 JAHRE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

 1 KIND                 ! 7,61:1                              !    226! 11,3! 
 2 KINDER               ! 7,61:2                              !     34!  1,7! 
 3 KINDER              *! 7,61:3                              !      1!  0,1! 

 4 KINDER UND MEHR     *! 7,61>3                              !      0!  0,0! 

NEIN, KEINE KIND U.18 J*! 7,63:0                              !    975! 48,8! 

 
REST                    !                                     !    764! 38,2! 



                          - 246 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   944* 
                                                            STATEMENT:  5 
LEBEN KINDER UNTER 18 JAHREN IN DIESEM HAUSHALT? 
. 
        (EINPERSONENHAUSHALTE NICHT BEFRAGT) 
 
VARIABLE:     KINDER 14 BIS 18 JAHRE 
. 
JA, KINDER 14 BIS UNTER 18 JAHRE 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

 1 KIND                 ! 7,62:1                              !    186!  9,3! 
 2 KINDER               ! 7,62:2                              !     21!  1,1! 
 3 KINDER              *! 7,62:3                              !      1!  0,1! 

 4 KINDER UND MEHR     *! 7,62>3                              !      0!  0,0! 

NEIN, KEINE KIND U.18 J*! 7,63:0                              !    975! 48,8! 

 
REST                    !                                     !    817! 40,9! 

 
                          - 247 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   945* 
                                                            STATEMENT:  0 
HABEN SIE HIER IM HAUS TELEFON? 
 
VARIABLE:     TELEFON 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

JA                      ! 7,64:1                              !    490! 24,5! 
NEIN                   *! 7,64:2                              !  1.501! 75,1! 

KEINE ANGABE            ! 7,64:9                              !     10!  0,5! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 248 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   946* 
                                                            STATEMENT:  0 
WURDE DAS INTERVIEW MIT DEM BEFRAGTEN ALLEIN DURCHGEFUEHRT 
ODER WAREN WAEHREND DES INTERVIEWS DRITTE PERSONEN 
ANWESEND? WENN JA, WELCHE? 
 
VARIABLE:     ANWESENDE BEIM INTERVIEW 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

INTERVIEW M.BEFR.ALLEIN ! 8,10:1                              !  1.180! 59,0! 
EHEGATTE/PARTNER ANWES. ! 8,11:1                              !    575! 28,8! 
KINDER ANWESEND         ! 8,12:1                              !    182!  9,1! 
AND.FAMILIENANGEH.ANWES.! 8,13:1                              !    109!  5,5! 
SONST.PERS.ANWESEND    *! 8,14:1                              !     50!  2,5! 

KEINE ANGABE            ! 8,10:9                              !      5!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 249 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   947* 
                                                            STATEMENT:  0 
HAT JEMAND VON DIESEN PERSONEN IN DAS INTERVIEW 
EINGEGRIFFEN? 
 
VARIABLE:     EINGRIFF IN INTERVIEW 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
 BEIM INT. NICHT ALLEIN ! 8,10#1                              !> D-FILTER  <! 
I N S G E S A M T       !                                     !    820!100,0! 

JA, MANCHMAL            ! 8,15:1                              !    367! 44,8! 
JA, HAEUFIG             ! 8,15:2                              !     90! 11,0! 
NEIN                   *! 8,15:3                              !    356! 43,4! 

KEINE ANGABE            ! 8,15:9                              !      6!  0,7! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 250 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   948* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE WAR DIE BEREITSCHAFT DES BEFRAGTEN, DIE FRAGEN ZU 
BEANTWORTEN? 
 
VARIABLE:     ANTWORTBEREITSCHAFT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

GUT                     ! 8,16:1                              !  1.604! 80,2! 
MITTELMAESSIG           ! 8,16:2                              !    258! 12,9! 
SCHLECHT                ! 8,16:3                              !     30!  1,5! 
ANFANGS GUT,SPAET.SCHLE.! 8,16:4                              !     61!  3,1! 
ANF.SCHL.SPAET.BESSER  *! 8,16:5                              !     39!  2,0! 

KEINE ANGABE            ! 8,16:9                              !      8!  0,4! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 251 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   949* 
                                                            STATEMENT:  0 
WIE SIND DIE ANGABEN DES BEFRAGTEN EINZUSTUFEN? 
 
VARIABLE:     ZUVERLAESSIGK. D. BEFR. 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

INSGESAMT ZUVERLAESSIG  ! 8,17:1                              !  1.775! 88,8! 
INSGES.WENIGER ZUVERL.  ! 8,17:2                              !    129!  6,5! 
BEI EINIG.FRAG.WEN.ZUVE*! 8,17:3                              !     81!  4,1! 

KEINE ANGABE            ! 8,17:9                              !     15!  0,8! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 252 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   950* 
                                                            STATEMENT:  0 
DAUER DES INTERVIEWS: 
 
VARIABLE:     INTERVIEWDAUER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

  1 - 30 MINUTEN        ! 8,18>000*8,18<031                   !     35!  1,8! 
 31 - 45 MINUTEN        ! 8,18>030*8,18<046                   !    483! 24,2! 
 46 - 60 MINUTEN        ! 8,18>045*8,18<061                   !    764! 38,2! 
 61 - 75 MINUTEN        ! 8,18>060*8,18<076                   !    406! 20,3! 
 76 - 90 MINUTEN        ! 8,18>075*8,18<091                   !    184!  9,2! 
 91 -105 MINUTEN        ! 8,18>090*8,18<106                   !     50!  2,5! 
106 -120 MINUTEN        ! 8,18>105*8,18<121                   !     59!  3,0! 
MEHR ALS 120 MINUTEN   *! 8,18>120*8,18<999                   !     16!  0,8! 

KEINE ANGABE            ! 8,18:999                            !      5!  0,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 253 - 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   951* 
                                                            STATEMENT:  0 
DATUM DES INTERVIEWS: 
 
VARIABLE:     INTERVIEWDATUM 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

18.08.90                ! 7,65:18890                          !      0!  0,0! 
22.08.90                ! 7,65:22890                          !      5!  0,3! 
27.08.90                ! 7,65:27890                          !     31!  1,6! 
28.08.90                ! 7,65:28890                          !     30!  1,5! 
29.08.90                ! 7,65:29890                          !     71!  3,6! 
30.08.90                ! 7,65:30890                          !     65!  3,3! 
31.08.90                ! 7,65:31890                          !     49!  2,5! 
01.09.90                ! 7,65:01990                          !     61!  3,1! 
02.09.90                ! 7,65:02990                          !     51!  2,6! 
03.09.90                ! 7,65:03990                          !    186!  9,3! 
04.09.90                ! 7,65:04990                          !    182!  9,1! 
05.09.90                ! 7,65:05990                          !    192!  9,6! 
06.09.90                ! 7,65:06990                          !    193!  9,7! 
07.09.90                ! 7,65:07990                          !    178!  8,9! 
08.09.90                ! 7,65:08990                          !    140!  7,0! 
09.09.90                ! 7,65:09990                          !     53!  2,7! 
10.09.90                ! 7,65:10990                          !    113!  5,7! 
11.09.90                ! 7,65:11990                          !    107!  5,4! 
12.09.90                ! 7,65:12990                          !     95!  4,8! 
13.09.90                ! 7,65:13990                          !     83!  4,2! 
14.09.90                ! 7,65:14990                          !     54!  2,7! 
15.09.90                ! 7,65:15990                          !     37!  1,9! 
16.09.90                ! 7,65:16990                          !     15!  0,8! 
17.09.90                ! 7,65:17990                          !      1!  0,1! 
IM AUGUST              *! 7,67:8                              !    255! 12,8! 

IM SEPTEMBER           *! 7,67:9                              !  1.741! 87,1! 

KEINE ANGABE            ! 7,65:’     ’                        !      0!  0,0! 
 
REST                    !                                     !      5!  0,3! 



                          - 254 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   952* 
                                                            STATEMENT:  0 
INTERVIEWER-GESCHLECHT 
 
VARIABLE:     INTERVIEWERGESCHLECHT 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

MANN                    ! 8,21:1                              !  1.279! 64,0! 
FRAU                   *! 8,21:2                              !    676! 33,8! 

KEINE ANGABE            ! 8,21#/1*2/                          !     45!  2,3! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 255 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   953* 
                                                            STATEMENT:  0 
ALTER DES INTERVIEWERS 
 
VARIABLE:     INTERVIEWERALTER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

18 - 24 JAHRE           ! 8,22>17*8,22<25                     !     40!  2,0! 
25 - 29 JAHRE           ! 8,22>24*8,22<30                     !    141!  7,1! 
30 - 44 JAHRE           ! 8,22>29*8,22<45                     !    811! 40,6! 
45 - 59 JAHRE           ! 8,22>44*8,22<60                     !    660! 33,0! 
60 JAHRE UND AELTER    *! 8,22>59*8,22<99                     !    247! 12,4! 

KEINE ANGABE            ! 8,22<01                             !    100!  5,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 



                          - 256 - 
 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   954* 
                                                            STATEMENT:  0 
NUMMER DES INTERVIEWERS 
 
VARIABLE:     INTERVIEWNUMMER 
. 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

BEKANNT                 ! 8,24#’     ’                        !  1.988! 99,4! 
KEINE ANGABE            ! 8,24:’     ’                        !     12!  0,6! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 

 
                          - 257 - 
 
 
               UNTERSUCHUNGS-NR.: 9008S0                    FRAGE:   956* 
                                                            STATEMENT:  0 
BOUSTEDT: 
 
VARIABLE:     BOUSTEDT 
. 
BOUSTEDT 
 

ANTWORTEN................KA,SP:CP...................................N.....%.. 

 
I N S G E S A M T       !                                     !  2.000!100,0! 

       BIS   2000 EINW. ! 1,17:1                              !    471! 23,6! 
  2000 BIS   5000 EINW. ! 1,17:2                              !    218! 10,9! 
  5000 BIS  20000 EINW. ! 1,17:3                              !    316! 15,8! 
 20000 BIS  50000 EINW. ! 1,17:4                              !    305! 15,3! 
 50000 BIS 100000 EINW. ! 1,17:5                              !    156!  7,8! 
100000 BIS 500000 EINW. ! 1,17:6                              !    253! 12,7! 
500000 EINW. UND MEHR   ! 1,17:7                              !    280! 14,0! 
 
REST                    !                                     !      0!  0,0! 
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